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Số    -BC/BDVHU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Hồng Ngự, ngày  tháng 4 năm 2024



BÁO CÁO

tình hình nhân dân và công tác công tác Dân vận Quý I năm 2024
-----
I- TÌNH HÌNH NHÂN DÂN

Tình hình nhân dân vui xuân đón tết Nguyên đán Giáp Thìn năm 2024 đảm đảm bảo vui tươi, an toàn, lành mạnh và tiết kiệm, chấp hành tốt các quy định phòng, chống cháy nổ, vệ sinh an toàn thực phẩm, Luật an toàn giao thông, không uống rượu bia khi tham gia giao thông (trên địa bàn Huyện không xảy ra vụ tai nạn giao thông nghiêm trọng); các cấp, các ngành thực hiện tốt công tác chăm lo cho gia đình chính sách, hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp Tết(
). Huyện tổ chức các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể thao phục vụ nhân dân vui Xuân, đón Tết(
); đặc biệt, huyện trang trí cụm tiểu cảnh gắn với trưng bày cây cảnh mừng Đảng - mừng Xuân Giáp Thìn năm 2024 phục vụ du khách và nhân dân tham quan, chụp ảnh tại đường Nguyễn Tất Thành (đoạn ngang trụ sở Huyện uỷ, Ủy ban nhân dân huyện); tổ chức Lễ hội đón Giao thừa và trình diễn pháo hoa nghệ thuật mừng xuân Giáp Thìn năm 2024 có 150 đại biểu tham dự và thu hút khoảng 6.000 người dân đến xem. Nông dân trên địa bàn Huyện phấn khởi khi giá một số mặt hàng như: lúa, hoa màu tăng cao so với cùng kỳ. 
Tuy nhiên, người dân quan tâm tình hình thời tiết ngày càng khắc nghiệt, nắng nóng kéo dài, dịch bệnh trên lúa, hoa màu diễn biến phức tạp, ảnh hưởng không nhỏ đến năng suất cây trồng; tình hình tệ nạn xã hội như: số đề, đá gà, trộm cắp... còn xảy ra.
I- KẾT QUẢ CÔNG TÁC DÂN VẬN 
1. Công tác Dân vận của cấp ủy, chính quyền 
- Ban Thường vụ Huyện ủy tập trung lãnh đạo tiếp tục thực hiện các văn bản của Đảng có liên quan đến công tác Dân vận(
); Quyết định thành lập Ban Chỉ đạo công tác tôn giáo Huyện và Quyết định ban hành Quy chế làm việc của Ban Chỉ đạo Huyện; Quyết định kiện toàn Ban Chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở Huyện; lãnh đạo tổng kết công tác Dân vận, thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở năm 2023, triển khai nhiệm vụ năm 2024,… qua đó, góp phần nâng cao nhận thức và trách nhiệm của hệ thống chính trị và đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong lãnh đạo, chỉ đạo và thực hiện công tác Dân vận.
- Lãnh đạo tăng cường đổi mới phương thức lãnh đạo của cấp ủy đối với công tác Dân vận, định hướng đổi mới nội dung, hình thức hoạt động đối với Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp trong huyện(
) theo hướng thiết thực, cụ thể. Quan tâm lãnh đạo công tác tổ chức Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Đại hội Liên hiệp Thanh niện Việt Nam cấp cơ sở và cấp Huyện nhiệm kỳ 2024 - 2029, trong đó: 
+ Về công tác chuẩn bị Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Huyện nhiệm kỳ 2024 - 2029.
Cấp xã: đã tổ chức Đại hội điểm tại xã Thường Lạc vào ngày 08/3/2024; các xã, thị trấn còn lại hoàn thành đại hội trước ngày 29/3/2024. 
Cấp huyện: Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện đã thành lập Ban Tổ chức và 04 Tiểu ban để chuẩn bị đại hội (gồm: Tiểu ban Văn kiện; Tiểu ban nhân sự; Tiểu ban tuyên truyền, khánh tiết; Tiểu ban hậu cần). 
Về văn kiện: Đã tổ chức 04 đợt lấy ý kiến góp ý dự thảo văn kiện Đại hội đối với các ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện nhiệm kỳ 2019 - 2024.

Về nhân sự: Ban Thường trực là 05 người gồm: 01 Chủ tịch, 02 Phó Chủ tịch, 02 Ủy viên Thường trực. Về số lượng Ủy viên là 61 vị không tăng, không giảm so với nhiệm kỳ trước. Dự kiến thời gian tổ chức Đại hội vào ngày 25 - 26/4/2024.
+ Về công tác chuẩn bị Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Huyện và xã nhiệm kỳ 2024 - 2029. 
Cấp xã: Ủy ban Hội LHTN Việt Nam Huyện chọn Hội LHTN Việt Nam thị trấn Thường Thới Tiền tổ chức Đại hội điểm vào ngày 01/02/2024; các xã còn lại hoàn thành đại hội trong tháng 4/2024.

Cấp huyện: Ủy ban Hội LHTN Việt Nam Huyện dự kiến thành lập Ban Tổ chức và 04 Tiểu ban để chuẩn bị đại hội (gồm: Tiểu ban nhân sự; Tiểu ban nội dung; Tiểu ban tuyên truyền, hoạt động và trang trí khánh tiết; Tiểu ban hậu cần, lễ tân). Dự kiến thời gian tổ chức Đại hội vào ngày 30/7/2024.
- Lãnh đạo thực hiện tốt Quy định số 11-Qđi/TW của Bộ Chính trị, Quý 1, đồng chí Bí thư Huyện ủy tiếp nhận 12 đơn phản ánh, khiếu nại (trong đó năm 2023 mang sang 4 đơn) tăng 02 đơn so với cùng kỳ năm 2023. Kết quả, chuyển 02 đơn đến Công an Huyện tổng hợp báo cáo Công an Tỉnh, đã giải quyết 09/10 đơn, còn 01 đơn trong thời hạn giải quyết. Đồng thời, tổ chức tiếp công dân theo quy định nhưng không có công dân đến phản ánh, kiến nghị.
- Chính quyền các cấp tổng kết công tác Dân vận chính quyền năm 2023 (năm 2023, công tác dân vận của UBND Huyện được Tỉnh xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, hạng 02/12 huyện, thành phố). Quan tâm thực hiện tốt công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư, khiếu nại tố cáo: 
+ Toàn huyện tiếp công dân được 136 lượt, 148 người (trong đó, cấp Huyện tiếp được 91 lượt, 103 người; cấp xã tiếp được 45 lượt, 45 người). Nội dung chủ yếu liên quan đến đất đai, ranh đất,…

+ Công tác xử lý đơn: toàn huyện tiếp nhận 18 đơn, đã giải quyết 09/18 đơn, đạt tỷ lệ 50%, còn 09 đơn đang xem xét giải quyết theo quy định.
- Lãnh đạo thực hiện tốt công tác tuyển quân năm 2024 (158/158 thanh niên, đạt 100% chỉ tiêu), đồng thời, làm tốt công tác hậu phương quân đội, đã vận động hỗ trợ sổ tiết kiệm từ 7.000.000 - 10.000.000 đồng/ tân binh; lãnh đạo tổ chức tổng kết mô hình “Tết Quân - Dân” năm 2024 tại xã Phú Thuận A, với tổng số tiền 3,342 tỷ đồng để thực hiện các công trình, phần việc. 

 2. Kết quả thực hiện nhiệm vụ cơ quan Thường trực các Ban chỉ đạo
- Ban Chỉ đạo Quy chế dân chủ ở cơ sở Huyện: tham mưu tổ chức Hội nghị tổng kết việc xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ ở cở sở Huyện năm 2023, đồng thời, đề ra phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm trong năm 2024; tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy kiện toàn thành viên Ban Chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở Huyện.
- Hoạt động của Ban Chỉ đạo Công tác Tôn giáo Huyện: tham mưu Bài phát biểu họp mặt chức sắc, chức việc, đại diện các tôn giáo trên địa bàn Huyện nhân dịp Xuân Giáp Thìn - 2024; tham mưu thành lập Ban Chỉ đạo Công tác Tôn giáo Huyện và Quy chế làm việc của Ban Chỉ đạo đạo Huyện; tham mưu thành lập Tổ giúp việc của Ban Chỉ đạo Huyện; tham mưu xây dựng Chương trình làm việc của Ban Chỉ đạo Công tác Tôn giáo Huyện năm 2024; tham mưu Bài phát biểu tham luận tại Hội nghị chuyên đề về công tác tôn giáo năm 2024 do Tỉnh tổ chức.
- Hoạt động của Ban Chỉ đạo điều hành Chương trình phối hợp thực hiện công tác Dân vận giữa lực lượng vũ trang với Ban Dân vận Huyện ủy, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội Huyện (Ban Chỉ đạo 276 Huyện): phối hợp tham mưu tổ chức Hội nghị sơ kết năm 2023, triển khai phương hướng, nhiệm vụ năm 2024; Chương trình làm việc của Ban Chỉ đạo Huyện năm 2024; tiếp và làm việc với Đoàn Công tác của Ban Chỉ đạo 81 Tỉnh, đồng thời, phối hợp vận động 04 đèn chiếu sáng năng lượng mặt trời và hệ thống bơm nước tưới cây, sinh hoạt hỗ trợ Đại đội 3 (theo đề nghị của Ban Chỉ đạo 81 Tinh tại Thông báo số 39-TB/BCĐ, ngày 14/3/2024).
3. Kết quả hoạt động của Ban Dân vận Huyện uỷ 
Tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy chuẩn bị nội dung làm việc định kỳ với Ban Dân vận, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội huyện năm 2023 và Quý I năm 2024; tổ chức tổng hợp, rà soát, thống kê các mô hình (hiệu quả, không hiệu quả, trùng lấp) của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội Huyện để báo cáo Ban Thường vụ Huyện ủy và Ban Dân vận Tỉnh ủy; phối hợp Hội Liên hiệp Phụ nữ Huyện và các đơn vị có liên quan tổ chức chương trình Xuân Biên giới - Tết yêu thương tại xã Thường Phước 1; phối hợp tổ chức tổ chức tổng kết Tết Quân - Dân năm 2024, tại xã Phú Thuận A; phối hợp tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy báo cáo tổng kết công tác xây dựng Đảng 5 năm (2021 - 2025) và 15 năm thi hành Điều lệ Đảng (2011-2025); phối hợp tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy về chuẩn bị nội dung phục vụ giám sát của Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy phụ trách giám sát Đảng bộ Huyện; tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy theo dõi công tác chuẩn bị Đại hội Mặt trận Tổ quốc, Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam cấp Huyện và cơ sở nhiệm kỳ 2024 - 2029; xây dựng chương trình làm việc của Ban Dân vận Huyện ủy năm 2024; chương trình kiểm tra, giám sát của Ban Dân vận Huyện ủy năm 2024. Tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy chuẩn bị nội dung làm việc định kỳ với Ban Dân vận, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội huyện quý I/2024.
4. Kết quả thực hiện công tác Dân vận của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội Huyện
Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức thăm hỏi, tặng 13.337 phần quà cho gia đình chính sách, người có công, đối tượng bảo trợ xã hội, hộ nghèo nhân dịp tết nguyên đán xuân Giáp Thìn năm 2024, với tổng kinh phí trên 7,09 tỷ đồng. Tổ chức đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ của đơn vị năm 2023, triển khai nhiệm vụ trọng tâm năm 2024. Với một số kết quả nổi bậc như sau:
- Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Huyện (MTTQ): phối hợp tổ chức bàn giao 05 căn nhà đại đoàn kết do công ty TNHH MTV xổ số kiến thiết (XSKT) Tây Ninh tài trợ tại xã Thường Thới Hậu A và Phú Thuận A với tổng kinh phí xây dựng hơn 670.000.000 đồng (Công ty TNHH MTV XSKT Tây Ninh tài trợ 250.000.000 đồng, phần còn lại do các gia đình đối ứng); bàn giao 02 căn nhà Đại đoàn kết cho hộ dân nghèo tại ấp Chòm Xoài xã Thường Phước 1, tổng trị giá 02 căn nhà hơn 450.000.000 đồng (Công ty TNHH MTV XSKT Đồng Tháp tài trợ 100.000.000 đồng, phần còn lại do gia đình đối ứng). Trong dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn năm 2024, Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong huyện phối hợp cùng các tổ chức, cá nhân và mạnh thường quân trong và ngoài Huyện trao tặng 8.641 suất quà cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn với tổng trị giá hơn 2.938.850.000 đồng; tổ chức thành công Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam điểm cấp xã (xã Thường Lạc), nhiệm kỳ 2024-2029; Ủy ban MTTQ Việt Nam 03 xã biên giới phối hợp cùng Đồn Biên phòng đóng quân trên địa bàn tổ chức sinh hoạt lệ Tổ đường biên mốc quốc giới và an ninh khu vực biên giới, kết quả được 21 buổi sinh hoạt, với 155 thành viên dự.
- Hội Liên hiệp Phụ nữ Huyện: phối hợp Hội LHPN Tỉnh tổ chức Chương trình “Xuân biên giới - Tết yêu thương” năm 2024, tại xã Thường Phước 1. Tổng nguồn lực huy động để thực hiện chương trình gần 1,4 tỷ đồng (trong đó, trao 770 phần quà cho người dân, 500.000 đồng/phần) và 20 căn Nhà đại đoàn kết (50 triệu đồng/căn)). Tổ chức họp mặt chào mừng kỷ niệm 1984 năm khởi nghĩa Hai Bà Trưng và 114 năm Ngày Quốc tế phụ nữ 8/3,... có gần 200 đại biểu tham dự; phối hợp cùng LĐLĐ huyện tổ lễ phát động và diễu hành phát động “Tuần lễ Áo dài” năm 2024 từ ngày 1/3 đến ngày 8/3/2024 có hơn 100 đại biểu là cán bộ công chức, giáo viên các trường, hội viên nòng cốt trên địa bàn huyện Hồng Ngự tham gia diễu hành. Đồng thời, tổ chức Chương trình “Áo dài tặng bạn” năm 2024, kết quả vận động hơn 300 bộ áo dài đã qua sử dụng còn mới để trao tặng cho công nhân lao động, hội viên phụ nữ có hoàn cảnh khó khăn. Đặc biệt, Hội Liên hiệp Phụ nữ Huyện tổ chức chương trình gặp gỡ, trao đổi giữa Thường trực Huyện ủy và cán bộ, Hội viên phụ nữ huyện Hồng Ngự, có trên 300 đại biểu tham dự,…

- Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh Huyện: xây dựng chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2024 với chủ đề “Năm Thanh niên tình nguyện” gắn với tuyên truyền chào mừng Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam (LHTN VN) các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2024 - 2029; tổ chức thành công Đại hội Hội LHTN VN điểm cấp xã (thị trấn Thường Thới Tiền) nhiệm kỳ 2024 - 2029; tổ chức nhiều hoạt động có ý nghĩa thiết thực như: Xuân tình nguyện, Tháng thanh niên, Chương trình Tháng Ba biên giới, các hoạt động Mừng Đảng - mừng Xuân và các hoạt động phối hợp với các đơn vị trong và ngoài huyện như chương trình “Xuân biên giới - Tết Yêu Thương”, “Xuân sẻ chia”,... Đoàn - Hội trong toàn huyện đã tổ chức nhiều công trình, phần việc thanh niên thiết thực vì cuộc sống cộng đồng hỗ trợ cho hàng ngàn hoàn cảnh khó khăn trong toàn huyện thu hút hơn 2000 lượt ĐVTN tham gia; phối hợp tổ chức đón 113 quân nhân xuất ngũ trở về địa phương, tại buổi đón BTV Huyện đoàn phối hợp với phòng Lao động Thương binh - Xã hội Huyện và Công ty phát triển giáo dục và nguồn lực Lê Bình tổ chức tư vấn, định hướng học nghề cũng như giới thiệu các thị trường tiềm năng ở nước ngoài; phối hợp tổ chức Hội trại tòng quân và lễ giao nhận quân năm 2024.
- Hội Nông dân Huyện: xây dựng kế hoạch số 08-KH/HNDH, ngày 02/01/2024 phát động phong trào thi đua thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ công tác Hội và phong trào nông dân huyện năm 2024 đến các cơ sở Hội thực hiện; vận động Hội Nông dân Thành Phố Hồ Chí Minh trao quà 100 phần quà tết cho hội viên, nông dân có hoàn cảnh khó khăn mỗi phần quà trị giá 500.000 đồng (quà và tiền mặt 200.000 đồng), tổng trị giá 50.000.000 đồng; phối hợp tổ chức tập huấn KHKT, hội thảo về phòng trừ dịch bệnh trên lúa và hoa màu, quản lý rầy nâu bằng phương pháp sinh học… được 554 buổi, có 17.035 lượt hội viên, nông dân tham gia.
 - Liên đoàn Lao động Huyện: Trong dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024, với phương châm "Tất cả đoàn viên, người lao động đều có Tết". Công đoàn trong huyện tổ chức thăm hỏi tặng quà Tết Giáp Thìn cho đoàn viên, người lao động được 3.183 phần quà, tổng giá trị 1.031.200.000đ, trong đó nổi bậc Liên đoàn Lao động Huyện tổ chức 04 chương trình “Tết sum vầy - Xuân chia sẻ”, hoạt động chăm lo Tết, thăm hỏi, tặng 314 phần quà cho đoàn viên, người lao động, tổng số tiền 159.600.000 đồng từ nguồn tài chính công đoàn và xã hội hóa (xã hội hóa 17.600.000 đồng). Tổ chức thăm, tặng quà 03 cán bộ công đoàn về hưu, tổng số tiền 900.000 đồng,... Đồng thời, phối hợp tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao góp phần nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của công đoàn viên, người lao động trong dịp Tết; Quyết định giải thể 04 Công đoàn khối
, thành lập và sáp nhập 14 công đoàn cơ sở ngành huyện.
- Hội Cựu Chiến binh Huyện: Triển khai thực hiện các văn bản của các cấp Hội, của Huyện ủy và ký kết giao ước thi đua năm 2024; duy trì, nhân rộng các mô hình làm ăn kinh tế có hiệu quả; cho 140 hội viên vay vốn từ nguồn quỹ hội với số tiền 607.500.000 đồng; mô hình chăn nuôi heo rừng xã Long Thuận xuất đàn bán được 739 kg, với số tiền 70.205.000 đồng trừ chi phí lãi được 35.000.000 đồng; duy trì và nhân rộng các Tổ hùn vốn phát triển kinh tế gia đình ở các xã, thị trấn; Tổ hợp tác nuôi heo rừng xã Long Khánh A tái đàn với tổng kinh phí 130.000.000 đồng; tổ chức thăm 48 hội viên bị bệnh hỗ trợ 9.600.000 đồng, phúng điếu 12 hội viên từ trần với số tiền là 27.400.000 đồng.
III- ĐÁNH GIÁ CHUNG

Các cấp uỷ lãnh đạo tiếp tục triển khai thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng về công tác dân vận, trọng tâm thực hiện Kế hoạch số 49-KH/HU về thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/TU; lãnh đạo Đại hội Mặt trận Tổ quốc và Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên cấp Huyện và cơ sở nhiệm kỳ 2024 - 2029 đúng quy định. Chính quyền các cấp chỉ đạo đánh giá kết quả thực hiện công tác dân vận chính quyền năm 2023 triển khai nhiệm vụ năm 2024; chỉ đạo các ngành tập trung triển khai thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2024; Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội tập trung triển khai chương trình, kế hoạch công tác năm; phối hợp thực hiện tốt công tác chăm lo cho gia đình chính sách, họ nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn có điều kiện vui xuân, đoán tết xuân Giáp Thìn năm 2024.
Tuy nhiên, công tác nắm tình hình nhân dân và dư luận xã hội của các tổ chức chính trị - xã hội có lúc chưa kịp thời; công tác thông tin báo cáo đôi lúc còn chậm.
IV- PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC QUÝ II/2024
- Tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy triển khai, sơ kết, tổng kết các các chỉ thị, nghị quyết của Đảng có liên quan đến công tác Dân vận; báo cáo tình hình nhân dân và công tác dân vận 06 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2024.
- Tham mưu chuẩn bị nội dung làm việc định kỳ giữa Ban Thường vụ Huyện ủy với Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội Huyện 6 tháng đầu năm 2024, để kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc và định hướng cho Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội hoạt động ngày càng mang lại hiệu quả thiết thực.
- Báo cáo tình hình tôn giáo và công tác tôn giáo 6 tháng đầu năm 2024; báo cáo tình hình thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở 6 tháng đầu năm 2024.

- Triển khai thực hiện tốt kế hoạch phối hợp thực hiện công tác Dân vận chính quyền năm 2024 giữa Ban Dân vận Huyện ủy với Ủy ban nhân dân huyện.
- Xây dựng Kế hoạch phát động phong trào thi đua chuyên đề "Dân vận khéo", thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở lập thành tích chào mừng các ngày lễ, kỷ niệm lớn trong năm 2024; phối hợp bồi dưỡng, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến, quan tâm hỗ trợ các mô hình dự án khởi nghiệp của đoàn viên, hội viên và nhân dân.

- Thực hiện tốt công tác giám sát và phản biện xã hội, tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền trong sạch, vững mạnh.
- Theo dõi công tác tổ chức Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Huyện và Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam cấp Huyện và cơ sở, nhiệm kỳ 2024 - 2029. 


- Tiếp tục phối hợp với các cơ quan chức năng, tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện tốt các biện pháp phòng chống dịch bệnh trên người, cây trồng và vật nuôi; thực hiện chương trình, đề án phát triển kinh tế, xã hội của Tỉnh, Huyện; tuyên truyền, vận động và giải quyết các vấn đề đột xuất, phát sinh trên địa bàn; thực hiện tốt công tác nắm bắt thông tin dư luận và phản biện xã hội.

	Nơi nhận:
- Ban Dân vận Tỉnh ủy (báo cáo),
- Thường trực Huyện ủy (báo cáo),
- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Huyện uỷ,
- MTTQ, các tổ chức chính trị - xã hội Huyện,
- Các chi bộ, đảng bộ trực thuộc Huyện ủy,
- Lưu Ban Dân vận Huyện uỷ.
	TRƯỞNG BAN

Nguyễn Văn Hải


DỰ THẢO








(�) Tổ chức các đoàn thăm, chúc Tết gia đình chính sách trên địa bàn huyện; trao tặng 4.585 phần quà Tết của Trung ương, Tỉnh và Huyện, số tiền 1.495.500.000 đồng cho thân nhân và người có công trên địa bàn huyện. Quỹ đền ơn đáp nghĩa Huyện tặng quà cho 1.093 người có công với cách mạng, với số tiền 325.060.000 đồng (trong đó, Huyện 59 suất, số tiền 63.000.000 đồng; xã, thị trấn 1.034 suất, số tiền 262.060.000 đồng). Công tác chăm lo cho hộ nghèo, đối tượng bảo trợ xã hội, hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn và người lao động được quan tâm thực hiện; Huyện vận động hỗ trợ được 28.092 suất quà cho hộ nghèo, đối tượng bảo trợ xã hội, hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn và người lao động, với tổng số tiền: 8.690.170.000 đồng (trong đó, Huyện vận động 7.019 suất, với số tiền 2.544.060.000 đồng; xã, thị trấn vận động 21.073 suất, với số tiền: 6.146.110.000 đồng).


(�) Tổ chức hội thi thiết kế và trình diễn thời trang Làng nghề dệt choàng xã Long Khánh A; giao lưu Đờn ca tài tử và Hò Đồng Tháp. Tổ chức hoạt động thể dục, thể thao (đua thuyền rồng; quần vợt, bóng đá nam, bòng chuyền hơi nam, nữ, Liên hoan múa lân sư rồng...)


(�) Kế hoạch số 49-KH/HU ngày 10/12/2021 của BCH Đảng bộ Huyện về thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/TU của Ban Chấp hành Đảng bộ Tỉnh (khóa XI) về tiếp tục tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của các cấp uỷ, tổ chức đảng đối với công tác Dân vận đến năm 2025; Quyết định số 278-QĐ/HU ngày 08 tháng 03 năm 2022 của Ban Thường vụ Huyện ủy về ban hành Quy chế công tác Dân vận của hệ thống chính trị Huyện; Kế hoạch số 152-KH/HU của Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện về thực hiện nhiệm vụ năm 2024, trong đó có nội dung về công tác dân vận,...


(�) Thông báo số 1677-TB/HU ngày 03 tháng 01 năm 2024 của Ban Thường vụ Huyện ủy về Thông báo Kết luận của Ban Thường vụ Huyện ủy tại buổi làm việc với Ban Dân vận Huyện ủy, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Huyện và các tổ chức chính trị - xã hội huyện về tình hình nhân dân và công tác vận động quần chúng năm 2023.


(�) Khối các cơ quan Đảng, Khối MTTQ và các Đoàn thể, Khối Văn hóa, Khối kinh tế.





