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-----

Kính thưa quý lãnh đạo, quý đại biểu, khách dự!

Lời đầu tiên, thay mặt tập thể Đảng bộ Công an Thành phố, tôi xin gửi quí lãnh đạo, quí đại biểu, khách dự cùng toàn thể các đồng chí lời chúc mạnh khỏe, hạnh phúc, thành đạt; chúc Hội nghị thành công tốt đẹp.

Kính thưa Hội nghị!

Hòa trong khí thế thi đua sôi nổi toàn lực lượng Công an đang ra sức lập thành tích chào mừng kỷ niệm 132 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh. Hôm nay, Ban Thường vụ Thành uỷ tổ chức Hội nghị sơ kết 01 năm thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị khoá XIII gắn với biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; được sự đồng ý của Ban tổ chức Hội nghị, Đảng bộ Công an Thành phố vinh dự tham gia báo cáo kết quả việc học tập và làm theo gương Bác của đơn vị.
Thưa các đồng chí!

Quán triệt thực hiện nghiêm túc Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị khoá XIII về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị khoá XII “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Đảng ủy Công an Thành phố đã xây dựng kế hoạch triển khai học tập chuyên đề hàng năm, chỉ đạo chi ủy các chi bộ trực thuộc quán triệt đến từng cán bộ, đảng viên; phân công bộ phận giúp việc của Đảng ủy, các đồng chí Đảng ủy viên thường xuyên kiểm tra, giám sát việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của các Chi bộ trực thuộc và cán bộ, đảng viên; yêu cầu các chi bộ trực thuộc tổ chức cho 100% cán bộ, đảng viên xây dựng kế hoạch, phương hướng phấn đấu học tập, làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gắn với nhiệm vụ chính trị được giao; lấy kết quả đăng ký làm theo là một trong những nội dung để đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng và đảng viên hàng năm. 
Tại các kỳ sinh hoạt chi bộ, tổ chức cho đảng viên đánh giá những mặt làm được, chưa được theo Sổ tay đảng viên làm theo lời Bác; có phân công đảng viên luân phiên kể 01 mẫu chuyện về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; sau đó tập thể tiến hành thảo luận về ý nghĩa, rút ra bài học từ mỗi câu chuyện và liên hệ thực tế tại đơn vị. Từ đó, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ từ nhận thức đến hành động của từng đảng viên, cán bộ chiến sỹ theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thông qua những việc làm cụ thể, thiết thực. 
Thấm nhuần sâu sắc lời Bác dạy “CAND là lực lượng từ nhân dân mà ra, vì nhân dân mà chiến đấu”, Đảng ủy – Ban Lãnh đạo Công an Thành phố luôn quan tâm làm tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, đảng viên về ý thức tu dưỡng, rèn luyện phẩm chất đạo đức theo 06 điều Bác dạy lực lượng CAND, nêu cao tinh thần trách nhiệm, luôn cháy hết lòng vì nhân dân phục vụ. 

Theo đó, đã chỉ đạo toàn lực lượng CATP triển khai đồng bộ các biện pháp nghiệp vụ, chủ động nắm chắc tình hình, quản lý chặt các hệ loại đối tượng, đảm bảo giữ vững ổn định ANCT, TTATXH, không để bị động, bất ngờ xảy ra; đấu tranh quyết liệt, không khoang nhượng đối với các loại tội phạm và các hành vi vi phạm pháp luật. Mở nhiều đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm; bắt, khởi tố 37 vụ - 47 đối tượng phạm pháp hình sự; triệt phá 80 vụ - 342 đối tượng tệ nạn xã hội; bắt 27 vụ - 41 đối tượng tàng trữ, mua bán trái phép chất ma túy; phát hiện 48 vụ bắt 50 đối tượng vi phạm pháp luật về kinh tế và môi trường; bắt 05 vụ 06 đối tượng có hành vi rải tờ rơi cho vay tín dụng đen; tiếp nhận và gaiỉ quyết 128/136 tin báo, tố giác tội phạm của công dân; truy bắt, vận động đầu thú 04/10 đối tượng truy nã; giải ngân 40 trường hợp với tổng số tiền 1.290.000.000 đồng từ nguồn Quĩ tái hòa nhập cộng đồng, giúp người chấp hành xong án phạt tù có điều kiện ổn định cuộc sống, hạn chế các trường hợp tái phạm và vi phạm pháp luật; huy động tối đa lực lượng, phương tiện đảm bảo tiến độ hoàn thành các chỉ tiêu về Dự án Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư và cấp căn cước công dân do Công an tỉnh giao; kiềm chế, kéo giảm tai nạn giao thông đường bộ trên cả 2 tiêu chí (số, vụ, số người chết), số người bị thương không tăng, giảm. Xây dựng hiệu quả phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ, góp phần đảm bảo ổn định tình hình an ninh, trật tự ngay từ cơ sở. Lấy niềm vui hạnh phúc của nhân dân, làm niềm vui, lẽ sống của chính mình.  

Bên cạnh việc thực hiện hiệu quả công tác phòng ngừa, đấu tranh hiệu quả với các loại tội phạm và các hành vi vi phạm pháp luật, Đảng ủy – Ban Lãnh đạo CATP luôn quan tâm chăm lo chế đọ, chính sách cho cán bộ chiến sỹ, xây dựng môi trường làm việc thân thiện “Công an Thành phố là nhà – Cán bộ, chiến sĩ là anh em”, quan tâm chăm lo chế độ chính sách cho CBCS. Đã vận động mạnh thường quân hỗ trợ xây dựng 04 căn nhà “Tình đồng đội” cho cán bộ chiến sỹ với tổng số tiền 200.000.000đ; trao quà sinh nhật cho CBCS có ngày sinh trong tháng tại Lễ chào cơ hàng tháng, thể hiện tình cảm, sự quan tâm, gần gũi của lãnh đạo đối với cán bộ chiến sỹ trong đơn vị. Đồng thời, chỉ đạo Trưởng Công an phường, Đội trưởng Đội nghiệp vụ thường xuyên tiếp xúc, lắng nghe tâm tư, nguyện vọng của cán bộ, kịp thời tham mưu Ban lãnh đạo CATP giải quyết tháo gỡ khó khăn vướng mắc; đồng thời cũng thực hiện nghiêm việc siết chặt kỷ luật, kỷ cương, chấn chỉnh lễ tiết, tác phong công tác, cải tiến lề lối làm việc kết hợp quản lý các mối quan hệ xã hội và hoạt động ngoài giờ của cán bộ, chiến sĩ; thực hiện tốt công tác tự phê bình và phê bình, hạn chế thấp nhất các trường hợp sai phạm phải xử lý kỷ luật. 
Đặc biệt, Đảng ủy - Ban Lãnh đạo Công an Thành phố chú trọng việc nêu gương, vai trò tiên phong, đầu tàu của đội ngũ cán bộ lãnh đạo, chỉ huy. Sinh thời, Chủ tịch Hồ Chí Minh từng nói “Một tấm gương sống còn có giá trị hơn một trăm bài diễn văn tuyên truyền”. Đã yêu cầu từng chỉ huy, nhất là người đứng đầu mỗi đơn vị phải thật sự nêu gương từ sinh hoạt, cách sống đến trách nhiệm trong công tác, thật sự là tấm gương sáng để cán bộ, chiến sĩ noi theo; lấy 06 điều Bác Hồ dạy CAND làm chuẩn mực chung trong rèn luyện của mỗi cán bộ, đảng viên; thường xuyên giáo dục, nhắc nhở cán bộ chiến sỹ nêu gương tinh thần trách nhiệm đấu tranh quyết liệt với tội phạm, vì bình yên và hạnh phúc của nhân dân; đồng thời, trong tiếp xúc, giải quyết công việc đối với doanh nghiệp, người dân phải lịch sự, nhã nhặn, đúng mực, gần dân, sát dân, vì dân, “nói đi đôi với làm”, “nói ít, làm nhiều”, tạo cảm giác an toàn, gần gũi, thân thiện cho người dân và du khách đến địa phương; đẩy mạnh công tác cải cách rút ngắn thời gian giải quyết cấp giấy đăng ký phương tiện giao thông cơ giới đường bộ, thẩm duyệt về phòng cháy chữa cháy tạo điều kiện thuận lợi cho công dân trên địa bàn và các doanh nghiệp đến kinh doanh, đầu tư tại địa phương. 
Đợt dịch COVID-19 vừa qua, với phương châm “mỗi cán bộ chiến sỹ Công an là 01 chiến sĩ tiên phong tuyến đầu tham gia phòng, chống dịch, mỗi đơn vị tổ chức Công an là pháo đài vững chắc chống dịch”, từng cán bộ chiến sỹ CATP với trái tim quả cảm, ý chí và nghị lực không ngại gian lao, cực nhọc, bất chấp thời tiết khắc nghiệt quyết tâm bám chốt, bám địa bàn vừa thực hiện tốt nhiệm vụ phòng chống dịch, vừa đảm bảo tốt tình hình an ninh trật tự. Lực lượng CATP đã tự nguyện quyên và vận động mạnh thường quân trao hơn 10.000 phần quà, trị giá trên 2 tỷ 700 triệu đồng cho người dân và các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19.

Tinh thần trách nhiệm, thái độ phục vụ nhân dân và những việc làm thiết thực vì hết lòng vì dân phục vụ của cán bộ chiến sỹ CATP đã củng cố, xây dựng vững chắc hình ảnh “Công an Thành phố thân thiện, lịch sự, tận tụy phục vụ nhân dân” trong lòng cấp ủy, chính quyền và Nhân dân đối với lực lượng CATP.

Qua thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị (khóa XII) gắn với thực hiện Sáu điều Bác Hồ dạy lực lượng CAND; Công an thành phố đã có 26 tập thể và 228 lượt cá nhân được các cấp từ Trung ương đến địa phương khen thưởng. Có nhiều gương điển hình được biểu dương cấp Bộ, Tỉnh, Thành phố biểu dương, khen thưởng (01 gương Phụ nữ Công an tiêu biểu, 01 gương thanh niên Công an tiêu biểu và 03 gương người tốt được Bộ Công an và Bí thư Thành ủy biểu dương; việc tốt được Công an tỉnh biểu dương trong toàn tỉnh). Đơn vị được tặng “Cờ thi đua của UBND Tỉnh”,  Đảng bộ đạt mức xếp loại “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ” và được Ban Thường vụ Thành ủy khen thưởng Đảng bộ đạt “Trong sạch vững mạnh tiêu biểu”.

Kính thưa các đồng chí!

Để tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và phong trào “CAND học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy”, thời gian tới, Công an thành phố sẽ tập trung thực hiện tốt 4 nhiệm vụ công tác trọng tâm sau:

- Một là, Tập trung làm tốt giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ chiến sỹ, gắn việc học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy với việc thực hiên Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, Cuộc vận động “Xây dựng phong cách người CAND bản lĩnh, nhân văn, vì nhân dân phục vụ”; thực hiện nghiêm túc có hiệu quả Nghị quyết Hội nghị Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ. Từ đó, giúp cán bộ, chiến sĩ Công an thành phố nâng cao tinh thần trách nhiệm trong công việc, tận tụy phục vụ nhân dân, phấn đấu mỗi ngày làm ít nhất một việc tốt vì Nhân dân, với phương châm “làm hết việc chứ không hết giờ”.
- Hai là, Tiếp tục quan tâm chăm lo đời sống, chế độ chính sách, tạo điều kiện để CBCS an tâm công tác. Xây dựng ý thức tự tu dưỡng, rèn luyện về phẩm chất đạo đức, lối sống, tinh thần trách nhiệm trong công tác, thái độ tận tụy phục vụ nhân dân, bồi dưỡng kỹ năng ứng xử, văn hóa giao tiếp của mỗi cán bộ, đảng viên; đặc biệt đề cao vai trò nêu gương, tính tiên phong, gương mẫu của cán bộ lãnh đạo, chỉ huy để cán bộ chiến sỹ học tập noi theo; thường xuyên lắng nghe ý kiến góp ý của nhân dân, cải tiến lề lối làm việc, thực hiện đúng tư thế, lễ tiết, phong cách nhân văn, văn hóa, vì nhân dân phục vụ. Lấy kết quả học tập, thực hiện 06 điều Bác Hồ dạy là một trong những tiêu chí để nhận xét đánh giá phân loại cán bộ, xét thi đua hàng năm.
- Ba là, Thường xuyên kiểm tra, đánh giá, rút kinh nghiệm; kịp thời biểu dương, đề xuất khen thưởng những tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến có cách làm hay, có nhiều thành tích xuất sắc trong việc thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị; để việc học tập và làm theo Bác thấm sâu vào đời sống xã hội, tác động tích cực vào đời sống xã hội, tình cảm của người dân, tạo sức lan tỏa mạnh mẽ trong xã hội.
- Bốn là, Tiếp tục chỉ đạo các Đội nghiệp vụ biên tập, đăng tải, chia sẻ trên trang Zalo, Facebook Công an thành phố tuyên truyền sâu rộng về những chiến công, hy sinh thầm lặng, thành tích của lực lượng Công an trong công tác đảm bảo ANTT, phòng, chống dịch COVID-19, về hình ảnh người chiến sĩ Công an Thành phố gắn bó, chia sẻ tình cảm, hỗ trợ giúp đỡ người dân gặp khó khăn do dịch bệnh; tuyên truyền gương người tốt việc tốt của lực lượng CATP … góp phần tạo sự lan tỏa rộng rãi trong cộng đồng về việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của lực lượng CA nói chung và CATP Sa Đéc nói riêng.

Trên đây là báo cáo tham luận kết quả thực hiên việc học tập, làm theo tư tường,d dạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của Đảng bộ Công an Thành phố, kính báo cáo trước Hội nghị.
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