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NỘI DUNG GỢI Ý THẢO LUẬN
tại Hội nghị Sơ kết 01 năm thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị khoá XIII và biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu, điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh

-----
Đề nghị các cấp uỷ, tổ chức Đảng, địa phương, đơn vị tập trung phát biểu làm rõ những nội dung sau:

- Công tác triển khai, quán triệt, tuyên truyền, phổ biến thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị khoá XIII, các cấp uỷ, tổ chức đảng, địa phương, cơ quan, đơn vị đã có những mô hình, cách làm gì hay, mới? 
- Đánh giá kết quả học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo tinh thần Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị khoá XIII ở địa phương, cơ quan, đơn vị, đã có những thuận lợi, khó khăn gì? Những bài học, kinh nghiệm rút ra trong quá trình tổ chức thực hiện. Những chuyển biến trong nhận thức và hành động của cán bộ, đảng viên và nhân dân về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh như thế nào?

- Việc phát huy trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, nhất là người đứng đầu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, giải quyết các vấn đề trọng tâm, bức xúc trong thực tiễn.

- Công tác phát hiện, bồi dưỡng, tuyên truyền phổ biến, nhân rộng các mô hình hay, cách làm hiệu quả trong học tập và làm theo gương Bác.

- Việc bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác quan điểm sai trái, thù địch gắn với thực hiện Kết luận 21-KL/TW của Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương 4 khoá XIII như thế nào?
- Kết quả thực hiện công tác kiểm tra, giám sát việc tổ chức triển khai thực hiện Kết luận 01-KL/TW và những quy định về nêu gương do Trung ương, Tỉnh ban hành?
- Cần có những giải pháp gì để thực hiện có hiệu quả Kết luận 01-KL/TW của Bộ Chính trị trong thời gian tới?

Ngoài những nội dung cơ bản trên, quý đại biểu còn có những vấn đề gì khác có liên quan. Đề nghị phát triểu ngắn gọn, có tập trung, thời gian phát biểu không quá 07 phút.
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