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	ĐẢNG BỘ THÀNH PHỐ SA ĐÉC

ĐẢNG ỦY XÃ TÂN PHÚ ĐÔNG
*
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Sa Đéc, ngày 16 tháng 5 năm 2022


THAM LUẬN
đồng chí Lê Quốc Thái, đảng viên, Phó Bí thư Đoàn xã Tân Phú Đông

trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh

-----

	Kính thưa:
	- Quý lãnh đạo Thành ủy,

- Quý đại biểu khách dự,

- Thưa toàn thể các đồng chí dự Hội nghị!


Lời nói đầu tiên xin kính chúc sức khỏe đến toàn thể quý đại biểu, quý khách dự và chúc Hội nghị thành công tốt đẹp.

Kính thưa hội nghị! 

Được sự cho phép của Ban Tổ chức Hội nghị, tôi xin báo cáo tham luận việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong thời gian qua như sau:

Bản thân tôi luôn nhận thức rằng, Học và làm theo gương Bác không chỉ để mỗi đảng viên xứng đáng với vai trò, sứ mệnh lãnh đạo cách mạng Việt Nam và sự tin cậy của nhân dân, mà qua đó, góp phần xây dựng Đảng ta thực sự trong sạch, vững mạnh, đẩy lùi suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, chống tham nhũng tiêu cực, xây dựng mối quan hệ gắn bó chặt chẽ hơn nữa giữa Đảng với dân, để Đảng xứng đáng “là người lãnh đạo, là người đày tớ thật trung thành của nhân dân” như lời căn dặn trong bản Di chúc của Bác. 

Thấm nhuần lời dạy của Bác, là cán bộ đảng viên phải gương mẫu hết lòng hết sức phục vụ nhân dân, chăm lo giúp đỡ từ vật chất và tinh thần coi đó là một nhiệm vụ thường xuyên và lâu dài. Bản thân đã khắc phục những khó khăn, chủ động phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể của địa phương vận động các tổ chức, cá nhân có nhiều tâm huyết với công tác an sinh xã hội thực hiện nhiều công trình, phần việc góp phần tô thắm thêm quê hương như:

- Vận động trên 365.000.000 đồng giúp đỡ những bạn đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn, các mô hình thanh niên khởi nghiệp được duy trì, tạo việc làm cho thanh niên tại địa phương, đổi mới sinh hoạt Chi đoàn hằng tháng. 

- Tuyên truyền chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, tình hình phát triển kinh tế, xã hội địa phương trong các buổi sinh hoạt Chi đoàn, từ đó ý thức trách nhiệm của các bạn đoàn viên thanh niên được nâng lên rõ rệt bản thân có mối liên hệ mật thiết với nhân dân, là một tấm gương sáng để các bạn thanh niên tin và noi theo, gương mẫu đi đầu trong công việc và cùng với lực lượng thanh niên xây dựng xã nhà ngày càng văn minh, giàu đẹp hơn, vun đấp mối quan hệ tình làng nghĩa xóm gắn chặt thấm đượm tình người, tình đất, tình hoa, xung kích gương mẫu đi đầu trên các mặt trận, không ngần ngại đi từng ngõ, gõ từng nhà tuyên truyền người dân phòng chống dịch COVD-19, tham gia với Y tế đi lấy mẫu test, tham gia trực chốt.

- Vận động hơn 5,5 tấn gạo, 6 tấn rau củ quả các loại tặng người dân trong khu vực phong tỏa; trao tặng hơn 1.500 quyển tập và dụng cụ học tập, 01 máy tính bảng học sinh có hoàn cảnh khó khăn để thuận tiện học tập; tặng hơn 200 phần quà Tết cho các em trị giá 20 triệu đồng, 150 phần quà Tết cho người dân khó khăn trị giá 15 triệu đồng, cất 01 căn nhà trị giá 70 triệu đồng cho người dân có hoàn cảnh khó khăn; 50 thẻ bảo hiểm tai nạn tặng các bạn đoàn viên trị giá hơn 10 triệu đồng.

- Chăm lo hỗ trợ thường xuyên 02 em có người thân mất do COVID-19; tặng hơn 200 phần quà Tết cho các em trị giá 20 triệu đồng; trao tặng hơn 1.500 quyển tập và dụng cụ học tập cho các em có hoàn cảnh khó khăn; vận động thực hiện chương trình “Sóng và máy tính cho em”.

- Xây dựng 01 căn nhà (trị giá 70 triệu đồng); tặng 150 phần quà Tết (trị giá 15 triệu đồng) cho người dân có hoàn cảnh khó khăn; với tinh thần “Lá lành đùm lá rách”, đã thành lập “Mô hình chăm lo các cụ già neo đơn” trên địa bàn bằng nhiều hình thức thiết thực.

- Hằng năm, hỗ trợ các bạn đoàn viên là lực lượng nòng cốt tại địa phương 50 suất quà, 50 thẻ bảo hiểm tai nạn, trị giá hơn 10 triệu đồng.

- Tham gia phát quang bụi rậm, cây xanh che khuất tầm nhìn, dặm vá các tuyến đường nông thôn tạo được vẻ mỹ quang “Sáng - xanh - sạch -  đẹp”; tạo cảnh quang thoáng mát giúp người dân đảm bảo an toàn khi tham gia giao thông, góp phần tạo sự thay đổi diện mạo nông thôn mới theo các tiêu chí nâng cao của địa phương.

Thực hiện lời dạy của Bác Hồ kính yêu đối với thanh niên: “Đâu cần thanh niên có, việc gì khó thanh niên làm, gian khổ thì đi trước, hưởng thụ sau mọi người”; trong thời gian tới, bản thân sẽ tham mưu Đảng uỷ, Uỷ ban nhân dân Xã có nhiều giải pháp tuyên truyền, vận động việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh sáng tạo, phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, góp phần giáo dục đạo đức cách mạng cho đoàn viên, thanh niên, xây dựng lý tưởng, niềm tin cho thế hệ trẻ, làm nền tảng để trở thành người cán bộ, đảng viên vừa “hồng”, vừa “chuyên”; từ đó, có những đóng góp, cống hiến nhiều hơn nhằm thực hiện thắng lợi những mục tiêu, chỉ tiêu của Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025.

Trước khi dứt lời, kính chúc quý đại biểu, quý khách dự, mạnh khỏe, hạnh phúc, thành công trong công việc, trong cuộc sống.

Xin trân trọng kính chào!

