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	HỘI LHPN P.TÂN QUY ĐÔNG

THT HOA KIỂNG VÀ DU LỊCH

*
	CỘNG HÒA XÃ  HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Ðộc lập - Tự do - Hạnh phúc

Tân Quy Đông, ngày 16 tháng 5 năm 2022


BÁO CÁO THAM LUẬN

TRONG VIỆC HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TƯ TƯỞNG, ĐẠO ĐỨC, PHONG CÁCH HỒ CHÍ MINH

-----

	Kính thưa:
	Quý lãnh đạo, quý đại biểu, quý khách dự


Được sự cho phép của Ban Tổ chức hội nghị, tôi tên Trần Thị Thi Thơ, Tổ trưởng Tổ hợp tác hoa kiểng và du lịch phường Tân Quy Đông, tôi xin được báo cáo kết quả việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gồm những nội dung như sau:

Bản thân đã cùng với các thành viên trong Tổ hợp tác hoa kiểng và du lịch phường Tân Quy Đông triển khai việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hiện các chỉ tiêu, Nghị quyết Đại hội Đại biểu phụ nữ phường, nhiệm kỳ 2021 - 2026; những phong trào của địa phương và phong trào thi đua do Hội Liên hiệp Phụ nữ cấp trên triển khai như: “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc” và cuộc vận động “Rèn luyện phẩm chất đạo đức phụ nữ “Tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang”, “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” cho các thành viên của tổ hợp tác tại các buổi sinh hoạt hằng tháng.

Hàng năm, thực hiện kế hoạch của Ban Chấp hành Hội LHPN phường Tân Quy Đông, tôi và các chị em trong Tổ hợp tác hoa kiểng và du lịch đã đăng ký tham gia thực hiện các phong trào thi đua của địa phương; phát động thi đua bằng nhiều công trình, phần việc thiết thực, có ý nghĩa như: “góp vốn”, “nuôi heo đất tiết kiệm”, “phụ nữ giúp nhau làm kinh tế”, “giúp đỡ người già neo đơn và trẻ em mồ côi”… tạo điều kiện hỗ trợ, giúp cho chị em hội viên có hoàn cảnh khó khăn vươn lên làm giàu, khẳng định bản thân, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

Kính thưa Hội nghị!

Hưởng ứng việc học tập và làm theo gương Bác, với vai trò là Tổ trưởng Tổ hợp tác Hoa kiểng và Du lịch và là hội viên Hội Liên phụ nữ phường Tân Quy Đông, bản thân đã nghiên cứu, cụ thể hóa các văn bản bản lãnh đạo, hướng dẫn, định hướng của Tỉnh, của Thành phố thành những nhiệm vụ, giải pháp, chỉ tiêu phù hợp với yêu cầu phát triển kinh tế của địa phương, đặc thù với nghề trồng hoa kiểng của Làng Hoa Tân Quy Đông, thành phố Sa Đéc để giải quyết việc làm tại chỗ và hướng tới làm giàu chính đáng cho chị em hội viên ngay trên mảnh đất quê hương. Từ đó, có sự phân công từng thành viên trong Tổ thực hiện nhiệm vụ phù hợp điều kiện kinh tế, khả năng của bản thân; trong đó, chú trọng thực hiện các chỉ tiêu về năng suất, những giống hoa mới, về chất lượng sản phẩm, về đảm bảo đầu ra đối với mặt hàng hoa kiểng, về quảng bá hình ảnh vùng đất - con người Sa Đéc đến bạn bè, du khách gần xa… Đó chính là cơ sở, là tiền đề góp phần đưa hoạt động của Tổ ngày càng hiệu quả, nổi bật là luôn dẫn đầu các phong trào thi đua của địa phương.

Kính thưa Hội nghị!

Bản thân đã vận động các chị em phụ nữ trên địa bàn phường Tân Quy Đông tham gia thành lập Tổ hợp tác Hoa kiểng và du lịch phường Tân Quy Đông (thành lập ngày 16 tháng 5 năm 2019); từ 09 thành viên ban đầu, đến nay Tổ đã có 13 tthành viên. Với nguyên tắc hoạt động tự nguyện, tự quản, phù hợp với hướng dẫn, định hướng của Hội phụ nữ cấp trên; các thành viên đã thảo luận, bàn bạc, thống nhất sinh hoạt 01 lần/tháng, ngày họp thường kỳ là mùng 09 (âm lịch) hàng tháng; đồng thời, ban hành quy chế hoạt động với những nhiệm vụ trọng tâm là: tuyên truyền, vận động người dân xung quanh tích cực tham gia trồng, chăm sóc, bảo vệ hoa, cây kiểng tại gia đình, xóm mình; thường xuyên trao đổi, học hỏi kinh nghiệm lẫn nhau về các kiểu dáng cây kiểng, cũng như kỹ thuật trồng; tham mưu giúp cấp uỷ, chính quyền lựa chọn các loại hoa, cây kiểng có giá trị kinh tế cao, phù hợp với điều kiện khí hậu, đất đai ở địa phương để xây dựng các mô hình trồng hoa, cây kiểng cung ứng cho thị trường.
Các dịch vụ của Tổ hợp tác: chủ yếu các thành viên vừa trồng và sản xuất hoa kiểng, vừa thu mua các loại hoa kiểng của các thành viên trong Tổ để bán ra thị trường, hoặc giao cho các công trình trong nước. Trong quá trình làm việc các Tổ viên cùng nhau chia sẻ kinh nghiệm với nhau. Các thành viên khi có nhu cầu vốn, tự quản lý, tự vận hành có hiệu quả nguồn vốn do Tổ viên đóng góp, thực hiện chi lãi đúng theo thỏa thuận trong hợp đồng. Vốn góp thu từ các Tổ viên để phát triển mua thêm cơ sở vật chất, phục vụ trong quá trình sản xuất ra hàng hóa, thành viên thống nhất góp vốn 05 triệu đồng/thành viên/tháng, xét cho các thành viên trong Tổ để sử dụng trong việc trang trải mua nguyên vật liệu tái sản xuất kinh doanh. Đồng thời, các thành viên thống nhất trích 10% tiền lãi để làm quỹ cho Tổ. Trong trường hợp bị lỗ, các Tổ viên thỏa thuận đóng góp để bù lỗ. Tuy nhiên, từ khi thành lập đến nay Tổ hợp tác Hoa kiểng và Du lịch hoạt động mang lại lợi nhuận cao, không bù lỗ. Thu nhập bình quân của từng thành viên trong Tổ hiện nay từ 50 triệu/tháng trở lên, cải thiện kinh tế từ trung bình vươn lên thành khá, giàu. Bên cạnh đó, nhằm giúp đỡ cho phụ nữ neo đơn và trẻ em mồ côi, Hội phụ nữ phường đã thành lập 01 “Tổ Phụ nữ làng hoa” gồm 11 thành viên từ các chị là thành viên của Tổ hợp tác đến nay đã kết nạp thêm 02 thành viên mới. Tổ hoạt động với mục đích hàng tháng giúp đỡ cho 01 phụ nữ nghèo neo đơn, bệnh tật và 03 trẻ em mồ côi, tại khóm Tân Huề, phường Tân Quy Đông, từ khi thành lập đến nay đã giúp đỡ được 24 phần quà (gồm tiền mặt, gạo mì và nhu yếu phẩm), với tổng số tiền là 13,5 triệu đồng; Không chỉ giúp đỡ người dân ở địa phương, mà các thành viên còn quan tâm giúp đỡ người dân ở ngoài địa phương, cụ thể các chị đã thường xuyên quan tâm hỗ trợ tiền mặt, tặng quà nhu yếu phẩm cho chị Bé Hai ở phường 3, thành phố Sa Đéc bị ung thư gan, với số tiền 05 triệu đồng; các thành viên thường xuyên phát quà cho người nghèo và tham gia hỗ trợ các chùa, mỗi đợt phát quà là 100 phần gồm 10kg gạo, quy thành tiền đến nay là trên 80 triệu đồng do các thành viên đóng góp và vận động bạn bè hỗ trợ thêm. Bên cạnh đó, các chị còn tham gia hoạt động “Hiến máu tình nguyện” do Hội chữ thập đỏ phát động, với 12 lượt/năm. Ngoài ra, tổ còn vận động các thành viên “tương thân, tương ái” giúp đỡ cho 14 chị hội viên có hoàn cảnh khó khăn những phần quà và nhu yếu phẩm để cải thiện cuộc sống với tổng số tiền 09 triệu đồng, giúp đỡ tạo việc làm cho 15 lao động tại địa phương có thu nhập ổn định từ 4 - 8 triệu đồng/người/tháng.
Tận dụng và khai thác nguồn tài thiên nhiên sẳn có của làng nghề hoa kiểng 100 năm tuổi, qua tìm hiểu học tập từ các lớp tập huấn do các cấp Hội phụ nữ tổ chức, bản thân đã tham gia mô hình khởi nghiệp Rượu Hoa hồng Thi Thơ từ năm 2020 đến nay, đã đưa sản phẩm Rượu Hoa hồng tham gia Hội thi, hội thảo, dự án khởi nghiệp và đổi mới sáng tạo do tỉnh tổ chức. 
Kính thưa Hội nghị!

Để thực hiện mục tiêu của Tổ trong thời gian tới là cùng nhau phát triển, tranh thủ các nguồn lực bên ngoài để có thêm kinh phí giúp đỡ nhiều hoàn cảnh hơn nữa. Ngoài những hoạt động về lĩnh vực trên trong thời gian qua, bản thân đã tuyên truyền, vận động các thành viên Tổ tham gia những hoạt động, phong trào do Hội Phụ nữ phường và địa phương phát động. Nhờ hoạt động có hiệu quả nên trong năm 2020, bản thân cũng đã được nhận giấy khen của UBND phường, UBND thành phố và Bằng khen của Hội LHPN tỉnh Đồng Tháp trong phong trào thi đua “Phụ nữ vượt khó khởi nghiệp”.

Trên đây là báo cáo tham luận của tôi trong thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Trước khi dứt lời kính chúc Quí vị đại biểu, khách dự mạnh khỏe, hạnh phúc, thành đạt, chúc Hội nghị thành công tốt đẹp, xin cám ơn và trân trọng kính chào./.
