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BÁO CÁO THAM LUẬN
về những kinh nghiệm, cách làm hay, hiệu quả trong công tác lãnh đạo triển khai và tổ chức thực hiện những chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW ngày 04/9/2012 và Kết luận số 45-KL/TW ngày 01/02/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng

-----





Ban Thường vụ Thành uỷ Cao Lãnh

Thực hiện Kế hoạch số 117-KH/TU ngày 20/09/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về tổ chức Hội nghị trực tuyến tổng kết 10 năm thực hiện chỉ thị số 18-CT/TW ngày 04/9/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thuỷ nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông, Ban Thường vụ Thành uỷ Cao Lãnh báo cáo tham luận, như sau:
Thành phố Cao Lãnh hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới năm 2019 và được công nhận đô thị loại II năm 2020, là trung tâm hành chính của Tỉnh, nơi tập trung nhiều cơ quan, tổ chức chính trị, xã hội, có tỷ lệ dân số cao, tổ chức giao thông đường bộ, đường thuỷ nội địa nhiều và đa dạng, tạo điều kiện thuận lợi cho người dân giao thương hàng hóa, đi lại, thúc đẩy kinh tế - xã hội, du lịch phát triển.

Tiếp thu Kế hoạch số 49-KH/TU ngày 09/10/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về việc Chỉ thị số 18-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng, Ban Thường vụ Thành uỷ Cao Lãnh đã xây dựng Kế hoạch số 73-KH/TU ngày 16/5/2013 thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng; Kế hoạch số 11-KH/TU ngày 09/10/2020 thực hiện Kết luận số 45-KL/TW của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 18-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa XI; xác định công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông là một nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên, lâu dài của cả hệ thống chính trị và toàn dân; thực hiện toàn diện, đồng bộ, liên tục các chủ trương, giải pháp, phát huy mọi nguồn lực xã hội để bảo đảm các điều kiện phát triển về kết cấu hạ tầng giao thông, phương tiện giao thông công cộng, không để xảy ra ùn tắc giao thông.

Ban Thường vụ Thành uỷ đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo Uỷ ban nhân dân Thành phố đầu tư, xây dựng mới các tuyến giao đường thông, tuyến giao thông trọng điểm như: đường Nguyễn Thái Học, đường Nguyễn Hữu Kiến, đường Sở Tư pháp kết nối đường Tân Việt Hòa, đường Ven Sông Tiền, đường Lê Đại Hành, đường Lý Thường Kiệt nối dài, mở rộng đường Phạm Hữu Lầu, thảm bê tông các tuyến đường nông thôn,... tổng kinh phí đầu tư trên 1.220 tỷ đồng. Trong thời gian tới, Thành phố sẽ thực hiện đầu tư thêm một số tuyến như đường Ngô Quyền, đường Cách Mạng Tháng 8, nâng cấp mở rộng Lộ Hòa Tây…

Thường xuyên lãnh đạo, chỉ đạo công tác kiểm tra điều kiện an toàn các công trình, kết cấu hạ tầng giao thông, thực hiện sơn kẻ vạch, gờ giảm tốc trên các tuyến đường trung tâm, kịp thời khắc phục hư hỏng, rà soát bổ sung hệ thống biển báo, đèn tín hiệu giao thông đường bộ, đường thuỷ, đặc biệt tại các đoạn có bán kính cong hẹp, tầm nhìn hạn chế,... tiềm ẩn nguy cơ mất an toàn giao thông với số tiền trên 3 tỷ đồng; khắc phục kịp thời các điểm đen, điểm tiềm ẩn tai nạn giao thông trên địa bàn.

Trong thời gian qua Thành phố đã xây dựng nhiều mô hình, cách làm hiệu quả trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông như: Mô hình “Đội SOS thành phố Cao Lãnh”; “Cổng trường an toàn giao thông”; “Đoạn đường an toàn giao thông”; “Tổ tự quản an toàn giao thông”; “Bến đò ngang an toàn”; “Loa phóng thanh tuyên truyền an toàn giao thông”; “khu dân cư tự quản bảo dảm trật tự an toàn giao thông”; “Phường điển hình về bảo đảm trật tự đô thị” tại Phường 1; Đội Thanh niên tình nguyện giữ gìn trật tự an toàn giao thông; Ngày hội 4s tìm hiểu kiến thức an toàn giao thông và kỹ năng lái xe an toàn…. Từ đó, số vụ tai nạn giao thông đường bộ giảm 86%, tại nạn giao thông đường thuỷ nội địa giảm 33,3% so với cùng kỳ, tạo điều kiện thuận lợi phát triển kinh tế - xã hội Thành phố, góp phần hoàn thiện kết cấu hạ tầng giao thông, tạo điều kiện để Thành phố sớm đạt các tiêu chí đô thị loại I trong thời gian tới.
Tuy nhiên, tình trạng tái lấn chiếm lòng đường, vỉa hè, tình trạng đậu xe không đúng nơi quy định tại các điểm chợ, khu ăn uống vẫn còn xảy ra; tình trạng thanh thiếu niên vi phạm trật tự an toàn giao thông còn diễn ra phổ biến như: tụ tập đua xe, chạy quá tốc độ, lạng lách,... tiềm ẩn nhiều nguy cơ gay tai nạn giao thông.

Qua triển khai thực hiện, Ban Thường vụ Thành uỷ Cao Lãnh đã rút ra những bài học kinh nghiệm, cách làm hay, hiệu quả trong công tác lãnh đạo triển khai và tổ chức thực hiện công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường thuỷ nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông, như sau:

Thứ nhất, người đứng đầu các cấp uỷ, chính quyền, cơ quan, đơn vị cần phát huy vai trò, trách nhiệm trong việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường thuỷ nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông trên địa bàn; cán bộ, đảng viên phải thực hiện nghiêm túc việc chấp hành nghiêm Luật giao thông, xem đây là một trong những tiêu chí để đánh giá xét thi đua hàng năm của cá nhân, tổ chức.

Thứ hai, lãnh đạo nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông; thường xuyên đổi mới nội dung, hình thức tuyên truyền phù hợp với từng thành phần, đối tượng, đảm bảo nội dung trực quan sinh động, nhằm nâng cao nhận thức của cả hệ thống chính trị và Nhân dân.

Thứ ba, lãnh đạo triển khai Chương trình phát triển đô thị gắn với quy hoạch chung Thành phố; tập trung ngân sách, kêu gọi đầu tư, nâng cấp, mở mới các tuyến đường giao thông trọng điểm, hạ tầng giao thông, phù hợp với yêu cầu phát triển của Thành phố.

Thứ tư, thường xuyên kiểm tra, giám sát, chỉ đạo, đôn đốc các cấp uỷ, chính quyền, cơ quan, đơn vị trong việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường thuỷ nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông.

Thứ năm, thường xuyên kiểm tra, duy tu, nâng cấp cơ sở hạ tầng giao thông trên địa bàn; tăng cường hiệu lực quản lý nhà nước về trật tự, an toàn giao thông, nhất là trong công tác tuần tra kiểm soát, xử lý các hành vi vi phạm trật tự an toàn giao thông đường bộ và đường thuỷ nội địa.

Để đảm bảo lãnh đạo tốt công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường thuỷ nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông trong thời gian tới, Ban Thường vụ Thành uỷ tiếp tục tập trung lãnh đạo thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm như sau:

(1) Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo, xác định công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông là nhiệm vụ chính trị quan trọng và thường xuyên; phát huy vai trò, gương mẫu của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu trong việc chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông.

(2) Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về trật tự an toàn giao thông; thường xuyên đổi mới nội dung, hình thức tuyên truyền thiết thực, hiệu quả.

(3) Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát trong việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường thuỷ nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông.

(4) Lãnh đạo tiếp tục duy trì và phát huy các mô hình hay, cách làm hiệu quả trong công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường thuỷ nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông.
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