5
[bookmark: _GoBack]BÁO CÁO THAM LUẬN
về công tác đổi mới nội dung hình thức, phương pháp giảng dạy pháp luật
về an toàn giao thông trong trường học
-----

							Sở Giáo dục và Đào tạo
Trong đời sống xã hội, pháp luật giữ một vai trò đặc biệt quan trọng, pháp luật là phương tiện không thể thiếu để bảo đảm cho sự tồn tại, phát triển của xã hội. Việc hình thành ý thức chấp hành pháp luật nói chung và ý thức chấp hành pháp luật an toàn giao thông nói riêng đối với mỗi người đều bắt đầu từ những nhận thức ban đầu do quan sát, tiếp xúc, cùng với sự giáo dục dần hình thành. 
Ngành Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) Đồng Tháp là đơn vị có số lượng giáo viên và học sinh rất nhiều; việc tham gia giao thông của các em HS khi đến trường và về nhà rất hiếu động dễ là nạn nhân của tai nạn giao thông với nhiều nguyên nhân, nhưng xét về yếu tố chủ quan thì việc thiếu hiểu biết và chưa có ý thức đầy đủ là nguyên nhân mà các em thường gặp phải. Vì vậy mục tiêu của giáo dục pháp luật ATGT cho học sinh (HS) nhằm đạt được 2 yêu cầu cơ bản là giúp các em HS có được những hiểu biết để phòng, tránh tai nạn và có ý thức chấp hành pháp luật khi tham gia giao thông.
1. Thực trạng công tác giáo dục ATGT trong các nhà trường
Trong thời gian qua, Sở GDĐT đã ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn Phòng GDĐT các huyện, thành phố và các đơn vị trực thuộc thực hiện tốt công tác đổi mới nội dung, hình thức, phương pháp giảng dạy pháp luật về ATGT trong trường học, trong đó, tập trung thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm sau:
- Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong các cơ sở giáo dục, quán triệt các Chỉ thị, Nghị quyết của cấp về công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật ATGT trong trường học, xem đây là nhiệm vụ trong tâm xuyên suốt, lâu dài nhằm bảo đảm an toàn trường học.
- Chú trọng công tác triển khai thực hiện, nâng cao chất lượng các chương trình tuyên truyền, giáo dục phòng, chống thanh thiếu niên VPPL, giảng dạy ATGT bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú, phù hợp với từng đối tượng, từng địa phương, đơn vị.
- Tổ chức giảng dạy nội dung về giáo dục ATGT cho HS thông qua chương trình “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” với nhiều hình thức: tổ chức ngoại khóa, tổ chức hoạt động trải nghiệm, tổ chức dạy thành tiết học trong khung thời gian của các tiết ngoài giờ lên lớp; tổ chức dạy học tích hợp vào các môn học và hoạt động giáo dục, tăng cường nội dung giáo dục về đội mũ bảo hiểm và thực hiện luật giao thông đường bộ cho học sinh.
- Tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng sống, sử dụng hiệu quả các tài liệu giáo dục đáp ứng quy định của pháp luật; chú trọng giáo dục trang bị nhóm các kỹ năng tự bảo vệ bản thân, kỹ năng ngồi trên phương tiện tham gia giao thông an toàn, đảm bảo trật tự ATGT...
- Phối hợp với Ban ATGT của các huyện, thành phố để triển khai công tác giáo dục ATGT trong trường học tại địa phương.
- Tổ chức rà soát, điều chỉnh, tháo gỡ các biểu bảng (tuyên truyền, giới thiệu, quảng cáo) che khuất tầm nhìn, các bảng chỉ dẫn, khẩu hiệu,….sao cho đảm bảo an toàn giao thông và mỹ quan trước cổng trường; 
- Phối hợp với công an địa phương tổ chức đảm bảo trật tự an toàn giao thông trước cổng trường vào giờ cao điểm (giờ đến trường và giờ ra về), đồng thời kiểm tra việc mua bán hàng rong trước cổng trường ảnh hưởng đến an toàn giao thông.
- Sắp xếp, bố trí địa điểm để phụ huynh đưa đón học sinh; phân luồng giao thông cho giáo viên, học sinh đảm bảo trật tư an toàn giao thông.
- Định kỳ vào đầu năm học tổ chức cho phụ huynh học sinh ký cam kết về việc không giao xe máy cho học sinh khi chưa có giấy phép lái xe, đội mũ bảo hiểm cho học sinh khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện tham gia giao thông và không sử dụng điện thoại di động khi điều khiển phương tiện tham giao thông.
2. Một số nhiệm vụ đã thực hiện trong ngành
2.1. Công tác chỉ đạo
Hằng năm Sở GDĐT đã ban hành nhiều văn bản chỉ đạo, hướng dẫn về thực hiện giáo dục pháp luật ATGT đến Phòng GDĐT các huyện, thành phố và đơn vị trực thuộc triển khai kịp thời, đầy đủ, hiệu quả.
Bên cạnh đó Sở GDĐT đã phối hợp với Văn phòng Ban an toàn giao thông tỉnh, Công an Tỉnh, Sở Lao động Thương binh và Xã hội, Hội liên hiệp phụ nữ Việt nam Tỉnh, Đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh Tỉnh tổ chức tập huấn công tác đảm bảo an ninh, trật tự và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; công tác phòng chống tội phạm nói chung và phòng, chống thanh thiếu niên vi phạm pháp luật, an toàn giao thông,…cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên cốt cán để triển khai thực hiện tại cơ sở.
Tổ chức tuyên truyền điểm tại các cơ sở giáo dục về công tác an toàn giao thông, công tác phòng chống tội phạm và phòng, chống thanh thiếu niên vi phạm pháp luật, an toàn giao thông,… (bình quân mỗi năm thực hiện được 12 đợt tuyên truyền, ký cam kết điểm tại các địa phương).
Chỉ đạo các đơn vị đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục Luật Giao thông đường bộ đến Hội đồng sư phạm nhà trường, thực hiện tốt việc lồng ghép vào các môn học Đạo đức, Giáo dục công dân và hoạt động ngoại khoá. 
Chỉ đạo các trường tổ chức triển khai việc ký cam kết thực hiện “5 không” về ATGT đối với CB, GV, CNV và học sinh trong nhà trường:
1. Không điều khiển mô tô, xe máy nếu không có giấy phép láy xe; 
2. Không lạng lách, đánh võng, chạy hàng hai, hàng ba, chạy quá tốc độ quy định khi điều khiển môtô, xe gắn máy, xe đạp, xe đạp điện, xe máy điện; 
3. Không cổ vũ và tham gia đua xe trái phép; 
4. Không điều khiển môtô, xe máy khi đã uống rượu bia; 
5. Không điều khiển phương tiện tham gia giao thông khi chưa đủ tuổi quy định. 
2.2. Một số kết quả đạt được
a) Công tác tuyên truyền: Giai đoạn từ năm 2012 đến năm 2022 ngành Giáo dục đã tổ chức tuyên truyền giáo dục pháp luật phòng, chống thanh thiếu niên vi phạm pháp luật, bảo đảm trật tự ATGT được 17.270 cuộc với 3.764.332 lượt người tham dự; ghi nhận 764 học sinh vi phạm ATGT (lỗi chủ yếu là sử dụng phương tiên đến trường chưa đúng quy định, pháp luật ATGT)
b) Việc đổi mới nội dung hình thức, phương pháp giảng dạy pháp luật về ATGT trong trường học đã được triển khai đồng bộ trong ngành GDĐT, cụ thể:
- Đối với cấp Tiểu học đã triển khai thực hiện bộ “Tài liệu điện tử giáo dục an toàn giao thông” dành cho học sinh tiểu học.
- Đối với cấp THCS và THPT đã triển khai thực hiện bộ “Tài liệu giáo dục an toàn giao thông dành cho cấp THCS và cấp THPT”.
- Các cơ sở giáo dục đã triển khai thực hiện ngày càng hiệu quả trong nhà trường góp phần bảo đảm trật tự ATGT tại địa phương.
- Từ năm học 2019-2020 đến năm học 2021-2022, Sở GDĐT phối hợp với Văn phòng Ban ATGT, đại diện Công ty TNHH MTV Tân Kiều 3 (được Công ty Honda Việt Nam uỷ quyền) tổ chức dự giờ giảng dạy minh họa tài liệu nội dung “ATGT cho nụ cười ngày mai” cấp THCS, THPT được 16 tiết, qua tiết dạy các thành viên chia sẽ góp ý hoàn thiện bài dạy tuyên truyền để các đơn vị rút kinh nghiệm.
c) Giáo dục pháp luật ATGT cấp tiểu học: Nhằm tuyên truyền ý thức tham gia giao thông và chấp hành nghiêm chỉnh pháp luật về ATGT cho học sinh và cha mẹ học sinh vào đầu năm học, Sở GDĐT phối hợp với Văn phòng Ban ATGT, Head Trung tâm phối hợp tổ chức chương trình trao mũ bảo hiểm cho các em học sinh lớp Một trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp (03 năm) từ năm học 2018 – 2019 đến năm học 2020 – 2021 được 85.711 mũ bảo hiểm.
d) Các cuộc thi về ATGT cấp Quốc gia
- Cuộc thi An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai cấp quốc gia được Sở GDĐT quan tâm chỉ đạo nhằm giúp giáo viên, học sinh nâng cao kiến thức pháp luật về ATGT và đạt nhiều kết quả quan trọng: 
+ Năm học 2020 – 2021: đạt 66 giải toàn quốc, trong đó có 07 thí sinh (toàn quốc có 120 thí sinh) đạt giải nhì cuộc thi; 21 giải ba và 38 giải khuyến khích.
+ Năm học 2021-2022: đạt 56 giải, trong đó: 01 giải nhì; 03 giải ba; 51 giải khuyến khích. 
- Hội Giao lưu an toàn giao thông cho nụ cười trẻ thơ: 
+ Năm học 2020 – 2021: có 07 giáo viên và 18 học sinh, đạt giải được Bộ GDĐT cấp giấy chứng nhận.
+ Năm học 2021 – 2022: đạt 19 giải, trong đó: 01 giải nhất, 01 giải nhì; 17 giải khuyến khích. Ngoài ra Sở GDĐT tỉnh Đồng Tháp được Bộ GDĐT tặng cờ “Đơn vị xuất sắc” Hội Giao lưu an toàn giao thông cho nụ cười trẻ thơ năm 2022.
- Cuộc thi Chiếc ô tô mơ ước năm 2021 đạt được 01 giải ba và 04 giải khuyến khích.
- Cuộc thi sáng tác tranh cổ động tuyên truyền đội mũ bảo hiểm, với chủ đề “Đội mũ xinh - Bảo vệ chúng mình” dành cho học sinh tiểu học: đạt 14 giải, Trong đó có 01 giải nhì, 13 giải khuyến khích.
e) Triển khai hiệu quả mô hình: Cổng trường đảm bảo trật tự ATGT thông qua việc: xây dựng các đội xung kích, tình nguyện hỗ trợ học sinh trong các giờ cao điểm tới và tan trường; sắp xếp thời khoá biểu tan trường chênh lệch giữa các lớp để hạn chế lưu lượng học sinh tham gia giao thông vào giờ cao điểm; xây dựng hệ thống các cổng trường phụ để học sinh tới và tan trường ở các điểm khác nhau; bố trí chỗ dừng, đậu xe an toàn cho phụ huynh khi đưa đón con em đến trường và tan trường,…
Thời gian qua, ngành GDĐT được sự quan tâm, chỉ đạo kịp thời của Tỉnh ủy, UBND tỉnh; sự phối hợp chặt chẽ của Công an tỉnh và các sở, ban, ngành liên quan đã tạo điều kiện thuận lợi giúp công tác tuyên truyền, giáo dục ATGT trong các cơ sở giáo dục đạt nhiều kết quả tốt. Nhận thức của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh, học viên ngành Giáo dục trong công tác bảo đảm trật tự ATGT ngày được nâng lên. Vai trò lãnh đạo của Đảng trong việc chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ bảo đảm trật tự ATGT trong các cơ sở giáo dục đã trở thành nhiệm vụ chính trị hằng năm của đơn vị. Qua đó, góp phần bảo đảm trật tự ATGT chung của tỉnh Đồng Tháp.
Với những việc làm thiết thực, hiệu quả, với kết quả đạt được trong những năm qua: nhận thức của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh ngày được nâng lên; việc chấp hành các qui định pháp luật về ATGT được thực hiện nghiêm, tình hình CBQL, GV, NV và HS vi phạm các qui định về ATGT xảy ra không nhiều, nhờ sự nổ lực của toàn ngành và sự phối hợp, hỗ trợ của các Sở, ngành liên quan. Trong thời gian tới ngành GD&ĐT Đồng Tháp rất mong tiếp tục nhận được sự quan tâm, hỗ trợ của các ngành, các cấp để công tác đảm bảo an toàn giao thông trong trường học của toàn ngành luôn duy trì kết quả đã đạt được, cũng như sớm khắc phục những tồn tại, hạn chế thời gian qua.



