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BÁO CÁO THAM LUẬN
về kết quả triển khai thực hiện quy định về khen thưởng, kỷ luật 
đối với người đứng đầu cơ quan, đơn vị và địa phương trong thực hiện 
giải pháp đảm bảo trật tự, an toàn giao thông 
 -----





Ban Thường vụ Thành uỷ Sa Đéc 
Qua 10 năm triển khai thực hiện Chỉ thị 18-CT/TW ngày 04/9/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa XI về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông, nhìn chung  tình hình trật tự an toàn giao thông trên địa bàn Thành phố Sa Đéc tiếp tục được giữ vững ổn định, ý thức chấp hành pháp luật về an toàn giao thông của phần lớn người dân được nâng lên, người và phương tiện tham gia giao thông được đảm bảo an toàn, thông suốt, không để xảy tình trạng ra ùn tắc giao thông cục bộ, tai nạn giao thông từng bước được kềm chế, kéo giảm trên cả 03 tiêu chí: Số vụ, số người chết và số người bị thương.

Tính từ ngày 15/9/2012 đến ngày 14/5/2022, tai nạn giao thông nghiêm trọng trở lên xảy ra 238 vụ, làm chết 63 người, bị thương 274 người (so với 10 năm liền kề giảm 69 vụ; giảm 11 người chết; giảm 31 người bị thương).
Nhận thức được tầm quan trọng của việc bảo đảm trật tự, an toàn giao thông Ban Thường vụ Thành ủy đã quan tâm lãnh, chỉ đạo sâu sát từ công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về trật  tự an toàn giao thông cho đến việc triển khai thực hiện quy định về khen thưởng, kỷ luật đối với người đứng đầu cơ quan, đơn vị và địa phương cũng như việc đưa quy định về chấp hành pháp luật về giao thông là một tiêu chí để đánh giá, phân loại kết quả công tác của đơn vị, cá nhân hằng năm.
Trong quá trình thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW, Thành ủy, Ủy ban nhân dân Thành phố đã ban hành nhiều văn bản như: Kế hoạch số 82-KH/TU ngày 22/11/2012 của Thành ủy về thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW; Kế hoạch số 70/KH-UBND ngày 22/11/2012 của Ủy ban nhân dân Thành phố về thực hiện Nghị quyết số 30/NQ-CP, ngày 01/3/2013 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW; Công văn số 231-CV/TU ngày 21/02/2017 của Ban Thường vụ Thành ủy về việc tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị 18-CT/TW của Ban Bí thư; Kế hoạch số: 144/KH-UBND ngày 24/11/2020 của Ủy ban nhân dân Thành phố về thực hiện Kết luận số 45-KL/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng; Đảng văn số 289-CV/TU, ngày 10/02/2022 về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong thực hiện Kết luận số 45-KL/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng; Công văn số: 09/UBND-NC, ngày 28/01/2022 của UBND thành phố về việc đảm bảo trật  tự an toàn giao thông theo Kết luận số 45-KL/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng; …
Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành ủy ban hành Công văn số 169-CV/TU ngày 08/11/2016 “về việc không uống rượu, bia trong giờ hành chính và buổi trưa các ngày làm việc” và triển khai, quán triệt đến 100% cán bộ, đảng viên cam kết thực hiện nghiêm các quy định pháp luật, không vi phạm về trật  tự an toàn giao thông. 

Xuyên suốt trong các văn bản đều quy định rõ việc gắn với trách nhiệm của người đứng đầu địa phương, cơ quan, đơn vị trong thực hiện giải pháp đảm bảo trật tự, an toàn giao thông, chú trọng nâng cao ý thức, tinh thần, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên, nhất là thủ trưởng các cơ quan, đơn vị. Người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền, cơ quan, đơn vị phải thể hiện tốt vai trò nêu gương, lãnh đạo thực hiện nghiêm túc và bổ sung quy định này vào nội quy, quy chế làm việc của cơ quan, đơn vị, xem đây là một trong các tiêu chí đánh giá, phân loại, bình xét các danh hiệu, thi đua, khen thưởng đối với tổ chức, cán bộ, đảng viên công chức, viên chức hàng năm.  
Qua 10 năm thực hiện Chỉ thị 18-CT/TW, Thành ủy, Ủy ban nhân dân thành phố đã kịp thời biểu dương, khen thưởng 89 lượt tập thể, 247 lượt; đã có 04 lượt tập thể, 05 lượt cá nhân được Ủy ban nhân dân Tỉnh tặng Bằng khen và 17 lượt tập thể, 19 lượt cá nhân được Công an Tỉnh tặng Giấy khen về thành tích xuất sắc trong công tác đảm bảo trật  tự an toàn giao thông. Không có trường hợp sai phạm phải xem xét xử lý. 
Ngoài ra, Ban Thường vụ Thành ủy, Ủy ban nhân dân Thành phố chỉ đạo Công an thành phố thường xuyên phối hợp với Đài truyền thanh, các ban ngành, đoàn thể, tổ chức chính trị - xã hội, trường học trên địa bàn thành phố tuyên truyền, phổ biến Luật giao thông đường bộ, các Nghị định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ cho Nhân dân, người lao động, cán bộ, đảng viên, học sinh, sinh viên nắm, chấp hành, nhận thức rõ hiểm họa do tai nạn giao thông gây ra, đấu tranh lên án các hành vi vi phạm trật  tự an toàn giao thông, mỗi người khi tham gia giao thông phải thấy rõ trách nhiệm và tự giác chấp hành pháp luật về giao thông, thực hiện nếp sống “văn hóa giao thông”; kịp thời nêu gương người tốt, việc tốt có liên quan đến công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông. 
Bên cạnh những kết quả đạt được, vẫn còn một số hạn chế, khó khăn như: Ý thức chấp hành pháp luật của một số người tham gia giao thông còn kém, tình hình vi phạm pháp luật về giao thông vẫn còn nhiều; tình trạng thanh thiếu niên tụ tập gây mất trật tự và ảnh hưởng đến an toàn giao thông vẫn còn xảy ra. Việc biểu dương gương người tốt, việc tốt trong lĩnh vực an toàn giao thông chưa nhiều. 
Thời gian tới, Ban Thường vụ Thành ủy tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện tốt quy định về khen thưởng, kỷ luật đối với người đứng đầu cơ quan, đơn vị và địa phương trong thực hiện giải pháp đảm bảo trật tự, an toàn giao thông; tiếp tục đưa quy định việc chấp hành pháp luật về an toàn giao thông vào tiêu chí để đánh giá, phân loại kết quả công tác của đơn vị, cá nhân hằng năm. Chỉ đạo các cấp ủy, người đứng đầu nêu cao vai trò trách nhiệm, triển khai thực hiện đồng bộ, có hiệu quả công tác đảm bảo trật tự, an toàn giao thông thuộc phạm vi trách nhiệm quản lý; phối hợp thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến các văn bản pháp luật có liên quan để không ngừng nâng cao ý thức, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và nhân dân trong việc chấp hành pháp luật về an toàn giao thông. 
Quy định rõ trách nhiệm cá nhân đối với lãnh đạo, cán bộ công chức, viên chức và người thi hành công vụ trong công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông. Đồng thời, tăng cường các biện pháp thanh tra, kiểm tra, giám sát và có biện pháp phòng ngừa các sai phạm, tiêu cực đối với lực lượng làm nhiệm vụ bảo đảm trật tự an toàn giao thông, nhất là lực lượng trực tiếp tuần tra, kiểm soát, xử lý vi phạm. Kịp thời biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc, gương người tốt, việc tốt điển hình, tiêu biểu trong công tác đảm bảo trật tự, an toàn giao thông.

* Về kiến nghị, đề xuất với Tỉnh:
Xây dựng Kế hoạch phối hợp giữa các địa phương và sở, ngành có liên quan về triển khai các biện pháp đảm bảo trật tự an toàn giao thông.

Khảo sát, kiểm tra hệ thống kết cấu, cơ sở hạ tầng giao thông đường bộ, đường thủy nội địa, kịp thời phát hiện những thiếu sót, hư hỏng để thay thế, sửa chữa, bổ sung hệ thống tổ chức giao thông như hệ thống đèn tín hiệu, biển báo hiệu… góp phần đảm bảo trật tự an toàn giao thông.

Trang cấp thêm phương tiện, thiết bị kỹ thuật nghiệp vụ, vũ khí, công cụ hỗ trợ để phục vụ công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông; sớm triển khai hệ thống camera giám sát trật tự an toàn giao thông trên các trục giao thông chính.

Trên đây là nội dung phát biểu tham luận của đơn vị thành phố Sa Đéc. Xin cảm ơn quý đại biểu đã quan tâm lắng nghe. Kính chúc các đồng chí hạnh phúc, thành đạt, chúc Hội nghị thành công tốt đẹp.
