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BÁO CÁO THAM LUẬN
về kinh nghiệm trong lãnh đạo thực hiện các biện pháp kiềm chế, kéo giảm tai nạn giao thông đường bộ trên địa bàn huyện Châu Thành. Kiến nghị đề xuất và giải pháp trong thời gian tới
-----





Ban Thường vụ Huyện uỷ Châu Thành                
Châu Thành là huyện phía Nam của tỉnh Đồng Tháp, phía Đông giáp thành phố Vĩnh Long, tỉnh Vĩnh Long; phía Tây giáp thành phố Sa Đéc và huyện Lai Vung, tỉnh Đồng Tháp; phía Nam giáp huyện Bình Tân, tỉnh Vĩnh Long; phía Bắc giáp huyện Cái Bè, tỉnh Tiền Giang. Diện tích 245,943 km2. Toàn Huyện có 11 xã và 01 thị trấn với 77 khóm, ấp, trung tâm hành chính của Huyện đặt tại thị trấn Cái Tàu Hạ. Hệ thống giao thông đường bộ có tuyến Quốc lộ 80 (đoạn qua địa bàn Huyện dài 11,2km), Tỉnh lộ 853 (08km), Tỉnh lộ 854 (16,4km). Đồng thời, các tuyến đường liên huyện, liên xã (tổng chiều dài 130km) đang được nâng cấp, mở rộng. Hệ thống giao thông đường thuỷ kênh rạch chằng chịt (tổng chiều dài 142km), nhất là 02 xã cù lao ven sông Tiền là điều kiện cơ bản để thông thương nhằm đáp ứng nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. 
Những năm qua, công tác xây dựng nông thôn mới được quan tâm và đạt nhiều kết quả tích cực, hệ thống giao thông nông thôn ngày càng phát triển, đời sống kinh tế của người dân được nâng lên, nhu cầu sử dụng ô tô, xe máy, tàu, ghe phục vụ đi lại, kinh doanh vận tải cũng tăng theo. Với những điều kiện trên, đã tạo thuận lợi cho kinh tế - văn hóa - xã hội của Huyện phát triển. Tuy nhiên, nguy cơ xảy ra các vụ tai nạn giao thông đường bộ, đường thuỷ còn tiềm ẩn và rất dễ xảy ra. 

Nhằm hạn chế các nguy cơ về tai nạn giao thông, Ban Thường vụ Huyện uỷ cụ thể hóa các văn bản của Trung ương, Tỉnh và ban hành Kế hoạch số 120-KH/HU ngày 02/7/2013 thực hiện hiệu quả Chỉ thị số 18-CT/TW, Kế hoạch số 17-KH/HU ngày 23/10/2020 về việc thực hiện Kết luận số 45-KL/TW ngày 01 tháng 02 năm 2019 của Ban Bí thư Trung ương Ðảng về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 18-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Ðảng khoá XI.

Lãnh đạo các chi bộ, đảng bộ, trường học xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến và giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông. Thường xuyên kiện toàn mô hình bảo đảm an ninh, trật tự, nâng cao chất lượng hoạt động của Tổ tự quản về trật tự an toàn giao thông và 26 câu lạc bộ “Gia đình không vi phạm pháp luật”, phát huy các thế mạnh của mô hình “Phụ nữ với an toàn giao thông”.
Thường xuyên nâng cao năng lực cho lực lượng làm nhiệm vụ bảo đảm trật tự an toàn giao thông. Lực lượng Công an Huyện đã làm tốt vai trò nòng cốt, chủ động tham mưu Huyện uỷ, Uỷ ban nhân dân Huyện và phối hợp với các lực lượng chức năng trong thực hiện biện pháp, giải pháp góp phần đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn Huyện.
Tăng cường công tác thiết lập trật tự, kỷ cương về trật tự an toàn giao thông, giai đoạn từ năm 2012 đến năm 2022, đã thực hiện 38 đợt cao điểm bảo đảm trật tự an toàn giao thông theo các chuyên đề, tổ chức 22.346 lượt tuần tra bảo đảm trật tự an toàn giao thông đường bộ, có 88.336 lượt cán bộ, chiến sĩ tham gia, lập biên bản và ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính 10.068 trường hợp, phạt với tổng số tiền 9,9 tỉ đồng; phạt cảnh cáo 393 trường hợp; tạm giữ 6.914 phương tiện; tước quyền sử dụng giấy phép lái xe có thời hạn 1.553 trường hợp. Tổ chức 325 lượt tuần tra, kiểm soát và kiểm tra các bến thuỷ nội địa, phát hiện, xử lý 124 trường hợp vi phạm, phạt với tổng số tiền trên 190 triệu đồng.
Với những giải pháp, cách làm nêu trên, tình hình trật tự an toàn giao thông trên địa bàn Huyện được kéo giảm, không xảy ra tai nạn giao thông đặc biệt nghiêm trọng; tai nạn giao thông rất nghiêm trọng và nghiêm trọng được kiềm chế. Giai đoạn từ năm 2012 đến năm 2022, đã xảy ra 191 vụ, làm chết 124 người, bị thương 141 người, thiệt hại tài sản trên 1,1 tỷ đồng (so với giai đoạn liền kề trước giảm 575 vụ, giảm 07 người chết, giảm 1.045 người bị thương). 
Bên cạnh một số kết quả nổi bật nêu trên, vẫn còn một số hạn chế, khó khăn như: 

Tuy tình hình tai nạn giao thông trên địa bàn Huyện được kéo giảm nhưng vẫn còn ở mức cao và chưa bền vững, số vụ tăng, giảm không theo quy luật; số người tham gia giao thông vi phạm về trật tự an toàn giao thông còn nhiều.

Ý thức chấp hành pháp luật của một bộ phận người dân tham gia giao thông chưa cao.

Kết cấu hạ tầng giao thông còn những điểm chưa hợp lý; cầu, đường chưa đồng bộ về kết cấu, xuống cấp nhưng chậm được khắc phục, sửa chữa.

Với những kết quả đạt được và hạn chế đã nêu Ban Thường vụ Huyện uỷ Châu Thành xin rút ra một số kinh nghiệm trong lãnh đạo thực hiện các biện pháp kiềm chế, kéo giảm tai nạn giao thông đường bộ như sau:

Thứ nhất: sự quan tâm của Hệ thống chính trị Huyện, xã trong việc quán triệt, tăng cường chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 18-CT/TW và các văn bản chỉ đạo của cấp trên phù hợp với tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị.

Thứ hai: lãnh đạo Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Huyện và các tổ chức chính trị - xã hội nâng cao chất lượng hoạt động của các Tổ tự quản về trật tự an toàn giao thông và Câu lạc bộ “Gia đình không vi phạm pháp luật”; chỉ đạo các chi bộ, đảng bộ trực thuộc thường xuyên tuyên truyền giáo dục cho cán bộ, đảng viên, hội viên, đoàn viên nắm và vận động người thân thực hiện pháp luật về an toàn giao thông.
Thứ ba: nâng cao trình độ nghiệp vụ, kiến thức pháp luật, kỹ năng xử lý tình huống cho lực lượng trực tiếp làm nhiệm vụ bảo đảm trật tự an toàn giao thông. Siết chặt kỷ luật, kỷ cương, chấn chỉnh lễ tiết, tác phong công tác, cải tiến lề lối làm việc, phòng ngừa sai phạm, tiêu cực trong thực thi công vụ.

Thứ tư: lãnh đạo, chỉ đạo ngành chức năng thống kê các “điểm đen”, điểm tiềm ẩn về tai nạn giao thông; khảo sát và kiến nghị các cơ quan có thẩm quyền kịp thời sửa chữa các hư hỏng của kết cấu hạ tầng giao thông và khắc phục những bất cập trong tổ chức giao thông.

Thứ năm: lãnh đạo lực lượng Công an triển khai thực hiện có hiệu quả các đợt cao điểm đảm bảo trật tự an toàn giao thông, xử lý vi phạm theo quy định. 

Thứ sáu: tăng cường trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu, trong đó người đứng đầu cấp uỷ, chính quyền phải chịu trách nhiệm chính về tình hình trật tự an toàn giao thông trên lĩnh vực, địa bàn phụ trách. 

Để tiếp tục phát huy những kết quả đã đạt được, nâng cao hiệu quả công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong thời gian tới, Huyện uỷ Châu Thành có một số kiến nghị, đề xuất như sau:

- Sau khi tổng kết Chỉ thị số 18-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Ðảng khoá XI cần sớm ban hành văn bản mới, phù hợp với tình hình trật tự an toàn giao thông hiện nay để lãnh đạo thống nhất từ Trung ương đến địa phương.

- Ban Thường vụ Tỉnh uỷ quan tâm lãnh đạo công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, nhất là công tác đào tạo nhân lực và quy hoạch, hoàn thiện hạ tầng giao thông đáp ứng nhu cầu phát triển của xã hội. Định kỳ, đột xuất tổ chức đánh giá kết quả, tìm ra nguyên nhân của khó khăn, hạn chế để kịp thời chỉ đạo, hướng dẫn các ngành, địa phương tháo gỡ.

- Đảng uỷ Công an Tỉnh và các chi bộ, đảng bộ trực thuộc Tỉnh uỷ thường xuyên phối hợp, trao đổi và hỗ trợ các cấp uỷ địa phương trong quá trình thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp đảm bảo trật tự an toàn giao thông theo chỉ đạo của Tỉnh uỷ.
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