BÁO CÁO THAM LUẬN 

về kết quả, kinh nghiệm trong lãnh đạo thực hiện hiệu quả
công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về Trật tự, an toàn giao thông,
thực hiện "Văn hóa giao thông"
-----




Ban Thường vụ Thành ủy Hồng Ngự
Thành phố Hồng Ngự là đô thị trẻ vùng biên giới của tỉnh Đồng Tháp, có đường biên giới dài 7,5km tiếp giáp với huyện Piềm Chô và huyện Sà Đách, tỉnh Prây-Veng (Campuchia); Đông giáp với huyện Tân Hồng, phía Tây giáp với huyện Hồng Ngự, Nam giáp với huyện Tam Nông, phía Bắc giáp với tỉnh Prây-Veng (Campuchia), là nơi tập trung giao lưu kinh tế, thuận lợi cho việc kinh doanh mua bán, trao đổi hàng hóa của nhân dân, là địa bàn trung chuyển kết nối trao đổi, mua bán hàng hóa giữa các huyện, thành phố nên lượng người và phương tiện tham gia giao thông rất đông. Đặc biệt năm 2016 tuyến ĐT 819 (còn gọi là kênh 79) được kết nối với tuyến ĐT 842 của thành phố Hồng Ngự giúp việc di chuyển, trao đổi hàng hóa đi các tỉnh miền Đông được rút ngắn, hoạt động giao thông nhộn nhịp. Do là đô thị trẻ nên bên cạnh việc tuân thủ tốt các quy định về an toàn giao thông, vẫn còn một bộ phận người dân khi tham gia giao thông ý thức chấp hành pháp luật chưa cao nên vi phạm trật tự, an toàn giao thông và tai nạn giao thông còn xảy ra. Do đó Ban Thường vụ Thị ủy (nay là Thành ủy) đã ban hành Kế hoạch số 94-KH/TU, ngày 07/3/2013 về thực hiện về thực hiện Chỉ thị 18-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng, đồng thời, chỉ đạo Ủy ban nhân dân Thành phố xây dựng kế hoạch số 88/KH-UBND, ngày 17/9/2013 về thực hiện Nghị quyết số 30/NQ-CP ngày 01/3/2013 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động thực hiện Chỉ thị 18-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI).
Chỉ đạo cấp uỷ các cấp tăng cường các biện pháp tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông sâu rộng đến tất cả cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân, với nhiều nội dung, biện pháp phong phú, thiết thực… Kết quả, đã tổ chức được 1.674 lượt, có 1.460.794 quần chúng dự (trong đó có 9.506 học sinh, giáo viên dự); tổ chức tuyên truyền về đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên đài truyền thanh, tiết mục an toàn giao thông vào thứ 4 hàng tuần, xây dựng được 415 lượt chuyên mục an toàn giao thông với 1.358 tin, 197 bài, 106 ghi nhận, 45 thu thanh, 367 câu chuyện giao thông và 230 lượt tuyên truyền luật rộng khắp trên địa bàn Thành phố, tổ chức tuyên truyền Luật giao thông, thông qua công tác xử lý vi phạm và đăng ký phương tiện tại Công an Thành phố hơn 42.810 lượt người đến xử lý nhằm nâng cao nhận thức của người nhân trong việc chấp hành pháp luật.
Để nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, kiềm chế kéo giảm tai nạn giao thông đã chỉ đạo cho Đảng ủy Công an Thành phố tham mưu tổ chức 02 Hội thảo khoa học về chỉ ra nguyên nhân Tai nạn và giao thông và hạn chế của công tác tuyên truyền. Thông qua Hội thảo đã rút ra nhiều bài học, chỉ ra nhiều nguyên nhân và cách khắc phục, phương hướng cách làm trong thời gian tới. 
Bên cạnh đó Thành ủy Hồng Ngự thường xuyên chỉ đạo thực hiện công tác tuyên truyền về các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng và Nhà nước trong lĩnh vực trật tự, an toàn giao thông. Chỉ đạo các cơ quan, tổ chức tuyên truyền tại cơ quan thông qua việc tiếp dân như: Tuyên truyền thông qua công tác đăng ký xe và xử lý vi phạm hành chính của Công an Thành phố. Xây dựng và phát các bản tin, tiết mục An toàn giao thông trên hệ thống Đài Truyền thanh Thành phố hàng tuần. Các phòng, ban, ngành thường xuyên phối hợp tổ chức tuyên truyền cá biệt như tuyên truyền trong trường học cho học sinh và các hành vi vi phạm là nguyên nhân trực tiếp dẫn đến tai nạn giao thông cho người dân hành nghề xe ôm, đổi mới xây dựng các mô hình tuyên truyền như: tổ chức phiên tòa giả định tại các trường học, Hội thi "Rung chuông vàng ", tổ chức giao lưu văn nghệ "Áo xanh tình nguyện vì văn hoá giao thông", thành lập 03 tổ "Tự quản an toàn giao thông", mô hình "Tiếng loa an ninh" phát các nội dung tuyên truyền nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của người dân trên toàn địa bàn Thành phố.
Để bảo đảm tình hình trật tự, an toàn giao thông vào các dịp Lễ, Tết và giúp người dân giảm mệt mỏi khi lái xe về quê, Thành ủy đã chỉ đạo Đảng ủy Công an Thành phố tham mưu tổ chức mô hình "Trạm dừng chân nghĩa tình ". Qua đó đã phát được 87.930 chai nước suối 87.930 cái khăn lạnh và 1000 tờ rơi về tuyên truyền phòng, chống dịch Covid-19 và An toàn giao thông cho người dân phát 100 phần quà cho người dân có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn phường An Bình B. Qua thực hiện nhận được sự đồng thuận  của người dân và sự đánh giá cao của cấp ủy, chính quyền các cấp và được nhiều trang báo, mạng xã hội Facebook, Zalo… đưa tin, góp phần xây dựng hình ảnh đẹp nghĩa tình của người dân Hồng Ngự nói chung và hình ảnh người chiến sĩ Công an nhân dân "Vì dân phục vụ". Mô hình đã tạo được sự lan tỏa mạnh mẽ, được nhân rộng ở nhiều địa phương trên cả nước.
Luôn quan tâm sâu sắc và đặt công tác tuyên truyền, phổ biến kiến thức pháp luật về An toàn giao thông là nhiệm vụ trọng tâm và thường xuyên, chỉ đạo trong công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông. Qua công tác tuyên truyền cơ bản người dân nhận thức được pháp luật về an toàn giao thông đã đi vào đời sống của người dân; đồng thời, những người dân cũng lên án, phê phán những hành động xem thường pháp luật và tích cực kết hợp với lực lượng chức năng trong phát hiện, ngăn chặn các trường hợp vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông trên địa bàn Thành phố. Từ đó kéo giảm hành vi vi phạm và tai nạn giao thông trên địa bàn.
* Bài học kinh nghiệm
Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự, an toàn giao thông luôn là nhiệm vụ trọng tâm, quan trọng của cả hệ thống chính trị. Như Bác Hồ đã dạy "Dễ trăm lần không dân cũng chịu, khó vạn lần dân liệu cũng xong ". Do đó, công tác tuyên truyền phải thực hiện "Nói để dân nghe, dân hiểu và dân ủng hộ".
Nói để dân nghe và Nói để dân hiểu
Phải tuyên truyền để người dân dễ hiểu, hình thành ngay từ trong ý thức việc tự giác chấp hành pháp luật, trong thực hiện công tác tuyên truyền phải giải thích ngắn gọn, rõ ràng, dễ hiểu để người dân nhận thức được tầm quan trọng trong việc chấp hành pháp luật, tự nâng cao nhận thức của bản thân khi tham gia giao thông
Nói để dân ủng hộ
Để được người dân ủng hộ cần phải giải quyết các vấn đề mà người dân quan tâm, bức xúc. Trên địa bàn Thành phố lực lượng làm nhiệm vụ đã giải quyết nhiều vấn đề mà người dân bức xúc như: xử lý thanh thiếu niên chạy xe rú ga (nẹt pô), lực lượng Công an đã phát huy vai trò xung kích trên mặt trận đấu tranh, phòng chống tội phạm trên các tuyến giao thông, đã tạo được sự đồng thuận và ủm hộ của người dân. Ngoài ra các cơ quan chức năng đã đưa được công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật đến với người dân một cách đầy đủ, nhanh chóng và chính xác
Khi công tác tuyên truyền được người dân lắng nghe, hiểu và ủm hộ thì mới phát huy hết hiệu quả nâng cao nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật của người dân, góp phần ổn định tình hình trật tự, an toàn giao thông.

* Phương hướng tới
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật về trật, an toàn giao thông, xây dựng văn hóa giao thông, gắn với quy định về tiêu chí đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở Đảng, cơ quan, đơn vị, đoàn thể, đảng viên, công chức, viện chức, hội viên, đoàn viên, học sinh sinh viên trong chấp hành pháp luật về an toàn giao thông. Đi đôi với biểu dương, phổ biến kinh nghiệm tập thể, cá nhân điển hình tốt trong công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông cần phân tích, làm rõ trách nhiệm của các cấp, các ngành, lên án các hành vi cố ý vi phạm, coi thường kỷ cương, phép nước trong lĩnh vực bảo đảm trật tự, an toàn giao thông.

Tập trung các nguồn lực xây dựng kết cấu hạ tầng giao thông đồng bộ đáp ứng yêu cầu phát triển của xã hội; nâng cao hiệu lực, hiệu quả của công tác quản lý nhà nước trong công tác bảo đảm an toàn giao thông trên địa bàn Thành phố. Đẩy mạnh tiến độ, chất lượng các công trình hạ tầng giao thông đã được đầu tư, xây dựng.

Thường xuyên coi trọng việc xây dựng lực lượng trong sạch, vững mạnh. Tăng cường kiểm tra, thanh tra, phòng ngừa, phát hiện xử lý nghiêm những sai phạm, tiêu cực.
