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BÁO CÁO THAM LUẬN
về kết quả, kinh nghiệm trong lãnh đạo các giải pháp để nâng cao hiệu lực, 

hiệu quả công tác quản lý Nhà nước về trật tự, an toàn giao thông. 

Những tồn tại, hạn chế và kiến nghị, đề xuất

-----







Ban Thường vụ Huyện uỷ Thanh Bình
Được sự phân công của Ban Tổ chức Hội nghị, Tôi thay mặt Ban Thường vụ Huyện uỷ Thanh Bình báo cáo tham luận một số nội dung về kết quả, kinh nghiệm trong lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các giải pháp nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý Nhà nước về trật tự, an toàn giao thông; những tồn tại, hạn chế và kiến nghị, đề xuất.

1. Công tác triển khai, quán triệt và tổ chức thực hiện

Thực hiện Kế hoạch số 49-KH/TU ngày 09 tháng 01 năm 2013 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW ngày 04 tháng 9 năm 2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông, Ban Thường vụ Huyện uỷ ban hành Kế hoạch số 70-KH/HU ngày 06/3/2013 để lãnh đạo thực hiện. 

Trên cơ sở Kế hoạch của Ban Thường vụ Huyện uỷ, các cấp uỷ, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội kịp thời triển khai, quán triệt và cụ thể hoá ban hành văn bản thực hiện theo chức năng, nhiệm vụ và tình hình thực tế của từng địa phương, cơ quan, tổ chức. Đồng thời, trên cơ sở Kế hoạch của Ban Thường vụ Huyện uỷ giao Uỷ ban nhân dân Huyện xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện và chỉ đạo Ban An toàn giao thông Huyện hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra thực hiện, định kỳ cuối năm báo cáo, 05 năm sơ kết, 10 năm tổng kết đánh giá kết quả thực hiện, báo cáo Ban Thường vụ xem xét, cho ý kiến.

Trong quá trình triển khai thực hiện, Ban Thường vụ Huyện uỷ kịp thời ban hành các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo phù hợp với tình hình thực tế và yêu cầu nhiệm vụ phát sinh theo chỉ đạo, hướng dẫn của Tỉnh liên quan đến công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, kiềm chế, kéo giảm tai nạn giao thông. Thường xuyên quán triệt, nâng trách nhiệm, vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp uỷ, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông. Chú trọng thường xuyên công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông sâu rộng trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân với nhiều nội dung, biện pháp phong phú, thiết thực gắn với thực hiện có hiệu quả phong trào xây dựng “Văn hóa giao thông”.
Quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo các cấp uỷ, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc các tổ chức chính trị - xã hội chú trọng triển khai nhân rộng và duy trì hoạt động các mô hình điển hình tiên tiến trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông ở địa phương như: “Ấp an toàn về an ninh trật tự, an toàn giao thông”; “Ấp an toàn giao thông”; “Câu lạc bộ phụ nữ với an toàn giao thông”; “Tổ phụ nữ mua bán hàng rong văn minh, an toàn”; “Bến đò ngang an toàn”.…, qua đó thu hút đông đảo cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân tích cực tham gia.  

Lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt việc rà soát, xây dựng kế hoạch, danh mục cụ thể để xác định tổng mức đầu tư phát triển, hoàn thiện kết cấu hạ tầng; thực hiện nhiều chính sách ưu đãi, khuyến khích kêu gọi đầu tư để phát triển hạ tầng giao thông, nhất là cầu đường, bến bãi, kết hợp quản lý, sử dụng có hiệu quả các nguồn kinh phí và khuyến khích thực hiện chính sách Nhà nước và Nhân dân cùng làm, vừa đảm bảo giao thông an toàn, vừa phục vụ nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương.

Lãnh đạo Đảng uỷ Công an Huyện chỉ đạo thực hiện nghiêm các quy định của pháp luật về việc đăng ký, quản lý phương tiện giao thông đường bộ, đảm bảo thực hiện đúng quy trình, quy định của pháp luật; thường xuyên cải cách, đổi mới theo hướng ứng dụng khoa học công nghệ trong quản lý, giúp rút ngắn thời gian giải quyết các thủ tục hành chính của lực lượng Công an; thực hiện hiệu quả các đợt cao điểm tuần tra kiểm soát, xử lý vi phạm hành chính, gây mất an ninh trật tự, trật tự an toàn giao thông,... Kết quả, phát hiện lập biên bản xử lý trên 16.000 trường hợp, xử phạt hành chính trên 15 tỷ đồng. 

Lãnh đạo Uỷ ban nhân dân Huyện thực hiện tốt việc xây dựng, quy hoạch và phát triển kết cấu hạ tầng giao thông; đẩy mạnh công tác quản lý, bảo trì, bảo vệ hành lang an toàn đường bộ, đường thuỷ nội địa; đề xuất nhiều giải pháp phòng, chống tình trạng lấn chiếm, tái lấn chiếm, sử dụng trái phép hành lang an toàn giao thông nhằm đảm bảo an toàn giao thông, phòng ngừa ùn tắc giao thông. Công an Huyện thường xuyên phối hợp với các ngành liên quan tổ chức khảo sát, thống kê, kịp thời phát hiện đề xuất cơ quan chức năng khắc phục, sửa chữa những bất cập trong tổ chức giao thông; thường xuyên tiến hành khảo sát, đề ra biện pháp nhằm khắc phục các điểm đen về tai nạn giao thông, phối hợp giải tỏa hành lang lộ giới, đề xuất tháo dỡ biển báo chưa hợp lý, lắp đặt mới biển báo hiệu, sơn lại vạch kẻ đường,...

Nhằm nâng trách nhiệm, vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp uỷ, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, kịp thời phát huy những kết quả đạt được, chấn chỉnh những tồn tại, hạn chế, tháo gỡ khó khăn vướng mắc trong quá trình thực hiện, Ban Thường vụ Huyện uỷ tiến hành kiểm tra 03 Đảng uỷ xã và 03 đồng chí Chủ tịch Uỷ ban nhân dân xã trong việc triển khai, tổ chức thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW. Qua kiểm tra, nhìn chung các cấp uỷ, tổ chức đảng đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo phát huy tốt vai trò, trách nhiệm, huy động sự tham gia tích cực của các ngành, các cấp và nhân dân trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, nâng cao năng lực điều hành, quản lý Nhà nước trên lĩnh vực an toàn giao thông ở địa phương.    

Tóm lại, qua 10 năm triển khai thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng với tinh thần quyết tâm cao, sự tham gia vào cuộc của cả hệ thống chính trị và sự đồng tình hưởng ứng của người dân, tình hình tai nạn giao thông đường bộ trên địa bàn Huyện được kiềm chế, kéo giảm trên cả 03 tiêu chí về số vụ, số người chết và số người bị thương (số vụ giảm 43,5%, số người chết giảm 31,5%, số người bị thương giảm 65,8%). 
2. Một số kinh nghiệm
Để nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý Nhà nước về trật tự an toàn giao thông trong thời gian tới, Ban Thường vụ Huyện uỷ Thanh Bình xin trao đổi một số kinh nghiệm sau:
- Một là, công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông và khắc phục ùn tắc giao thông phải đặt dưới sự lãnh đạo toàn diện, xuyên suốt của Đảng. Trong đó, các cấp uỷ, tổ chức đảng phải quán triệt đầy đủ, thường xuyên các quan điểm, chủ trương chỉ đạo nhất quán từ Trung ương đến địa phương về công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông. Đồng thời, phát huy vai trò trách nhiệm của người đứng đầu cấp uỷ, chính quyền trong lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện các biện pháp bảo đảm trật tự an toàn giao thông và khắc phục ùn tắc giao thông gắn với công tác kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện.   

- Hai là, phải lãnh đạo siết chặt công tác quản lý phương tiện, hoạt động vận tải và người lái phương tiện; quản lý hành lang an toàn giao thông; chỉ đạo đổi mới phương thức hoạt động tuần tra, kiểm soát, xử lý vi phạm, tập trung xử lý nghiêm các đối tượng, hành vi vi phạm là nguyên nhân trực tiếp gây ùn tắc giao thông và tai nạn giao thông ở từng thời điểm, tuyến đường, địa bàn, nhất là vi phạm quy định về nồng độ cồn, chở quá số người quy định, đi không đúng phần đường, làn đường; tránh, vượt không đúng quy định, chạy xe quá tốc độ, lạng lách,… để răn đe, giáo dục, phòng ngừa chung.

- Ba là, phải thường xuyên củng cố, kiện toàn và nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban An toàn giao thông Huyện trong công tác tham mưu đề xuất các vấn đề liên quan theo chức năng, nhiệm vụ. Trọng tâm là triển khai thực hiện nghiêm chỉ đạo của Uỷ ban An toàn giao thông Quốc gia, Ban An toàn giao thông Tỉnh về công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, giải tỏa hành lang lộ giới, kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp cố tình lấn chiếm lòng lề đường gây ùn tắc giao thông, lập lại trật tự, kỷ cương, góp phần kiềm chế, kéo giảm tình hình tai nạn giao thông và ùn tắc giao thông trên địa bàn. 

- Bốn là, công tác tuyên truyền phải được đầu tư, đổi mới về nội dung, hình thức và biện pháp tuyên truyền, nhất là công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông phải theo hướng thiết thực, cụ thể, ngắn gọn, dễ hiểu, phù hợp với đặc điểm tình hình của địa phương, trọng tâm là tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, tuyên truyền đối với thanh niên, học sinh; thường xuyên gọi hỏi răn đe, giáo dục, tuyên truyền cá biệt đối với số thanh thiếu niên vi phạm pháp luật và có biểu hiện vi phạm pháp luật ở địa phương. 

- Năm là, công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông phải gắn liền với công tác cải cách thủ tục hành chính và ứng dụng công nghệ, khai thác sử dụng các thiết bị kỹ thuật nghiệp vụ, đầu tư và sử dụng có hiệu quả hệ thống camera giám sát trên các tuyến đường quốc lộ, huyện lộ, các địa bàn trọng điểm thường xuyên xảy ra tai nạn giao thông. 

- Sáu là, phải lãnh đạo, chỉ đạo huy động và sử dụng có hiệu quả các nguồn kinh phí từ ngân sách Nhà nước và ngoài xã hội đầu tư cho phát triển hạ tầng giao thông trên địa bàn; triển khai các dự án xây dựng công trình giao thông bảo đảm đúng tiến độ, chất lượng và an toàn giao thông; kịp thời sửa chữa, khắc phục các đoạn đường bị xuống cấp, hư hỏng, đảm bảo giao thông thông suốt an toàn và thực hiện thắng lợi mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

3. Hạn chế, tồn tại

Bên cạnh kết quả đạt được, sau 10 năm triển khai thực hiện vẫn còn một số tồn tại, hạn chế sau:

- Việc phối hợp thực hiện công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông của một số ngành, địa phương đôi lúc thiếu chặt chẽ, đồng bộ, hiệu quả mang lại chưa cao; công tác khảo sát, khắc phục kết cấu hạ tầng giao thông bị hư hỏng, xuống cấp,… thực hiện còn chậm, chưa thường xuyên.  
- Một số tuyến đường nông thôn trên địa bàn Huyện còn nhỏ, hư hỏng, đọng nước; hệ thống báo hiệu đường bộ còn nhiều bất cập. 

- Vẫn còn một bộ phận người tham gia giao thông chưa chấp hành nghiêm pháp luật về an toàn giao thông, nhất là thanh thiếu niên như điều khiển phương tiện giao thông khi trong người có nồng độ cồn, chạy quá tốc độ, vượt ẩu, lấn đường,… gây tai nạn giao thông nghiêm trọng, chết người.

4. Kiến nghị, đề xuất: Không.


