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BÁO CÁO THAM LUẬN
về nâng cao công tác quản lý, giáo dục đoàn viên, thanh niên 
trong chấp hành pháp luật về an toàn giao thông
-----

				Ban Thường vụ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Tỉnh
Giáo dục cho thanh niên từ nhận thức chính trị đến giáo dục đạo đức, lối sống là một việc hết sức quan trọng và cần thiết trong bối cảnh toàn cầu hóa, hội nhập quốc tế hiện nay. Giáo dục lối sống văn hóa cho thanh niên là một nội dung rất rộng, trong đó Đoàn Thanh niên cũng đóng vai trò quan trọng cùng với gia đình, nhà trường giáo dục thanh niên.
Những năm gần đây cùng với sự phát triển kinh tế ở mức cao, nhu cầu đi lại của người dân và số lượng phương tiện cơ giới tăng nhanh đã làm cho tình hình trật tự an toàn giao thông trên toàn quốc trở nên phức tạp và nghiêm trọng, nhất là ở các đô thị lớn. Việc thanh niên vi phạm an toàn giao thông theo ghi nhận của các cơ quan chức năng ngày càng tăng, nhiều trường hợp tham gia đua xe, uống rượu bia khi tham gia giao thông dẫn đến tai nạn giao thông là nỗi lo cho gia đình và xã hội.
Theo thống kê của cơ quan chức năng, có đến 95% số vụ tai nạn giao thông xảy ra xuất phát từ ý thức chủ quan của người điều khiển phương tiện. Trong đó, đi không đúng phần đường, làn đường, vi phạm quy tắc tránh vượt, chuyển hướng chiếm hơn 30%; lấn trái đường gần 24%; thiếu chú ý quan sát, không đảm bảo khoảng cách an toàn chiếm hơn 29%; vi phạm tốc độ 3,8%... Trên thực tế, những tuyến quốc lộ, tỉnh lộ khi có kiểm soát của lực lượng cảnh sát giao thông thì hoạt động giao thông rất trật tự. Thế nhưng, khi vắng bóng lực lượng kiểm tra, tình trạng vượt đèn đỏ, phóng nhanh, lạng lách, đánh võng, sử dụng còi tùy tiện, lưu thông không đúng làn đường… vẫn còn xảy ra. Việc hạ tầng giao thông ngày càng được cải thiện, thuận lợi cho việc thông thương, phát triển kinh tế - xã hội, thì mặt trái cũng xảy ra khi tình trạng tai nạn giao thông lại có diễn biến phức tạp. Bên cạnh những yếu tố khách quan, yếu tố chủ quan, như không chấp hành các tín hiệu, biển báo, phóng nhanh, vượt ẩu, uống rượu bia khi tham gia giao thông… luôn chiếm số nhiều trong các vụ tai nạn giao thông. 
Ví thế, Để triển khai hiệu quả công tác quản lý, giáo dục đoàn viên, thanh niên trong chấp hành pháp luật về an toàn giao thông, trong thời gian qua, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã tập trung vào một số nhiệm vụ, nội dung thực hiện sau:
- Chủ động đưa công tác tham gia giữ gìn an ninh trật tự, an toàn giao thôn vào chương trình công tác hằng năm, cụ thể hóa vào hoạt động Đoàn các cấp hàng tháng. Chỉ đạo các cấp bộ Đoàn cụ thể hóa các chủ trương, chương trình, kế hoạch về đảm bảo trật tự an toàn giao thông, được thể hiện rõ nét qua Phong trào tuổi trẻ tình nguyện, mà đặc biệt là phong trào tình nguyện tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông.
- Trong những năm qua, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã luôn tích cực trong công tác quản lý, giáo dục đoàn viên, thanh niên chấp hành pháp luật về an toàn giao thông. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã tổ chức 10 “Diễn đàn thanh niên với văn hóa giao thông” và  10 “Ngày hội Thanh niên với văn hóa giao thông” với quy mô cấp tỉnh, chỉ đạo 100% Đoàn cấp huyện hàng năm thực hiện ít nhất 01 diễn đàn, ngày hội. Hàng năm, chỉ đạo các cơ sở Đoàn thường xuyên tổ chức lồng ghép tuyên truyền thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW ngày 04/9/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm TTATGT đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông”; Nghị định 100/2019/NĐ-CP quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ qua các kênh truyền thông của Đoàn, tổ chức Hội thi lái xe an toàn cho thanh niên công nhân, tuyên truyền thông qua các buổi sinh hoạt chi đoàn, CLB, đội nhóm, sinh hoạt dưới cờ, qua các phương tiện thông tin đại chúng, báo, đài truyền thanh…
- Luôn tích cực đổi mới công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật: phát động cuộc thi “Đấu trường tri thức” cho các cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên trong toàn tỉnh, với chủ dề “thanh niên với pháp luật”, kiến thức về an toàn giao thông, nghị định 100/2019/NĐ-CP; phối hợp chặt chẽ với Ban An toàn giao thông Tỉnh, Phòng Cảnh sát giao thông đường bộ Tỉnh và Công an các huyện, thành phố, các doanh nghiệp như Hệ thống Head Trung tâm, các công ty, doanh nghiệp…, tổ chức các “Diễn đàn thanh niên với văn hóa giao thông và Ngày hội Thanh niên với văn hóa giao thông” và thực hiện Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông giai đoạn 2019 – 2022”, Hội thi lái xe an toàn…
- Nổi bật, các cấp bộ Đoàn đã uy trì có hiệu quả lực lượng đoàn viên thanh niên tham gia gìn giữ trật tự an toan giao thông:16 bến đò ngang an toàn, 63 cổng trường An toàn giao thông; Câu lạc bộ người bạn đường SOS. Tổ chức thành lập đội hình tuyên truyền đảm bảo trật tự an toàn giao thông, tiếp tục duy trì và phát huy những mô hình “Tổ tự quản An toàn giao thông”; “Đoạn đường ATGT”; mô hình “Bến đò ngang an toàn”; mô hình “Loa phóng thanh tuyên truyền giao thông”; mô hình “Cổng trường giao thông an toàn”; các đội thanh niên tình nguyện hỗ trợ người dân gặp tai nạn như S.O.S; mô hình “Trạm dừng chân nghĩa tình”. Qua các hoạt động  đã góp thay đổi nhận thức của đoàn viên, hội viên, thanh niên đối với công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông, tạo ý thức tự giác chấp hành pháp luật. Đặc biệt trong thời gian qua, tình hình thanh thiếu niên vi phạm pháp luật liên quan đến giao thông có chiều hướng giảm. Ý thức tham gia giao thông ngày càng được nâng cao xây dựng nét văn hóa giao thông trong tuổi trẻ trên địa bàn tỉnh.
Tình hình dịch bệnh Covid-19 đã được kiểm soát, hoạt động kinh tế, xã hội dần được phục hồi và phát triển mạnh mẽ. Hoạt động giao thông phục vụ nhu cầu đi lại, vận chuyển hàng hóa ngày càng tăng cao. Bên cạnh đó, cơ sở hạng tầng giao thông ngày càng phát triển mức độ giao thông ngày càng tăng. Để đảm bảo trật tự an toàn giao cần sự quan tâm của các cấp chính quyền, các tổ chức chính trị - xã hội. Đặc biệt là nâng cao công tác quản lý, giáo dục đoàn viên, thanh niên chấp hành pháp luật về an toàn giao thông. Cần xác định mỗi đoàn viên, thanh niên là lá cờ đầu tiên phong, gương mẫu, đi đầu trong việc thực hiện pháp luật về giao thông, tích cực tham gia hưởng ứng cuộc vận động Thanh niên với văn hóa giao thông. Mỗi đồng chí cán bộ Đoàn - Hội và đoàn viên, thanh niên sẽ là một tuyên truyền viên tích cực trong gia đình, cộng đồng, xã hội về an toàn giao thông và xây dựng văn hóa giao thông, tích cực tham gia các hoạt động đảm bảo an toàn giao thông. 
[bookmark: _GoBack]Với tinh thần phòng bệnh hơn chữa bệnh, mục tiêu trong việc quản lý giáo dục đoàn viên, thanh niên chấp hành pháp luật về an toàn giao thông chính là nâng cao nhận thức, xây dựng văn hóa giao thông cho đoàn viên, thanh niên. Vì thế, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề xuất cần tiếp tục thực hiện có hiệu quả một số giải pháp sau:
Một là, tiếp tục nâng cao nhận thức, giáo dục nếp sống văn hoá giao thông cho đoàn viên thanh niên về việc chấp hành luật giao thông, đảm bảo an toàn giao thông. Đặc biệt là việc tuyên truyền các văn bản như Luật Giao thông đường bộ, Nghị định 100/2019/NĐ-CP quy định xử phạt vi phạm hành chính… đến sâu rộng trong đoàn viên, thanh niên nhằm hình thành trong mỗi đoàn viên, thanh niên hành vi cư xử có văn hóa, đúng luật, an toàn và có ý thức, tự giác tuân thủ pháp luật về an toàn giao thông như một chuẩn mực đạo đức xã hội, giúp cho đoàn viên, thanh niên có ý thức và trách nhiệm đúng khi tham gia giao thông. Công tác giáo dục nếp sống văn hoá giao thông cho đoàn viên, thanh niên cần phải được thực hiện sâu rộng, đồng bộ từ cơ quan nhà nước, các đơn vị, doanh nghiệp đến các khu dân cư, tổ dân phố, mỗi gia đình và từng thành viên trong xã hội.
Hai là, tiếp tục duy trì và phát huy những mô hình đang thực hiện hiệu quả của đoàn viên, thanh niên “Tổ tự quản An toàn giao thông”; “Đoạn đường ATGT”; mô hình “Bến đò ngang an toàn”…thành lập mới các mô hình, đội nhóm thanh niên tình nguyện tham gia vào công tác gìn giữ trật tự an toàn giao thông tại địa phương, qua đó, vừa gắn kết giữa tinh thần nhiệt huyết tình nguyện với việc giáo dục trực tiếp bằng những hành động cụ thể.
Ba là, tiếp tục thực hiện tốt công tác phối hợp giữ các Ban, ngành, đoàn thể, các tổ chức chính trị - xã hội trong tổ chức “Diễn đàn Thanh niên với văn hóa giao thông và Ngày hội Thanh niên với văn hóa giao thông” thường xuyên đổi mới về mặt nội dung, hình thức tuyên truyền. Ứng dụng công nghệ thông tin trong tuyên truyền và tổ chức các hoạt động. Tạo hứng thú, trải nghiệm mới mẻ nhằm thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên.
Quản lý giáo dục việc chấp hành pháp luật về an toàn giao thông, rèn luyện, tiến đến xây dựng nếp sống văn hóa giao thông cho đoàn viên, thanh niên không những góp phần làm giảm thiểu tai nạn giao thông mà còn tôn thêm vẻ đẹp của đất nước, con người Việt Nam trong thời đại mới. Giao thông là bộ mặt văn hóa của một đất nước, tham gia giao thông chính là sinh hoạt cộng đồng thường xuyên hằng ngày với quy mô rộng lớn. Ở môi trường ấy, mỗi cá nhân sẽ bộc lộ phẩm chất văn hóa, ý thức cộng đồng của mình. Do đó, với tư cách là chủ nhân tương lai của đất nước, đoàn viên, thanh niên là thế hệ tiên phong trong nhiều lĩnh vực, cần có những suy nghĩ, hành động đúng đắn và gương mẫu thực hiện những biện pháp thiết thực nêu trên để góp phần giảm thiểu tai nạn giao thông.



