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	TỈNH UỶ ĐỒNG THÁP

BAN TỔ CHỨC

*

Số  -HD/BTCTU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Đồng Tháp, ngày   tháng 3 năm 2022


HƯỚNG DẪN

Một số nội dung về công tác quy hoạch cán bộ
-----
Căn cứ Quy định số 50-QĐ/TW, ngày 27/12/2021 của Bộ Chính trị về công tác quy hoạch cán bộ; Hướng dẫn số 16-HD/BTCTW, ngày 15/02/2022 của Ban Tổ chức Trung ương về một số nội dung cụ thể về công tác quy hoạch cán bộ;
Thực hiện Kế hoạch số …-KH/TU ngày …/3/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về triển khai thực hiện Quy định số 50-QĐ/TW, ngày 27/12/2021 của Bộ Chính trị về công tác quy hoạch cán bộ,
Ban Tổ chức Tỉnh uỷ hướng dẫn cụ thể một số nội dung về thực hiện công tác quy hoạch cán bộ, như sau: 

I- MỘT SỐ VẤN ĐỀ CẦN QUAN TÂM TRONG THỰC HIỆN CÔNG TÁC QUY HOẠCH CÁN BỘ
1. Quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý phải xuất phát từ tình hình thực tế đội ngũ cán bộ, yêu cầu nhiệm vụ chính trị của địa phương, cơ quan, đơn vị trong từng nhiệm kỳ và định hướng nhiệm kỳ kế tiếp; đồng thời, gắn kết chặt chẽ với các khâu khác trong công tác cán bộ. Bảo đảm sự lãnh đạo của cấp ủy, tổ chức đảng và tập thể lãnh đạo có thẩm quyền, nguyên tắc tập trung dân chủ, công bằng, công tâm, khách quan, công khai, minh bạch, có tính khả thi cao khi có yêu cầu về công tác cán bộ. 
2. Rà soát, đánh giá nguồn cán bộ và cán bộ trước khi đưa vào quy hoạch
Các cấp ủy, tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị phải tiến hành rà soát, đánh giá nguồn cán bộ và cán bộ theo yêu cầu sau:

- Về rà soát, đánh giá nguồn cán bộ: Trên cơ sở tình hình đội ngũ cán bộ, yêu cầu nhiệm vụ chính trị của địa phương, cơ quan, đơn vị trong nhiệm kỳ và định hướng nhiệm kỳ tiếp theo; chỉ đạo rà soát, đánh giá nguồn cán bộ đương nhiệm theo cơ cấu, số lượng, tiêu chuẩn, điều kiện để chuẩn bị nguồn nhân sự trước khi tiến hành công tác quy hoạch cán bộ. 

- Tham khảo kết quả phê duyệt quy hoạch hiện hành, quy hoạch lần đầu (A1) của nhiệm kỳ trước và danh sách người đứng đầu giới thiệu người thay thế mình.

- Chủ động lập hồ sơ cán bộ quy hoạch theo danh sách đối tượng quy hoạch. Tiến hành thẩm tra, xác minh trình cấp có thẩm quyền kết luận về tiêu chuẩn chính trị, thẩm định về điều kiện, tiêu chuẩn, đối tượng quy hoạch.

- Đánh giá cán bộ theo các tiêu chí sau:

+ Phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống, ý thức tổ chức, kỷ luật và việc thực hiện các quy định về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên.

+ Năng lực công tác: Kết quả, hiệu quả công việc; mức độ hoàn thành chức trách, nhiệm vụ được giao.
+ Uy tín: Kết quả đánh giá cán bộ hằng năm của cấp có thẩm quyền và kết quả lấy phiếu tín nhiệm theo quy định (nếu có).
+ Chiều hướng, triển vọng phát triển: Khả năng đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ theo chức danh quy hoạch.

3. Thực hiện phương châm quy hoạch “động” và “mở”
- Quy hoạch “động” là định kỳ rà soát, bổ sung, điều chỉnh để đưa ra khỏi quy hoạch những cán bộ không còn đủ tiêu chuẩn, điều kiện, không hoàn thành nhiệm vụ, vi phạm quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước hoặc uy tín thấp và kịp thời bổ sung vào quy hoạch những cán bộ có phẩm chất, năng lực, uy tín, triển vọng phát triển.
- Quy hoạch “mở” được hiểu là không khép kín trong từng địa phương, cơ quan, đơn vị mà cần mở rộng nguồn cán bộ từ nơi khác để đưa vào quy hoạch những cán bộ đáp ứng tiêu chuẩn, điều kiện và yêu cầu nhiệm vụ của địa phương, cơ quan, đơn vị.

II- MỘT SỐ NỘI DUNG CỤ THỂ

1. Quy hoạch cấp ủy gắn với quy hoạch các chức danh lãnh đạo, quản lý

Lấy quy hoạch các chức danh cấp ủy làm cơ sở để quy hoạch các chức danh lãnh đạo, quản lý, bảo đảm đồng bộ với các chủ trương, quy định của Đảng về bố trí cán bộ.

Ví dụ: 

- Đồng chí Nguyễn Văn D, Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy nhiệm kỳ 2020 - 2025, nếu được giới thiệu quy hoạch chức danh Phó Bí thư Huyện ủy nhiệm kỳ 2025 - 2030 và đáp ứng tiêu chuẩn, điều kiện, thì có thể xem xét, giới thiệu quy hoạch hai trong ba chức danh: Chủ tịch Hội đồng nhân dân, Chủ tịch Uỷ ban nhân dân huyện nhiệm kỳ 2026 - 2031.
- Đồng chí Nguyễn Văn C, Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ huyện nhiệm kỳ 2020 - 2025, nếu đủ tiêu chuẩn, điều kiện, thì xem xét, giới thiệu quy hoạch chức danh Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy nhiệm kỳ 2025 - 2030 và có thể xem xét, giới thiệu quy hoạch tối đa ba chức danh: Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân, Phó Chủ tịch Uỷ ban nhân dân huyện nhiệm kỳ 2026 - 2031, trưởng ban Đảng của huyện ủy hoặc chức danh lãnh đạo, quản lý khác theo quy định.

2. Quy hoạch chức danh cao hơn
Chỉ quy hoạch cán bộ vào chức danh cao hơn, không quy hoạch chức vụ đang đảm nhiệm.

Ví dụ: 

- Đồng chí Nguyễn Văn A hiện là Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy nhiệm kỳ 2020 - 2025, khi quy hoạch nhiệm kỳ 2025 - 2030 sẽ không giới thiệu đồng chí Nguyễn Văn A vào quy hoạch chức danh Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy; nếu đồng chí có đủ tiêu chuẩn, điều kiện, thì giới thiệu vào danh sách quy hoạch chức danh Phó Bí thư hoặc Bí thư Huyện ủy nhiệm kỳ 2025 - 2030.
- Đồng chí Nguyễn Văn B hiện là Phó Giám đốc Sở A nhiệm kỳ 2021 - 2026, khi quy hoạch nhiệm kỳ 2026 - 2031 sẽ không giới thiệu đồng chí Nguyễn Văn B vào quy hoạch chức danh Phó Giám đốc Sở A; nếu đồng chí đủ tiêu chuẩn, điều kiện, thì giới thiệu vào quy hoạch chức danh Giám đốc Sở A nhiệm kỳ 2026 -2031 hoặc chức danh khác cao hơn chức danh đang đảm nhiệm.

3. Phương pháp và thời điểm quy hoạch

Xây dựng quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ kế tiếp được thực hiện một lần vào năm thứ hai của nhiệm kỳ đại hội đảng bộ các cấp, đại hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội. Hằng năm tiến hành rà soát, bổ sung quy hoạch của nhiệm kỳ hiện tại và nhiệm kỳ kế tiếp trong quý I và báo cáo kết quả phê duyệt quy hoạch trong quý II, chậm nhất tháng 6; trường hợp rà soát, bổ sung quy hoạch lần thứ 2 trong năm phải báo cáo ít nhất sau 30 ngày kể từ ngày được cấp có thẩm quyền quyết định phê duyệt quy hoạch.

Đối với các tổ chức hội, đoàn thể nhân dân khác được Đảng, Nhà nước giao biên chế, việc xây dựng quy hoạch đầu nhiệm kỳ và rà soát, bổ sung quy hoạch hằng năm cũng thực hiện tương tự như Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội.
4. Về tiêu chuẩn, điều kiện

Tại thời điểm xem xét, phê duyệt quy hoạch, nhân sự phải cơ bản đáp ứng các tiêu chuẩn sau:

- Về trình độ lý luận chính trị:

+ Cán bộ quy hoạch các chức danh thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh uỷ quản lý: Đối tượng 1 phải đáp ứng tiêu chuẩn lý luận chính trị tương ứng của chức danh bổ nhiệm, giới thiệu ứng cử; đối tượng 2 có thể chưa bảo đảm tiêu chuẩn lý luận chính trị, nhưng sau khi được quy hoạch phải có kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng để hoàn thiện tiêu chuẩn lý luận chính trị theo quy định. 

+ Cán bộ quy hoạch các chức danh thuộc diện các ban thường vụ huyện uỷ, thành uỷ, đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ, các đảng đoàn, ban cán sự đảng, các sở, ban, ngành tỉnh và tương đương quản lý: Đối tượng 1, đối tượng 2 có thể chưa bảo đảm tiêu chuẩn lý luận chính trị, nhưng sau khi được quy hoạch phải có kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng để hoàn thiện tiêu chuẩn lý luận chính trị theo quy định.

- Chưa nhất thiết phải đáp ứng ngay các tiêu chuẩn: Kinh qua chức vụ lãnh đạo, quản lý cấp dưới, trình độ quản lý nhà nước…

Ví dụ: 

+ Đối với quy hoạch chức danh phó bí thư huyện ủy, tại thời điểm xem xét quy hoạch, nhân sự không nhất thiết phải đáp ứng đầy đủ một số tiêu chuẩn sau: Đã kinh qua lãnh đạo chủ chốt cấp xã (bí thư, phó bí thư cấp uỷ cấp xã, chủ tịch Hội đồng nhân dân, chủ tịch Uỷ ban nhân dân cấp xã); có trình độ quản lý nhà nước ngạch chuyên viên chuyên viên chính hoặc tương đương.

+ Đối với quy hoạch chức danh Giám đốc sở A, tại thời điểm xem xét quy hoạch, nhân sự không nhất thiết phải đáp ứng đầy đủ một số tiêu chuẩn sau: Đã kinh qua và hoàn thành tốt nhiệm vụ lãnh đạo chủ chốt cấp huyện hoặc cấp phó các sở, ban, ngành, Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội Tỉnh; cấp phó đơn vị sự nghiệp thuộc Uỷ ban nhân dân Tỉnh; có trình độ quản lý nhà nước ngạch chuyên viên chính hoặc tương đương. 

5. Phương pháp tính tuổi quy hoạch

Tuổi quy hoạch được xác định theo tinh thần Kết luận số 08-KL/TW, ngày 15/6/2021 của Bộ Chính trị về tuổi bổ nhiệm, giới thiệu ứng cử và Hướng dẫn số 06-HD/BTCTW, ngày 26/7/2021 của Ban Tổ chức Trung ương, cụ thể như sau:

- Tuổi quy hoạch nhiệm kỳ kế tiếp bằng tuổi nghỉ hưu thực tế của cán bộ theo Nghị định số 135/2020/NĐ-CP, ngày 18/11/2020 của Chính phủ trừ đi tuổi của cán bộ tại thời điểm tính tuổi theo quy định phải còn ít nhất 01 nhiệm kỳ công tác (60 tháng) đối với đối tượng 1 và còn ít nhất 02 nhiệm kỳ (120 tháng) đối với đối tượng 2.

Thời điểm tính tuổi: Kế thừa cách tính thời điểm được quy định tại Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 30/5/2019 của Bộ Chính trị, cụ thể: 

+ Thời điểm tính tuổi quy hoạch các chức danh lãnh đạo cấp ủy nhiệm kỳ 2025 - 2030: Cấp xã tháng 4/2025, cấp huyện tháng 6/2025, cấp tỉnh tháng 9/2025.

+ Thời điểm tính tuổi quy hoạch các chức danh lãnh đạo các cơ quan Nhà nước nhiệm kỳ 2026 - 2031: Tháng 5/2026.

+ Thời điểm tính tuổi quy hoạch các chức danh lãnh đạo Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội của nhiệm kỳ kế tiếp được xác định theo thời điểm đại hội các cấp của mỗi tổ chức nhiệm kỳ hiện tại cộng với 05 năm (60 tháng).

- Tuổi rà soát, bổ sung quy hoạch cho nhiệm kỳ hiện tại bằng tuổi nghỉ hưu thực tế của cán bộ theo Nghị định số 135/2020/NĐ-CP, ngày 18/11/2020 của Chính phủ trừ đi tuổi của cán bộ tại thời điểm rà soát, bổ sung quy hoạch phải còn ít nhất 72 tháng đối với đối tượng 1 và còn ít nhất 02 nhiệm kỳ (120 tháng) đối với đối tượng 2.

- Đối với cán bộ nữ thuộc đối tượng được nghỉ hưu ở độ tuổi cao hơn theo quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước, thì tuổi quy hoạch được xác định theo độ tuổi được quy định và thực hiện như phương pháp nêu trên.

(Có Phụ lục 14 về xác định tuổi quy hoạch đối với các chức danh cụ thể kèm theo).

6. Về hệ số, số lượng chức danh quy hoạch
- Hệ số quy hoạch cấp ủy, ban thường vụ cấp ủy và ủy ban kiểm tra các cấp từ 1,0  đến 1,5 lần so với số lượng theo quy định (đối với cấp xã không dưới 1,0). 
Ví dụ: Đảng bộ huyện A được xác định số lượng ủy viên ban chấp hành là 40 đồng chí; ủy viên ban thường vụ là 11 đồng chí; số lượng quy hoạch tối đa sẽ là: (1) Ủy viên ban chấp hành: 40 đồng chí nhân với hệ số 1,5 thì tối đa là 60 người; (2) Ủy viên ban thường vụ: 11 đồng chí nhân với hệ số 1,5 thì tối đa là 16,5 người, làm tròn thành 27 người.
+ Trường hợp rà soát quy hoạch năm 2022, nếu hệ số quy hoạch cấp ủy, ban thường vụ cấp ủy và ủy ban kiểm tra cấp uỷ lớn hơn 1,5 lần nhưng cán bộ có đủ điều điều kiện tiêu chuẩn, không thuộc các trường hợp phải đưa ra khỏi quy hoạch thì vẫn giữ nguyên hệ số.

+ Trường hợp rà soát quy hoạch năm 2022, nếu hệ số quy hoạch cấp ủy, ban thường vụ cấp ủy và ủy ban kiểm tra cấp uỷ nhỏ hơn 1,5 lần, thấp hơn 1, 0 thì được bổ sung, nhưng không vượt hệ số 1, 5 lần.

- Số lượng chức danh quy hoạch lãnh đạo, quản lý: 

+ Một chức danh lãnh đạo, quản lý quy hoạch không quá 03 cán bộ. Trường rà soát quy hoạch năm 2022, nếu cán bộ có đủ điều điều kiện tiêu chuẩn, không thuộc các trường hợp phải đưa ra khỏi quy hoạch thì vẫn giữ nguyên số lượng. 

Ví dụ: Theo quy định, Ban Tuyên giáo Huyện ủy A có 02 phó trưởng ban, số lượng quy hoạch tối đa sẽ là: 03 đồng chí, nhân với 2 thì tối đa là 04 người. 
+ Trường hợp rà soát quy hoạch năm 2022, một chức danh lãnh đạo, quản lý quy hoạch có 04 cán bộ, nhưng tất cả có đủ điều điều kiện tiêu chuẩn, không thuộc các trường hợp phải đưa ra khỏi quy hoạch thì vẫn giữ nguyên số lượng.
+ Một cán bộ quy hoạch không quá 03 chức danh ở cùng một cấp phê duyệt quy hoạch (không bao gồm chức danh ủy viên ban chấp hành, ủy viên ban thường vụ, ủy viên ủy ban kiểm tra cấp ủy các cấp).
Ví dụ: 

Đồng chí Nguyễn Văn B, Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy, Trưởng Ban Tổ chức Huyện ủy X nhiệm kỳ 2020 - 2025 được giới thiệu quy hoạch tối đa 03 chức danh thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quyết định phê duyệt quy hoạch (Bí thư, Phó Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân huyện X; Phó Trưởng Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Phó Giám đốc Sở Nội vụ;… nhưng tối đa không quá 03 chức danh).

7. Đối tượng quy hoạch

7.1. Đối tượng quy hoạch Uỷ ban Kiểm tra Tỉnh uỷ; Chủ nhiệm, Phó chủ nhiệm Uỷ ban Kiểm tra Tỉnh uỷ, thực hiện theo Phụ lục 1.

7.2. Đối tượng quy hoạch cấp trưởng, cấp phó sở, ban, ngành Tỉnh và tương đương, thực hiện theo Phụ lục 2.

7.3. Đối tượng quy hoạch Chủ tịch, Phó Chủ tịch, Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Tỉnh, thực hiện theo Phụ lục 3.

7.4. Đối tượng quy hoạch ban chấp hành, ban thường vụ, cấp trưởng, cấp phó các tổ chức chính trị - xã hội Tỉnh, Hội đặc thù được giao biên chế, thực hiện theo Phụ lục 4.

7.5. Đối tượng quy hoạch cấp trưởng, cấp phó đơn vị trực thuộc sở, ban, ngành, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội Tỉnh và tương đương (lãnh đạo cấp phòng), thực hiện theo Phụ lục 5.
7.6. Đối tượng quy hoạch ban chấp hành đảng bộ, ban thường vụ cấp uỷ và các chức danh lãnh đạo của huyện và tương đương, thực hiện theo Phụ lục 6.

7.7. Đối tượng quy hoạch cấp trưởng, cấp phó phòng, ban, ngành (lãnh đạo cấp phòng) cấp huyện, thực hiện theo Phụ lục 5. 

7.8. Đối tượng giới thiệu quy hoạch cấp uỷ, ban thường vụ cấp uỷ và các chức danh lãnh đạo cấp xã, thực hiện theo Phụ lục 7.
Căn cứ vào các đối tượng quy hoạch nêu trên ban cán sự đảng, đảng đoàn, sở, ban, ngành Tỉnh, ban thường vụ cấp uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ cụ thể hóa đối tượng quy hoạch cán bộ thuộc thẩm quyền quản lý. 

Đối tượng 1 của quy hoạch ban chấp hành đảng bộ huyện, thành phố, Đảng bộ Khối các cơ quan Tỉnh (Phụ lục 6): Các đồng chí giữ chức vụ phó bí thư cấp ủy, phó các ban, cơ quan đảng, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, cơ quan, đơn vị trực thuộc huyện, thành phố, Đảng bộ Khối các cơ quan Tỉnh mà được xác định là có cơ cấu ủy viên ban chấp hành đảng bộ thì không cần điều kiện phải được quy hoạch vào chức danh cấp trưởng tương ứng.

8. Quy trình quy hoạch

Quy trình quy hoạch gồm 02 quy trình: (1) Xây dựng quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ kế tiếp từ nguồn nhân sự tại chỗ. (2) Rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ hằng năm từ nguồn nhân sự tại chỗ hoặc từ nguồn nhân sự ở nơi khác.

- Quy trình nhân sự quy hoạch cấp uỷ, ban thường vụ cấp uỷ, các chức danh lãnh đạo cấp huyện và tương đương thực hiện theo Phụ lục 8 ban hành kèm theo Hướng dẫn này.

- Quy trình nhân sự quy hoạch cấp uỷ, ban thường vụ cấp uỷ, các chức danh lãnh đạo cấp xã và tương đương thực hiện theo Phụ lục 9 ban hành kèm theo Hướng dẫn này.

- Quy trình nhân sự quy hoạch lãnh đạo các sở, ban, ngành Tỉnh và tương đương thực hiện theo Phụ lục 10 ban hành kèm theo Hướng dẫn này.

- Quy trình nhân sự quy hoạch lãnh đạo các phòng, ban và tương đương trực thuộc các sở, ban, ngành Tỉnh và tương đương thực hiện theo Phụ lục 11 ban hành kèm theo Hướng dẫn này.

- Quy trình nhân sự quy hoạch lãnh đạo các ban, phòng cấp huyện và tương đương thực hiện theo Phụ lục 12 ban hành kèm theo Hướng dẫn này.

Hội nghị cán bộ chủ chốt (bước 3 của quy trình xây dựng quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ kế tiếp từ nguồn nhân sự tại chỗ và bước 2 của quy trình rà soát, bổ sung quy hoạch hằng năm từ nguồn nhân sự tại chỗ) chỉ được tiến hành khi có ít nhất 2/3 số người được triệu tập có mặt.

9. Về hồ sơ nhân sự quy hoạch, thủ tục đề nghị phê duyệt quy hoạch cán bộ

Các ban thường vụ cấp uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ, ban cán sự đảng, đảng đoàn, các sở, ban, ngành Tỉnh đề nghị Ban Thường vụ Tỉnh uỷ phê duyệt quy hoạch, gồm các thủ tục sau:
(1) Tờ trình đề nghị phê duyệt quy hoạch cán bộ.

(2) Danh sách trích ngang cán bộ quy hoạch theo Mẫu 01 (kèm file danh sách), gồm: (i) Danh sách quy hoạch cấp uỷ; (ii) Danh sách quy hoạch ban thường vụ cấp uỷ; (iii) Danh sách quy hoạch chức danh bí thư cấp uỷ; (iv) Danh sách quy hoạch chức danh phó bí thư cấp uỷ; (v) Danh sách quy hoạch chức danh chủ tịch Hội đồng nhân dân; (vi) Danh sách quy hoạch chức danh chủ tịch Uỷ ban nhân dân; (vii) Danh sách quy hoạch chức danh phó chủ tịch Hội đồng nhân dân; (viii) Danh sách quy hoạch chức danh phó chủ tịch Uỷ ban nhân dân; (ix) Danh sách những đồng chí đưa ra khỏi quy hoạch (đối với rà soát, bổ sung quy hoạch hằng năm).
Danh sách cán bộ đưa vào quy hoạch điền đầy đủ thông tin theo mẫu và không được viết tắt.

(3) Hồ sơ nhân sự quy hoạch theo quy định (theo Phụ lục 12 ban hành kèm theo Hướng dẫn này).
(4) Báo cáo kết quả phê duyệt quy hoạch cán bộ thuộc thẩm quyền, gồm:
- Báo cáo bằng văn bản về kết quả thực hiện quy trình quy hoạch cán bộ, đánh giá ưu điểm, hạn chế, nguyên nhân và đề xuất, kiến nghị.

- Các Biểu số 1, Biểu 2A, Biểu 2B. 
- Biểu 3 (dành cho sở, ban, ngành Tỉnh).
- Biểu số 12B-BTCTW, Biểu số 12C-BTCTW kèm Hướng dẫn số 11-HD/BTCTW, ngày 13/12/2021 của Ban Tổ chức Trung ương thực hiện biểu mẫu thống kê cơ bản về công tác tổ chức xây dựng Đảng.
10. Thời gian thẩm định, phê duyệt quy hoạch

Trong thời hạn 30 ngày làm việc kể từ khi nhận được tờ trình, hồ sơ nhân sự cấp có thẩm quyền phải xem xét, phê duyệt quy hoạch theo thẩm quyền. Trường hợp cần thiết, cấp có thẩm quyền có thể kéo dài thời gian, nhưng không được quá 15 ngày làm việc.
III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Điều khoản chuyển tiếp

- Đối với các trường hợp đã thực hiện quy trình quy hoạch của nhiệm kỳ 2025 - 2030, 2026 - 2031 trước ngày 27/12/2021, nhưng chưa phê duyệt thì cấp có thẩm quyền phải rà soát, bảo đảm tiêu chuẩn, điều kiện, số lượng, hệ số theo Kế hoạch số …-KH/TU.
- Đối với các trường hợp quy hoạch của nhiệm kỳ 2025 - 2030, 2026 - 2031 đã được phê duyệt trước ngày 27/12/2021 thì phải thực hiện lại quy trình quy hoạch cán bộ theo Kế hoạch số …-KH/TU.

- Đối với các trường hợp đã thực hiện quy trình rà soát quy hoạch năm 2021 trước ngày 27/12/2021, nhưng chưa phê duyệt thì phải thực hiện quy trình rà soát, bổ sung quy hoạch năm 2022.
2. Các ban thường vụ huyện uỷ, thành uỷ, đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ, ban cán sự đảng, đảng đoàn; các sở, ban, ngành, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội Tỉnh, lãnh đạo các doanh nghiệp nhà nước tổ chức thực hiện công tác quy hoạch cán bộ ở cấp mình và chỉ đạo, hướng dẫn cấp dưới xây dựng, thực hiện cho phù hợp với tình hình, yêu cầu thực tiễn, bảo đảm tổng thể, đồng bộ, chặt chẽ, dân chủ, công bằng, công tâm, khách quan, minh bạch, đúng theo Quy định số 50-QĐ/TW, Hướng dẫn số 16-HD/BTCTW, Kế hoạch số …-KH/TU  và Hướng dẫn này.

3. Hướng dẫn này thay thế Hướng dẫn số 03-HD/BTCTU, ngày 03/6/2021 của Ban Tổ chức Tỉnh uỷ về công tác quy hoạch, đào tạo, luân chuyển cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp và có hiệu lực kể từ ngày ký.

Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc, các địa phương, cơ quan, đơn vị trao đổi với Ban Tổ chức Tỉnh uỷ (qua Phòng Tổ chức - Cán bộ) để được hướng dẫn cụ thể.

	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh uỷ (báo cáo),

- Các ban thường vụ huyện uỷ, thành uỷ và đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ,

- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn,

- Các ban và cơ quan của Tỉnh uỷ,

- Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam

  và các tổ chức chính trị - xã hội Tỉnh,

- Các sở, ban, ngành, đơn vị sự nghiệp cấp Tỉnh,

- Các doanh nghiệp nhà nước,

- Các ban tổ chức huyện uỷ, thành uỷ,

  đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ,

- Lãnh đạo Ban,

- Các Phòng thuộc Ban,

- Lưu Ban Tổ chức Tỉnh uỷ + TCCB(QD).
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