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BÁO CÁO THAM LUẬN

về "sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, 

hoạt hiệu lực, hiệu quả"
-----
Ban Thường vụ Huyện uỷ Châu Thành
Huyện Châu Thành là huyện phía Nam của tỉnh Đồng Tháp, có 11 xã, 01 thị trấn và 77 ấp, khóm (trong đó, có 07 khóm); diện tích tự nhiên là 246.7 km2; dân số là 146.961 người (80% dân số chủ yếu sống bằng nghề nông). Tính đến tháng 12/2021, Đảng bộ huyện Châu Thành có 34 tổ chức cơ sở đảng (gồm 22 đảng bộ và 12 chi bộ cơ sở), có 210 chi bộ trực thuộc Đảng bộ cơ sở, với tổng số 4.396 đảng viên, chiếm 2,99% so với dân số. Các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Huyện uỷ có 05 cơ quan; Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội Huyện có 06 tổ chức; có 12 cơ quan chuyên môn, 52 đơn vị sự nghiệp trực thuộc Uỷ ban nhân dân Huyện.
Thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XII về "Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả" và Nghị quyết số 26-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ, Huyện uỷ, Ban Thường vụ Huyện uỷ đã ban hành các chương trình, kế hoạch chỉ đạo, tổ chức thực hiện, trong đó, xây dựng lộ trình cụ thể, tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai nhằm bảo đảm nghị quyết được thực hiện nghiêm túc, đúng kế hoạch đặt ra, tạo được sự đồng tình ủng hộ của cán bộ, đảng viên và nhân dân.
Qua 04 năm triển khai thực hiện, với sự quyết tâm và sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị, đến nay, công tác triển khai, thực hiện của huyện Châu Thành đã đạt những kết quả nổi bật:
- Cấp Huyện đã thực hiện nhất thể hóa các chức danh Phó Bí thư Thường trực Huyện uỷ đồng thời là Chủ tịch Hội đồng nhân dân Huyện; Trưởng Ban Dân vận Huyện uỷ đồng thời là Chủ tịch Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Huyện; Trưởng Ban Tổ chức Huyện uỷ đồng thời là Trưởng phòng Nội vụ Huyện; Trưởng Ban Tuyên giáo Huyện uỷ đồng thời là Giám đốc Trung tâm Chính trị Huyện.

- Cấp xã cũng đã thực hiện nhất thể hóa các chức danh Bí thư Đảng uỷ đồng thời là Chủ tịch Hội đồng nhân dân (được 02/12 đơn vị); Bí thư Đảng uỷ đồng thời là Chủ tịch uỷ ban nhân dân (được 06/12 đơn vị); Phó Bí thư Đảng uỷ đồng thời là Chủ tịch Hội đồng nhân dân (được 10/12 đơn vị); Phó Bí thư Đảng uỷ đồng thời là Chủ tịch Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã, thị trấn (được 04/12 đơn vị).
- Bên cạnh đó, thực hiện Nghị quyết số 19-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập, Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện đã ban hành Kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện. Đến nay, đã tổ chức sáp nhập, giải thể được 07 đơn vị (sáp nhập: Trung tâm Phát triển quỹ đất Huyện vào Ban Quản lý dự án Huyện, thành Ban Quản lý dự án và Phát triển quỹ đất Huyện; Đài Truyền thanh Huyện và Trung tâm Văn hóa và Thể thao Huyện thành Trung tâm Văn hóa - Thể thao và Truyền thanh Huyện trực thuộc phòng Văn hóa - thông tin Huyện; Trường tiểu học Tân Phú Trung 2 vào trường tiểu học Tân Phú Trung 1 thành Trường tiểu học Tân Phú Trung; trường tiểu học Hòa Tân 3 vào Trường tiểu học Hòa Tân 2; Trường tiểu học Tân Nhuận Đông 1, trường tiểu học Tân Nhuận Đông 2 vào trường tiểu học Nha Mân 2; Trường Tiểu học An Hiệp 1 vào Trường Tiểu học An Hiệp 2 thành Trường Tiểu học An Hiệp; giải thể Ban Quản lý chợ Huyện).
- Hợp nhất các Trạm hoạt động trên lĩnh vực nông nghiệp thành Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp Huyện; chuyển giao nhiệm vụ giáo dục thường xuyên của Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên Huyện về Trường Trung học phổ thông theo Quyết định số 978/QĐ-UBND-HC ngày 13 tháng 9 năm 2019 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Đồng Tháp về việc ban hành Đề án chuyển nhiệm vụ giáo dục thường xuyên từ các Trường Trung cấp nghề - Giáo dục thường xuyên thuộc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội và các Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên thuộc Uỷ ban nhân dân cấp Huyện về các cơ sở giáo dục phổ thông thực hiện.
- Thực hiện nghiêm chủ trương giải thể chi bộ cơ quan xã, thị trấn và phân công đảng viên là cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách và Công an xã không chính quy về sinh hoạt tại chi bộ khóm, ấp phù hợp (trừ chi bộ Công an, Quân sự xã, thị trấn). 
- Song song đó, việc quản lý biên chế của các cơ quan, đơn vị trong hệ thống chính trị luôn được thực hiện bảo đảm theo quy định, không vượt chỉ tiêu biên chế được giao. Đến nay, Huyện đã thực hiện tinh giản được 34 người thuộc biên chế hành chính, đạt tỷ lệ 22,22%.
- Đồng thời, đã triển khai thực hiện có hiệu quả việc nhất thể hóa chức danh Bí thư Chi bộ đồng thời là Trưởng ấp, khóm; Phó Bí thư Chi bộ đồng thời là Trưởng Ban công tác Mặt trận ấp, khóm. Từ năm 2019 đã thực hiện xong 77/77 ấp, khóm, đạt 100% so với kế hoạch, giảm được 77 đồng chí Trưởng ấp, khóm (sau bầu cử Trưởng ấp, khóm năm 2021, tỷ lệ dưới 40 tuổi đạt 33,76%, trên 40 - 50 tuổi đạt 51%, từ 5 1- dưới 60 tuổi đạt 14,28%); giúp hoạt động của ấp, khóm chủ động, linh hoạt, bảo đảm chất lượng hiệu quả, tránh được tình trạng đùn đẩy trách nhiệm, giảm được nhiều cuộc họp và có sự thống nhất trong chỉ đạo và tổ chức thực hiện.
- Việc thực hiện kiêm nhiệm một số chức danh đối với người hoạt động không chuyên trách cấp xã, ở ấp, khóm nhằm giảm số lượng người hoạt động không chuyên trách, giảm kinh phí chi trả chế độ. Hiện nay, số người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã có 192 người, giảm 32 người so với năm 2018 (đạt tỷ lệ 16,67%); số người hoạt động không chuyên trách ở khóm, ấp, tổ dân phố là 231 người, giảm 154 người so với năm 2018 (đạt tỷ lệ 40%).
- Thực hiện Đề án số 04-ĐA/TU của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về thí điểm sắp xếp một số tổ chức bộ máy trong hệ thống chính trị tỉnh Đồng Tháp đến năm 2021, Ban Thường vụ Huyện uỷ ban hành Kế hoạch số 109-KH/HU ngày 05 tháng 11 năm 2018, quyết định sáp nhập các chi bộ trực thuộc Huyện uỷ để thành lập Đảng bộ các cơ quan Khối có chức năng, nhiệm vụ tương đồng. Như vậy, năm 2015, Huyện uỷ Châu Thành có 58 chi, đảng bộ cơ sở trực thuộc, hiện tại được tinh gọn chỉ còn có 34 chi, đảng bộ cơ sở trực thuộc, trong đó Đảng bộ cơ sở là 22; chi bộ cơ sở là 12 (Đảng bộ Khối các cơ quan Đảng Huyện, Đảng bộ các cơ quan Khối Dân vận Huyện; Đảng bộ các cơ quan Khối Nhà nước Huyện; Đảng bộ các cơ quan Khối Kinh tế Huyện; Đảng bộ các cơ quan Khối Văn hóa - Xã hội Huyện). 
- Qua đó, sáp nhập các chi bộ trực thuộc Huyện uỷ để thành lập Đảng bộ các cơ quan Khối có chức năng, nhiệm vụ tương đồng đã giảm bớt đầu mối, bộ máy được tinh gọn, bảo đảm chất lượng hoạt động hiệu lực, hiệu quả; cán bộ có trách nhiệm, có năng lực, nhất là trong công tác xây dựng Đảng.
Bên cạnh những kết quả nổi bật nêu trên, vẫn còn một số hạn chế, khó khăn như: 
- Công tác đổi mới, sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy đôi lúc thực hiện thiếu quyết liệt, chưa đạt mục tiêu, yêu cầu đề ra. 

- Việc nắm bắt tư tưởng cán bộ, đảng viên trong quá trình sắp xếp tổ chức bộ máy ở một số nơi còn lúng túng, chưa kịp thời, dẫn đến việc triển khai thực hiện có lúc còn gặp khó khăn. 

- Tinh giản biên chế nhìn chung mới tập trung giảm số lượng, chưa gắn với cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức theo vị trí việc làm. Triển khai thực hiện Đề án vị trí việc làm và thí điểm bố trí, sử dụng, tuyển dụng và quản lý công chức gắn với vị trí việc làm còn chậm.

Nguyên nhân của những hạn chế nêu trên:

- Nguyên nhân khách quan: Do công tác tổ chức, xây dựng Đảng là việc khó, phức tạp, nhạy cảm, tác động tới tâm tư, tình cảm, lợi ích của nhiều đối tượng. 
- Nguyên nhân chủ quan: 
Một số cấp uỷ, tổ chức đảng chưa nhận thức đầy đủ, sâu sắc, toàn diện về tầm quan trọng của công tác tổ chức xây dựng Đảng trong lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, cơ quan, đơn vị. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của một số cấp uỷ, tổ chức đảng chưa toàn diện, sâu sát, quyết liệt, có biểu hiện trông chờ, ỷ lại; một số cán bộ lãnh đạo, quản lý, nhất là người đứng đầu thiếu gương mẫu, chưa chủ động, sáng tạo, chưa coi trọng hoặc buông lỏng công tác kiểm tra, giám sát. Sự phối hợp giữa các cấp uỷ, tổ chức đảng có lúc, có việc chưa chặt chẽ; chưa phân định rõ trách nhiệm của người đứng đầu trong mối quan hệ với cấp uỷ và tập thể lãnh đạo cơ quan, đơn vị. Một bộ phận cán bộ làm công tác tổ chức xây dựng Đảng còn hạn chế, chưa đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới.
Để tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị trên địa bàn huyện Châu Thành theo hướng tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả, Ban Thường vụ Huyện uỷ Châu Thành tiếp tục thực hiện một số nhiệm vụ, giải pháp như sau:
Thứ nhất, tăng cường tuyên truyền, nâng cao vai trò, vị trí và tầm quan trọng của Nghị quyết số 18-NQ/TW đến các cấp uỷ cơ sở. Đồng thời, nâng cao nhận thức, sự hiểu biết đầy đủ, toàn diện và phổ biến sâu rộng về tính cấp thiết, yêu cầu của việc đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị đến cán bộ, đảng viên và người lao động. Ngoài ra, các cấp ủy đảng phải thường xuyên, kịp thời tổ chức kiểm tra, giám sát, đôn đốc quá trình triển khai, thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW.
Thứ hai, tiếp tục lãnh đạo thực hiện nghiêm, có hiệu quả Kế hoạch số 108-KH/TU ngày 25 tháng 7 năm 2018 của Tỉnh uỷ thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XII về tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ, gắn với sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy trong hệ thống chính trị từ Huyện xuống cơ sở bảo đảm tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 6 khoá XII và các Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về công tác cán bộ.
Thứ ba, hoàn thiện các văn bản hướng dẫn việc sáp nhập, đổi mới, sắp xếp các cơ quan, tổ chức có chức năng, nhiệm vụ tương đồng để tạo cơ sở pháp lý cho các địa phương trong quá trình triển khai, thực hiện Nghị quyết.
Thứ tư, tiếp tục rà soát chức năng, nhiệm vụ của các cơ quan, tổ chức của hệ thống chính trị trong quá trình sáp nhập, tổ chức sắp xếp để khắc phục tình trạng chồng chéo, trùng lặp. Đồng thời, kiên quyết xoá bỏ các đầu mối trung gian, giảm đầu mối bên trong, giảm số lượng cấp phó gắn với việc cơ cấu hợp lý đội ngũ cán bộ, công chức, bố trí cán bộ, công chức theo vị trí việc làm. Tăng cường phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan hữu quan trong việc xây dựng, hoàn thiện các văn bản phù hợp trong quá trình sắp xếp tổ chức bộ máy, thực hiện tinh giản biên chế.
Thứ năm, thực hiện tốt công tác tư tưởng, giải quyết kịp thời chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức chịu tác động trực tiếp của việc tinh giản biên chế. Chú trọng đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, công chức nhằm nâng cao trình độ chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ, đáp ứng nhu cầu vị trí việc làm, nâng cao chất lượng phục vụ người dân, góp phần nâng cao hiệu quả, chất lượng hoạt động của bộ máy hệ thống chính trị từ Huyện đến cơ sở. Với tư duy đổi mới, sáng tạo, kế hoạch chặt chẽ, lộ trình thích hợp, sự đồng thuận, nhất trí cao của hệ thống chính trị, việc thực hiện các Nghị quyết tại huyện Châu Thành sẽ đạt được những mục tiêu đã đề ra.
___________
