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BÁO CÁO THAM LUẬN

xây dựng đội ngũ cán bộ lãnh đạo, chỉ huy tuyệt đối trung thành 
với Đảng, Tổ quốc và nhân dân, sẵn sàng chiến đấu, hy sinh 
vì độc lập, tự do của Tổ quốc, vì hạnh phúc của nhân dân
-----
Đảng uỷ Công an Tỉnh

Công an nhân dân là lực lượng trọng yếu của Đảng và Nhà nước thực hiện nhiệm vụ có tầm quan trọng đặc biệt là bảo vệ Đảng, chế độ, Nhà nước và nhân dân, là lực lượng nòng cốt bảo vệ an ninh quốc gia, bảo đảm trật tự, an toàn xã hội. Trong bối cảnh tình hình diễn biến nhanh chóng, phức tạp, khó lường, yêu cầu mỗi cán bộ, chiến sĩ Công an nhân dân phải nêu cao tinh thần chiến đấu, không ngừng tu dưỡng đạo đức cách mạng, phẩm chất chính trị, khắc ghi và thực hiện Sáu điều Bác Hồ dạy. Do đó, để có lực lượng Công an nhân dân đáp ứng với yêu cầu nhiệm vụ được giao, cần phải xây dựng đội ngũ cán bộ, chiến sĩ, nhất là cán bộ lãnh đạo, chỉ huy tuyệt đối trung thành với Đảng, Tổ quốc và nhân dân, sẵn sàng chiến đấu, hy sinh vì độc lập, tự do của Tổ quốc, vì hạnh phúc của nhân dân.

Xác định được tính chất và tầm quan trọng đó, ngay sau khi tiếp thu Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 19/5/2018 của Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương khoá XII (viết tắt là Nghị quyết số 26-NQ/TW); Kế hoạch số 108-KH/TU ngày 25/7/2018 của Tỉnh uỷ; Kế hoạch số 279/KH-UBND ngày 10/12/2018 của Uỷ ban nhân dân Tỉnh và Kế hoạch số 100-KH/ĐUCA ngày 19/11/2018 của Đảng uỷ Công an Trung ương về thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW của Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ, Đảng uỷ Công an Tỉnh đã xây dựng và ban hành Kế hoạch số 87-KH/ĐUCA ngày 04/4/2019 về tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ trong lực lượng Công an toàn Tỉnh.

Căn cứ Kế hoạch đã ban hành, Đảng uỷ Công an Tỉnh đã lãnh đạo Công an Tỉnh cụ thể hoá công tác xây dựng đội ngũ cán bộ vào thực tiễn bằng các kế hoạch công tác tổ chức cán bộ hàng năm, xây dựng định hướng đào tạo, bồi dưỡng, phát triển đội ngũ cán bộ phù hợp với tình hình, yêu cầu nhiệm vụ của lực lượng Công an trong tình hình mới. Kết quả đạt được từ năm 2019 đến nay, cụ thể như sau:
- Đảng uỷ Công an Tỉnh đã tập trung chỉ đạo tăng cường giáo dục chính trị tư tưởng, nâng cao đạo đức cách mạng cho cán bộ, chiến sĩ lực lượng Công an toàn Tỉnh; thực hiện nghiêm túc chế độ học tập, bồi dưỡng lý luận chính trị và quán triệt các chủ trương, nghị quyết của Đảng trong các buổi sinh hoạt chi bộ và cuộc họp đơn vị. Đồng thời, tập trung rà soát cử 334 đồng chí nâng cao trình độ lý luận chính trị (cao cấp 23 đồng chí, trung cấp 224 đồng chí, sơ cấp 87 đồng chí), từng bước nâng cao trình độ, bản lĩnh chính trị lực lượng Công an toàn Tỉnh. 

- Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp uỷ đảng về công tác cán bộ, kết hợp siết chặt kỷ luật, kỷ cương, chủ động phòng chống tiêu cực trong công tác cán bộ; thực hiện nghiêm các chủ trương, chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, Tỉnh uỷ, Đảng uỷ Công an Trung ương về bố trí, sử dụng, đào tạo cán bộ, bảo đảm sự lãnh đạo tuyệt đối của Đảng đối với công tác cán bộ, nhất là đối với đội ngũ cán bộ lãnh đạo, chỉ huy bảo đảm điều kiện, tiêu chuẩn quy định. Chú trọng công tác kiểm tra, thanh tra kịp thời chấn chỉnh, hướng dẫn khắc phục hạn chế, không để xảy ra tình trạng "chiếu cố", "vượt quyền" trong đề bạt bổ nhiệm lãnh đạo, chỉ huy. Từ 2019 đến nay, Đảng uỷ Công an Tỉnh đã xem xét, cho ý kiến bổ nhiệm 153 đồng chí (đề nghị Bộ Công an bổ nhiệm 03 phó giám đốc Công an Tỉnh và 16 trưởng phòng và tương đương; Công an Tỉnh bổ nhiệm 10 thó trưởng phòng và tương đương, 124 chỉ huy cấp đội), tất cả đều đảm bảo điều kiện, tiêu chuẩn theo quy định của Bộ Công an và không để phát sinh đơn thư khiếu nại, tố cáo; các đồng chí được bổ nhiệm đêu phát huy được trình độ, năng lực, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao.

- Lãnh đạo, chỉ đạo áp dụng đồng bộ nhiều biện pháp, nâng cao chất lượng công tác nhận xét, đánh giá cán bộ, làm cơ sở bố trí, sử dụng cán bộ hiệu quả. Từ 2019 đến nay, lực lượng Công an toàn Tỉnh đã nhận xét, đánh giá 10.417 lượt cán bộ (hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ 1.839 lượt; hoàn thành tốt nhiệm vụ 8.106 lượt; hoàn thành nhiệm vụ 434 đ/c; không hoàn thành nhiệm vụ 38 lượt).
Thông qua kết quả nhận xét, đánh giá cán bộ, tiến hành sắp xếp bố trí lại cán bộ phù hợp, đặc biệt là kiên quyết tinh giản biên chế đối với 136 trường hợp(
) có trình độ, năng lực hạn chế, hiệu quả công tác thấp. Đồng thời, đã tiến hành rà soát xem xét bổ sung hoặc đưa ra quy hoạch các chức vụ lãnh đạo, chỉ huy trong Công an Tỉnh theo nguyên tắc "có vào - có ra", bảo đảm nguồn cán bộ được quy hoạch có chất lượng về trình độ, năng lực và có chiều hướng phát triển tốt, đã rà soát đề nghị và được Bộ Công an phê duyệt quy hoạch 130 lượt(
), Công an Tỉnh phê duyệt 1.272 lượt(
) và đưa ra khỏi quy hoạch 121 lượt cán bộ do hết tuổi bổ nhiệm và khả năng phát triển không cao.
- Thường xuyên nghiên cứu đánh giá tình hình và định hướng đào tạo, bồi dưỡng phù hợp với từng giai đoạn, xây dựng đội ngũ cán bộ có trình độ phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ. Đã tiến hành đánh giá tổng kết thực hiện Đề án phát triển nguồn nhân lực của Công an Tỉnh từ 2011 đến 2020 và đề ra định hướng đào tạo trong những năm tiếp theo; xây dựng Kế hoạch số 24/KH-CAT-PX01 ngày 24/11/2020 về đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực ngoại ngữ cho cán bộ, chiến sĩ lực lượng Công an Tỉnh đến năm 2030, triển khai xây dựng các kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ theo từng năm. Qua đó đã cử đi đào tạo 172 đồng chí (thạc sĩ 06, đại học 151, trung cấp 15) và cử hàng trăm lượt cán bộ dự các lớp bồi dưỡng, tập huấn ngắn hạn, nâng cao trình độ nghiệp vụ chuyên đề.

- Lãnh đạo triển khai kịp thời các quy định của Ngành về công tác bảo vệ chính trị nội bộ, tăng cường công tác nắm tình hình, quản lý về chính trị tư tưởng, kịp thời giáo dục, chấn chỉnh những biểu hiện lệch lạc, phòng ngừa các biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hoá" trong nội bộ. Tập trung thực hiện tốt công tác rà soát, kiểm tra về tiêu chuẩn chính trị cán bộ, từ 2019 đến nay đã kiểm tra và kết luận tiêu chuẩn chính trị đối với 2.893 hồ sơ (phục vụ công tác cán bộ 1.297 hồ sơ; kết hôn 195 hồ sơ; tuyển sinh, tuyển nghĩa vụ 1.401 hồ sơ) góp phần bảo đảm chính trị nội bộ lực lượng Công an toàn Tỉnh vững mạnh, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ chính trị tại địa phương.

Bên cạnh những kết quả đã đạt được, công tác xây dựng đội ngũ cán bộ công an nói chung, xây dựng đội ngũ cán bộ lãnh đạo, chỉ huy nói riêng trong lực lượng công an còn một số khó khăn, hạn chế như sau:

Thứ nhất, trong giai đoạn hiện, nhu cầu đào tạo của lực lượng công an rất nhiều, bao gồm tất cả lĩnh vực (nghiệp vụ, ngoại ngữ, chính trí, khoa học,…) nhưng việc phân bổ chỉ tiêu và các quy định về đào tạo cho Công an Tỉnh còn khó khăn, chưa thông thoáng.
Thứ hai, công tác quy hoạch cấp uỷ, uỷ ban kiểm tra cấp uỷ hàng năm của Đảng bộ cơ sở Công an cấp huyện, thành phố hiện nay thực hiện chưa thống nhất, cụ thể: có nơi cấp uỷ địa phương chỉ đạo và phê duyệt quy hoạch (8/12 đơn vị); có nơi cấp uỷ địa phương không chỉ đạo và không phê duyệt quy hoạch (3/12 đơn vị); có nơi cấp uỷ không chỉ đạo, mà vận dụng hướng dẫn của Đảng uỷ Công an Tỉnh thực hiện và đề nghị về cấp uỷ địa phương phê duyệt (1/12 đơn vị).
Thứ ba, thực hiện chủ trương sắp xếp tổ chức bộ máy công an 4 cấp, tăng cường lực lượng cho cơ sở, Công an tỉnh phải điều động lực lượng liên tục theo chỉ đạo của Bộ Công an, nên một số đơn vị thiếu hụt quân số so với nhu cầu, gây áp lực trong công tác bảo đảm an ninh, trật tự ở địa phương.
Để tiếp tục phát huy những thành tích đạt được, đồng thời đáp ứng với những yêu cầu đặt ra trong thời gian tới, Đảng uỷ Công an Tỉnh đã xác định những nhiệm vụ trọng tâm cần thực hiện trong thời gian tới, như sau:
Một là, tiếp tục quán triệt và thực hiện Nghị quyết số 26 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng; tăng cường giáo dục chính trị tư tưởng, nâng cao đạo đức cách mạng cho đảng viên, cán bộ, chiến sĩ lực lượng Công an toàn tỉnh, kết hợp với đẩy mạnh công tác đào tạo, nâng cao trình độ lý luận chính trị, nhằm xây dựng đội ngũ cán bộ có trình độ lý luận vững vàng, tuyệt đối trung thành với Đảng, Tổ quốc và nhân dân.
Hai là, siết chặt kỷ luật, kỷ cương, nâng cao tinh thần trách nhiệm, nêu gương của đảng viên, cán bộ chiến sĩ, nhất là người đứng đầu cấp uỷ, thủ trưởng đơn vị các cấp trong thực hiện các nhiệm vụ công tác công an.
Ba là, thường xuyên tổ chức sơ kết, tổng kết đánh giá tình hình kết quả công tác tổ chức cán bộ, đối chiếu với thực tiễn công tác kịp thời điều chỉnh, bổ sung các chương trình, kế hoạch công tác xây dựng đội ngũ cán bộ phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. 

Bốn là, tiếp tục nghiên cứu đổi mới, nâng cao chất lượng công tác nhận xét, đánh giá cán bộ, kết hợp thực hiện tinh giản biên chế; nâng chất lượng công tác quy hoạch cán bộ, đẩy mạnh luân chuyển, hoán đổi vị trí công tác của cán bộ quy hoạch, nhất là cán bộ lãnh đạo cấp phòng và tương đương; đảm bảo thực hiện tốt công tác xem xét, đánh giá bổ nhiệm cán bộ đúng trình độ, năng lực, phù hợp với yêu cầu công tác.

Năm là, tăng cường công tác bảo vệ chính trị nội bộ, chủ động phòng ngừa, phát hiện, ngăn chặn, xử lý các trường hợp suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ.
Sáu là, tập trung đào tạo lý luận chính trị và các chuyên ngành cần thiết để phục vụ công tác và nâng cao trình độ ngoại ngữ, khoa học, kỹ thuật, công nghệ đáp ứng yêu cầu xây dựng lực lượng Công an cách mạng, chính quy, tinh nhuệ, hiện đại trong thời gian tới; ưu tiên đào tạo cán bộ trong quy hoạch bảo đảm tiêu chuẩn, điều kiện để lựa chọn bổ nhiệm vào các chức vụ cao hơn khi có nhu cầu.

Bảy là, tiếp tục củng cố, xây dựng đội ngũ tham mưu về công tác cán bộ của Công an các đơn vị, địa phương. 
Để tiếp tục xây dựng đội ngũ cán bộ, chiến sĩ Công an nhân dân toàn Tỉnh, nhất là đội ngũ cán bộ lãnh đạo, chỉ huy đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ hiện nay, Đảng uỷ Công an Tỉnh có một số kiến nghị, đề xuất Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, Ban Tổ chức Tỉnh uỷ như sau: 
Thứ nhất, xem xét cho chỉ tiêu đào tạo trình độ lý luận chính trị cho cán bộ, chiến sĩ trong Công an nhân dân đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. 
Thứ hai, có văn bản hướng dẫn cụ thể về thực hiện công tác quy hoạch cấp uỷ, uỷ ban kiểm tra của Đảng bộ Công an huyện, thành phố được thống nhất. 
Quán triệt các chủ trương, chỉ đạo của cấp trên, Đảng uỷ Công an Tỉnh quyết tâm xây dựng đội ngũ cán bộ công an các cấp tuyệt đối trung thành với Đảng, Tổ quốc và nhân dân, sẵn sàng chiến đấu, hy sinh vì độc lập, tự do của Tổ quốc, vì hạnh phúc của nhân dân.
_________
(�) Năm 2019: 42 đồng chí, chiếm 1,37 %; năm 2020: 63 đồng chí chiếm 2,01%, 06 tháng 2021: 58 đồng chí chiếm 1,5%.


(�) Giám đốc Công an Tỉnh 04 lượt, phó điám đốc Công an Tỉnh 12 lượt, trưởng phòng và tương đương 114 lượt.


(�) Phó trưởng phòng và tương đương 235 lượt, chỉ huy cấp đội 1.037 lượt.
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