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[bookmark: _Hlk72218870]Phát huy vai trò giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam
các cấp trong Tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân
tham gia xây dựng đội ngũ cán bộ.
-----

                                              Đảng đoàn Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Tỉnh



Được sự cho phép của Ban Tổ chức hội nghị, thay mặt Đảng đoàn Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Tỉnh, Tôi xin trình bày tham luận với chủ đề "Phát huy vai trò giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong Tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân tham gia xây dựng đội ngũ cán bộ".
Thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW của Hội nghị Trung ương 7 khoá XII về tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ và Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên. Đảng đoàn lãnh đạo Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Tỉnh phối hợp các cơ quan liên quan tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh uỷ kịp thời triển khai, quán triệt đến các cấp uỷ, tổ chức Đảng, hệ thống Dân vận, Mặt trận và các tổ chức chính trị - xã hội để thống nhất về nhận thức và trách nhiệm; định kỳ hàng năm, Mặt trận Tổ quốc Tỉnh phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội xác định nội dung, đối tượng giám sát theo chuyên đề trình Thường trực Tỉnh uỷ phê duyệt. 
Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Tỉnh tiếp tục quán triệt, hướng dẫn theo hệ thống Mặt trận và các tổ chức thành viên nội dung Quy định số 217-QĐ/TW và Quy định số 218-QĐ/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng khoá XI về giám sát, phản biện xã hội, góp ý của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội để thống nhất về nhận thức và cách tiến hành trong triển khai thực hiện.
Hơn 3 năm, thực hiện giám sát, phản biện xã hội theo Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; các Quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước về giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc  và các tổ chức chính trị - xã hội, Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp trong Tỉnh chủ trì tổ chức 731 cuộc giám sát (Mặt trận Tổ quốc  Tỉnh: 34 cuộc; Mặt trận Tổ quốc cấp huyện: 111 cuộc; Mặt trận Tổ quốc cấp xã: 586 cuộc). Trong năm 2021, đã thực hiện việc giám sát các nội dung quy định của Đảng liên quan đến triển khai thực hiện Kế hoạch số 108-KH/TU ngày 25/7/2018 của Ban Chấp hành Đảng bộ Tỉnh về thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW của Hội nghị Trung ương 7 khóa XII về tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ, do dịch bệnh Covid - 19 diễn biến phức tạp, Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Tỉnh không tổ chức giám sát trực tiếp mà giám sát thông qua nghiên cứu báo cáo đối với 12 Ban Thường vụ Huyện uỷ, Thành uỷ và Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp huyện giám sát đối với 143 Ban Thường vụ Cấp uỷ cấp xã. Ngoài ra Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp tổ chức giám sát trực tiếp 20 cán bộ đảng viên là uỷ viên Ban Thường vụ và Thường trực cấp uỷ, cơ quan quản lý cán bộ. Nội dung giám sát, góp ý tập trung vào việc cụ thể hóa và chấp hành các nghị quyết, kết luận, quy định, quy chế của Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bộ Chính trị, Ban Bí thư, Tỉnh uỷ, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ liên quan cán bộ và công tác cán bộ; việc sắp xếp tổ chức bộ máy và đội ngũ cán bộ trước và sau Đại hội Đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025 và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026; việc thực hiện chính sách, quy hoạch, đào tạo, bố trí đối với cán bộ Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức hội. 
Căn cứ các quy định hiện hành của Đảng, Nhà nước và địa phương, Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã, Ban Công tác Mặt trận khóm, ấp triển khai thực hiện tốt việc giám sát, nhận xét đối với đảng viên nơi cư trú hàng năm. Qua giám sát, phần lớn các đảng viên giữ mối quan hệ tốt với cấp uỷ, chi bộ nơi cư trú; thực hiện đúng các quy định về sinh hoạt đảng tại nơi cư trú, tham gia đầy đủ, nghiêm túc các cuộc họp định kỳ và tích cực tham gia các cuộc họp khác do cấp uỷ nơi cư trú triệu tập; thường xuyên giữ mối liên hệ với tổ chức đảng và nhân dân nơi cư trú; gần gũi, gắn bó với nhân dân; khắc phục những biểu hiện sống xa dân, thiếu trách nhiệm trong các công việc của Nhân dân nơi cư trú; củng cố mối quan hệ mật thiết giữa Đảng với nhân dân; nêu cao vai trò, trách nhiệm của người đảng viên trong xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị cơ sở; tích cực tham gia góp ý kiến với chi uỷ, chi bộ, đảng uỷ cơ sở nơi cư trú về các công việc chung của địa phương, nhất là những vấn đề bức xúc ở địa bàn khóm, ấp; vận động các thành viên trong gia đình tham gia các cuộc vận động, các phong trào thi đua do địa phương phát động.
Bên cạnh, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp trong Tỉnh theo dõi, giám sát thường xuyên đối với cán bộ, đảng viên về chấp hành đường lối, chủ trương, nghị quyết, quy định của Đảng, chính sách, pháp luật Nhà nước, nhất là quy định về những điều đảng viên, cán bộ, công chức không được làm và thực hiện chức trách nhiệm vụ được giao, thông qua nắm bắt dư luận trong xã hội; kết quả đánh giá, xếp loại đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức hàng năm; việc xử lý kỷ luật cán bộ, đảng viên vi phạm; việc giải quyết khiếu nại, tố cáo… Qua đó, phần lớn cán bộ, đảng viên chấp hành tốt chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; giữ vững được phẩm chất đạo đức; thực hiện tốt chức trách nhiệm vụ được giao. Đồng thời, khi phát hiện hoặc tiếp nhận báo cáo, phản ánh về những biểu hiện suy thoái đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên, Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp báo cáo bằng văn bản hoặc phản ánh trực tiếp với cấp uỷ, tổ chức đảng cùng cấp để xem xét, chỉ đạo xử lý kịp thời.
Nhìn chung, việc tổ thực hiện nhiệm vụ giám sát, góp ý đối với cán bộ, đảng viên của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên đã tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và trách nhiệm của các cấp uỷ, tổ chức đảng, chính quyền và đội ngũ cán bộ, đảng viên trong Tỉnh về vai trò, chức năng của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội trong công tác giám sát, góp ý nói chung, công tác giám sát, góp ý xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên nói riêng được nâng lên, có sự chuyển biến tích cực; các cấp uỷ, tổ chức đảng, chính quyền, cơ quan quản lý cán bộ, đảng viên nghiêm túc tiếp thu nội dung kiến nghị, phản ảnh qua giám sát, góp ý của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội, có chấn chỉnh, khắc phục những hạn chế mà Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội phản ảnh, kiến nghị.
Qua giám sát nhận thấy phần lớn các đối tượng giám sát thực hiện tốt các nghị quyết, kết luận, quy định, quy chế của Trung ương, Tỉnh uỷ và địa phương về xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức theo tinh thần Nghị quyết số 26-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng; sau giám sát Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc các cấp trong Tỉnh đều có nhận xét ưu điểm, hạn chế và những vấn đề cần quan tâm khắc phục; đồng thời gửi thông báo nhận xét và kiến nghị sau giám sát đến đối tượng giám sát và các cơ quan liên quan để nghiên cứu chỉ đạo thực hiện và thông tin lại Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội việc thực hiện kiến nghị giám sát.
Có thể khẳng định, qua tổ chức triển khai thực hiện công tác giám sát, tham gia góp ý xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên theo các quy định của Đảng, Nhà nước từ năm 2018 đến nay, Đảng đoàn Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Tỉnh đã lãnh đạo Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Tỉnh phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội tham mưu, phối hợp triển khai thực hiện nghiêm túc, thống nhất, làm chuyển biến một bước quan trọng về nhận thức và trách nhiệm của các cấp uỷ, tổ chức đảng, chính quyền, cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân trong việc thực hiện các Quy định, từ đó, tạo sự thống nhất về nhận thức, phương pháp, cách thức triển khai thực hiện đối với cấp uỷ, tổ chức đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội trên địa bàn Tỉnh. Kết quả thực hiện nhiệm vụ giám sát, góp ý có tác dụng cảnh tỉnh, nhắc nhở cán bộ, đảng viên trong việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống, ngăn chặn, phòng ngừa suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống.
Tuy nhiên, việc thực hiện chức năng giám sát, góp ý đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên theo Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân trong Tỉnh thời gian qua còn nhiều hạn chế: Xác định nội dung, đối tượng giám sát, góp ý chưa cụ thể, còn lúng túng; thực hiện các quy trình, thủ tục giám sát, góp ý chưa đảm bảo theo hướng dẫn; thiếu mạnh dạn chỉ ra những hạn chế, khuyết điểm đối với tập thể, cá nhân liên quan sau giám sát; nội dung kiến nghị vẫn còn chung chung; việc theo dõi hậu giám sát, góp ý chưa thường xuyên, nền nếp;...
Nguyên nhân của những hạn chế nêu trên là do: Công tác triển khai, quán triệt Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng chưa thật sự sâu rộng; nhận thức, am hiểu về chức năng, nội dung, đối tượng, quy trình giám sát, góp ý của cán bộ chuyên trách Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân chưa đầy đủ; quy trình, thủ tục giám sát, góp ý hướng dẫn chưa rõ ràng. 
[bookmark: _Hlk72253410]Để tiếp tục nâng cao chất lượng và phát huy vai trò giám sát, góp ý của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong Tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân tham gia xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên trong thời gian tới, Đảng đoàn Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc  Việt Nam Tỉnh đề xuất một số nhiệm vụ, giải pháp sau:
- Thứ nhất, tiếp tục triển khai, quán triệt các nghị quyết, kết luận, quy định, quy chế của Trung ương, Tỉnh liên quan đến cán bộ và công tác cán bộ; Quyết định số 217, 218-QÐ/TW của Bộ Chính trị về giám sát, phản biện xã hội và Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên sâu rộng đến các cấp uỷ, tổ chức đảng, chính quyền, hệ thống Mặt trận, các tổ chức chính trị - xã hội để thống nhất về nhận thức và hành động.
- Thứ hai, Đảng đoàn sẽ lãnh đạo Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Tỉnh chủ động phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội đẩy mạnh việc quán triệt, hướng dẫn cho đội ngũ cán bộ chuyên trách Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội các cấp trong Tỉnh nắm vững những quy định về cán bộ và công tác cán bộ, nhất là quy định về những điều đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức không được làm; nắm chắc quy trình, thủ tục, các bước tiến hành giám sát, góp ý của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội để tham mưu và thực hiện đúng; xây dựng bản lĩnh chính trị vững vàng, gương mẫu trong thực hiện những điều đảng viên và cán bộ, công chức, viên chức không được làm.
- Thứ ba, hàng năm, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp trong Tỉnh phải xác định nội dung, đối tượng giám sát, góp ý cụ thể trình Thường trực cấp uỷ cùng cấp phê duyệt; trong triển khai thực hiện giám sát phải bảo đảm quy trình, thủ tục quy định; qua giám sát sẽ có những kiến nghị, đề xuất cụ thể.
- Thứ tư, đề nghị Ban Thường vụ Tỉnh uỷ chỉ đạo người đứng đầu các cấp uỷ, tổ chức đảng, chính quyền quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo và tạo điều kiện thuận lợi để Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội các cấp trong Tỉnh thực hiện tốt chức năng giám sát, góp ý xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên theo các quy định của Đảng, Nhà nước.
- Thứ năm, đề nghị các Cấp uỷ quan tâm quy hoạch, bố trí cán bộ làm công tác Mặt trận phải là những đồng chí có uy tín, tâm quyết, kinh nghiệm, bản lĩnh, dám theo đến cùng những vấn đề dư luận, nhân dân quan tâm bức xúc; đào tạo, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng cho đội ngũ cán bộ Mặt trận các cấp làm công tác giám sát, phản biện.
Thực tế đã khẳng định những quy định của Đảng, Nhà nước về giám sát, góp ý xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên được sự đồng thuận của hệ thống chính trị và Nhân dân, sự cần thiết, là cơ sở chính trị, pháp lý để Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị, xã hội và Nhân dân phát huy vai trò, trách nhiệm, quyền làm chủ của mình trong việc tham gia giám sát, phản biện, góp ý xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên, ngày càng trong sạch, vững mạnh, tạo lòng tin của Nhân dân đối sự lãnh đạo của Đảng và quản lý xã hội của Nhà nước. 
_________
3

