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BÁO CÁO THAM LUẬN
Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, nâng cao đạo đức 
cách mạng cho đội ngũ cán bộ, đảng viên và thế hệ trẻ, trong đó, chú trọng 
nội dung xây dựng Đảng về đạo đức, truyền thống lịch sử, văn hóa của dân tộc
-----

Ban Thường vụ ĐTNCS Hồ Chí Minh Tỉnh

Thế hệ trẻ là một lực lượng đặc biệt trong xã hội, có vai trò quan trọng trong từng thời kỳ lịch sử, từng giai đoạn cách mạng, ở hiện tại và tương lai. Trong bản Di chúc, Chủ tịch Hồ Chí Minh đã căn dặn "Bồi dưỡng thế hệ cách mạng cho đời sau là một việc làm rất quan trọng và rất cần thiết". Chính vì thế, công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống cho cán bộ, đảng viên và thế hệ trẻ là hết sức quan trọng, cấp thiết, để xây dựng thế hệ trẻ có hoài bão, lý tưởng, khát vọng và trách nhiệm, xứng đáng làm chủ nước nhà theo Di chúc của Bác.
Trong những năm qua, Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh Tỉnh đã triển khai, tổ chức thực hiện công tác giáo dục chính trị tư tưởng, nâng cao đạo đức cách mạng cho đội ngũ cán bộ, đảng viên và thế hệ trẻ tỉnh nhà, cụ thể qua những nội dung như sau:
- Thứ nhất, giáo dục thế hệ trẻ thông qua phong trào hành động cách mạng của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội sinh viên Việt Nam và Đội Thanh niên Tiền phong Hồ Chí Minh
	Với mục tiêu thực hiện có hiệu quả những chủ trương, quan điểm của Đảng đối với thế hệ trẻ, Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh Tỉnh đã xác định tiếp tục tập trung đổi mới nội dung và phương thức giáo dục của Đoàn theo tinh thần Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030 và Chương trình hành động số 19-CTr/TU ngày 25/7/2016 của Tỉnh uỷ Đồng Tháp về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030. 
Giáo dục thế hệ trẻ, đoàn viên, thanh niên nhận thức rõ trách nhiệm của mình đối với xã hội, nuôi dưỡng hoài bão, khát vọng vươn lên. Định hướng cho thanh thiếu nhi học tập, rèn luyện thông qua các đợt sinh hoạt chính trị, các phong trào hành động cách mạng như: Tổ chức các buổi tọa đàm, nói chuyện truyền thống, "Hành trình đến với địa chỉ đỏ", "Hành trình Tôi yêu Tổ quốc tôi", "Hành trình Bé sen 2 biết - Hát quốc ca tại địa chỉ đỏ", mô hình "Mỗi tuần 01 điểm đến" và "Một góc quê hương", thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ nhân dịp Tết nguyên Đán và 27 tháng 7 hàng năm; đóng góp xây dựng 02 công trình Bia tưởng niệm các liệt sỹ đã hy sinh trong chiến tranh biên giới Tây Nam… Đồng thời, triển khai rộng khắp và có hiệu quả các phong trào, chương trình hành động cách mạng như: "Xuân tình nguyện", "Tiếp sức mùa thi", "Tháng thanh niên", "Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè", "Hành trình vì biển đảo quê hương"... Thông qua các hoạt động, định hướng lý tưởng cách mạng và tạo môi trường để đoàn viên, thanh thiếu nhi rèn luyện, cống hiến và trưởng thành.
Thứ hai, đẩy mạnh sử dụng mạng xã hội và các phương tiện truyền thông hiện đại trong công tác giáo dục thế hệ trẻ
Không ngừng đổi mới các hình thức tuyên truyền, phổ biến, học tập lý tưởng cách mạng, lý luận chính trị, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước. Xây dựng các chuyên trang, tuyến bài, các sản phẩm truyền thông hiện đại, thu hút, hấp dẫn thanh niên bằng infographic, motiongraphic, clip ngắn gọn, sống động; tổ chức cuộc thi thiết kế các sản phẩm truyền thông; tổ chức các cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về lịch sử dân tộc, các quy định của Pháp luật...; tổ chức các đợt sinh hoạt chính trị gắn với các sự kiện chính trị, xã hội lớn được dư luận quan tâm... Kết quả đến nay 100% Huyện, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc và các cơ sở đoàn đều xây dựng và duy trì ít nhất 01 trang facebook, fanpage riêng của đơn vị. Tính đến cuối năm 2021, các cấp bộ đoàn trong toàn tỉnh đang khai thác hiệu quả hệ thống thông tin của Đoàn Thanh niên thông qua 04 website, 364 trang Facebook, Youtube, Tiktok và hơn 3.143 group Zalo. Đồng thời kết nối trên 267 trang fanpage của các cấp bộ Đoàn với hệ thống quản lý và đăng tải tin bài đồng loạt. 
Thứ ba, sử dụng hiệu quả các thiết chế văn hóa, phát huy các loại hình văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao để tuyên truyền, giáo dục thế hệ trẻ
Tổ chức các hoạt động Văn hóa văn nghệ, Thể dục thể thao chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước, địa phương, Đoàn - Hội - Đội. Trong đó, lồng ghép giáo dục về truyền thống lịch sử, văn hóa của dân tộc cho thế hệ trẻ… Các huyện, thị, thành đoàn phối hợp, khai thác hiệu quả các Trung tâm Văn hóa cấp huyện, Trung tâm học tập cộng đồng cấp xã, Nhà văn hóa ấp, khóm để tạo địa điểm vui chơi, giải trí, học tập, rèn luyện, tổ chức các hội thi, hội diễn, hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng để phục vụ cho bà con nhân dân và các bạn đoàn viên thanh niên. 
Nhằm bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, lòng yêu nước cho thế hệ trẻ toàn Tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn định hướng cho các đơn vị trực thuộc thường xuyên tổ chức cho đoàn viên, thanh niên, học sinh tham quan các địa danh lịch sử, địa chỉ đỏ ở Đồng Tháp như: Khu Di tích Mộ cụ Phó Bảng Nguyễn Sinh Sắc, Khu Di tích Xẻo Quýt, Bảo tàng Tỉnh, Khu Di tích Giồng Thị Đam - Gò Quản Cung... Kết hợp với các hoạt động như: Kết nạp đoàn viên mới, trao danh sách đoàn viên ưu tú cho Đảng, thăm hỏi tặng quà các gia đình thương binh liệt sỹ, gia đình có công với cách mạng…
- Thứ tư, quan tâm phát hiện, bồi dưỡng, nêu gương, nhân rộng điển hình người tốt, việc tốt, các mô hình hay
Gắn việc giáo dục đạo đức, lối sống văn hóa với triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị khoá XII về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên và Cuộc vận động "Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới". Tổ chức tuyên dương nhiều gương thanh niên tiêu biểu trong việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Tổ chức chương trình "Gặp gỡ, giao lưu với Bí thư Tỉnh ủy, Bí thư Trung ương Đoàn" và chương trình tuyên dương "Tỏa sáng nghị lực Đất Sen Hồng". Các mô hình như: Phụng dưỡng người cao tuổi neo đơn, Hỗ trợ lâu dài cho học sinh - đội viên có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong học tập, Câu lạc bộ "Thắp sáng niềm tin", mô hình "Người em của Đoàn", Câu lạc bộ Thanh niên làm kinh tế, Tổ hợp tác Thanh niên...
Nâng cao ý thức, vai trò, trách nhiệm của thanh niên, làm sâu sắc thêm niềm tin son sắt vào sự lãnh đạo của Đảng thông qua các đợt sinh hoạt chính trị, các phong trào và đồng hành cùng thanh niên. Từ đó, tạo nguồn, bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp. Từ năm 2018 đến nay, Đoàn Thanh niên của tỉnh Đồng Tháp đã giới thiệu 8.111 đoàn viên ưu tú cho Đảng, trong đó, có 3.334 đoàn viên ưu tú đã vinh dự đứng vào hàng ngũ của Đảng, chiếm 65,84 % tổng số đảng viên được kết nạp toàn Đảng bộ tỉnh.
Để tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, nâng cao đạo đức cách mạng cho đội ngũ cán bộ, đảng viên và thế hệ trẻ, trong đó, chú trọng nội dung xây dựng Đảng về đạo đức, truyền thống lịch sử, văn hóa của dân tộc, bên cạnh việc phát huy những kết quả tích cực đã làm được, các cấp bộ đoàn sẽ tiếp tục quan tâm, thực hiện một số giải pháp sau:
- Tăng cường giáo dục chính trị, tư tưởng, truyền thống cho thế hệ trẻ bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng, với sự tham gia, phối hợp có trách nhiệm của ngành giáo dục, gia đình, đoàn thể và toàn xã hội. Giáo dục truyền thống thông qua hành trình đến với địa chỉ đỏ, tổ chức các hoạt động phong phú, hấp dẫn thu hút được đông đảo thanh thiếu nhi tham gia. 
- Gắn việc giáo dục đạo đức, lối sống văn hóa với triển khai sáng tạo Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị khoá XII về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030; Quyết định số 1895/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021 - 2030; trong đó đề cao sự nêu gương của cán bộ Đoàn, Hội, Đội; phát hiện gương người tốt, việc tốt, tôn vinh những tấm gương tiêu biểu và nhân rộng điển hình tiên tiến; định hướng cho thanh niên rèn luyện theo tiêu chí "Tâm trong - Trí sáng - Hoài bão lớn". 
- Tham mưu cho các cấp uỷ đảng, chính quyền định kỳ gặp gỡ, trao đổi, đối thoại với thanh thiếu nhi theo quy định của Luật Thanh niên. Nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, chủ động nắm bắt, dự báo tình hình tư tưởng, định hướng dư luận xã hội trong thanh thiếu nhi, nhất là ở các địa bàn nhạy cảm. Tăng cường phối hợp với các cấp, các ngành tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, đấu tranh, phê phán, uốn nắn nhận thức lệch lạc, biểu hiện sai trái trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi.
- Nâng cao chất lượng các nội dung, giải pháp thực hiện các phong trào hành động cách mạng của Đoàn, thông qua các đợt sinh hoạt chính trị, tuyên truyền, giáo dục truyền thống, lý tưởng cách mạng cho thanh thiếu niên, qua đó tạo môi trường thực tiễn để thanh thiếu nhi rèn luyện và phấn đấu.
- Phát huy ưu thế của các công cụ, phương tiện truyền thông hiện đại, phát huy vai trò của mạng xã hội trong giáo dục thanh thiếu nhi. Nắm bắt kịp thời các xu hướng tích cực của giới trẻ để thiết kế, tổ chức các hoạt động mới, có tính sáng tạo, hấp dẫn trên không gian mạng thu hút đông đảo thanh thiếu nhi tham gia. 
- Xây dựng hệ thống đội ngũ cán bộ của Đoàn đủ mạnh để thực hiện nhiệm vụ; thông qua  tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ để xây dựng, củng cố đội ngũ này có chất lượng, có bản lĩnh chính trị, có kiến thức, có kỹ năng truyền cảm hứng, thuyết phục, lôi cuốn thanh niên.
Tự hào về truyền thống vẻ vang, tự hào về những đóng góp, cống hiến to lớn trong sự nghiệp cách mạng của Đảng và dân tộc, chính vì vậy việc tăng cường giáo dục tư tưởng chính trị, truyền thống và đạo đức cách mạng cho thanh, thiếu nhi là một trong những định hướng có ý nghĩa quan trọng góp phần sự phát triển toàn diện của thế hệ trẻ Đất Sen hồng nghĩa tình - năng động - sáng tạo. 
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