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 BÁO CÁO THAM LUẬN

tại Hội nghị sơ kết 03 năm thực hiện Kế hoạch số 108-KH/TU ngày 25/7/2018 

của Ban Chấp hành Đảng bộ Tỉnh về thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW 

của Hội nghị Trung ương 7 khoá XII
-----








Ban Thường vụ Huyện uỷ Lai Vung
Được sự cho phép của Ban Tổ chức Hội nghị, thay mặt Thường trực Huyện uỷ Lai Vung tôi xin Báo cáo về việc "Tiếp nhận và xử lý những ý kiến phản ảnh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của nhân dân, nhất là của người có uy tín trong cộng đồng dân cư gửi đến cấp uỷ, tổ chức đảng, người đứng đầu địa phương, cơ quan, đơn vị và qua các phương tiện thông tin đại chúng với các hình thức phù hợp, hiệu quả", như sau:
1. Về kết quả đạt được:
Sau khi quán triệt Kế hoạch số 108-KH/TU ngày 25/7/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 19/5/2018 của Hội nghị Trung ương 7 khoá XII về tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ (Nghị quyết số 26-NQ/TW), Huyện uỷ đã ban hành Kế hoạch số 99-KH/HU ngày 23/8/2018 thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW, nhằm quán triệt đến cán bộ, đảng viên trong Đảng bộ Huyện nhận thức rõ thực trạng công tác cán bộ và đội ngũ cán bộ; nắm vững quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp nêu trong Nghị quyết để tổ chức thực hiện hiệu quả. Xác định rõ nhiệm vụ, trách nhiệm cụ thể của từng tổ chức, cá nhân người đứng đầu trong hệ thống chính trị nhằm triển khai thực hiện thống nhất, đồng bộ, có hiệu quả Nghị quyết của Trung ương, kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, kế hoạch cụ thể hoá của Ban Thường vụ Huyện uỷ; đề ra giải pháp thực hiện cụ thể, sát đúng, toàn diện, có trọng tâm, trọng điểm với quyết tâm chính trị cao, nỗ lực lớn, hành động quyết liệt, thực hiện có hiệu quả; kịp thời khắc phục những bất cập phát sinh trong quá trình thực hiện Nghị quyết; tạo chuyển biến tích cực, mạnh mẽ trong đổi mới công tác cán bộ, xây dựng và quản lý đội ngũ cán bộ; làm cơ sở để tiến hành kiểm tra, giám sát, đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết. Xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp trong Huyện, nhất là cán bộ lãnh đạo, quản lý đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm với yêu cầu nhiệm vụ hiện nay.
Ban Thường vụ Huyện uỷ thường xuyên quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo các cấp uỷ cụ thể hoá kế hoạch của Ban Thường vụ Huyện uỷ thành nhiệm vụ, giải pháp thiết thực, hiệu quả tại địa phương. Thực hiện nghiêm chủ trương thường trực cấp uỷ xã, thị trấn định kỳ tiếp công dân; bí thư, phó bí thư, uỷ viên ban thường vụ và cấp uỷ viên dự sinh hoạt với chi bộ khóm, ấp; đảng viên công tác tại xã, thị trấn tham gia sinh hoạt tại chi bộ khóm, ấp. Thực hiện việc phân công cán bộ, đảng viên cư trú tại địa phương tham dự sinh hoạt Tổ nhân dân tự quản để gắn bó mật thiết với nhân dân; truyền đạt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đến với nhân dân và lắng nghe tâm tư, nguyện vọng của  nhân dân; nắm chắc tình hình địa bàn khóm, ấp, chi bộ; đồng thời, qua đó góp phần để nhân dân thực hiện việc giám sát cán bộ, đảng viên, nhất là về đạo đức, lối sống. Qua công tác triển khai, quán triệt, nhận thức của cấp uỷ, chính quyền, MTTQ và các đoàn thể từ Huyện đến cơ sở về tầm quan trọng của việc tiếp nhận và xử lý những ý kiến phản ảnh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của nhân dân, nhất là của người có uy tín trong cộng đồng dân cư gửi đến cấp uỷ, tổ chức đảng, người đứng đầu địa phương, cơ quan, đơn vị và qua các phương tiện thông tin đại chúng với các hình thức phù hợp, hiệu quả.
2. Lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ trong việc tiếp nhận và xử lý những ý kiến phản ảnh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của nhân dân, nhất là của người có uy tín trong cộng đồng dân cư gửi đến cấp uỷ, tổ chức đảng, người đứng đầu địa phương, cơ quan, đơn vị và qua các phương tiện thông tin đại chúng với các hình thức phù hợp, hiệu quả
Trong lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện, Huyện uỷ, Ban Thường vụ Huyện uỷ luôn xem công tác tiếp nhận và xử lý những ý kiến phản ảnh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của nhân dân là nhiệm vụ thường xuyên, nên tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện cùng với việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ về kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh và xây dựng hệ thống chính trị trong toàn Huyện.
Ban Thường vụ Huyện ủy thường xuyên chỉ đạo các cấp uỷ, chính quyền từ huyện đến xã tập trung giải quyết ngay từ đầu khi mới phát sinh ở cơ sở, từ đó hạn chế số đơn thư vượt cấp kéo dài, làm mất trật tự an toàn xã hội trên địa bàn Huyện; công tác tiếp nhận và xử lý những ý kiến phản ảnh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của nhân dân ngày càng hiệu quả hơn, nên chưa có trường hợp là của người có uy tín trong cộng đồng dân cư gửi đến.

Từ khi cụ thể hoá Kế hoạch số 108-KH/TU ngày 25/7/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ bằng Kế hoạch số 99-KH/HU ngày 23/8/2018 của Ban Thường vụ Huyện uỷ thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW cấp uỷ Huyện đã thực hiện tốt việc tiếp nhận và xử lý những ý kiến phản ảnh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của nhân dân; các đơn, thư được chuyển đến các cơ quan chức năng có thẩm quyền giải quyết và có báo cáo kết quả. Trong việc tiếp nhận và xử lý những ý kiến phản ảnh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của nhân dân có nhiều thuận lợi, bởi liên quan công tác này, thời gian qua được Đảng, Nhà nước ban hành nhiều văn bản quy định, hướng dẫn thực hiện cụ thể như Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 26/5/2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; Quy định số 11-QĐi/TW ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị về trách nhiệm của người đứng đầu cấp uỷ trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân; nên việc tiếp nhận và xử lý những ý kiến phản ảnh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của nhân dân đều được phân loại rõ ràng để xử lý cụ thể theo từng nội dung khi công dân phản ánh.
Hướng tới, Ban Thường vụ Huyện uỷ Lai Vung tiếp tục tập trung lãnh đạo, chỉ đạo các cấp uỷ, tổ chức đảng thực hiện tốt hơn nữa việc tiếp nhận và xử lý những ý kiến phản ảnh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của nhân dân, nhất là của người có uy tín trong cộng đồng dân cư gửi đến cấp uỷ, tổ chức đảng, người đứng đầu địa phương, cơ quan, đơn vị và qua các phương tiện thông tin đại chúng, cụ thể như:
- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho mọi tổ chức và cá nhân được hiểu, biết về các đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước liên quan công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo; nhất là tiếp tục tổ chức triển khai, thực hiện tốt Chỉ thị số 35-CT/TW; Quy định số 11-QĐi/TW của Bộ Chính trị về trách nhiệm của người đứng đầu cấp uỷ trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân.
- Lãnh đạo, chỉ đạo các cấp uỷ, tổ chức đảng, nhất là Uỷ ban kiểm tra tập trung giải quyết các vụ tiếp nhận và xử lý những ý kiến phản ảnh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của nhân dân khi có phát sinh; chú trọng giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, tồn đọng, kéo dài; nâng cao trách nhiệm người đứng đầu trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; Tiếp nhận và xử lý kịp thời những ý kiến phản ảnh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của nhân dân.
- Thường xuyên tiến hành kiểm tra, giám sát việc tiếp nhận và xử lý những ý kiến phản ảnh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của nhân dân, nhất là của người có uy tín trong cộng đồng dân cư gửi đến cấp uỷ, tổ chức đảng, người đứng đầu địa phương, cơ quan, đơn vị và qua các phương tiện thông tin đại chúng. Đảm bảo đúng quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước.
- Tăng cường công tác đối thoại trực tiếp với công dân những vụ việc gay gắt, phức tạp, có nhiều người tham gia, liên quan đến trách nhiệm của nhiều cơ quan, tổ chức, đơn vị hoặc ý kiến của các cơ quan, tổ chức, đơn vị còn khác nhau. 

- Thực hiện tốt công tác phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan, đơn vị và sự hỗ trợ của các ban, ngành cấp trên, nhất là đối với các vụ việc gay gắt, phức tạp, có nhiều người tham gia.
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