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BÁO CÁO THAM LUẬN

tăng cường công tác kiểm tra, giám sát công tác cán bộ ở các cấp, 
các ngành; kiểm soát chặt chẽ việc thực hiện quy trình công tác cán bộ
----- 
Ban Thường vụ Huyện uỷ Lấp Vò
Thực hiện Kế hoạch số 108-KH/TU ngày 25/7/2018 của Tỉnh uỷ về thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW của Hội nghị Trung ương 7 khoá XII về tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ, Ban Thường vụ Huyện uỷ Lấp Vò báo cáo tham luận về tăng cường công tác kiểm tra, giám sát công tác cán bộ ở các cấp, các ngành; kiểm soát chặt chẽ việc thực hiện quy trình công tác cán bộ như sau: 
1. Công tác triển khai, quán triệt
Ban Thường vụ Huyện uỷ kịp thời triển khai, quán triệt các quy định, hướng dẫn của Trung ương, của Tỉnh về công tác tổ chức, cán bộ đến các cấp uỷ, tổ chức đảng, các ban, ngành huyện để tổ chức thực hiện nghiêm túc, nhất là các quy định, hướng dẫn về quy trình, thủ tục thực hiện công tác bổ nhiệm, giới thiệu cán bộ ứng cử. Ban hành Quy định số 10-QĐ/HU ngày 10/7/2020 về tiêu chuẩn chức danh cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Huyện uỷ quản lý; Quy định số 03-QĐ/HU ngày 04/12/2018 về phân cấp quản lý cán bộ và bổ nhiệm, giới thiệu cán bộ ứng cử; chỉ đạo Ban Tổ chức Huyện uỷ cụ thể hoá các quy định, hướng dẫn của cấp trên về công tác quy hoạch, bổ nhiệm, giới thiệu ứng cử và chịu trách nhiệm hướng dẫn, thẩm định việc chuẩn bị, thực hiện quy định công tác cán bộ ngay từ bước đầu của quy trình cán bộ. Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Huyện uỷ còn phân công các đồng chí Uỷ viên Ban Thường vụ Huyện uỷ phụ trách giám sát thường xuyên các chi bộ, đảng bộ trực thuộc Huyện uỷ, trong đó quy định rõ các cấp uỷ, cơ quan, đơn vị khi thực hiện quy trình công tác giới thiệu nhân sự để bổ nhiệm, giới thiệu ứng cử phải mời các đồng chí Uỷ viên Ban Thường vụ Huyện uỷ tham dự chỉ đạo và đại diện lãnh đạo cơ quan Ban Tổ chức Huyện uỷ, lãnh đạo Phòng Nội vụ Huyện tham dự.
2. Kết quả thực hiện 
Việc thực hiện quy trình công tác cán bộ được thực hiện chặt chẽ từ cấp cơ sở, Ban Tổ chức Huyện uỷ chủ trì, phối hợp với các cơ quan tham mưu, giúp việc Huyện uỷ và Phòng Nội vụ Huyện (đối với chức danh thuộc Khối nhà nước) thẩm định về tiêu chuẩn, điều kiện đối với nhân sự trước khi trình Ban Thường vụ Huyện uỷ, Huyện uỷ xem xét, quyết định theo đa số. Từ 2018 đến nay, Ban Thường vụ Huyện uỷ đã quyết định điều động, luân chuyển, sắp xếp, bổ nhiệm và giới thiệu ứng cử 59 trường hợp, đảm bảo được tỷ lệ cán bộ trẻ, nữ, đảm bảo tính kế thừa, phát triển trong công tác bố trí, sắp xếp cán bộ, tạo điều kiện, cơ hội phát triển cho cán bộ trẻ, cán bộ nữ. Thực hiện tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ, kết luận lịch sử chính trị và tập trung vào vấn đề chính trị hiện nay của cán bộ, các trường hợp xem xét quy hoạch, bổ nhiệm, giới thiệu ứng cử đối với cán bộ đều được kết luận về tiêu chuẩn chính trị. Công tác bổ nhiệm cán bộ, công chức lãnh đạo, quản lý được thực hiện theo đúng thẩm quyền, trình tự, thủ tục và đảm bảo tính công khai, minh bạch, khách quan. Hầu hết cán bộ, công chức, viên chức được bổ nhiệm giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý đáp ứng các điều kiện, tiêu chuẩn, sau khi được bổ nhiệm, bổ nhiệm lại đều giữ vững bản lĩnh chính trị, phẩm chất đạo đức lối sống, tích cực nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

Công tác tuyển dụng công chức, viên chức của Huyện được thực hiện nghiêm túc, đúng quy trình, thủ tục; không có cơ quan, đơn vị nào tuyển dụng vượt số lượng biên chế được giao; công chức, viên chức được tuyển dụng phù hợp với vị trí việc làm, cơ bản đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ. Sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả, Ban Thường vụ Huyện uỷ đã xây dựng Đề án số 01-ĐA/HU ngày 31/3/2016 về tinh giản biên chế và cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2016-2021; Kế hoạch số 49-KH/HU ngày 14/02/2017 của Ban Thường vụ Huyện uỷ tổ chức triển khai thực hiện Hướng dẫn số 04-HD/BTCTW của Ban Tổ chức Trung ương về xây dựng Đề án vị trí việc làm và cơ cấu ngạch công chức trong cơ quan Đảng, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị-xã hội của Huyện và định hướng phân bổ biên chế đến năm 2021, biên chế khối Đảng và Đoàn thể của Huyện thực hiện bảo đảm không vượt so với biên chế được giao. 
Chỉ đạo kiện toàn bộ máy chính quyền các cấp và sắp xếp lại bộ máy theo hướng tinh gọn, hợp lý. Uỷ ban nhân dân Huyện thực hiện tốt việc ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ của các cơ quan hành chính Huyện; quyết định phân cấp, uỷ quyền cho các cơ quan chuyên môn. Sáp nhập Trung tâm Văn hoá-Thể thao, Nhà Thiếu nhi, Đài Truyền thanh thành Trung tâm Văn hoá-Thể thao và Truyền thanh trực thuộc Phòng Văn hoá-Thông tin; quyết định thành lập Trung tâm Dịch vụ Nông nghiệp Huyện; sáp nhập, hợp nhất các tổ chức Hội trên địa bàn Huyện. Huyện đã triển khai thực hiện mô hình Bí thư chi bộ đồng thời là Trưởng ban nhân dân ấp, khóm ở 66/66 ấp, khóm (đạt 100%); thực hiện Bí thư Đảng uỷ đồng thời là chủ tịch uỷ ban nhân dân xã, thị trấn được 05/13 xã, thị trấn (Bình Thành, Vĩnh Thạnh, Long Hưng B, Hội An Đông, Bình Thạnh Trung); bố trí Trưởng Ban Tuyên giáo Huyện uỷ đồng thời là Giám đốc Trung tâm Bồi dưỡng chính trị Huyện; Trưởng Ban Dân vận Huyện uỷ đồng thời là Chủ tịch Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Huyện; thành lập Đảng uỷ các cơ quan khối Đảng, Đảng uỷ các cơ quan Khối Đoàn thể. 
Triển khai thực hiện chặt chẽ, nghiêm túc các quy định, quy trình về công tác quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý của Trung ương và của Tỉnh; tham mưu, trình Ban Thường vụ Huyện uỷ phê duyệt; quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý giai đoạn 2016 - 2021, giai đoạn 2021 - 2026 và các giai đoạn tiếp theo của cơ quan, đơn vị thuộc thẩm quyền; thực hiện công tác rà soát, bổ sung quy hoạch, đánh giá, xếp loại chất lượng cán bộ, công chức, viên chức hằng năm theo hướng dẫn. Quan tâm triển khai thực hiện công tác đào tạo, bồi dưỡng nhằm chuẩn hoá đội ngũ cán bộ, từ năm 2018 đến nay đã cử cán bộ đào tạo về lý luận chính trị 239 đồng chí (Trung cấp chính trị hành chính 222 đồng chí; cao cấp chính trị 17 đồng chí), chuyên môn sau đại học 04 đồng chí.  
Tập trung lãnh đạo Uỷ ban Kiểm tra Huyện uỷ, các cơ quan tham mưu giúp việc của Huyện uỷ, các chi bộ, đảng bộ trực thuộc nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, giám sát, nhất là kiểm tra, giám sát về công tác cán bộ; quán triệt nghiêm túc quan điểm cấp trên kiểm tra, giám sát đối với cấp dưới; cấp dưới giám sát cấp trên, coi trọng việc giáo dục, cảnh báo, phòng ngừa và xử lý sai phạm. Lãnh đạo, chỉ đạo Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội xây dựng kế hoạch cụ thể giám sát, tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, hội viên và nhân dân về việc thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW, Kế hoạch 108-KH/TU của Tỉnh uỷ và Kế hoạch của Huyện uỷ, phát huy vai trò giám sát, phản biện xã hội của và nhân dân trong tham gia xây dựng đội ngũ cán bộ. 
3. Những tồn tại, hạn chế và nguyên nhân 

Công tác kiểm tra, giám sát công tác cán bộ còn hạn chế; việc bố trí, sắp xếp cán bộ có lúc, có nơi chưa đáp ứng kịp thời yêu cầu công tác; còn trường hợp cán bộ được đề bạt, bổ nhiệm, giới thiệu ứng cử nhưng chưa phát huy hiệu quả. Chất lượng công tác đánh giá cán bộ, công chức tuy được nâng lên nhưng vẫn còn vài nơi chưa đáp ứng yêu cầu. Công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức có mặt còn mang tính chủ quan, chưa phù hợp với tình hình thực tế và chưa gắn với quy hoạch tạo nguồn.  
Nguyên nhân, một số cấp uỷ, chính quyền các cấp có lúc chưa sâu sát công tác kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị; thiếu kiên quyết xử lý đối với những sai phạm trong thực thi công vụ.
4. Nhiệm vụ giải pháp trong thời gian tới.

Tiếp tục quán triệt thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 108-KH/TU ngày 25/7/2018 của Tỉnh uỷ về thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW của Hội nghị Trung ương 7 khoá XII về tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ trên địa bàn Huyện. 
Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát về công tác cán bộ, trong đó chú trọng việc kiểm tra, giám sát việc đánh giá, xếp loại cán bộ đúng thực chất, không nể nang, tình cảm, quan tâm vấn đề chính trị hiện nay… làm cơ sở trong việc bố trí, sắp xếp cán bộ của cấp uỷ.
Thực hiện đúng quy định công tác tuyển dụng, quy hoạch, đào tạo, đánh giá, bố trí sắp xếp cán bộ. Tiếp tục hoàn thiện, cụ thể hoá các quy định, hướng dẫn có liên quan đến công tác cán bộ. Thực hiện nghiêm túc các tiêu chuẩn chức danh trong đề bạt, bổ nhiệm cán bộ, phát huy dân chủ và tăng cường công tác quản lý cán bộ, công tác chính trị nội bộ.
Tiếp tục kiện toàn bộ máy chính quyền các cấp theo hướng tinh gọn, tiến hành sáp nhập, hợp nhất các cơ quan, đơn vị trùng lắp về chức năng, nhiệm vụ; mạnh dạn phân cấp, giao quyền cho các cơ quan chuyên môn, cũng như chính quyền cấp dưới trong điều hành thực hiện chức năng, nhiệm vụ thuộc ngành, lĩnh vực phù hợp. 

Nâng cao trách nhiệm người đứng đầu các ban, ngành Huyện, Uỷ ban nhân dân xã, thị trấn trong việc chỉ đạo và thường xuyên kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ của đơn vị mình. Đổi mới phương thức lãnh đạo, quản lý, điều hành của Thủ trưởng các cơ quan chuyên môn trực thuộc Huyện nhằm phát huy vai trò người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong lãnh đạo, quản lý điều hành.
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