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	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Sa Đéc, ngày tháng 10 năm 2022


BÁO CÁO
tình hình kinh tế -xã hội 9 tháng đầu năm 
và một số nhiệm vụ trọng tâm đến cuối năm 2022
-----

Thực hiện Chương trình hành động của Thành uỷ năm 2022 và Chương trình hành động thực hiện Kết luận số 254-KL/TU của Tỉnh ủy tiếp tục thực hiện Nghị quyết 02-NQ/TU về phát triển kinh tế-xã hội thành phố Sa Đéc đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2030; Ban Thường vụ Thành uỷ đã lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội đạt một số kết quả như sau:

I- TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI 9 THÁNG ĐẦU NĂM 2022
1. Về phát triển kinh tế 
Tình hình hoạt động sản xuất công nghiệp dần đi vào nền nếp, thích ứng với tình hình mới, triển khai phương án kinh doanh với mục tiêu tăng trưởng cao, đảm bảo cung ứng đủ cho người tiêu dùng trong và ngoài Thành phố. Số lao động làm việc trong các doanh nghiệp tăng, tạo điều kiện cho sản xuất công nghiệp có nhiều khởi sắc và lấy lại đà tăng trưởng. Hoạt động thương mại-dịch vụ duy trì tăng trưởng ổn định, sức tiêu thụ trên thị trường tăng mạnh; nguồn cung ứng hàng hóa đảm bảo đủ nhu cầu mua sắm của người dân, nhất là các mặt hàng tiêu dùng thiết yếu. Các hoạt động xúc tiến thương mại, kết nối cung cầu đã tác động mạnh đến tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng trên địa bàn phát triển khá. Hoạt động khách sạn, nhà hàng và dịch vụ phục hồi mạnh mẽ, lượng khách đến lưu trú nhiều hơn khi việc đi lại và giao thương kinh tế hoạt động bình thường trở lại. 
Thành phố hiện có 120 doanh nghiệp đang hoạt động, với tổng số 15.325 công nhân tham gia lao động sản xuất. Tình hình đầu tư và hoạt động sản xuất trong khu công nghiệp đã ổn định, diện tích đất các dự án được lấp đầy 99,6%, góp phần nâng cao thu nhập, tạo việc làm cho người lao động. Tổng số các dự án đăng ký vào Khu Công nghiệp Sa Đéc là 44 dự án, trong đó có 39 dự án đang hoạt động, 03 dự án đang xây dựng, 02 dự án chưa xây dựng. Tổng mức vốn đầu tư của tất cả dự án trong khu công nghiệp Sa Đéc là 6.087,27 tỷ đồng. Nhu cầu tiêu thụ của các thị trường tăng mạnh nên hoạt động xuất khẩu tiếp tục tăng trưởng mạnh, thúc đẩy ngành sản xuất chế biến phát triển. 
Triển khai thực hiện có hiệu quả trong sản xuất nông nghiệp, thực hiện chuyển đổi số trong cấp mã số vùng trồng; ứng dụng sản xuất nông nghiệp hữu cơ trên hoa kiểng, cây ăn trái. Diện tích hoa kiểng hiện nay là 783,7 ha, đạt 103,53% kế hoạch, tăng 86,5 ha so với năm 2021, do từ đất lúa chuyển sang và một số cải tạo vườn tạp. Hiện nay, nông dân đang tập trung chăm sóc và sản xuất chủ yếu cây công trình, trang trí nội thất để phục vụ nhu cầu thị trường. Hiện đã xuống giống hơn 70 ngàn giỏ hoa cúc mâm xôi phục vụ tết Nguyên Đán năm 2023.
2. Cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh; phát triển doanh nghiệp, thúc đẩy khởi nghiệp và phát triển kinh tế hợp tác; đẩy mạnh ứng dụng khoa học, công nghệ trong hoạt động sản xuất, kinh doanh
Công tác xúc tiến thương mại và kêu gọi đầu tư được quan tâm đẩy mạnh. Từ đầu năm đến nay, Thành phố có 02 dự án khởi công(
); tiếp và làm việc với nhiều nhà đầu tư đến nghiên cứu, đề xuất thực hiện dự án(
). Khuyến khích, tạo điều kiện cho các cơ sở sản xuất kinh doanh cá thể, doanh nghiệp phát triển, các tổ chức, cá nhân khởi nghiệp. 09 tháng đầu năm 2022, có 58 doanh nghiệp thành lập mới, tăng 30 doanh nghiệp so với cùng kỳ năm 2021, với tổng vốn đăng ký ban đầu là 320,568 tỷ đồng. Cấp mới 500 giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh, tăng 98,41% so cùng kỳ năm 2021, với tổng vốn đăng ký ban đầu 91,276 tỷ đồng; cấp bổ sung thay đổi ngành nghề 456 cơ sở, tăng 109% so cùng kỳ năm 2021.

Tiếp tục hỗ trợ cho các doanh nghiệp khởi nghiệp, doanh nghiệp vừa và nhỏ trên địa bàn; qua đó, có 08 cơ sở, doanh nghiệp lên sàn thương mại điện tử Đồng Tháp(
). Thực hiện hỗ trợ 04 dự án khởi nghiệp mới(
), Hội Liên hiệp Phụ nữ Thành phố đã đăng ký về Tỉnh các mô hình phụ nữ khởi nghiệp năm 2022 có 10 sản phẩm; có 04 mô hình khởi nghiệp tham gia cuộc thi Khởi nghiệp và đổi mới sáng tạo tỉnh Đồng Tháp và cuộc thi khởi nghiệp Đồng bằng sông Cửu Long, kết quả có 01 sản phẩm vào vòng bán kết (Bánh kẹp hạt sen Huỳnh Mai), 01 sản phẩm vào vòng chung kết là Son tươi ca cao Thanh Nguyên); hỗ trợ vốn để các mô hình khởi nghiệp đầu tư sản xuất, kinh doanh với tổng số tiền 150 triệu đồng. Tham gia bán hàng tại các lễ hội và các liên kết nối bán hàng trên sàn thương mại điện tử, Shopee, Fanpage, facebook, zalo(
).

Thành phố hiện có 08 Hợp tác xã đang hoạt động(
), 09 hội quán, với 330 thành viên(
) (trong đó có 35 hội viên là Đảng viên). Các Hội quán duy trì họp định kỳ hàng tháng, quý trong năm nhằm tháo gỡ khó khăn, hỗ trợ các thành viên cùng nhau phát triển. 
3. Tình hình huy động, quản lý và sử dụng các nguồn lực; triển khai các dự án đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng, phát triển đô thị; quản lý, sử dụng hiệu quả tài nguyên, bảo vệ môi trường và công tác ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng, chống và giảm nhẹ thiên tai
Lãnh đạo tiếp tục cải thiện môi trường đầu tư, sản xuất, kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh, xây dựng môi trường đầu tư minh bạch, thân thiện. Quan tâm công tác hoàn thiện cơ sở hạ tầng, tạo điều kiện thuận lợi cho nhà đầu tư hoạt động trên địa bàn Thành phố. Hàng năm, từ nguồn ngân sách của Thành phố, nguồn hỗ trợ vốn của Trung ương, Tỉnh và nguồn huy động vốn đóng góp của người dân; Thành phố đã đầu tư xây dựng, hoàn thiện hệ thống đường giao thông, tạo điều kiện thuận lợi trong giao thương, vận chuyển, kết nối thông thương với các vùng lân cận. 

Tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn Thành phố đến nay được 365,157 tỷ đồng, đạt 89,83% kế hoạch(
); tổng chi ngân sách là 640,775 tỷ đồng, đạt 94,93% kế hoạch. Tổng vốn đầu tư công được bố trí trong năm 2022 là 328,369 tỷ đồng, trong đó: vốn do Tỉnh quản lý và phân bổ là 106,800 tỷ đồng; vốn ngân sách Thành phố là 221,569 tỷ đồng. Thành phố giải ngân được 263,112 tỷ đồng, đạt 80,13% kế hoạch (tăng 12,89% so cùng kỳ năm 2021), trong đó vốn Tỉnh đạt 87,85% kế hoạch; vốn Thành phố đạt 76,40% kế hoạch.
Thực hiện tốt các đồ án quy hoạch Phân khu Phường 1, Phường 2, số 4, 6 (phần còn lại); Quy hoạch chi tiết Khu tái định cư cho các dự án phát triển đô thị (khu số 3) và Điều chỉnh mở rộng Khu dân cư chợ Tân Phú Đông; Quy hoạch phân khu 3, 7, 8: Đơn vị tư vấn đang hoàn chỉnh hồ sơ trình phê duyệt; Đồ án Điều chỉnh công viên Sa Đéc theo ý tưởng quảng trường tượng đài Chủ tịch Hồ Chí Minh; Đồ án quy hoạch Khu đô thị và cụm tiểu thủ công nghiệp; hoàn thành việc rà soát điều chỉnh Chương trình phát triển đô thị của Tỉnh đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; Quy hoạch chi tiết khu đô thị tiểu thủ công nghiệp xã Tân Phú Đông, khu tái định cư Nam sông Tiền; xây dựng đô thị thông minh theo Nghị quyết số 03-NQ/TU ngày 30/3/2022 của Thành uỷ về xây dựng thành phố Sa Đéc phát triển thành Thành phố thông minh, hiện đại giai đoạn 2021 - 2030. 

Triển khai thực hiện tốt các công trình trọng điểm Thành phố giai đoạn 2021-2025 từ nguồn vốn Tỉnh hỗ trợ có mục tiêu và vốn Thành phố như: Công trình cầu, đường Nguyễn Tất Thành; Đường T3 Hạ tầng thủy sản; Đường Phạm Hữu Lầu nối dài (đoạn Nguyễn Tất Thành - ĐT 848); Đường Phạm Hữu Lầu (đoạn từ rạch Bà Nhị đến đường Vành đai Tây Bắc); đang lập hồ sơ để chuẩn bị thi công công trình Đường N7 (đoạn từ đường hoa Sa Đéc - ĐT 848); Đường D2 (từ đường Nguyễn Sinh Sắc - đường Đào Duy Từ); Đường Đào Duy Từ (đoạn từ ĐT 848 - rạch Ông Hộ); Đường Trường Sa… 

Thực hiện tốt công tác quản lý quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2021 - 2030 và kế hoạch sử dụng đất năm 2022. Từ đầu năm đến nay, đã phê duyệt 05 phương án bồi thường hỗ trợ và tái định cư chi tiết, 08 phương án bổ sung; tiếp tục thẩm định phương án bồi thường, hỗ trợ và tái định cư công trình Cầu và đường Nguyễn Tất Thành nối dài. Rà soát, báo cáo kết quả công tác quản lý, khai thác sử dụng đất công trên địa bàn thành phố; công tác quản lý, sử dụng đất lang bồi ở cồn Đông Giang, xã Tân Khánh Đông. Phê duyệt 02 phương án đấu giá quyền sử dụng đất: Khu đất công đường Nguyễn Huệ, Phường 1 và một phần Khu đất công thuộc nhánh mương thủy lợi từ Khu dân cư khóm 3, Phường 2 (Khu B) đến trạm Biến Điện; thực hiện rà soát thống kê, lập dự trù kinh phí đo đạc đối với các khu đất tại tuyến dân cư đường Trần Thị Nhượng (giai đoạn 2). 

Công tác tiếp nhận, giải quyết trình tự thủ tục hồ sơ đất đai theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông đảm bảo đúng quy định. Từ đầu năm đến nay, tiếp nhận 926 hồ sơ đất đai, giải quyết theo thẩm quyền trước, đúng thời gian 926 hồ sơ, đạt tỷ lệ 100%. 

Công tác ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng, chống thiên tai được chủ động thực hiện. Tuy nhiên, do tình hình mưa, lũ kết hợp triều cường (nhất là mực nước cao nhất ngày 12/10 (nhằm 16/9 âm lịch) đã ảnh hưởng tổng diện tích sản xuất nông nghiệp bị ngập là 399 ha; diện tích bị thiệt hại là 93ha (trong đó diện tích hoa màu là 3 ha, hoa kiểng là 63 ha, nuôi trồng thủy sản là 7 ha, vườn cây ăn trái là 20 ha), tổng thiệt hại là khoảng 9,3 tỷ đồng. 
4. Nâng cao chất lượng, sử dụng hiệu quả nguồn nhân lực; đổi mới công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm 
Hoàn thành tốt nhiệm vụ năm học 2021-2022; tổ chức xét tốt nghiệp Trung học cơ sở đối với các em học sinh khối lớp 9. Kết quả có 1.599/1.599 em, đạt tỷ lệ 100%. Kỳ thi tốt nghiệp Trung học phổ thông năm 2022, tỷ lệ học sinh đỗ tốt  nghiệp hệ trung học phổ thông là 99,92%; hệ giáo dục thường xuyên là 97,36%.  Tỷ lệ huy động trẻ trong độ tuổi vào nhà trẻ đạt 41,4%, trẻ 3-5 tuổi vào mẫu giáo đạt 86%, trẻ 5 tuổi vào mẫu giáo đạt 100%; học sinh tốt nghiệp Tiểu học vào lớp 6 đạt 100%, trẻ em 6 tuổi vào lớp 1 đạt 100%. Bậc Tiểu học không có học sinh bỏ học, bậc trung học cơ sở 0,69%, bậc trung học phổ thông 1,18%.

Hệ thống trường lớp và cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ dạy và học tiếp tục được quan tâm đầu tư, nâng cấp, cơ bản đáp ứng nhu cầu dạy và học tại địa phương. Tổng số trường học các cấp trên địa bàn hiện có 14 điểm Mẫu giáo độc lập tư thục; 35 trường học, trong đó, 01 trường Mẫu giáo, 11 trường Mầm non (có 02 trường tư thục); 15 trường Tiểu học (có 01 trường tư thục là trường Tổ Ong Vàng), 05 trường Trung học cơ sở, 03 trường THPT. Có 24 trường đạt chuẩn quốc gia (mầm non: 06/10 đơn vị, tỷ lệ 60%; tiểu học: 11/14 đơn vị, tỷ lệ 78,57%; trung học cơ sở: 04/05 đơn vị, tỷ lệ 80%; trung học phổ thông: 03/03 đơn vị, tỷ lệ 100%).
Tổ chức 10 lớp đào tạo nghề và 72 lớp tập huấn các chương trình ngắn hạn, tổng số lao động được đào tạo là 4.055 người, đạt 101,4% theo kế hoạch. Tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 78,32%, trong đó tỷ lệ lao động qua đào tạo nghề đạt 67,27%. Từ đầu năm đến nay đã giải quyết việc làm cho 2.918 lao động, đạt 162,11% kế hoạch(
). Đưa 40 lao động xuất cảnh đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng, đạt 50,63% kế hoạch. 

5. Công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân, bảo đảm an sinh xã hội

Công tác khám chữa bệnh tại các tuyến điều trị được tổ chức tốt, đảm bảo cung ứng đủ thuốc phục vụ cho công tác phòng bệnh và chữa bệnh cho nhân dân, quản lý và sử dụng thuốc an toàn, hợp lý, chất lượng khám, chữa bệnh từng bước được nâng cao, cơ bản đáp ứng được nhu cầu khám, chữa bệnh cho người dân. Từ đầu năm đến nay, Đoàn kiểm tra liên ngành Thành phố đã kiểm tra tại thành phố Sa Đéc trên 150 cơ sở; thẩm định đủ điều kiện 61 cơ sở kinh doanh ăn uống, giải khát. Hiện có 240 cơ sở y, dược tư nhân đang hoạt động, đã thực hiện kiểm tra trên 150 cơ sở khám chữa bệnh; phối hợp Sở Y tế thẩm định đủ điều kiện hoạt động 10 cơ sở khám, chữa bệnh, 50 cơ sở kinh doanh dược.                   
Tổng số trẻ sinh 9 tháng đầu năm là 902 trẻ (giảm 109 trẻ so cùng kỳ năm 2021), có 48 trường hợp sinh con thứ ba (giảm 04 trẻ so với cùng kỳ 2021). Tỷ số giới tính khi sinh là 105,46 bé trai/100 bé gái. Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng cân nặng/tuổi: 677/7.287 (chiếm tỷ lệ 9,29%). Tỷ lệ người dân tham gia Bảo hiểm y tế đạt 94.689/106.148 (89,2% dân số). 

Có 4.468 người được hưởng trợ cấp xã hội, với tổng kinh phí hơn 18,384 tỷ đồng, chi mai táng phí cho 416 đối tượng, số tiền 2,920 tỷ đồng. Tổ chức thăm mừng thọ 1.627 người cao tuổi; thăm, tặng quà nhân dịp Tết Nguyên đán năm 2022 cho các đối tượng là thương binh, gia đình liệt sĩ, người có công cách mạng, hộ nghèo, đối tượng bảo trợ xã hội, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trong dịp Tết, với tổng kinh phí trên 8,651 tỷ đồng(
).

Công tác giảm nghèo được thực hiện tốt(
), hiện còn 677 hộ nghèo, chiếm tỷ lệ 2,18% và 998 hộ cận nghèo, tỷ lệ 3,21%. Tổ chức trao tặng 1.934 suất quà cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em thuộc hộ gia đình chính sách, hộ nghèo với tổng kinh phí là 354,606 triệu đồng. Trao 01 sổ tiết kiệm trị giá 20 triệu đồng cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, mồ côi mẹ do dịch Covid-19; hỗ trợ cho 16 trẻ em con của sản phụ F0 và trẻ em mồ côi cha hoặc mẹ mất do Covid-19 với số tiền 71 triệu đồng và 10 suất học bổng với số tiền là 15 triệu đồng; 04 em mắc bệnh nặng và có hoàn cảnh khó khăn với số tiền 12 triệu đồng. Hỗ trợ 584 đối tượng người lao động, trợ cấp thất nghiệp: được hưởng chính sách theo Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, với tổng kinh phí 906 triệu đồng. 
Tổ chức tốt các hoạt động trong khuôn khổ Lễ hội Hoa Xuân(
), Lễ hội Hoà bình, Độc lập lần thứ I năm 2022(
). Tổ chức Tọa đàm chia sẻ kinh nghiệm về phát triển du lịch của đồng chí Nguyễn Sự, nguyên Bí thư Thành ủy Hội An đến với các hộ dân làm du lịch, du lịch cộng đồng trên địa bàn; tọa đàm “Cuộc đời và sự nghiệp cách mạng của đồng chí Trần Thị Nhượng - nguyên Bí thư Tỉnh ủy Sa Đéc”; tổ chức lễ phát động Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” và Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân thành phố Sa Đéc năm với khoảng 595 vận động viên là cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, học sinh và nhân dân tham gia. Tổ chức thành công Đại hội Thể dục thể thao cấp Thành phố lần thứ IX năm 2021, có 1.210 vận động viên, tham gia tranh tài ở 16 môn thể thao; tham gia Đại hội Thể dục thể thao cấp Tỉnh Đồng Tháp lần thứ IX năm 2022, thành phố đạt giải Ba toàn đoàn. 
Lãnh đạo tổ chức Hội nghị tổng kết Nghị quyết số 01-NQ/TU ngày 27/4/2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ thành phố khóa XI về phát triển du lịch thành phố Sa Đéc giai đoạn 2016 - 2020 với khoảng 45 đại biểu. Hội nghị đã khen thưởng 11 tập thể, 19 cá nhân và 08 điểm du lịch cộng đồng có thành tích xuất sắc trong phát triển du lịch thành phố Sa Đéc giai đoạn 2016-2020. Thành phố hiện có 04 hộ dân thực hiện mô hình homestay đi vào hoạt động ổn định; khuyến khích các cơ sở kinh doanh đầu tư cơ sở vật chất, hình thành các điểm, dịch vụ vui chơi giải trí kết hợp với tham quan du lịch(
). Qua thực hiện các chính sách về phát triển du lịch đã hỗ trợ cho 10 điểm du lịch và 02 mô hình homestay với tổng kinh phí trên 5,317 tỷ đồng. 9 tháng đầu năm 2022, số lượng khách du lịch đến tham quan tại các điểm du lịch, di tích lịch sử văn hóa trên địa bàn thành phố được 306.605 lượt khách, trong đó khách quốc tế 536 lượt) tăng 51,4% so với cùng kỳ năm 2021. Đẩy mạnh sự kết nối và nâng cao chất lượng trong chuỗi giá trị của sản phẩm du lịch gắn với sản phẩm OCOP(
). Xây dựng các mô hình sản phẩm du lịch sinh thái nông nghiệp, nông thôn theo Bộ tiêu chí sản phẩm OCOP từ 3 sao - 4 sao.

6. Công tác cải cách hành chính; phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; quốc phòng, an ninh

Lãnh đạo tập trung nâng cao chỉ số xếp hạng Cải cách hành chính của Thành phố; trong đó, chú trọng đề ra các giải pháp mới, những sáng kiến, mô hình, cách làm hay về công tác cải cách hành chính, góp phần xây dựng chính quyền thân thiện phục vụ nhân dân, Thành phố đã triển khai một số mô hình như: “Tri ân và chia tay đối với cán bộ, công chức, viên chức nghỉ hưu theo chế độ của Nhà nước”; “Trao thư chúc mừng đối với hộ kinh doanh cá thể được cấp giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh”; tổ chức “Lễ đăng ký kết hôn”,… Tiếp tục triển khai thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông, tạo điều kiện thuận lợi nhất cho người dân và doanh nghiệp trong giải quyết thủ tục hành chính. Công khai đầy đủ các thủ tục hành chính và thường xuyên theo dõi hoạt động trên các lĩnh vực nhằm đáp ứng nhu cầu giải quyết thủ tục hành chính cho Nhân dân. Tăng cường tuyên truyền, khuyến khích người dân, doanh nghiệp thực hiện dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4 để giao dịch hồ sơ thủ tục hành chính. 
Lãnh đạo Ủy ban nhân dân Thành phố chỉ đạo thực hiện nghiêm Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Chính phủ về minh bạch tài sản, thu nhập và Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ, Luật Phòng, chống tham nhũng năm 2018 và Nghị định số 130/2020/NĐ-CP ngày 30/10/2020 của Chính phủ về kiểm soát tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị. Từ đầu năm 2022 đến nay, Thanh tra Thành phố đã tiến hành 03 cuộc thanh tra, trong đó, 01 cuộc thanh tra chuyên đề diện rộng về mua sắm trang thiết bị, vật tư y tế, sinh phẩm, Kit xét nghiệm, vắc-xin, thuốc; việc sử dụng các nguồn kinh phí phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn Thành phố; 01 cuộc thanh tra hành chính, 01 cuộc thanh tra trách nhiệm công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và công tác phòng, chống tham nhũng đối với Thủ trưởng 07 đơn vị trực thuộc Uỷ ban nhân dân Thành phố. Kết quả không phát hiện hành vi tham nhũng, tiêu cực. 9 tháng đầu năm 2022, chưa phát hiện cơ quan, tổ chức, cá nhân trên địa bàn Thành phố có dấu hiệu tham nhũng, tiêu cực.

Duy trì thực hiện nghiêm công tác trực sẵn sàng chiến đấu; tổ chức tốt Lễ giao nhận quân năm 2022. Thành phố có 98 thanh niên lên đường nhập ngũ (có 25 nghĩa vụ Công an), đạt 100% chỉ tiêu Tỉnh giao. Trong đó, thanh niên trúng tuyển nghĩa vụ quân sự có trình độ trung cấp, cao đẳng và đại học chiếm 5,4%, còn lại có trình độ học vấn từ lớp 8 trở lên, 100% thanh niên trúng tuyển có 01 đảng viên, còn lại là đoàn viên và trên 70% tự nguyện viết đơn tham gia. Tổ chức thành công diễn tập chiến đấu cấp xã trong khu vực phòng thủ năm 2022 tại 03 đơn vị: Phường 2, Phường 3 và xã Tân Phú Đông.
9 tháng đầu năm 2022, xảy ra 23 vụ phạm pháp về trật tự xã hội; trọng án không xảy ra (giảm 01 vụ so với cùng kỳ); thường án xảy ra 23 vụ, Khám phá 23 vụ bắt 47 đối tượng (đạt tỷ lệ 100%). Triệt xóa 51 vụ, bắt 258 tượng vi phạm về tệ nạn xã hội (giảm 17 vụ so cùng kỳ). Triệt phá 06 vụ phạm tội về ma túy, bắt 09 đối tượng (giảm 17 vụ so cùng kỳ). Phát hiện 08 vụ, bắt 21 đối tượng rải tờ cho vay tín dụng đen, xử phạt các đối tượng với số tiền là 185,2 triệu đồng (tăng 03 so cùng kỳ). Tai nạn giao thông đường bộ nghiêm trọng, ít nghiêm trọng không xảy ra (giảm 02 vụ 02 người chết so cùng kỳ). 

7. Công tác phòng, chống dịch bệnh và tổ chức tiêm vắc xin phòng, chống Covid-19
Tiếp tục kiểm soát chặt chẽ tình hình dịch bệnh, nhất là dịch sốt xuất huyết không để dịch phát sinh thành ổ dịch lớn. Tình hình diễn biến của dịch Covid-19 tiếp tục được kiểm soát, cơ bản ổn định và thích ứng tốt; công tác tuyên truyền vận động tiêm vắc xin mũi tăng cường, nhắc lại được khẩn trương thực hiện. Tính đến ngày 25/10/2022, Thành phố đã thực hiện công tác tiêm vắc xin phòng Covid-19 kết quả cụ thể như sau:
- Người từ 18 tuổi trở lên: Mũi 1 đạt 100%. Mũi 2 đạt 97,93%. Mũi bổ sung đạt 100%. Mũi nhắc lại đạt 100,37%.

- Người từ 12 đến dưới 18 tuổi: Mũi 1 đạt 99,09%. Mũi 2 đạt 99,16%. Mũi 3 đạt 57,25%.

- Trẻ em từ 05 đến dưới 12 tuổi: Mũi 1 đạt 91,97%. Mũi 2 đạt 76,67%.
II- ĐÁNH GIÁ CHUNG 

1. Ưu điểm

Tình hình kinh tế-xã hội Thành phố trong 9 tháng đầu năm 2022 có nhiều khởi sắc trên tất cả các lĩnh vực; một số chỉ tiêu quan trọng đạt cao so mặt bằng chung của Tỉnh (thu ngân sách, tỷ lệ giải ngân); sản xuất công nghiệp phục hồi tốt, nông nghiệp ổn định. Các mặt văn hóa xã hội được quan tâm, chỉ đạo thực hiện tốt; đặc biệt là tổ chức thành công Lễ hội Hoa Xuân năm 2022, Lễ hội Hòa Bình và Lễ hội Độc lập lần thứ nhất, tổ chức thành công Đại hội Thể dục thể thao Thành phố và đạt thành tích cao tại Đại hội Thể dục thể thao Tỉnh Đồng Tháp. Công tác phòng, chống dịch có nhiều thay đổi tích cực về nhận thức, phương thức và thích ứng với tình hình mới. An ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội được bảo đảm.
2. Hạn chế và nguyên nhân

- Việc thực hiện một số chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm về xây dựng Đảng, phát triển kinh tế-xã hội có lúc chưa đạt kết quả cao.

- Tiến độ thi công các công trình, dự án còn chậm do vướng mắc trong công tác đền bù giải phóng mặt bằng. Hệ thống kết cấu hạ tầng tuy có phát triển nhưng chưa đồng bộ và chưa đáp ứng kịp yêu cầu phát triển.

- Chỉ số cải cách hành chính năm 2021 chưa được cải thiện (xếp hạng 9), giảm 4 bậc so với năm 2020; chỉ số năng lực cạnh tranh cấp huyện (DDCI) hạng 8, giảm 5 bậc so với năm 2019.
* Nguyên nhân:
- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, kiểm tra, giám sát, đôn đốc thực hiện nhiệm vụ có lúc, có việc chưa kịp thời. Công tác chỉ đạo, điều hành của các cấp ủy, chính quyền trên một vài lĩnh vực còn chậm; công tác phối hợp giữa các cấp, các ngành liên quan có lúc chưa nhịp nhàng, chặt chẽ. Một số ít cán bộ, công chức chưa thực sự phát huy tinh thần trách nhiệm, nâng cao hiệu quả thực hiện nhiệm vụ.
- Giá nhiên liệu tăng cao đã tác động mạnh tới các ngành sản xuất sử dụng nhiều xăng, dầu; tăng giá thành sản phẩm dẫn đến làm giảm sức cạnh tranh của hàng hoá sản xuất; hầu hết các loại nguyên liệu vật tư dùng cho công trình đều tăng giá cũng ảnh hưởng đến tình hình triển khai công trình. Các cơ sở, doanh nghiệp khó tiếp cận nguồn vốn vay để tái tạo, đầu tư phục hồi trong sản xuất.

- Công tác thu hồi đất, bồi thường giải phóng mặt bằng còn gặp khó khăn. 
IV- PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI
1. Tạo môi trường đầu tư thuận lợi để thu hút thêm nhiều doanh nghiệp có năng lực đến hoạt động. Tăng cường các hoạt động xúc tiến thương mại để tìm đầu ra cho sản phẩm hàng hóa. Tiếp tục khơi dậy tinh thần khởi nghiệp trong nhân dân, doanh nghiệp; tập trung phát triển các ngành dịch vụ có tiềm năng, lợi thế phù hợp với tình hình và điều kiện thực tế của địa phương.
2. Tập trung triển khai thực hiện tốt các phân khu chức năng còn lại theo đồ án Quy hoạch chung thành phố Sa Đéc đến năm 2030, định hướng đến năm 2050. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án đầu tư công, bảo đảm cân đối vốn từ nguồn ngân sách của Thành phố, Tỉnh hỗ trợ. Khẩn trương điều chỉnh hồ sơ của Dự án Làng Văn hóa Du lịch Sa Đéc trình cấp có thẩm quyền phê duyệt, Đề án “Xây dựng thành phố Sa Đéc phát triển thành Thành phố thông minh giai đoạn 2020-2030”; tổ chức tốt các hoạt động lễ, hội kết hợp với đăng cai tổ chức Tuần lễ du lịch cấp Tỉnh năm 2023.
3.  Tập trung nâng cao chất lượng đào tạo nghề gắn với tạo việc làm, đưa lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng. Tiếp tục thực hiện chương trình mỗi xã một sản phẩm OCOP. Tập trung xây dựng xã nông thôn mới theo tiêu chí nâng cao, nông thôn kiểu mẫu. Tăng cường công tác chỉnh trang đô thị, bảo vệ môi trường, xây dựng thành phố Sa Đéc là đô thị mang bản sắc Hoa theo hướng văn minh, hiện đại.
4.  Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ đối với gia đình chính sách, người có công, các đối tượng hỗ trợ an sinh xã hội trong dịp lễ, tết. Tạo điều kiện thuận lợi cho người dân tham gia, hưởng đầy đủ quyền lợi từ bảo hiểm y tế, bảo đảm lộ trình bảo hiểm y tế toàn dân. Không để dịch bệnh tái nhiễm, lây lan ra cộng đồng. Duy trì và giữ vững danh hiệu “Thành phố học tập toàn cầu”.
5.  Thực hiện có hiệu quả các chương trình, đề án trọng tâm của Thành phố, của Tỉnh; nâng cao chất lượng hoạt động của các hội quán, Tổ Nhân dân tự quản, nhân rộng các mô hình điển hình, hoạt động hiệu quả tại cơ sở. Phát huy vai trò giám sát và phản biện xã hội, tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội.
6.  Thực hiện tốt công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2023. Đảm bảo ổn định tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; mở đợt cao điểm tấn công tội phạm và bảo đảm trật tự an toàn giao thông trong các sự kiện quan trọng của địa phương; xử lý các điểm đen, điểm tiềm ẩn tai nạn giao thông. Tiếp tục thực hiện nghiêm các quy định về phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
	Nơi nhận:

- Thường trực TỈnh uỷ,

- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Thành uỷ,

- Các chi bộ, đảng bộ cơ sở trực thuộc Thành uỷ,

- Các đồng chí Thành uỷ viên,

- Lưu Văn phòng Thành uỷ (L+P).
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
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DỰ THẢO








(�) Dự án Khu nhà phố Nguyễn Hữu Cảnh tại Khóm 4, Phường 1; Dự án Khu Trung tâm dịch vụ, thương mại và nhà ở T&T Sa Đéc.


(�) Công ty TNHH Advantech Việt Nam Technology chia sẻ kinh nghiệm và đề xuất tham gia chuyển đổi số trong lĩnh vực xây dựng đô thị thông minh - Smart City; Công ty Cổ phần Tập đoàn Đầu tư Tây Bắc đầu tư khu đô thị Vĩnh Phước, Công ty Cổ phần Hạ tầng và Phát triển Đô thị FECON và Công ty Cổ phần đầu tư DLG Holdings dự kiến đầu tư tại Khu đất chợ phường 3, Công ty CP Thương mại - Quảng cáo - Xây dựng - Địa ốc Việt Hân dự kiến đầu tư Khu nhà ở thương mại phường An Hòa - Sa Đéc; Tập đoàn Everland nghiên cứu đầu tư dự án “Tổ hợp Đô thị - Du lịch Flower World Sa Đéc”; Công ty Cổ phần Giáo dục quốc tế BAMBOO đầu tư trường học đạt chuẩn quốc tế; Công ty TNHH TM-DV Bất động sản Thiện Nhân đầu tư dự án Khu nhà ở cao cấp chuyên gia Sa Đéc GARDEN; Tập đoàn Novaland nghiên cứu dự án quy hoạch cồn Đông Giang...


(�) Chi nhánh Công ty TNHH MTV Lương thực Hồng Tân, Cty TNHH SX-TM-DV Hồng Thái, Công ty Cổ phần Tinh Bột Xanh, Công ty Cổ phần Xuất nhập khẩu Sa Giang, Công ty TNHH SX&TM Hòa Hưng, Công ty Cổ phần Ramsa, Công ty Cổ phần In & Bao bì Đồng Tháp, Công ty Cổ phần thực phẩm Bích Chi.


(�) Cơ sở Hương Giang; Công ty TNHH SXTM Huỳnh Thi, Công ty TNHH MTV Công nghệ thực phẩm Fresh and Yum Đồng Tháp; Công ty TNHH SXTM khẩu trang y tế Tiến An.


(�) Lễ hội bánh dân gian Nam bộ tại Cần Thơ; Diễn đàn sản phẩm Ocop Đồng Tháp và các tỉnh ĐBSCL năm 2022 “Liên kết cùng phát triển”, từ ngày 28/4 – 03/5/2022 tại Cao lãnh có 7 sản phẩm khởi nghiệp tham gia; Hội chợ triển lãm thương mại sản phẩm công nghiệp nông thôn-Ocop Trà Vinh năm 2022; Hội chợ công nghiệp nông thôn tiêu biểu sản phẩm Ocop khu vực ĐBSCL-Vĩnh Long; Ngày hội bánh-trái Mỹ Khánh 2022 tại Làng du lịch Mỹ Khánh thành phố Cần Thơ... của các sản phẩm khởi nghiệp: Cacao mekong, son môi Thanh Nguyên; mứt vỏ bưởi sấy, khóm sấy mật ong; gừng nghệ sấy mật ong; kiểng lá, nước mắm, si ro hoa hồng, lan huệ ngoại kép....


(�) Lĩnh vực nông nghiệp: HTX Hoa kiểng Tân Quy Đông, HTX Dịch vụ Nông nghiệp Tân Khánh Đông, HTX Nông nghiệp Tân Quy Tây. Lĩnh vực phi nông nghiệp: HTX Vận tải thủy bộ Sa Đéc, HTX Vận tải và Hoa kiểng Tiến Phát Sa Đéc, HTX Sản xuất - Thương mại, Đầu tư - Phát triển, Dịch vụ - Du lịch Làng hoa Sa Đéc. Lĩnh vực tín dụng: Quỹ Tín dụng nhân dân Tân Phú Đông và Quỹ Tín dụng nhân dân Tân Quy Tây.


(�) Hội quán Làng bột - xã Tân Phú Đông, với 61 hội viên; Hội quán Làng hoa - phường Tân Quy Đông, với 52 hội viên; Đông Giang Hội quán - xã Tân Khánh Đông, có 55 thành viên; Hội quán “Tôi yêu màu tím” - xã Tân Khánh Đông, với 20 thành viên; Tân Tây hội quán - xã Tân Quy Tây, với 47 thành viên; Hội quán “Cùng nhau làm du lịch” - phường Tân Quy Đông, có 25 hội viên; Hội quán Bonsai - xã Tân Khánh Đông, có 30 hội viên; Hội quán Nhà trọ - phường Tân Quy Đông, với 5 hội viên; Tâm Mai hội quán, có 35 thành viên.


(�) Thu thuế từ khu vực kinh tế ngoài quốc doanh được 139,672 tỷ đồng, đạt 105% kế hoạch; thu thuế thu nhập cá nhân được 48,137 tỷ đồng, đạt 148% kế hoạch; thu phí trước bạ được 22,938 tỷ đồng, đạt 88% kế hoạch; thu thuế sử dụng đất phi nông nghiệp được 3,651 tỷ đồng, đạt 182,5% kế hoạch; thu phí và lệ phí được 10,774 tỷ đồng, đạt 98% kế hoạch; thu tiền thuê đất, mặt nước được 6,6 tỷ đồng, đạt 17,8% kế hoạch; thu tiền sử dụng đất được 121,627 tỷ đồng, đạt 81% kế hoạch.


(�) Trong đó, có việc làm trong Tỉnh: 1.921 lao động, ngoài tỉnh: 957 lao động, ngoài nước: 40 lao động.


(�) Trong đó, tặng gia đình chính sách, tổng cộng 3.047 suất quà, với số tiền 1,044 tỷ đồng; 625 gia đình hộ nghèo, hộ cận nghèo với tổng số tiền 187,5 triệu đồng. Mạnh Thường Quân đã hỗ trợ 18.009 suất quà cho hộ nghèo, cận nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn với tổng số tiền hơn 5,386 tỷ đồng; đối tượng bảo trợ xã hội được nhận hỗ trợ với tổng số tiền 1,278 tỷ đồng. Đồng thời, tổ chức thăm và tặng 2.228 suất quà cho gia đình chính sách nhân dịp 75 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7/1947 - 27/7/2022), với số tiền 776,9 triệu đồng.


(�) Cấp thẻ bảo hiểm y tế cho 1.740 người thuộc hộ nghèo với kinh phí thực hiện hơn 114, 310 triệu đồng; vận động mạnh thường quân hỗ trợ cấp thẻ 2.795 thẻ BHYT cho người thuộc hộ cận nghèo. Tổng số hộ nghèo được hỗ trợ tiền quà tết là 625 hộ với tổng số tiền 187,5 triệu đồng. Thực hiện chi tiền điện Quý I, Quý II năm 2022 cho 675 lượt hộ nghèo với số tiền 222,255 triệu đồng. Hỗ trợ cất mới 01 căn nhà cho hộ nghèo ở Phường 3 với số tiền 50 triệu đồng, 01 căn cho hộ có hoàn cảnh khó khăn ở Phường 1 với số tiền là 40 triệu đồng.


(�) Gồm các chuỗi hoạt động như:Lễ tri ân tiền nhân và tôn vinh nghề trồng hoa kiểng, Lễ tri ân tiền nhân và tôn vinh nghề làm bột Sa Đéc, Lễ hội bánh dân gian Nam bộ, Hội thi và trưng bày Sinh vật cảnh Thành phố, Hội thi cắm hoa và trưng bày trái cây ngày Tết, tổ chức không gian trưng bày thương mại sản phẩm đặc trưng Đồng Tháp, trưng bày - giới thiệu ảnh nghệ thuật về Hoa Sa Đéc, biểu diễn nghệ thuật Lân lên mai hoa thung; 


(�) Với những hoạt động như: Lễ hội đường phố “Diễu hành xe đạp hoa”; Hội thi triển lãm Sinh vật cảnh Đồng bằng sông Cửu Long mở rộng; giao lưu biểu diễn khiêu vũ dưỡng sinh; thi đấu kỳ đài “Non sông thống nhất”; Hội thi chọi gà, chọi chim nghệ thuật; Chương trình biễu diễn văn nghệ; Lễ hội ẩm thực, Đêm hội Hoa đăng... 


(�) Điểm du lịch Cánh đồng hoa hồng, Điểm tham quan Làng Bột, Điểm tham quan Đài ngắm hoa, Happy Land Hùng Thy, Khu du lịch hoa kiểng Sa Đéc, Vườn hoa kiểng Hai Cao, Sa Nhiên Garden, Vườn hồng Tư Tôn, Du lịch sinh thái Hồng Hải, Điểm dừng chân bán hàng đặc sản Cánh đồng hoa hồng, Ẩm thực hoa hồng Thi Thơ, Điểm tham quan du lịch sinh thái Hương Quê, Điểm tham quan, du lịch Du thuyền vượt cạn, Điểm dừng chân bán hàng đặc sản và homestay Lối Xưa, Điểm tham quan vườn kiểng Mai Vàng,…


(�) Năm 2020, thành phố Sa Đéc được Ủy ban nhân dân Tỉnh công nhận 13 sản phẩm đạt OCOP từ 3-4 sao tại Quyết định số 1850/QĐ-UBND-HC ngày 07/12/2020 (gồm: 06 sản phẩm đạt 4 sao và 7 sản phẩm đạt 3 sao); trong đó: có 01 cơ sở Homestay (Ngôi nhà Hoa Ếch) và 02 điểm du lịch hoa kiểng cộng đồng (Khu vui chơi miệt vườn Happy Land Hùng Thy, Vườn kiểng Ngọc Lan) được công nhận sản phẩm OCOP cấp tỉnh xếp hạng 03 sao.








1

