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PHỤ LỤC 1
về kinh tế, văn hoá - xã hội, quốc phòng - an ninh

và công tác xây dựng hệ thống chính trị

(Kèm theo Báo cáo số 814-BC/HU ngày 01 tháng 4 năm 2024

của Ban Thường vụ Huyện uỷ)
-----

1. Kinh tế, văn hoá - xã hội, quốc phòng - an ninh
- Công văn: Lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm thời gian tới; tổ chức thực hiện nghiêm việc sử dụng cờ Đảng và hình bản đồ Việt Nam; một số nội dung cần tập trung thực hiện đối với công tác cải cách hành chính năm 2024; tổng kết 50 năm văn học, nghệ thuật Ðồng Tháp sau ngày đất nước thống nhất (30/4/1975 - 30/4/2025); lãnh đạo thực hiện Chiến dịch "Mùa hè Xanh" trên địa bàn Huyện năm 2024. Quán triệt, tuyên truyền sự kiện 50 năm Trung Quốc sử dụng vũ lực chiếm đóng trái phép quần đảo Hoàng Sa; tổ chức Diễn tập năm 2024 tăng cường lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ quốc phòng, quân sự địa phương năm 2024; triển khai thực hiện Quy định số 132-QĐ/TW ngày 27/10/2023 của Bộ Chính trị về kiểm soát quyền lực, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong hoạt động điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án; 
- Kế hoạch: Tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng về quản lý, bảo vệ và phát triển rừng; tuyên truyền về chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, quản lý tài nguyên, bảo vệ môi trường; công tác thông tin đối ngoại năm 2024; công tác nội chính, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực và cải cách tư pháp năm 2024; khắc phục hạn chế, khuyết điểm theo Thông báo số 14-TB/BCĐ ngày 29/12/2023 của Ban Chỉ đạo về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực Tỉnh. 

- Báo cáo: Kết quả thực hiện Chỉ thị số 04-CT/TW ngày 02/6/2021 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế; sơ kết thực hiện Kế hoạch số 172-KH/TU ngày 10/10/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ; kết quả triển khai thực hiện công tác kiểm soát tài sản, thu nhập năm 2023; sơ kết 05 năm thực hiện Quy định số 11-QĐi/TW ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị khoá XII; sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 27-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ người phát hiện, tố giác, người đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 26/5/2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo; sơ kết 05 năm thực hiện Kết luận số 44-KL/TW ngày 22/01/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng. 
- Nghị quyết của Ban Thường vụ Huyện uỷ về lãnh đạo công tác bảo đảm an ninh, trật tự trong xây dựng Huyện đạt chuẩn nông thôn mới lộ trình năm 2024.
2. Xây dựng hệ thống chính trị
- Công văn: Triển khai thực hiện Hướng dẫn số 17-HD/BTCTU của Ban Tổ chức Tỉnh uỷ; triển khai thực hiện Hướng dẫn số 18-HD/BTCTU của Ban Tổ chức Tỉnh uỷ; tiếp tục quán triệt thực hiện tốt quy định về trách nhiệm của đảng viên đang công tác thường xuyên giữ mối liên hệ với tổ chức đảng và nhân dân nơi cư trú trong giai đoạn mới; triển khai thực hiện Quy định số 125-QĐ/TW và Quy định số 138-QĐ/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng; triển khai, thực hiện Quy định số 114-QÐ/TW của Bộ Chính trị về kiểm soát quyền lực và phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong công tác cán bộ; triển khai, thực hiện Kết luận số 66-KL/TW ngày 15/11/2023 của Bộ Chính trị về định hướng ứng xử của ta đối với sáng kiến của các nước lớn, đối tác quan trọng; triển khai các hoạt động tham gia Hệ thống thí điểm phổ biến, bồi dưỡng, cập nhật kiến thức lý luận chính trị cho cán bộ, đảng viên trên Internet; đề nghị khen thưởng tập thể, cá nhân tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; đánh giá tình hình thực hiện Kết luận số 01-KL/TW đến năm 2024 gắn với Hội nghị biểu dương, khen thưởng trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; triển khai thực hiện Quy định số 131-QĐ/TW ngày 27/10/2023 của Bộ Chính trị về kiểm soát quyền lực, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật đảng và trong hoạt động thanh tra, kiểm toán; tuyên truyền, phổ biến về công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật của Đảng năm 2024.

- Kế hoạch: Khắc phục hạn chế, khuyết điểm sau Hội nghị kiểm điểm tập thể và cá nhân Ban Thường vụ Huyện uỷ năm 2023; tổ chức Hội nghị Thường trực Huyện uỷ gặp gỡ, trao đổi với bí thư chi bộ ấp, khóm năm 2024; rà soát, thẩm định tiêu chuẩn chính trị nhân sự quy hoạch cấp uỷ Huyện, các chức danh lãnh đạo chủ chốt cấp Huyện và nhân sự quy hoạch cấp uỷ cơ sở, các chức danh lãnh đạo cấp uỷ cơ sở, nhiệm kỳ 2020 - 2025, 2025 - 2030; tổ chức cho đồng chí Bí thư, các Phó Bí thư Huyện uỷ gặp gỡ, tiếp xúc, đối thoại với nhân dân năm 202; thực hiện Chuyên đề năm 2024 "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong phát huy tinh thần tự lực, chăm chỉ, hợp tác của nhân dân Đồng Tháp"; luân chuyển cán bộ ngành Kiểm tra Ðảng từ nay đến 2025.

- Báo cáo: Kết quả công tác kết nạp đảng viên năm 2023; kết quả thực hiện Kế hoạch số 01-KH/BCĐ ngày 21/3/2022 của Ban Chỉ đạo xây dựng tổ chức đảng, đoàn thể trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước; kết quả thực hiện nâng cao chất lượng hoạt động chi bộ (từ năm 2020 đến nay); tổng kết Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 30/5/2019 của Bộ Chính trị về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Ðại hội XIII của Ðảng; tổng kết công tác xây dựng Đảng 05 năm (2021 - 2025); tổng kết 15 năm thi hành Điều lệ Đảng (2011 - 2025); tình hình kết nạp và công tác quản lý đảng viên là học sinh và cán bộ, công chức, viên chức (từ năm 2020 đến ngày 31/12/2023); tổng kết 15 năm thực hiện Điều lệ Đảng từ năm 2011 đến năm 2025 về công tác kiểm tra, giám sát, kỷ luật đảng; kết quả lãnh đạo, chỉ đạo rà soát và chấn chỉnh tình hình thực hiện Kết luận số 49-KL/TW ngày 10/5/2019 khoá XII về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 11-CT/TW ngày 13/4/2007 của Bộ Chính trị khoá X về tăng cường sự lãnh đạo của Ðảng đối với công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập; sơ kết 03 năm thực hiện Kế hoạch số 29-KH/HU ngày 19/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, kiện toàn tổ chức của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội; củng cố, nâng chất lượng và phát triển đoàn viên, hội viên đến năm 2025.
- Chương trình hành động năm 2024 của Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện khoá VII.
- Quy định giải quyết tố cáo đối với đảng viên là cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Huyện uỷ quản lý.
- Tờ trình: Đề nghị chỉ định tham gia Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện, nhiệm kỳ 2020 - 2025; bầu cử Uỷ viên Ban Thường vụ Huyện uỷ khoá VII, nhiệm kỳ 2020 - 2025; chuẩn y Uỷ viên, Phó Chủ nhiệm Uỷ ban Kiểm tra Huyện uỷ khoá VII, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
------
