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BÁO CÁO
Những bất cập, những khó khăn trong công tác Tuyển quân năm 2024. 

Bài học kinh nghiệm rút ra cho năm 2025

Căn cứ Thông báo số 472-TB/VPHU ngày 05 tháng 3 năm 2024 của Văn phòng Huyện uỷ Thông báo Ý kiến của Thường trực Huyện uỷ Thông tin chuyên đề về: Những bất cập, những khó khăn trong công tác Tuyển quân năm 2024. Bài học kinh nghiệm rút ra cho năm 2025.
Ban CHQS Huyện tổng hợp báo cáo Những bất cập, những khó khăn trong công tác Tuyển quân năm 2024. Bài học kinh nghiệm rút ra cho năm 2025 như sau:
1. Những bất cập, những khó khăn trong công tác Tuyển quân năm 2024
 Hiện nay thực hiện Luật cư trú mới nên việc quản lý thanh niên trong độ tuổi gọi nhập ngũ gặp nhiều khó khăn, đề nghị cấp có thẩm quyền ban hành văn bản để quản lý số thanh niên này hàng năm có hiệu quả. 

 Chưa có chế tài đối với công dân trong độ tuổi gọi nhập ngũ xăm mình, tham gia tệ nạn xã hội như sử dụng ma tuý đá…còn một bộ phạn người dân chưa am hiểu Luật Nghĩa vụ quân sự, ý thức gia đình và thanh niên trong thực hiện Luật chưa nghiêm.
 Thanh niên tham gia xuất khẩu lao động trong độ gọi nhập ngũ còn cao, theo chủ trương của UBND Tỉnh là vận động số quân nhân xuất ngũ tham gia xuất khẩu lao động, nhưng địa phương chưa làm tốt khâu tuyên truyền, vận động số quân nhân xuất ngũ. Từ có dẫn đến bất cập, khó khăn trong công tác gọi công dân nhập ngũ.
Tình trạng sức khoẻ thanh niên còn yếu qua khám sức khoẻ nghĩa vụ quân sự các bệnh tật khúc xạ về mắt chiếm tỷ lệ còn cao; bệnh tật cao huyết áp, tim mạch…từ đó cũng ảnh hưởng đến công tác gọi công dân nhập ngũ. 

 2. Bài học kinh nghiệm rút ra cho năm 2025
Một là, tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy đảng, công tác quản lý, điều hành của chính quyền các cấp đối với nhiệm vụ tuyển quân; huy động sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị và toàn dân trong thực hiện. 

Hai là, thường xuyên làm tốt công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của toàn dân, trước hết là của cấp ủy, chính quyền, Hội đồng Nghĩa vụ quân sự các cấp và đối tượng công dân trong độ tuổi nhập ngũ. 

Ba là, phát huy vai trò làm nòng cốt, là trung tâm hiệp đồng, phối hợp tổ chức thực hiện công tác tuyển quân của cơ quan quân sự các cấp. 

Bốn là, triển khai các khâu, bước trong quy trình tuyển quân chặt chẽ, thống nhất, bảo đảm dân chủ, công khai, công bằng, đúng luật. 

Năm là, làm tốt chính sách hậu phương Quân đội, kịp thời khuyến khích, động viên về vật chất, tinh thần đối với công dân nhập ngũ. Đồng thời xử lý nghiêm những công dân vi phạm Luật Nghĩa vụ quân sự.
3. Nhiệm vụ, giải pháp
Hội đồng NVQS Huyện, xã, thị trấn tăng cường phối hợp chặt chẽ với các ban, ngành có liên quan thường xuyên tuyên truyền, giáo dục pháp Luật, giáo dục truyền thống sâu rộng trong nhân dân trên các phương tiện thông tin đại chúng nhằm nâng cao ý thức chấp hành pháp Luật trong cộng đồng dân cư. Thành lập, cũng cố kiện toàn Hội đồng NVQS các cấp, tăng cường công tác kiểm tra giám sát việc thực hiện Luật NVQS năm 2015 và các Thông tư, Nghị định. Phối hợp chặt chẽ với các Ban, ngành, đoàn thể nhằm nắm chắc thực lực công dân; thực hiện tốt quy trình tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ đảm bảo công bằng, dân chủ, công khai đúng Luật, thực hiện nghiêm Hướng dẫn số 2388/HD-BCH ngày 28/7/2021 của Bộ CHQS Tỉnh, về việc Hướng dẫn thực hiện các bước tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ.
Kiện toàn Hội đồng khám sức khỏe đúng đủ thành phần theo quy định của Thông tư số 16/2016/TTLT của liên Bộ Y tế - Bộ Quốc phòng. Trước khi tiến hành khám cho công dân cần lưu ý việc quản lý sức khỏe và xác nhận tiền sử bệnh tật của y tế cơ sở.

 
Hạn chế thấp nhất tỷ lệ dự phòng, tùy điều kiện của từng xã, thị trấn để phát lệnh dự phòng cho phù hợp nhưng không quá 5% so với chỉ tiêu.

Quản lý tốt số công dân trong độ tuổi gọi nhập ngũ không để vi phạm pháp luật, nhất là sử dụng ma túy đá, hêrôin, xăm mình…
Hội đồng NVQS xã, thị trấn khi bàn giao hồ sơ công dân trúng tuyển cho cơ quan Thường trực Hội đồng NVQS Huyện phải đúng, đủ các hồ sơ theo quy định.
Sau tuyển quân các xã, thị trấn sơ kết rút kinh nghiệm; kịp thời biểu dương, khen thưởng theo phân cấp những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện Luật NVQS; kiên quyết xử lý nghiêm công dân chống Lệnh, tổ chức, cá nhân vi phạm Luật NVQS hoặc không hoàn thành nhiệm vụ do thiếu tinh thần trách nhiệm ảnh hưởng đến công tác tuyển quân và chất lượng tân binh; tổ chức chu đáo việc đón rước quân nhân xuất ngũ.

Trên đây là nội dung báo cáo Những bất cập, những khó khăn trong công tác Tuyển quân năm 2024. Bài học kinh nghiệm rút ra cho năm 2025.
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