PAGE  
9

	THÀNH UỶ HỒNG NGỰ

VĂN PHÒNG

*

Số    -BC/VPTU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM 

Hồng Ngự, ngày 03 tháng 4 năm 2024


BÁO CÁO
tổng hợp nội dung Hội nghị giao ban Quý 1 năm 2024
-----
1. Kết quả triển khai, quán triệt và cụ thể hóa thực hiện Chương trình hành động, Chương trình làm việc, Chương trình kiểm tra, giám sát năm 2024; việc khắc phục các hạn chế, khuyết điểm sau hội nghị kiểm điểm tự phê bình và phê bình năm 2023;
- Căn cứ Chương trình hành động năm 2024 của Ban Chấp hành Đảng bộ Thành phố, các chi bộ, đảng bộ cơ sở đã chỉ đạo tiến hành điều chỉnh, bổ sung vào Chương trình hành động năm 2024 đúng theo định hướng chung của Thành phố. Trên cơ sở các nhiệm vụ trọng tâm các chi bộ, đảng bộ xây dựng chương trình, kế hoạch để triển khai thực hiện. Đồng thời, lãnh đạo ban hành Chương trình làm việc, Chương trình kiểm tra, giám sát năm 2024 bảo đảm yêu cầu. 
- Trên cơ sở kết quả kiểm điểm, tự phê bình và phê bình năm 2023, các Đảng uỷ tập trung xây dựng Kế hoạch thực hiện, trong đó đề ra nhiều giải pháp khắc phục những hạn chế, khuyết điểm đã được chỉ ra. Các đảng uỷ tập trung chỉ đạo khắc phục nhanh những nội dung có thể khắc phục được ngay; đồng thời, đối với nội dung cần có lộ trình thực hiện, các cấp uỷ đưa giải pháp cụ thể vào chương trình hành động năm để chỉ đạo thực hiện. Nhìn chung, công tác lãnh đạo, chỉ đạo khắc phục những hạn chế, khuyết điểm sau kiểm điểm, tự phê bình và phê bình năm 2023 được các đảng uỷ quan tâm lãnh đạo tổ chức thực hiện nghiêm túc, từng bước đi vào nền nếp.
2. Lãnh đạo, chỉ đạo việc tổ chức Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các cấp trong Thành phố, nhiệm kỳ 2024 – 2029
- Thực hiện Công văn số 918-CV/TU ngày 01 tháng 8 năm 2023 của Ban Thường vụ Thành uỷ về lãnh đạo Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong Thành phố, nhiệm kỳ 2024 – 2029. Đến nay có 05/07 xã, phường (Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc phường An Thạnh, phường An Bình A, phường An Bình B, phường An Lộc và xã Tân Hội) tổ chức xong Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, nhiệm kỳ 2024 – 2029 (còn phường An Lạc và xã Bình Thạnh dự kiến giữa tháng 4/2024 tổ chức xong). Nhìn chung, công tác chuẩn bị và tổ chức Đại hội được chu đáo, chặt chẽ, đúng quy trình, hướng dẫn, Đại hội hiệp thương các chức danh đúng dự kiến (Dự kiến đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố, nhiệm kỳ 2024 – 2029 sẽ tổ chức trong 02 ngày, 20, 21 tháng 6 năm 2024).
- Thực hiện Công văn số 969-CV/TU ngày 05 tháng 10 năm 2023 của Ban Thường vụ Thành uỷ lãnh đạo Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các cấp trong Thành phố, nhiệm kỳ 2024 – 2029. Đến nay có 01/07 xã, phường (đại hội Hội liên hiệp thanh niên phường An Thạnh đại hội điểm) tổ chức xong Đại hội Hội Liên hiệp thanh niên, nhiệm kỳ 2024 – 2029 (Dự kiến Đại hội Hội Liên hiệp thanh niên Thành phố, nhiệm kỳ 2024 – 2029 sẽ tổ chức trong tháng 7 năm 2024). Nhìn chung, công tác chuẩn bị tổ chức Đại hội được chu đáo, chặt chẽ, đúng quy trình, hướng dẫn, Đại hội hiệp thương các chức danh đúng dự kiến.
4. Kết quả thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm Quý 1 năm 2024
4.1. Về xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị
- Thực hiện Kế hoạch số 210-KH/TU, ngày 23 tháng 02 năm 2014 của Ban Thường vụ Thành uỷ thực hiện chuyên đề năm 2024 "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong phát huy tinh thần tự lực, chăm chỉ, hợp tác của Nhân dân Đồng Tháp", Đảng uỷ các xã, phường đã xây dựng Kế hoạch và tổ chức học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh chuyên đề năm 2024 đến tất cả đảng viên được thông suốt; đồng thời, hướng dẫn cho đảng viên và người đứng đầu cấp uỷ viết bản đăng ký tu dưỡng, rèn luyện, nêu gương năm 2024 thực hiện Chuyên đề "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong phát huy tinh thần tự lực, chăm chỉ, hợp tác của nhân dân Đồng Tháp".

- Các chi bộ, đảng bộ cơ sở thường xuyên quan tâm lãnh đạo công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị, nhất là kiểm tra, giám sát trong đảng được tiến hành thường xuyên, nhằm phát hiện, chấn chỉnh kịp thời những sai sót, xử lý nghiêm những trường hợp sai phạm. Kết quả, từ đầu năm đến nay kết nạp đảng viên mới được 04/91 đồng chí, đạt 4,39% kế hoạch; các cấp ủy, Uỷ ban Kiểm tra các cấp thi hành kỷ luật 03 đảng viên thuộc Đảng bộ xã Tân Hội và Phường An Lộc (trong đó khiển trách 01 đồng chí và cảnh cáo 02 đồng chí). Nhìn chung, công tác tạo nguồn kết nạp đảng viên mới được các cấp uỷ đảng có quan tâm chỉ đạo thực hiện, nhưng đến nay kết quả đạt còn thấp so với kế hoạch.
- Đến nay các chi bộ, đảng bộ cơ sở đang thực hiện rà soát, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2020 – 2025 (rà soát, bổ sung năm 2024), nhiệm kỳ 2025 – 2030 tiến hành các bước đảm bảo đúng quy trình, quy định và Hướng dẫn của trên; đồng thời, báo cáo về Ban Tổ chức Thành uỷ, trình Ban Thường vụ Thành uỷ xem xét, phê duyệt.
- Thực hiện Công văn số 1154-CV/TU ngày 26 tháng 12 năm 2023 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về kết thúc thí điểm mô hình Đảng bộ cơ sở Khối trực thuộc huyện uỷ, Thành uỷ và đảng bộ bộ phận khóm thuộc Đảng uỷ phường, thị trấn, Ban Chấp hành Đảng bộ Thành phố đã xây dựng ban hành Đề án số 04-ĐA/TU ngày 12 tháng 3 năm 2024 về sắp xếp lại các Đảng bộ cơ sở Khối trực thuộc Thành uỷ để thành lập các Chi bộ cơ sở trực thuộc Thành uỷ; qua đó đã quyết định kết thúc mô hình các đảng bộ khối
 và quyết định thành lập mới 19 chi bộ trực thuộc Thành uỷ. Tính đến nay Đảng bộ Thành phố có 37 chi bộ, đảng bộ cơ sở (trong đó 07 đảng bộ xã, phường; 05 đảng bộ ngành và 25 chi bộ cơ sở) và có 2.926 đảng viên.
- Thực hiện Nghị quyết số: 49/2023/NQ-HĐND ngày 10 tháng 12 năm 2023 của Hội đồng nhân dân Tỉnh ban hành Quy định về chức danh, chế độ, chính sách đối với người hoạt động chuyên trách và các chức danh khác ở xã, phường, thị trấn và ở ấp, khóm trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp, qua đó Uỷ ban nhân dân Thành phố ban hành Quyết định số: 17/QĐ-UBND ngày 19 tháng 01 năm 2024 về việc phê duyệt danh sách chức danh người hoạt động không chuyên trách đối với các đơn vị hành chính cấp xã năm 2024. Đến nay các xã, phường đã triển khai thực hiện rà soát, sắp xếp và bố trí phân công kiêm nhiệm đối với với cán bộ công chức, người hoạt động không chuyên trách đảm bảo theo Quyết định số: 17/QĐ-UBND Uỷ ban nhân dân Thành phố. Nhìn chung, các xã, phường quan tâm kiện toàn, sắp xếp kiêm nhiệm cán bộ công chức, người hoạt động không chuyên trách cơ bản đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. 
4.2. Về Kinh tế
- Ước tổng thu ngân sách tại địa phương trong quý 1/2024 được 231.964 triệu đồng đạt 34,36% dự toán; trong đó, thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn: 72.548 triệu đồng, đạt 18,89% dự toán (bao gồm: tiền sử dụng đất: 41.950/270.000 triệu đồng đạt 15,54%, các khoản thu còn lại: 30.599/114.130 triệu đồng, đạt 26,81%).

- Ước tổng chi ngân sách địa phương trong quý 1/2024 được 170.226 triệu đồng, đạt 25,21%. 
- Về công tác xây dựng cơ bản: Tập trung đẩy nhanh tiến độ chuẩn bị đầu tư và triển khai thi công nghiệm thu hoàn thành đúng theo kế hoạch đề ra với 04 danh mục (thanh toán, đối ứng, hoàn ứng) và 22 công trình (trong đó: năm 2024 khởi công mới 14 công trình và chuyển tiếp 08 công trình). Các công trình trọng điểm và những dự án trọng tâm năm 2024 đang tập trung đẩy nhanh các bước để triển khai thực hiện
; tình hình triển khai các công trình trọng điểm, những dự án trọng tâm năm 2024
 và các công trình theo Nghị quyết 45/NQ-HĐND Tỉnh đang quyết liệt triển khai và tập trung các giải pháp đẩy nhanh tiến độ thực hiện
. Đến nay đã giải ngân vốn đầu tư xây dựng cơ bản được 73.104/769.629 triệu đồng, đạt 9,5% kế hoạch
. Bên cạnh đó, các xã, phường cũng chủ động phối hợp với các ngành chuyên môn Thành phố đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình xây dựng cơ bản trên địa bàn để sớm đưa vào sử dụng. 
- Các xã, phường thường xuyên phối hợp các ngành chức năng của Thành phố triển khai thực hiện tốt các giải pháp phòng, chống hạn và cháy nổ trong mùa khô; kiểm tra các cơ sở sản xuất kinh doanh, các khu vực chợ, những nơi đông dân cư,... dễ xảy ra cháy nổ để hướng dẫn cách phòng, chống và kịp thời xử lý nghiêm các trường hợp cố tình vi phạm về phòng cháy, chữa cháy, do đó từ đầu năm đến nay chưa xảy vụ cháy nổ trên địa bàn Thành phố.
- Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới: Thành phố có 02/02 xã đều đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao (xã Tân Hội được UBND Tỉnh công nhận đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao năm 2022 tại Quyết định số 694/QĐ-UBND-HC; xã Bình Thạnh được công nhận đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao năm 2023 tại Quyết định số 141/QĐ-UBND-HC ngày 16/02/2024). Thành phố tiếp tục chỉ đạo duy trì và nâng cao chất lượng các tiêu chí nông thôn mới nâng cao đã đạt.
- Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP): Năm 2023, Thành phố có 22 sản phẩm được công nhận sản phẩm OCOP với hạng 3 Sao (trong đó, có 14 sản phẩm mới và 08 sản phẩm OCOP của năm 2020 đăng ký đánh giá lại năm 2023); Luỹ kế, hiện có 51 sản phẩm OCOP 3 Sao, trong đó, có 37 sản phẩm OCOP 3 Sao giai đoạn 2020-2022 được đưa lên sàn thương mại điện tử (postmart.com.vn; tiktok shop, ...). Năm 2024, Thành phố tiếp tục đặt chỉ tiêu phát triển thêm từ 06 sản phẩm OCOP với hạng 3 Sao trở lên.
- Hiện nay, trên địa bàn Thành phố có các mô hình phát triển nông nghiệp có hiệu quả, được nhân rộng như: Mô hình sản xuất lúa sạch ứng dụng công nghệ cao gắn với liên kết tiêu thụ và mô hình trồng đậu nành rau gắn với liên kết tiêu thụ (phường An Bình B); mô hình ứng dụng công nghệ cao trồng dưa lưới trong nhà lưới gắn với truy xuất nguồn gốc và mô hình ươm cây giống trong nhà màng nông nghiệp (phường An Bình A); mô hình trồng nấm rơm trong nhà kính; mô hình ương, nuôi lươn tuần hoàn; mô hình trồng hoa kiểng; mô hình trồng cây ăn trái tưới tự động; mô hình trồng cây công trình,... (các xã, phường).
- Về phát triển kinh tế tập thể: tiếp tục được củng cố và phát triển, Thành phố chỉ đạo ngành chuyên môn rà soát củng cố lại các hợp tác xã hoạt động kém hiệu quả, phấn đấu trong năm 2024 thành lập thêm 01 hợp tác xã. Đến nay Thành phố có 09 hợp tác xã (08 hợp tác xã nông nghiệp, 01 hợp tác xã vận tải) và 05 hội quán đang hoạt động trong lĩnh vực: cá tra, trái cây và lươn.
- Vụ lúa Đông Xuân 2023-2024: xuống giống được 8.576,4 ha/8.243 ha lúa, đạt 104,04% kế hoạch (trong đó: lúa giai đoạn làm đòng 329 ha, lúa giai đoạn trỗ chín 7.655,4 ha, thu hoạch 592 ha, năng suất 72 tạ/ha). Vụ Hè Thu 2024: xuống giống được 412 ha/8.451 ha lúa, đạt 4,9% kế hoạch (phường An Lạc). Cấp mới 06 mã số vùng trồng nội địa với tổng diện tích 2.206,2 ha
; luỹ kế được cấp 10 mã số vùng trồng với tổng diện tích 3.016,63 ha. 

- Cây ăn trái: Tập trung phát triển mở rộng diện tích tại các xã, phường (phường An Bình A, phường An Lạc, xã Tân Hội, xã Bình Thạnh). Hỗ trợ cây giống cho vùng quy hoạch, ứng dụng tưới tự động, tưới nhỏ giọt trong sản xuất; chứng nhận trang trại cây ăn trái, chứng nhận tiêu chuẩn VietGap, cấp mã số vùng trồng (luỹ kế, có 02 mã số vùng trông được cấp trên cây ăn trái với tổng diện tích 26,6 6ha (12,06 ha xoài và 14,6 ha sầu riêng)).
- Về thuỷ sản: Trong quý, sản lượng các loại thuỷ sản bán ra thị trường ước đạt 16.030/67.810 tấn (đạt 23,6% so kế hoạch năm, tương đương so với cùng kỳ năm 2023). Riêng ngành hàng cá tra: Tổng diện tích nuôi cá tra thương phẩm quý I/2024 ước đạt 227 ha (đạt 57,1% kế hoạch năm, tăng 27,8% so với cùng kỳ năm 2023); diện tích thu hoạch ước đạt 33 ha; ước sản lượng đạt 15.000 tấn (đạt 25% kế hoạch năm). Giá bán các loại thuỷ sản biến động, giảm so với cùng kỳ nên người nuôi không có lãi, thậm chí thua lỗ
.
4.3. Về Văn hóa – Xã hội

- Công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm, an sinh xã hội được các xã, phường và các ngành quan tâm chỉ đạo thực hiện
; đến nay giải quyết việc làm được 1.040 lao động, đạt 41,6% kế hoạch; công tác vận động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng có 06/105 lao động xuất cảnh đạt 5,71% kế hoạch.
- Công tác chuyển đổi số các lĩnh vực được quan tâm thực hiện như: Lắp đặt Kiosk tra cứu thông tin, triển khai áp dụng thanh toán không dùng tiền mặt, khám chữa bệnh bảo hiểm y tế bằng thẻ căn cước công dân có gắn chíp tại Trung tâm Y tế và Bệnh viện đa khoa khu vực Hồng Ngự; triển khai ứng dụng Sổ liên lạc điện tử VnEdu; ứng dụng các phần mềm ứng dụng dạy học trực tuyến như: phần mềm Zoom, Google Meet, Microsoft Teams,…vào các hoạt động giảng dạy; Phần mềm dạy học Tiếng Anh, Pmis online, Phần mềm TEMIS, phần mềm phổ cập giáo dục - xóa mù chữ,…
- Các xã, phường tiếp tục phối hợp với các ngành có liên quan, nhất là phòng Giáo dục và đào tạo Thành phố rà soát đề nghị cấp có thẩm quyền tập trung đầu tư nâng cấp Trường học trên địa bàn, đến nay tổng số 28 trường công lập và 01 trường tư thục
, trong đó có 23/28 trường đạt chuẩn quốc gia đạt 82,14%
; bên cạnh đó, ngành giáo dục tập trung triển khai kế hoạch chuyển đổi số, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy, học và quản lý giáo dục đảm bảo đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục
.
- Các xã, phường thường xuyên phối hợp với ngành chức năng Thành phố tuyên truyền vận động người dân phòng, chống dịch bệnh và tổ chức phun xịt khử trùng ở những nơi có nguy cơ cao đảm bảo theo khuyến cáo của ngành y tế; từ đầu năm đến nay bệnh sốt xuất huyết mắc mới 35 trường hợp (tăng 18 trường hợp so với cùng kỳ năm 2023); Bệnh tay chân miệng mắc mới 15 trường hợp (tăng 12 trường hợp so với cùng kỳ năm 2023); bệnh lao mắc mới 48 trường hợp (tăng 13 trường hợp so cùng kỳ năm 2023). Điều trị khỏi 23 trường hợp. Số quản lý hiện tại 137 trường hợp; Bệnh HIV/AIDS mắc mới 01 trường hợp (bằng so cùng kỳ 2023). Đang điều trị ARV 286 trường hợp, hiện còn sống quản lý được 337 trường hợp; các bệnh nguy hiểm khác: Ebola, Zika, cúm A/H1N1, cúm A/H7N9, cúm A/H5N1, cúm A/H5N6, sốt rét, dại: chưa ghi nhận trường hợp nào.
4.4. Về Quốc phòng – An ninh, Nội chính
- Tình hình an ninh chính trị - trật tự xã hội: Trong quý xảy ra 12 vụ, 21 đối tượng
 (tăng 09 vụ so cùng kỳ), làm 02 người bị xâm hại, thiệt hại tài sản và thu hồi khoảng 134.730.000 đồng. Phạm pháp về kinh tế: phát hiện và bắt 93 vụ, 04 đối tượng (89 vụ vắng chủ) vận chuyển, kinh doanh hàng cấm, hàng hoá nhập lậu, hàng hóa không rõ nguồn gốc, xuất xứ
 (giảm 05 vụ so cùng kỳ). Tội phạm về ma túy: bắt 05, vụ 05 đối tượng mua bán, tàng trữ trái phép chất ma túy
 (tăng 01 vụ so cùng kỳ). Tệ nạn xã hội: triệt xóa 06 vụ, 75 đối tượng
 (giảm 04 vụ so với cùng kỳ). Tai nạn giao thông nghiêm trọng: xảy ra 01 vụ
, làm 01 người chết. Hiện các vụ việc trên được các ngành chức năng tiếp tục xử lý theo quy định.

- Trong quý 1 năm 2024, Đảng uỷ các xã, phường tập trung lãnh đạo thực hiện tốt Lễ giao nhận quân năm 2024, có 88/88 quân, đạt 100%  chỉ tiêu Tỉnh giao (Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh Đồng Tháp nhận 14 quân, Bộ Chỉ huy Biên phòng tỉnh Đồng Tháp nhận 10 quân, Công an tỉnh Đồng Tháp nhận 24 quân, Trung đoàn Bộ binh 2 nhận 40 quân); trong đó, tất cả là đoàn viên; có 57/88 thanh niên viết đơn tình nguyện lên đường phục vụ Tổ quốc.
- Thực hiện Kế hoạch số 275-KH/BCĐ, ngày 10 tháng 02 năm 2023 của Ban Chỉ đạo 224 tổ chức thực hiện “Tết Quân - Dân” năm 2024 (phường An Lộc). Ban Tổ chức “Tết Quân - Dân” Thành phố đã tổ chức tuyên truyền, vận động các mạnh thường quân, các ban, ngành đoàn thể phường An Lộc và Nhân dân trên địa bàn Thành phố đóng góp với tổng số tiền 907.172.000 đồng. Qua đó, tổ chức cất mới 07 căn nhà đại đoàn kết, nhà cho hộ nghèo, nhà tình đồng đội; làm 200 cây cột cờ kiểu mẫu, sửa chữa 02 căn nhà cho gia đình chính sách, hộ nghèo; mua và cấp 462 thẻ bảo hiểm cho hộ nghèo, sửa chữa đường đal... Nhìn chung, qua triển khai thực hiện mô hình được đa số Nhân dân đồng tình ủng hộ, thể hiện sự gắn kết giữa tình Quân - Dân, cùng chung tay giúp đỡ, hỗ trợ cho những gia đình nghèo, gia đình có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn.

5. Kết quả thực hiện Quy định số 11-QĐi/TW của Bộ Chính trị về trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xứ lý kiến nghị của dân

- Đảng uỷ các xã, phường có quan tâm tổ chức thực hiện tốt Quy định số 11-QĐi/TW của Bộ Chính trị về trách nhiệm của người đứng đầu cấp uỷ trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân. Trong quý I/2024, có 06 lượt tiếp công dân, nội dung chủ yếu liên quan đến các lĩnh vực tranh chấp đất đai, phản ánh tình trạng xả nước thải sinh hoạt gây ô nhiễm môi trường…. Qua tiếp xúc, được các đồng chí Bí thư Đảng uỷ làm rõ thông tin và giải thích, giải đáp kịp thời những phản ánh, kiến nghị của người dân và được người dân đồng tình cao. Ngoài ra, trong quý 1, không có phát sinh đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh,... của công dân gửi đến Đảng uỷ các xã, phường để yêu cầu xem xét, giải quyết.
Trên đây là báo cáo tổng hợp nội dung Hội nghị giao ban Quý 1 năm 2024. Xin báo cáo Hội nghị. 
	Nơi nhận:

- Thường trực Thành uỷ (báo cáo),

- Thành phần dự Hội nghị giao ban,

- Lưu Văn phòng Thành uỷ.
	CHÁNH VĂN PHÒNG

Nguyễn Thanh Phong


NỘI DUNG KIẾN NGHỊ

(Kèm theo báo cáo họp giao ban Quý 1/2024)

-----
* Đối với Đảng uỷ phường An Lộc: 

Quy định tại Điều 3, Nghị quyết số 49/2023/NQ-HĐND, ngày 10 tháng 12 năm 2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Tháp về ban hành Quy định về chức danh, chế độ, chính sách đối với người hoạt động không chuyên trách và các chức danh khác ở xã, phường, thị trấn và ở ấp, khóm trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp, tổng số có 14 chức danh người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã. 

Ngày 19 tháng 01 năm 2024 của Uỷ ban nhân dân thành phố Hồng Ngự ban hành Quyết định số 17/QĐ-UBND về việc phê duyệt danh sách chức danh người hoạt động không chuyên trách đối với các đơn vị hành chính cấp xã năm 2024, đơn vị phường An Lộc có 12 chức danh người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã (không có chức danh Tuyên giáo Đảng uỷ và Phó Chủ nhiệm Uỷ ban Kiểm tra Đảng uỷ (hoặc Kiểm tra Đảng uỷ)).

Thực tế tình hình tại Đảng bộ phường hiện nay, cán bộ Văn phòng (kiêm Tuyên giáo Đảng uỷ), cán bộ Tổ chức (kiêm Phó Chủ nhiệm Uỷ ban Kiểm tra Đảng uỷ), nhưng không được hưởng mức phụ cấp quy định của chức danh kiêm nhiệm.

Đề nghị sớm có chính sách tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc của đơn vị phường An Lộc.
-----------

� Gồm: Đảng bộ cơ sở các cơ quan Đảng Thành phố; Đảng bộ cơ sở các cơ quan đoàn thể Thành phố; Đảng bộ khối Kinh tế Thành phố; Đảng bộ khối Hành chính Nhà nước Thành phố; Đảng bộ khối Văn hoá – xã hội Thành phố.


4 Gồm: Dự án trọng điểm phát triển đô thị: (1) Dự án Hạ tầng khu đô thị Bắc An Thành: Đang thi công đổ bê tông hố thu và hố ga hệ thống thoát nước, hệ thống thoát cống ly tâm Ø1000m, đóng cừ tràm gia cố hố ga và gối cống; (2) Dự án Chỉnh trang khu đô thị An Thạnh: Đang thi công bơm cát san lấp mặt bằng khu Mekong, đổ bê tông bó vỉa và đang thi công hệ thống thoát nước đoạn từ đường Ngô Quyền - Hùng Vương; (3) Cầu Bình Hưng (đấu nối với đường Nguyễn Tất Thành): Đang trình thẩm định thiết kế triển khai sau thiết kế cơ sở; (4) Dự án Khu đô thị Đông An Thạnh: Đã ký kết hợp đồng thực hiện dự án, Uỷ ban nhân dân Thành phố đang xin ý kiến Cục thuế Tỉnh về việc gia hạn thời gian nộp giá trị M3 theo ý kiến đề nghị của Nhà đầu tư.


� Bao gồm: (1) Đầu tư xây dựng Khu tái định cư An Lạc: Đã thi công hệ thống thoát nước thải Ø300 đạt: 450/2.315m. Hệ thống thoát nước mưa và hào kỹ thuật 681/2.492m. Đang bơm cát san lấp mặt bằng đạt 120.000/290.000m3. Tiến độ 25%; (2) Đầu tư xây dựng Khu tái định cư An Lạc (khu 2): Đang thẩm tra thiết kế triển khai sau thiết kế cơ sở; (3) Cầu Trần Hưng Đạo: Đang triển khai thi công; (4) Chỉnh trang đô thị và cải thiện môi trường Tuyến dân cư Mương Nhà máy (giai đoạn 1), phường An Thạnh: Đang đo đạc biểu đồ trích đo làm cơ sở thực hiện công tác bồi thường. Dự kiến sẽ hoàn thành công tác bồi thường trong quý IV/2024. Công tác chuẩn bị đầu tư: Đang thẩm tra dự án đầu tư làm cơ sở trình phê duyệt dự án đầu tư.


� Bao gồm: (1) Đường Nguyễn Tất Thành - phường An Lộc: Đã bàn giao mặt bằng, chuẩn bị tập kết xe máy triển khai thi công; (2) Đường Võ Nguyên Giáp - phường An Lộc: Đang thi công đào đất, đắp đê, dự kiến sẽ thi công hoàn thành công trình để đưa vào sử dụng trong tháng 12/2024; (3) Đường ra biên giới, xã Tân Hội: Thành phố đã trình Sở Kế hoạch và Đầu tư tổng hợp thông qua Ban cán sự đảng Ủy ban Tỉnh về bổ sung kế hoạch sử dụng đất năm 2024. Dự kiến sẽ hoàn thành công tác bồi thường trong quý IV/2024. Công tác chuẩn bị đầu tư: Đang trình thẩm định dự án đầu tư; (4) Đường kết nối Cụm công nghiệp: Đang chi tiền bồi thường. Công tác chuẩn bị đầu tư: Đang thẩm tra thiết kế triển khai sau thiết kế cơ sở, dự kiến sẽ thi công hoàn thành công trình để đưa vào sử dụng trong tháng 12/2024; (5) Chỉnh trang đô thị và cải thiện môi trường Tuyến dân cư Mương Nhà Máy: Đang đo đạc biểu đồ trích đo làm cơ sở thực hiện công tác bồi thường. Dự kiến sẽ hoàn thành công tác bồi thường trong quý IV/2024. Công tác chuẩn bị đầu tư: Đang thẩm tra dự án đầu tư làm cơ sở trình phê duyệt dự án đầu tư; (6) Hạ tầng nông nghiệp đô thị: Công tác bồi thường, GPMB: Đã đăng ký bổ sung kế hoạch sử dụng đất năm 2024. Công tác chuẩn bị đầu tư: Đang lập dự án đầu tư.


� Trong đó, Vốn Tỉnh quản lý: 63.104/471.629 triệu đồng, đạt 13,38%; Vốn Thành phố quản lý: 10.000/298.000 triệu đồng, đạt 3,36% kế hoạch.


� Gồm: Vùng trồng lúa hợp tác xã nông nghiệp số 10 Bình Lý: 348,90 ha; Vùng trồng lúa khu 1, ấp Bình Hoà, xã Bình Thạnh, thành phố Hồng Ngự: 353,50 ha; Vùng trồng lúa khu 1, ấp Tân Hoà, xã Tân Hội, thành phố Hồng Ngự: 174,06 ha; Vùng trồng lúa hợp tác xã Nông nghiệp An Hoà: 355,90 ha; Vùng trồng lúa hợp tác xã Nông nghiệp An Bình B: 567,90 ha; Vùng trồng lúa hợp tác xã Nông nghiệp An Lạc: 406,00 ha.


� Cụ thể: Cá tra thương phẩm dao động từ 26.000-28.000 đ/kg (giảm từ 2.000-2.500 đ/kg so với cùng kỳ năm 2023); cá tra giống 30 con/kg tại ao là 32.000đ/kg (giảm so với cùng kỳ từ 6.000-17.000 đ/kg so với cùng kỳ năm 2023), giá cá lóc dao động từ 30.000-36.000 đ/kg (giảm từ 9.000-10.000 đ/kg so với cùng kỳ năm 2023), điêu hồng 27.000-34.000 đồng/kg (giảm từ từ 6.500-15.000 đ/kg so với cùng kỳ năm 2023). Phối hợp quan trắc môi trường nuôi thủy sản, test nhanh theo kế hoạch.


� Trong Quý I năm 2024, đã kịp thời chi trả trợ cấp xã hội cho 374 đối tượng chính sách, người có công, số tiền: 2.605,548 triệu đồng. Trợ cấp một lần cho 48 thân nhân đối tượng người có công từ trần, số tiền: 170,295 triệu đồng. Các chương trình Bảo vệ trẻ em cũng luôn được quan tâm thực hiện tốt, tổ chức cấp phát quà cây mùa xuân cho trẻ em, từ nguồn vận động quỹ Bảo trợ trẻ em Việt Nam; Tỉnh; Thành phố; các xã, phường, đã phát 552 suất cho các em có hoàn cảnh khó khăn, nghèo, cận nghèo với tổng số tiền: 205 triệu đồng. Các chính sách hỗ trợ hộ nghèo, hộ cận nghèo luôn được quan tâm: Đã cấp mới và gia hạn 1.364 thẻ BHYT cho người nghèo kịp thời ngày từ đầu năm và từ các nguồn vận động, tài trợ đã cấp 2.274 thẻ BHYT cho người cận nghèo, cơ bản người cận nghèo đều có BHYT trong khám và điều trị bệnh.


� Trong đó: có 08 trường mầm non công lập, 01 trường mầm non tư thục; 11 trường tiểu học; 02 trường TH&THCS; 05 trường THCS và 02 trường THPT.


� Cụ thể: ngành học mầm non có 6/8 (75%) trường chuẩn quốc gia, trong đó có 05 trường đạt chuẩn mức độ 2; cấp tiểu học có 10/11 (90.9%) trường chuẩn quốc gia, trong đó có 05 trường đạt chuẩn mức độ 2; cấp THCS có 5/7 (71.43%) trường chuẩn quốc gia và 2/2 trường THPT đạt chuẩn quốc gia.


� Triển khai thực hiện Đề án chuyển đổi số ngành giáo dục, xây dựng giáo dục thông minh, giáo dục STEM, giai đoạn 2021-2025; hiện nay, đã có 100% cơ sở giáo dục xây dựng Website và hoạt động thường xuyên, hiệu quả; nhiều phần mềm hỗ trợ công tác quản lý, điều hành và hỗ trợ ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy được các nhà trường ứng dụng rộng rãi, góp phần quan trọng trong việc hỗ trợ đổi mới phương pháp dạy học, hội nhập và hợp tác về giáo dục. Đồng thời triển khai sử dụng đồng bộ Google Drive để đội ngũ cán bộ quản lý duyệt hồ sơ của các tổ/khối chuyên môn, hồ sơ của giáo viên.


� Gồm: 01 vụ, 02 đối tượng cướp giật tài sản; 05 vụ, 05 đối tượng trộm cắp tài sản; 02 vụ, 02 đối tượng hiếp dâm; 01 vụ, 09 đối tượng cố ý gây thương tích; 03 vụ, 03 đối tượng gây rối trật tự công cộng. 


� Tang vật thu giữ gồm: : 30.630 gói thuốc lá ngoại các loại, 140 chai thuốc bảo vệ thực vật và 02 xe mô tô.


� Tang vật thu giữ gồm: 2,583 gram Methamphetamine, 04 điện thoại di động và 02 xe mô tô.


� Dưới hình thức đá gà, lắc tài xỉu, đánh bài.


� Nguyên nhân là do người điều khiển phương tiên không chú ý quan sát.





