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	ỦY BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ HỒNG NGỰ

Số:        /BC-UBND

	   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
                  Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Thành phố Hồng Ngự, ngày      tháng      năm 2024



BÁO CÁO
 Ước tình hình thu – chi ngân sách Quí I 
và phương hướng, nhiệm vụ Quí II năm 2024.

Căn cứ Quyết định số 1289/QĐ-UBND-HC ngày 12 tháng 12 năm 2023 của UBND tỉnh Đồng Tháp, Về việc giao dự toán thu, chi ngân sách nhà nước năm 2024 đối với các huyện, thành phố;
Căn cứ Nghị quyết số 220/NQ-HĐND ngày 19 tháng 12 năm 2023 của Hội đồng nhân dân thành phố Hồng ngự Khóa II, kỳ họp thứ bảy về phê chuẩn và phân bổ ngân sách nhà nước trên địa bàn thành phố Hồng Ngự năm 2024;
Ủy ban nhân dân Thành phố báo cáo Ước tình hình thu – chi ngân sách Quí I và phương hướng, nhiệm vụ Quí II năm 2024, như sau: 

PHẦN I
Tình hình thực hiện thu – chi ngân sách quí I năm 2024

1. Thực hiện Thu ngân sách 
Ước thực hiện thu ngân sách Quí I là 231.964 triệu đồng, đạt 34,36% so dự toán Tỉnh và HĐND Thành phố giao. Trong đó:
- Ước thu ngân sách nhà nước trên địa bàn Quí I là 72.548 triệu đồng, đạt 18,89% dự toán tỉnh giao và so Nghị quyết Hội đồng nhân dân Thành phố giao. Bao gồm: Thu không kể tiền sử dụng đất là 30.599 triệu đồng, đạt 26,81% dự toán tỉnh giao và Thu tiền sử dụng đất là 41.950 triệu đồng,  đạt 15,54%.
- Thu bổ sung từ ngân sách Tỉnh: 159.416 triệu đồng, đạt 54,77% dự toán tỉnh giao.
(Chi tiết Biểu số 01)
2. Thực hiện Chi ngân sách
Chi ngân sách Thành phố Quí I là 170.226 triệu đồng, đạt 25,21% so dự toán Tỉnh giao và so Nghị quyết HĐND Thành phố giao. Trong đó: Một số khoản chi chủ yếu sau:
a) Chi đầu tư phát triển (Chỉ tính nguồn vốn giải ngân ở kho bạc NN Thành phố): Ước giải ngân Quí I là 114.426 triệu đồng.
b) Chi thường xuyên: Ước chi Quí I là 55.800 triệu đồng, đạt 15,26% so dự toán Tỉnh và so dự toán Nghị quyết HĐND Thành phố giao. Trong đó, chi sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo là 30.309 triệu đồng, đạt 16,26% so Tỉnh giao.
c) Chi dự phòng ngân sách: Chi trong Quí I là 0 triệu đồng,. 
(Chi tiết Biểu số 02)
3. Thu chi để lại qua cân đối ngân sách: Ước thực hiện Quí I là 4.627 triệu đồng, đạt 36,78% so dự toán HĐND Thành phố giao. 
(Chi tiết Biểu số 03)
4. Nhận xét, đánh giá chung
4.1. Những thuận lợi, đạt được:
Ngay từ đầu năm, Ủy ban nhân dân Thành phố đã chủ động ban hành Quyết định những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu điều hành thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và ngân sách năm 2024, theo đó đã chỉ đạo từng cơ quan, đơn vị, từng nội dung phần việc làm cơ sở để các đơn vị triển khai thực hiện nhiệm vụ tài chính ngân sách được giao.
Nhìn chung, thu chi ngân sách được chấp hành theo đúng quy định pháp luật; Công tác phân bổ dự toán đảm bảo đáp ứng các nhiệm vụ chi của các ngành, các xã, phường; chi ngân sách được các đơn vị thực hiện theo chế độ, tiêu chuẩn, định mức quy định hiện hành.
4.2. Những khó khăn, hạn chế:
Thu ngân sách địa phương tiếp tục bị ảnh hưởng bởi tình hình khó khăn của nền kinh tế, sự trầm lắng của thị trường bất động sản tiếp tục là rào cản cho nguồn thu tiền sử dụng đất; nhu cầu tiêu dùng sụt giảm của người dân sẽ gây khó khăn cho thu các loại thuế.
[bookmark: _GoBack]Tình hình khan hiếm cát tiếp tục là điểm nghẻn trong công tác giải ngân vốn đầu tư công.
PHẦN II
Phương hướng, nhiệm vụ Quí II/2024.
       1. Chỉ tiêu, nhiệm vụ:
- Ước thu ngân sách Quí II là 357.440 triệu đồng, lũy kế thu 589.404 triệu đồng, đạt 87,30% so dự toán tỉnh giao. 
Trong đó: Thu trên địa bàn ước thực hiện là 181.025 triệu đồng, lũy kế 253.573 triệu đồng, đạt 66,01% so dự toán tỉnh giao; các khoản thu khác là 22.575 triệu đồng, lũy kế 71.624 triệu đồng, đạt 114,69% so dự toán giao; thu tiền sử dụng đất là 140.000 triệu đồng, lũy kế 181.950 triệu đồng đạt 67,39% so dự toán giao. Chủ yếu: rà soát tiến hành bán đấu giá các nền cụm tuyến dân cư và khu dân cư đã được phê duyệt giá; thu các khoản hộ gia đình cá nhân còn nợ tiền sử dụng đất, nợ tiền nền CTDC vượt lũ và tiền tái định cư khi thực hiện GPMB các công trình trọng điểm trên địa bàn.
- Ước chi ngân sách Quí II là 421.718 triệu đồng, lũy kế 591.944 triệu đồng. Trong đó: chi đầu tư phát triển 420.945 triệu đồng chủ yếu giải ngân nguồn vốn các công trình thực hiện theo Nghị quyết số 45; lũy kế là chi thường xuyên là 169.999 triệu đồng, ước đạt 46,49%, chi dự phòng 1.000 triệu đồng.
- Thu chi để lại quản lý qua cân đối: 6.429 triệu đồng, ước đạt 51,11%.
2. Giải pháp thực hiện.
- Tổ chức thực hiện tốt thu ngân sách nhà nước theo hướng bao quát, huy động kịp thời, đầy đủ các nguồn thu, mở rộng cơ sở thu, nhất là các nguồn thu mới, đồng thời đẩy mạnh phát triển sản xuất, kêu gọi đầu tư để tạo nguồn thu. Chỉ đạo các đơn vị: Chi Cục thuế KV3, Phòng Tài chính – Kế hoạch, Ban QLDA&PTQĐ và UBND các xã, phường phối hợp chặt chẽ, rà soát, đẩy mạnh công tác thu đảm bảo đạt đúng tiến độ.
- Các chủ đầu tư tập trung tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong giải ngân vốn đầu tư công, nhất là vướng mắc về thủ tục đầu tư, giải phóng mặt bằng, thủ tục nghiệm thu, thanh quyết toán vốn đầu tư… đề ra các giải pháp, biện pháp cụ thể, phù hợp với tình hình thực tế để kịp thời đẩy nhanh giải ngân vốn đầu tư công; Người đứng đầu cơ quan, đơn vị và các chủ đầu tư chịu trách nhiệm về tiến độ thực hiện các dự án đầu tư công do đơn vị làm chủ đầu tư. 
- Tiếp tục thực hiện tiết kiệm thêm 5% chi thường xuyên theo Chỉ thị số 01/CT-TTg ngày 04/01/2024 của Thủ tướng Chính phủ và Công văn số 53/UBND-KT ngày 24/01/2024 của UBND Tỉnh Đồng Tháp về tăng cường tiết kiệm chi ngân sách nhà nước; Quán triệt tinh thần tiết kiệm chi ngân sách đối với các khoản chi thường xuyên: Hội nghị, Hội thảo, học tập kinh nghiệm, tiếp khách, văn phòng phẩm…. Hạn chế bổ sung ngoài dự toán; Khẩn trương triển khai các nhiệm vụ được giao hạn chế chi chuyển nguồn sang năm sau.
- Thực hiện nghiêm các kết luận, kiến nghị của cơ quan thanh tra, kiểm tra, kiểm toán về quản lý sử dụng ngân sách, tài sản công, đất đai,....
- Công khai, minh bạch trong quản lý, điều hành ngân sách Thành phố, các đơn vị sử dụng ngân sách tổ chức điều hành ngân sách nhà nước theo đúng Nghị quyết của Hội đồng nhân dân Thành phố, Tỉnh, Nghị quyết của Chính phủ về những giải pháp chủ yếu chỉ đạo điều hành thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2024.
        Trên đây là báo cáo ước thực hiện thu chi ngân sách Quí I và phương hướng nhiệm vụ quí II năm 2024 trên địa bàn Thành phố Hồng Ngự./.
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	Nơi nhận:
- Phục vụ Hội nghị lần thứ 16 BCH Đảng bộ;
- CT và PCT/UBND Thành phố;
- các Phòng, ban ngành Thành phố ;
- UBND các xã, phường;
- VT: lưu, NC/TH+KT.
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