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I. TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI QUÝ I NĂM 2024
1. Thực hiện Chương trình phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội
Thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 30/01/2022 của Chính phủ về Chương trình phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội và Nghị quyết số 43/2022/QH15 của Quốc hội về chính sách tài khóa, tiền tệ hỗ trợ chương trình phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội. Địa phương đang tiếp tục chỉ đạo các đơn vị liên quan phối hợp Ủy ban nhân dân các xã, phường rà soát, nắm bắt nhu cầu vay vốn tạo việc làm, duy trì và mở rộng việc làm của người lao động, hỗ trợ các doanh nghiệp trên địa bàn, tạo tiền đề để phục hồi và phát triển kinh tế xã hội địa phương.
2. Về phát triển kinh tế
2.1. Công tác quy hoạch, đầu tư - xây dựng và phát triển đô thị
- Về Quy hoạch phân khu: đã phê duyệt được 01/05 quy hoạch (Quy hoạch Phân khu Khu 1, phường An Bình A), dự kiến sẽ tiếp tục phê duyệt đồ án 04 quy hoạch phân khu còn lại dứt điểm trong tháng 4/2024 . Bên cạnh đó, UBND Thành phố cũng đã chỉ đạo ngành chuyên môn rà soát, đề xuất lập thêm các quy hoạch phân khu để từng bước phủ kín toàn bộ đô thị làm cơ sở triển khai lập các quy hoạch chi tiết và thực hiện các dự án đầu tư.
- Về Quy hoạch chi tiết: Đang lập nhiệm vụ quy hoạch chi tiết Cụm công nghiệp An Hòa.
- Về Quy chế quản lý kiến trúc: Đang lập quy chế quản lý tạm thời.
- Tình hình triển khai các công trình trọng điểm, những dự án trọng tâm năm 2024([footnoteRef:1]) và các công trình theo Nghị quyết 45/NQ-HĐND Tỉnh([footnoteRef:2]) đang được quyết liệt triển khai và tập trung các giải pháp đẩy nhanh tiến độ thực hiện.  [1: () Bao gồm: (1) Đầu tư xây dựng Khu tái định cư An Lạc: Đã thi công hệ thống thoát nước thải Ø300 đạt: 450/2.315m. Hệ thống thoát nước mưa và hào kỹ thuật 681/2.492m. Đang bơm cát san lấp mặt bằng đạt 120.000/290.000m3. Tiến độ 25%; (2) Đầu tư xây dựng Khu tái định cư An Lạc (khu 2): Đang thẩm tra thiết kế triển khai sau thiết kế cơ sở; (3) Cầu Trần Hưng Đạo: Đang triển khai thi công; (4) Chỉnh trang đô thị và cải thiện môi trường Tuyến dân cư Mương Nhà máy (giai đoạn 1), phường An Thạnh: Đang đo đạc biểu đồ trích đo làm cơ sở thực hiện công tác bồi thường. Dự kiến sẽ hoàn thành công tác bồi thường trong quý IV/2024. Công tác chuẩn bị đầu tư: Đang thẩm tra dự án đầu tư làm cơ sở trình phê duyệt dự án đầu tư.]  [2: () Bao gồm: (1) Đường Nguyễn Tất Thành - phường An Lộc: Đã bàn giao mặt bằng, chuẩn bị tập kết xe máy triển khai thi công; (2) Đường Võ Nguyên Giáp - phường An Lộc: Đang thi công đào đất, đắp đê, dự kiến sẽ thi công hoàn thành công trình để đưa vào sử dụng trong tháng 12/2024; (3) Đường ra biên giới, xã Tân Hội: Thành phố đã trình Sở Kế hoạch và Đầu tư tổng hợp thông qua Ban cán sự đảng Ủy ban Tỉnh về bổ sung kế hoạch sử dụng đất năm 2024. Dự kiến sẽ hoàn thành công tác bồi thường trong quý IV/2024. Công tác chuẩn bị đầu tư: Đang trình thẩm định dự án đầu tư; (4) Đường kết nối Cụm công nghiệp: Đang chi tiền bồi thường. Công tác chuẩn bị đầu tư: Đang thẩm tra thiết kế triển khai sau thiết kế cơ sở, dự kiến sẽ thi công hoàn thành công trình để đưa vào sử dụng trong tháng 12/2024; (5) Chỉnh trang đô thị và cải thiện môi trường Tuyến dân cư Mương Nhà Máy: Đang đo đạc biểu đồ trích đo làm cơ sở thực hiện công tác bồi thường. Dự kiến sẽ hoàn thành công tác bồi thường trong quý IV/2024. Công tác chuẩn bị đầu tư: Đang thẩm tra dự án đầu tư làm cơ sở trình phê duyệt dự án đầu tư; (6) Hạ tầng nông nghiệp đô thị: Công tác bồi thường, GPMB: Đã đăng ký bổ sung kế hoạch sử dụng đất năm 2024. Công tác chuẩn bị đầu tư: Đang lập dự án đầu tư.] 

- Dự án trọng điểm phát triển đô thị: (1) Dự án Hạ tầng khu đô thị Bắc An Thành: Đang thi công đổ bê tông hố thu và hố ga hệ thống thoát nước, hệ thống thoát cống ly tâm Ø1000m, đóng cừ tràm gia cố hố ga và gối cống; (2) Dự án Chỉnh trang khu đô thị An Thạnh: Đang thi công bơm cát SLMB khu Mekong, đổ bê tông bó vỉa và đang thi công hệ thống thoát nước đoạn từ đường Ngô Quyền - Hùng Vương; (3) Cầu Bình Hưng (đấu nối với đường Nguyễn Tất Thành): Đang trình thẩm định thiết kế triển khai sau thiết kế cơ sở; (4) Dự án Khu đô thị Đông An Thạnh: Đã ký kết hợp đồng thực hiện dự án, Ủy ban nhân dân Thành phố đang xin ý kiến Cục thuế Tỉnh về việc gia hạn thời gian nộp giá trị M3 theo ý kiến đề nghị của Nhà đầu tư.
- Tập trung đẩy nhanh tiến độ chuẩn bị đầu tư và triển khai thi công nghiệm thu hoàn thành đúng theo kế hoạch đề ra với 04 danh mục (thanh toán, đối ứng, hoàn ứng) và 22 công trình (trong đó: Năm 2024 khởi công mới 14 công trình và chuyển tiếp 08 công trình). 
- Tính đến thời điểm hiện tại, đối với tiêu chí đô thị loại III: đạt 90,25 điểm (05/05 tiêu chí đều đạt trên điểm tối thiểu); đô thị loại II đạt 81,45 điểm.
2.2. Phát triển công nghiệp, thương mại, dịch vụ và du lịch
- Sản xuất công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp duy trì phát triển, tập trung các sản phẩm, ngành nghề địa phương có lợi thế, chủ yếu là chế biến thực phẩm, xay xát lúa gạo, sản xuất gia công cơ khí dân dụng, may mặc, chế biến gỗ, sản xuất thức ăn thủy sản…. Tổng số doanh nghiệp công nghiệp đã đăng ký kinh doanh trên địa bàn 45 doanh nghiệp, hiện tính đến thời điểm hiện tại đang hoạt động là 43/43 doanh nghiệp, chiếm tỷ lệ 100% (trong đó có 2 doanh nghiệp may mặc đã có chủ trương đầu tư, đang triển khai thực hiện). Hầu hết các doanh nghiệp đều ảnh hưởng khó khăn chung của nền kinh tế, giá cả nguyên liệu đầu vào tăng; chi phí sản xuất tăng; khan hiếm đơn hàng, xuất khẩu giảm,...
- Tiến độ thành lập và đầu tư hạ tầng kỹ thuật các khu, cụm công nghiệp, khu kinh tế cửa khẩu: (1) Cụm công nghiệp An Lộc: Uỷ ban nhân dân Thành phố đã lập hồ sơ báo cáo và trình UBND Tỉnh (Sở Công thương thẩm định) xem xét, xóa cụm công nghiệp An lộc, Bộ Công thương đã có ý kiến phản hồi và đề nghị củng cố hồ sơ không đưa vào phương án phát triển cụm công nghiệp tỉnh đến 2030; (2) Cụm công nghiệp An Hòa: Ủy ban nhân tỉnh Đồng Tháp đã ban hành Quyết định số 117/QĐ-UBND-TL ngày 24/7/2023 về việc thành lập Cụm công nghiệp An Hòa, xã Bình Thạnh, thành phố Hồng Ngự, hiện nay đang hoàn chỉnh quy hoạch chi tiết để triển khai thực hiện. Ngoài ra, UBND Thành phố còn đề nghị UBND Tỉnh bổ sung mới 02 cụm công nghiệp với diện tích 98ha (cụm công nghiệp Bình Hưng 69ha và cụm công nghiệp khởi nghiệp 29ha) đã được Bộ Công thương thống nhất.
- Tiếp tục tạo mọi điều kiện thuận lợi để doanh nghiệp, cơ sở TMDV duy trì hoạt động sản xuất, kinh doanh ổn định. Thành phố hiện có 13 cơ sở thương mại dịch vụ đang hoạt động (đạt 100%, gồm: 06 chợ truyền thống, 02 Siêu thị, 03 Cửa hàng Bách hóa Xanh, 02 Cửa hàng điện máy xanh). Các siêu thị, cửa hàng tiện lợi vẫn duy trì hình thức bán hàng online kết hợp bán hàng tại chỗ. Nhìn chung, tình hình hoạt động thương mại trên địa bàn ổn định, đảm bảo cung ứng đủ phục vụ sức mua của người dân. Hoạt động thương mại biên giới chủ yếu qua cửa khẩu phụ Mộc Rá và Á Đôn, lưu lượng trao đổi hàng hoá ít, chủ yếu là hàng nông sản, hàng tiêu dùng, vật tư nông nghiệp..., xuất nhập cảnh đa phần là cư dân địa phương khu vực biên giới hai nước. 
- Khai thác tiềm năng, từng bước đưa du lịch trở thành ngành kinh tế quan trọng: UBND Thành phố ban hành các Kế hoạch phát triển du lịch và quảng bá hình ảnh địa phương giai đoạn 2021 - 2025 và năm 2023 để tổ chức và triển khai thực hiện; Công tác triển khai, tuyên truyền các quy định pháp luật về du lịch, kêu gọi đầu tư phát triển du lịch tiếp tục được triển khai thực hiện; hệ thống các cơ sở lưu trú, dịch vụ ăn uống được mở rộng về quy mô và chất lượng phục vụ; các sản phẩm đặc trưng tiếp tục phát triển; các công trình văn hóa tiêu biểu từng bước được đầu tư, tạo điểm nhấn của địa phương. Đồng thời, Thành phố cũng đẩy mạnh liên kết vùng để phát triển du lịch([footnoteRef:3]), đa dạng hóa sản phẩm du lịch, nâng cao hiệu quả kinh tế, xã hội và môi trường, góp phần nâng cao đời sống nhân dân, quảng bá hình ảnh địa phương.  [3: () Gắn kết các tour, tuyến du lịch với các địa bàn lân cận như huyện Hồng Ngự (Tắm cồn, tham quan nhà cổ, vườn bưởi, vườn xoài, vườn nho và làng nghề truyền thống dệt choàng…); với huyện Tam Nông để tham quan Vườn Quốc gia Tràm Chim khu Ramsar thứ 2.000 của thế giới, hoặc kết nối với các Công ty du lịch phục vụ lưu trú khách Quốc tế thông qua các Cửa khẩu biên giới và Thuyền du lịch đi qua Sông Mêkong; tận dụng các Cồn hiện có, kêu gọi đầu tư, cải tạo để phát triển du lịch sông nước.] 

2.3. Cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh.
Ngay từ đầu năm 2024, UBND Thành phố đã tổ chức họp mặt doanh nghiệp để lắng nghe, giải đáp, tiếp nhận ý kiến đóng góp và phản biện của các doanh nghiệp, để tiếp tục hoàn thiện môi trường đầu tư, kinh doanh nhằm đáp ứng được sự kỳ vọng của doanh nghiệp. Thành phố tiếp tục hỗ trợ các cơ sở sản xuất, doanh nghiệp đổi mới công nghệ, đăng ký nhãn hiệu và phát triển thương hiệu các sản phẩm đặc trưng; đồng thời thúc đẩy mạnh mẽ phong trào khởi nghiệp. Tổ chức triển khai Đề án “Hỗ trợ hệ sinh thái khởi nghiệp đổi mới sáng tạo quốc gia đến năm 2025”; tập trung hỗ trợ một số hoạt động như: Hỗ trợ tiếp cận nguồn vốn của Quỹ bảo lãnh tín dụng DNNVV và hỗ trợ khởi nghiệp; Hỗ trợ ứng dụng máy móc thiết bị, công nghệ tiên tiến vào sản xuất; Xây dựng vùng nguyên liệu; Xây dựng bao bì, nhãn mác, xác lập quyền sở hữu trí tuệ; Phối hợp Trung tâm Khuyến công và Tư vấn phát triển công nghiệp, trung tâm Hỗ trợ doanh nghiệp và khởi nghiệp Tỉnh triển khai các lớp Khởi sự doanh nghiệp. Thành phố đã hỗ trợ 01 điểm trưng bày, giới thiệu sản phẩm khởi nghiệp, OCOP, đặc sản của địa phương. Bên cạnh đó, đã tổ chức buổi gặp gỡ, đối thoại giữa lãnh đạo UBND Thành phố với đoàn viên thanh niên, Club khởi nghiệp và Hội Doanh nhân trẻ Thành phố với chủ đề về khởi nghiệp, lắng nghe những chia sẻ từ các mô hình khởi nghiệp kịp thời giải đáp thắc mắc, tháo gỡ khó khăn và có những định hướng cho những ý tưởng khởi nghiệp mới.
2.4. Phát triển kinh tế tư nhân, thúc đẩy khởi nghiệp và phát triển kinh tế tập thể (hợp tác xã, tổ hợp tác)
- Công tác xúc tiến đầu tư: UBND Thành phố đã chỉ đạo các ngành tham mưu hoàn chỉnh các quy hoạch chi tiết, phân khu của Thành phố, kế hoạch sử dụng đất,… và hỗ trợ các nhà đầu tư tiếp cận, khảo sát, nghiên cứu, đánh giá khu vực dự kiến lập quy hoạch dự án và thực hiện các thủ tục liên quan về đầu tư trên địa bàn. Các hoạt động tuyên truyền quảng bá hình ảnh, những tiềm năng, lợi thế của địa phương gắn với Kế hoạch phát triển du lịch luôn được quan tâm chỉ đạo thực hiện; Hiện trên địa bàn có các dự án tư nhân đang triển khai như: Nhà máy sấy, xay xát và lau bóng gạo xuất khẩu Tường Nguyên; Nhà máy xử lý rác thải và sản xuất phân bón hữu cơ vi sinh Gia Bình Hồng Ngự; Xưởng may mặc Miền Nam,...
- Tính từ đầu năm đến ngày 31/01/2024, Thành phố có 08 doanh nghiệp thành lập mới với tổng vốn đăng ký khoảng 38.200 triệu đồng. Ước hết quý I, thành lập mới 12 doanh nghiệp, đạt 27,9% cam kết với UBND Tỉnh; Trong 02 tháng đầu năm, có 47 hộ kinh doanh đăng ký mới với tổng vốn đăng ký là 12.799 triệu đồng. 
- Kinh tế tập thể tiếp tục được củng cố và phát triển, UBND Thành phố chỉ đạo ngành chuyên môn rà soát củng cố lại các HTX hoạt động kém hiệu quả, phấn đấu trong năm 2024 thành lập thêm 01 HTX. Tính đến thời điểm báo cáo tổng số hợp tác xã hiện có là 09 HTX (08 HTXNN, 01 HTX vận tải) và 05 hội quán đang hoạt động trong lĩnh vực: cá tra, trái cây và lươn.
2.5. Thực hiện tái cơ cấu ngành Nông nghiệp gắn với xây dựng Nông thôn mới và giảm nghèo bền vững
2.5.1. Triển khai thực hiện Đề án Tái cơ cấu nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới và giảm nghèo bền vững: Các giải pháp chuyển dịch cơ cấu cây trồng, vật nuôi sang các loại hình cho giá trị kinh tế cao hơn; Trong đó, tiếp tục trọng tâm phát triển 04 ngành hàng chủ lực: lúa, cá tra, cây ăn trái, lươn. Từng bước mở rộng vùng sản xuất hàng hóa tập trung, quy mô lớn, tổ chức sản xuất theo chuỗi giá trị; đăng ký tham gia Đề án phát triển bền vững 1 triệu ha lúa chuyên canh chất lượng cao gắn với tăng trưởng xanh vùng ĐBSCL; đồng thời tập trung triển khai Đề án phát triển nông nghiệp đô thị đến năm 2030 thành phố Hồng Ngự.
- Trồng trọt:
+ Ngành hàng lúa gạo: Vụ Đông xuân 2023-2024: xuống giống được 8.576,4 ha/8.243 ha lúa, đạt 104,04% diện tích kế hoạch. Trong đó: lúa giai đoạn làm đòng 329 ha, lúa giai đoạn trỗ chín 7.655,4 ha, thu hoạch 592 ha, năng suất 72 tạ/ha. Vụ Hè thu 2024: xuống giống được 412 ha/8.451 ha lúa, đạt 4,9% diện tích kế hoạch (phường An Lạc). Cấp mới 06 mã số vùng trồng nội địa với tổng diện tích 2.206,2 ha([footnoteRef:4]); luỹ kế được cấp 10 MSVT với tổng diện tích 3.016,63 ha.  [4: () Gồm: Vùng trồng lúa HTX Nông nghiệp số 10 Bình Lý: 348,90 ha; Vùng trồng lúa khu 1, ấp Bình Hoà, xã Bình Thạnh, thành phố Hồng Ngự: 353,50 ha; Vùng trồng lúa khu 1, ấp Tân Hoà, xã Tân Hội, thành phố Hồng Ngự: 174,06 ha; Vùng trồng lúa HTX Nông nghiệp An Hoà: 355,90 ha; Vùng trồng lúa HTX Nông nghiệp An Bình B: 567,90 ha; Vùng trồng lúa HTX Nông nghiệp An Lạc: 406,00 ha.] 

Liên kết sản xuất - tiêu thụ (LKSXTT) lúa vụ Đông Xuân 2023-2024 được 1.266,6ha([footnoteRef:5]), chiếm 14,76% diện tích.  [5: () Trong đó liên kết với Công ty Highland diện tích 566,6 ha, giống Nàng hoa 9 (xã Bình Thạnh 556 ha, phường An Bình A 10,6 ha), liên kết với HTX SXDVNN Hồng Phát 700 ha, giống Đài thơm 8.] 

+ Rau màu: Vụ Đông Xuân 2023-2024: xuống giống được 243,28 ha, trong đó cây bắp 52,8 ha, rau củ các loại 133,38 ha, cây gia vị 55 ha, cây có hạt chứa dầu 1,7 ha, cây hoa kiểng 0,4 ha; đã thu hoạch 6,41 ha (dưa leo, mướp, khổ qua, ớt, ...).
+ Cây ăn trái: Tập trung phát triển mở rộng diện tích tại các xã, phường An Bình A, Tân Hội, Bình Thạnh, phường An Lạc. Hỗ trợ cây giống cho vùng quy hoạch, ứng dụng tưới tự động, tưới nhỏ giọt trong sản xuất; chứng nhận trang trại cây ăn trái, chứng nhận tiêu chuẩn VietGap, cấp mã số vùng trồng (Luỹ kế, có 02 MSVT được cấp trên cây ăn trái với tổng diện tích 26,66ha (12,06ha xoài và 14,6ha sầu riêng)).
- Chăn nuôi Thú y và thủy sản:
+ Về thủy sản: Trong quý, sản lượng các loại thuỷ sản bán ra thị trường ước đạt 16.030/67.810 tấn (đạt 23,6% so KH năm, tương đương so với cùng kỳ năm 2023). Riêng ngành hàng cá tra: Tổng diện tích nuôi cá tra thương phẩm quý I/2024 ước đạt 227ha (đạt 57,1% KH năm, tăng 27,8% so với cùng kỳ năm 2023); diện tích thu hoạch ước đạt 33 ha; ước sản lượng đạt 15.000 tấn (đạt 25% KH năm). Giá bán các loại thủy sản biến động, giảm so với cùng kỳ nên người nuôi không có lãi, thậm chí thua lỗ ([footnoteRef:6]). [6: () Cụ thể: Cá tra thương phẩm dao động từ 26.000-28.000 đ/kg (giảm từ 2.000-2.500 đ/kg so với cùng kỳ năm 2023); cá tra giống 30 con/kg tại ao là 32.000đ/kg (giảm so với cùng kỳ từ 6.000-17.000 đ/kg so với cùng kỳ năm 2023), giá cá lóc dao động từ 30.000-36.000 đ/kg (giảm từ 9.000-10.000 đ/kg so với cùng kỳ năm 2023), điêu hồng 27.000-34.000 đồng/kg (giảm từ từ 6.500-15.000 đ/kg so với cùng kỳ năm 2023). Phối hợp quan trắc môi trường nuôi thủy sản, test nhanh theo kế hoạch.] 

+ Ngành hàng lươn: Tiếp tục khuyến khích người dân chuyển sang sản xuất giống, nuôi lươn giống nhân tạo; Tiếp tục hỗ trợ mô hình là thiết bị phục vụ nuôi, sinh sản lươn theo quy trình tuần hoàn. Hiện Thành phố có hơn 40 hộ cho sinh sản lươn nhân tạo, sản lượng trên 10 triệu con giống/năm và trên 10 hộ áp dụng nuôi tuần hoàn nước.
[bookmark: _Hlk159926113]+ Về chăn nuôi thú y: Tình hình dịch bệnh trong chăn nuôi: chủ yếu một số bệnh thông thường, chưa xuất hiện các bệnh thường xuyên gây thiệt hại lớn (dịch tả heo Châu Phi; lở mồm lông móng, viêm da nổi cục trên trâu, bò). Chỉ đạo các đơn vị liên quan thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm như tiêu độc khử trùng, tiêm phòng vắc xin, lấy mẫu giám sát dịch bệnh,…Trong quý, tình hình chăn nuôi gia súc, gia cầm trên địa bàn thành phố được thống kê như sau: Tổng đàn heo ước 4.301/5.228 con (đạt 82,2% so KH năm, tăng 01% so với cùng kỳ năm 2023); đàn trâu, bò ước 1.540/1.664 con (đạt 92,5% so KH năm, tăng 2,2% so với cùng kỳ năm 2023); đàn gia cầm ước 320.000/372.000 con (đạt 86% KH năm, tăng 2,2% so với cùng kỳ năm 2023). Giá bán một số loài vật nuôi truyền thống biến động, giảm so với cùng kỳ([footnoteRef:7]).     [7: () Cụ thể: Trâu hơi 95.000đ/kg (giảm từ 5.000-10.000 đ/kg so với cùng kỳ năm 2023), bò hơi 100.000đ/kg (giảm từ 10.000-15.000 đ/kg so với cùng kỳ năm 2023), heo hơi 49.000-52.000đ/kg (giảm từ 3.000-5.000 đ/kg so với cùng kỳ năm 2023), vịt hơi 60.000 đ/kg (giảm từ 5.000-10.000 đ/kg so với cùng kỳ năm 2023), gà hơi 70.000đ/kg (giảm từ 5.000-15.000 đ/kg so với cùng kỳ năm 2023).] 

- Hiện nay, trên địa bàn Thành phố có các mô hình phát triển nông nghiệp có hiệu quả, được nhân rộng như: Mô hình sản xuất lúa sạch ứng dụng công nghệ cao gắn với liên kết tiêu thụ; mô hình trồng đậu nành rau gắn với liên kết tiêu thụ; mô hình ứng dụng công nghệ cao trồng dưa lưới trong nhà lưới gắn với truy xuất nguồn gốc; mô hình ươm cây giống trong nhà màng nông nghiệp; mô hình trồng nấm rơm trong nhà kính; mô hình ương, nuôi lươn tuần hoàn; mô hình trồng hoa kiểng; mô hình trồng cây ăn trái tưới tự động; mô hình trồng cây công trình,...
2.5.2. Xây dựng nông thôn mới: Thành phố có 02/02 xã đều đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao (xã Tân Hội được UBND Tỉnh công nhận đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao năm 2022 tại Quyết định số 694/QĐ-UBND-HC; xã Bình Thạnh được công nhận đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao năm 2023 tại Quyết định số 141/QĐ-UBND-HC ngày 16/02/2024). Thành phố tiếp tục chỉ đạo duy trì và nâng cao chất lượng các tiêu chí nông thôn mới nâng cao đã đạt.
2.5.3. Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP): Năm 2023, Thành phố có 22 sản phẩm được công nhận sản phẩm OCOP với hạng 3 Sao (trong đó, có 14 sản phẩm mới và 08 sản phẩm OCOP của năm 2020 đăng ký đánh giá lại năm 2023); Luỹ kế, hiện có 51 sản phẩm OCOP 3 Sao, trong đó, có 37 sản phẩm OCOP 3 Sao giai đoạn 2020-2022 được đưa lên sàn thương mại điện tử (postmart.com.vn; tiktok shop, ...). Năm 2024, Thành phố tiếp tục đặt chỉ tiêu phát triển thêm từ 06 sản phẩm OCOP với hạng 3 Sao trở lên.
2.6. Huy động, quản lý và sử dụng hiệu quả nguồn lực đầu tư
Thu, chi ngân sách tiếp tục là mục tiêu ưu tiên hàng đầu trong phát triển kinh tế - xã hội. Trong phân bổ và cấp phát kinh phí luôn đảm bảo nguyên tắc cân đối ngân sách, giành nguồn lực để tập trung khôi phục phát triển kinh tế - xã hội. 
Tính đến ngày 11/3/2024 thu ngân sách được 306.097/675.185 triệu đồng, đạt 45,38% dự toán. Trong đó, thu trên địa bàn là 44.219/384.130 triệu đồng, đạt 11,51% dự toán. Chi ngân sách được 94.915/675.185 triệu đồng, đạt 28,22% dự toán. 
Ước Tổng thu ngân sách Thành phố quý I được 231.964 triệu đồng đạt 34,36% dự toán. Trong đó, thu ngân sách nhà nước trên địa bàn: 72.548 tr.đồng, đạt 18,89% dự toán (bao gồm: tiền sử dụng đất: 41.950/270.000 triệu đồng đạt 15,54%, các khoản thu còn lại: 30.599/114.130 triệu đồng, đạt 26,81%); Ước Chi ngân sách quý I được 170.226 triệu đồng, đạt 25,21% dự toán.
Phân khai kế hoạch vốn đầu tư năm 2024 là 769.629 tr.đồng (trong đó, vốn Tỉnh hỗ trợ 471.629 tr.đồng; vốn ngân sách Thành phố 298.000 tr.đồng), với 26 danh mục, công trình; Kế hoạch trung hạn giai đoạn 2021 – 2025 là 2.238.652 triệu đồng (Trong đó: Vốn Trung ương hỗ trợ: 7.461 tr.đồng; Vốn Tỉnh hỗ trợ: 1.064.591 tr.đồng; Vốn Thành phố quản lý: 1.166.600 tr.đồng), với 170 danh mục công trình. UBND Thành phố cũng đã ban hành Kế hoạch 445/KH-UBND ngày 20 tháng 02 năm 2024 về Giải ngân vốn đầu tư công năm 2024 để triển khai đến các chủ đầu tư và các đơn vị liên quan nắm để đảm bảo sử dụng nguồn vốn có hiệu quả và phấn đấu đạt tỷ lệ giải ngân 100% năm 2024. Kết quả giải ngân vốn đầu tư đến ngày 11/03/2024 được 73.104/769.629 triệu đồng đạt 9,5% (Trong đó, Vốn Tỉnh quản lý: 63.104/471.629 tr.đồng, đạt 13,38%; Vốn Thành phố quản lý: 10.000/298.000 tr.đồng, đạt 3,36%). Ước giải ngân quý I năm 2024 được 149.422/769.629 triệu đồng đạt 19,41% (Trong đó, Vốn Tỉnh quản lý: 108.413/471.629 tr.đồng, đạt 22,99%; Vốn Thành phố quản lý: 41.009/298.000 tr.đồng, đạt 13,76%). 
Các công trình theo Nghị quyết số 45/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân Tỉnh đang tập trung quyết liệt triển khai thực hiện([footnoteRef:8]). Tuy nhiên, qua rà soát lại nguồn vốn và quy mô đầu tư các dự án, để chủ động triển khai và sớm hoàn thành đưa các dự án vào sử dụng có hiệu quả, đảm bảo yêu cầu giải ngân vốn các dự án theo quy định, vừa qua UBND Thành phố đã báo cáo Ban Thường vụ Thành ủy việc điều chỉnh, bổ sung danh mục các dự án nguồn vốn Tỉnh hỗ trợ theo Nghị quyết số 45/NQ-HĐND ngày 09/12/2022 của Hội đồng nhân Tỉnh thành 8 dự án (Nghị quyết số 45 là 6 dự án), tăng 02 dự án là: Cầu Trần Hưng Đạo và Cầu Bình Hưng.   [8: () Bao gồm: (1) Đường Nguyễn Tất Thành – phường An Lộc: Đang đắp đê chắn cát khối lượng đạt 2.000/3.000m., tiến độ 02%; (2) Đường Võ Nguyên Giáp - phường An Lộc: Đang thi công đê chắn cát, lắp dựng trụ điện trung thế, tiến độ 02%; (3) Đường ra biên giới, xã Tân Hội: Đang thẩm tra dự án đầu tư; (4) Đường kết nối Cụm công nghiệp: Đang thiết kế triển khai sau thiết kế cơ sở; (5) Chỉnh trang đô thị và cải thiện môi trường Tuyến dân cư Mương Nhà máy: Đang trình thẩm định dự án đầu tư làm cơ sở trình phê duyệt dự án đầu tư; (6) Hạ tầng nông nghiệp đô thị: Đã phê duyệt chủ trương đầu tư.
] 

3. Về phát triển văn hóa – xã hội
3.1. Nâng cao chất lượng giáo dục - đào tạo, phát triển nguồn nhân lực gắn với đẩy mạnh nghiên cứu khoa học, ứng dụng công nghệ, đổi mới sáng tạo
3.1.1. Nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo, phát triển nguồn nhân lực:
-  Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch nâng cao chất lượng nguồn nhân lực tỉnh Đồng Tháp đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2030 theo Kế hoạch số 66/KH-UBND ngày 28/02/2022 của UBND Tỉnh. Triển khai kế hoạch năm học 2023-2024 theo đúng chỉ đạo của Tỉnh; chất lượng các phong trào mũi nhọn có nhiều tiến bộ. Nổi bật nhất là Hội thi Khoa học kỹ thuật cấp tỉnh có 01 giải nhất, Hội thi Hùng biện Tiếng Anh đạt 2 giải nhì, 1 giải ba cấp tỉnh. Tập trung chỉ đạo ngành GD&ĐT triển khai kế hoạch chuyển đổi số; triển khai thực hiện tốt Chương trình giáo dục mầm non và Chương trình giáo dục phổ thông 2018 theo lộ trình của Bộ GD&ĐT; Tiếp tục rà soát, sắp xếp phù hợp mạng lưới trường học các cấp đảm bảo đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục; Cơ sở vật chất trường học tiếp tục được đầu tư theo kế hoạch. Chất lượng chăm sóc, nuôi dạy trẻ tại các cơ sở giáo dục mầm non luôn đảm bảo theo chỉ tiêu kế hoạch, chất lượng giáo dục phổ thông cả đại trà và mũi nhọn tiếp tục được cải thiện theo chiều hướng tích cực và nâng cao so với năm học trước. 
- Năm học 2023-2024 toàn thành phố Hồng Ngự có tổng số 28 trường công lập và 01 trường tư thục([footnoteRef:9]), trong đó có 23/28 trường đạt chuẩn quốc gia đạt 82,14%([footnoteRef:10]); Toàn ngành tập trung đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong dạy, học và quản lý giáo dục như: Triển khai thực hiện Đề án chuyển đổi số ngành giáo dục, xây dựng giáo dục thông minh, giáo dục STEM, giai đoạn 2021-2025; hiện nay, đã có 100% cơ sở giáo dục xây dựng Website và hoạt động thường xuyên, hiệu quả; nhiều phần mềm hỗ trợ công tác quản lý, điều hành và hỗ trợ ứng dụng CNTT trong giảng dạy được các nhà trường ứng dụng rộng rãi, góp phần quan trọng trong việc hỗ trợ đổi mới phương pháp dạy học, hội nhập và hợp tác về giáo dục. Đồng thời triển khai sử dụng đồng bộ Google Drive để đội ngũ cán bộ quản lý duyệt hồ sơ của các tổ/khối chuyên môn, hồ sơ của giáo viên. [9: () Trong đó: có 08 trường mầm non công lập, 01 trường mầm non tư thục; 11 trường tiểu học; 02 trường TH&THCS; 05 trường THCS và 02 trường THPT.]  [10: () Cụ thể: ngành học mầm non có 6/8 (75%) trường chuẩn quốc gia, trong đó có 05 trường đạt chuẩn mức độ 2; cấp tiểu học có 10/11 (90.9%) trường chuẩn quốc gia, trong đó có 05 trường đạt chuẩn mức độ 2; cấp THCS có 5/7 (71.43%) trường chuẩn quốc gia và 2/2 trường THPT đạt chuẩn quốc gia.] 

- Trong quý I giải quyết việc làm cho 1.040 lao động, đạt 41,6% kế hoạch; Công tác tuyên truyền vận động đưa lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng đã được các cấp, các ngành tổ chức thực hiện đa dạng bằng nhiều hình thức; tổ chức tuyên truyền, tư vấn trên 60 quân nhân vừa xuất ngũ trở về địa phương tham gia đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng. Tính đến ngày 23/02/2024 đã có 06 lao động xuất cảnh đạt 5,71% kế hoạch.
3.1.2. Đẩy mạnh nghiên cứu khoa học, ứng dụng công nghệ, đổi mới sáng tạo và thúc đẩy chuyển đổi số
Ban hành Kế hoạch Ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan nhà nước trên địa bàn thành phố Hồng Ngự năm 2024, góp phần nâng cao chỉ số CCHC của Thành phố. Hoàn thành và triển khai Đề án Chuyển đổi số, Đề án Đô thị thông minh và thành lập Trung tâm Giám sát, Điều hành Thông minh thành phố Hồng Ngự. Nâng cấp hệ thống phát thanh, truyền thanh cơ sở ứng dụng CNTT truyền thông. Các mô hình ứng dụng khoa học ở địa phương được phát triển, mở rộng như: MH tưới phun tự động điều khiển từ xa, MH sử dụng thiết bị bay không người lái để phun thuốc BVTV, MH sử dụng công nghệ cao trong gia công cửa sắt, điêu khắc gỗ,...
Công tác chuyển đổi số các lĩnh vực được quan tâm thực hiện như: Lắp đặt Kiosk tra cứu thông tin, triển khai áp dụng thanh toán không dùng tiền mặt, khám chữa bệnh BHYT bằng thẻ CCCD có gắn chíp tại Trung tâm Y tế và Bệnh viện đa khoa khu vực Hồng Ngự; Triển khai ứng dụng Sổ liên lạc điện tử VnEdu; ứng dụng các phần mềm ứng dụng dạy học trực tuyến như: phần mềm Zoom, Google Meet, Microsoft Teams,…vào các hoạt động giảng dạy; Phần mềm dạy học Tiếng Anh, Pmis online, Phần mềm TEMIS, phần mềm phổ cập giáo dục - xóa mù chữ,…
3.2. Phát triển văn hóa, xã hội, thực hiện tiến bộ, công bằng xã hội, gắn kết hài hòa với phát triển kinh tế
3.2.1. Phát triển văn hóa, thể dục và thể thao
- Tổ chức thành công chuỗi hoạt động văn hóa “Mừng Đảng - Mừng Xuân Giáp Thìn năm 2024”. Đặc biệt là Chương trình nghệ thuật bắn pháo hoa đón giao thừa Giáp Thìn năm 2024, có trên 600 đại biểu và hơn 70.000 người đến xem. 
- Công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân về vị trí, vai trò của văn hoá, con người Đồng Tháp được nâng cao; chất lượng, hiệu quả các hoạt động văn hoá, văn học, nghệ thuật; bảo tồn và phát huy di sản, di tích lịch sử, văn hoá, thiết chế văn hoá tiếp tục được phát huy; Phong trào xây dựng đời sống văn hóa, nếp sống văn minh tiếp tục được nâng cao chất lượng các tiêu chí đạt được, gắn với các chương trình xây dựng đô thị văn minh, xây dựng nông thôn mới và các phong trào khác của địa phương.
- Công tác vận động, tuyên truyền nhân dân rèn luyện thể dục thể thao theo gương Bác Hồ vĩ đại tiếp tục phát triển rộng khắp. Hiện có 73 Câu lạc bộ thể dục thể thao và các lớp tập luyện năng khiếu trên địa bàn Thành phố duy trì và tập luyện bình thường. Số người tập luyện thường xuyên có 42.773, chiếm 51,25%  dân số; Gia đình thể thao có 6.444, chiếm 31,97% tổng số hộ.
- Việc quản lý, bảo tồn các di tích lịch sử, lễ hội có sự phối hợp chặt chẽ giữa các ngành, các cấp; toàn Thành phố có 05 di tích lịch sử văn hoá được xếp hạng di tích cấp Tỉnh; lập hồ sơ 01 Đình, 01 Miếu đề nghị Tỉnh xem xét công nhận di tích cấp Tỉnh, đáp ứng nhu cầu đời sống văn hoá tinh thần và tâm linh của nhân dân. Các hoạt động tổ chức lễ hội, tín ngưỡng hàng năm thực hiện đúng quy định.
3.2.2. Công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe Nhân dân 
- Hệ thống các cơ quan y tế công lập ở địa phương, mạng lưới y tế cơ sở được củng cố và hoạt động ổn định([footnoteRef:11]). Tổng số bác sĩ công lập 96 bác sĩ, số bác sĩ/vạn dân đạt 12,5 bác sĩ; có 18 dược sĩ đại học, đạt 2,34 dược sĩ đại học/vạn dân; có 96 điều dưỡng, đạt 12,5 điều dưỡng/vạn dân; 100% xã có bố trí bác sĩ khám chữa bệnh; 100% Trạm Y tế nữ hộ sinh hoặc y sĩ sản nhi. Công tác khám, chữa bệnh được duy trì và thực hiện tốt; điều kiện cơ sở vật chất, trang thiết bị và trình độ chuyên môn của cán bộ y tế được nâng lên, nhất là tuyến y tế cơ sở. Việc ứng dụng công nghệ thông tin vào quy trình khám bệnh, chữa bệnh BHYT giúp rút ngắn thời gian, đem lại kết quả tích cực góp phần tăng năng suất lao động và hiệu quả công việc. [11: () Bệnh viện ĐKKV Hồng Ngự (hạng II, từ tháng 7/2020), Trung tâm Y tế và 07 Trạm y tế xã, phường; 100% Trạm y tế đạt Bộ tiêu chí quốc gia về Y tế xã theo Quyết định số 1300/QĐ- BYT ngày 09/3/2023 của Bộ trưởng Bộ Y tế.] 

- Tập trung tuyên truyền, vận động người dân để hiểu được lợi ích và ý nghĩa của việc tham gia BHYT bằng nhiều hình thức: trực tiếp, qua phương tiện thông tin đại chúng. Tính đến nay, tỷ lệ người dân Thành phố tham gia BHYT đạt 86,84%.
- Tình hình dịch bệnh được kiểm soát tốt; thực hiện hiệu quả công tác tuyên truyền và giám sát dịch bệnh; tổ chức các chiến dịch ra quân diệt muỗi, diệt lăng quăng phòng, chống sốt xuất huyết, bảo vệ an toàn sức khỏe nhân dân([footnoteRef:12]). Các chương trình mục tiêu y tế Quốc gia luôn được quan tâm và thực hiện thường xuyên theo chương trình, kế hoạch của ngành Y tế. Tổ chức kiểm tra, giám sát 11 cơ sở thực phẩm, phát hiện vi phạm 03 cơ sở (nội dung vi phạm: giấy chứng nhận đủ điều kiện, sổ sách ghi chép, sản phẩm không rõ nguồn gốc, khám sức khỏe định kỳ), tiêu hủy 39 sản phẩm thực phẩm không rõ nguồn gốc, không nhãn mác; Đoàn kiểm tra nhắc nhỡ, yêu cầu cam kết không tái phạm. [12: () Tính đến báo cáo: Sốt xuất huyết mắc mới 35 t/h (tăng 18 trường hợp so với cùng kỳ năm 2023), 00 t/h tử vong; Bệnh tay chân miệng mắc mới 15 t/h (tăng 12 t/h so với cùng kỳ năm 2023), 00 t/h tử vong; Bệnh lao mắc mới 48 t/h (tăng 13 t/h so cùng kỳ năm 2023). Điều trị khỏi 23 t/h. Số quản lý hiện tại 137 t/h; Bệnh HIV/AIDS mắc mới 01 t/h (bằng so cùng kỳ 2023). Đang điều trị ARV 286 trường hợp, hiện còn sống quản lý được 337 t/h; Các bệnh nguy hiểm khác: Ebola, Zika, cúm A/H1N1, cúm A/H7N9, cúm A/H5N1, cúm A/H5N6, sốt rét, dại: chưa ghi nhận trường hợp nào.] 

3.2.3. Bảo đảm an sinh xã hội và giảm nghèo 
Trong Quý I năm 2024, đã kịp thời chi trả trợ cấp xã hội cho 374 đối tượng chính sách, người có công, số tiền: 2.605,548 triệu đồng. Trợ cấp một lần cho 48 thân nhân đối tượng người có công từ trần, số tiền: 170,295 triệu đồng. Các chương trình Bảo vệ trẻ em cũng luôn được quan tâm thực hiện tốt, tổ chức cấp phát quà cây mùa xuân cho trẻ em, từ nguồn vận động quỹ Bảo trợ trẻ em Việt Nam; Tỉnh; Thành phố; các xã, phường, đã phát 552 suất cho các em có hoàn cảnh khó khăn, nghèo, cận nghèo với tổng số tiền: 205 triệu đồng. Các chính sách hỗ trợ hộ nghèo, hộ cận nghèo luôn được quan tâm: Đã cấp mới và gia hạn 1.364 thẻ BHYT cho người nghèo kịp thời ngày từ đầu năm và từ các nguồn vận động, tài trợ đã cấp 2.274 thẻ BHYT cho người cận nghèo, cơ bản người cận nghèo đều có BHYT trong khám và điều trị bệnh.
3.3. Quản lý, khai thác, sử dụng hiệu quả, bền vững tài nguyên thiên nhiên, bảo vệ môi trường; chủ động thích ứng với biến đổi khí hậu, phòng, chống thiên tai; thực hiện mục tiêu phát triển bền vững
3.3.1. Quản lý, khai thác, sử dụng hiệu quả, bền vững tài nguyên thiên nhiên, bảo vệ môi trường
Ủy ban nhân dân Thành phố chỉ đạo Ủy ban nhân dân các xã, phường quản lý chặt chẽ mốc hành lang bảo vệ nguồn nước trên địa bàn quản lý; tiếp tục theo dõi, giám sát hoạt động khai thác khoáng sản trên sông Tiền. Phối hợp Sở Tài nguyên và Môi trường kiểm tra hiện trạng hoàn thành nội dung theo đề án đóng cửa mỏ cát san lấp trên sông Tiền; khảo sát hiện trạng làm cơ sở đề xuất Ủy ban nhân dân Tỉnh phương án đấu giá mỏ cát Khu 4, phường An Bình A, thành phố Hồng Ngự.
Hoạt động thu gom, rác thải vệ sinh môi trường luôn được Ủy ban nhân dân Thành phố quan tâm chỉ đạo với sự vào cuộc giám sát của Ban nhân dân khóm, ấp và Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã, phường. Khối lượng thu gom (đến 23/02/2024) ước khoảng 59,58 tấn tỷ lệ 96,64% (Trong đó, đô thị 53,99 tấn, tỷ lệ 100%; nông thôn 5,59 tấn, tỷ lệ 96,62%). Tất cả rác thải thu gom vận chuyển về các ô chôn lấp tại Bãi rác Bình Thạnh để xử lý.
3.3.2. Chủ động thích ứng với biến đổi khí hậu, phòng, chống thiên tai; thực hiện mục tiêu phát triển bền vững
Triển khai hoạt động truyền thông về bảo vệ môi trường gắn với ứng phó biến đổi khí hậu. Trong đó, chú trọng đến công tác vệ sinh môi trường, phân loại rác tại nguồn, cải tạo cảnh quan môi trường gắn với các chỉ tiêu môi trường trong công tác xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025; giảm thải khí gây hiệu ứng nhà kính; nghiên cứu các mô hình nông nghiệp thích ứng với biến đổi khí hậu,... Bên cạnh đó, Ủy ban nhân dân Thành phố tiếp tục chỉ đạo các ngành phối hợp thực hiện các thủ tục đầu tư dự án Khu dân cư An Lộc, Khu dân cư An Lạc 2 nhằm di dời, bố trí dân cư phục vụ cho 02 dự án kè, phòng chống xói lở gắn với ứng phó biến đổi khí hậu.
4. Đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước và chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức
Công tác cải cách hành chính, nhất là cải cách thủ tục hành chính gắn với chuyển đổi số được Ủy ban nhân dân Thành phố quan tâm, tập trung chỉ đạo thực hiện một cách sáng tạo, quyết tâm cao; được xác định là một trong các nhiệm vụ trọng tâm trong phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Các kế hoạch, kế hoạch thành phần về công tác cải cách hành chính được ban hành kịp thời, đầy đủ, sát với tình hình thực tế của địa phương, làm cơ sở để triển khai thực hiện đạt chất lượng, hiệu quả. Việc giải quyết hồ sơ, thủ tục hành chính cho tổ chức, công dân được nâng lên, nhất là việc tiếp nhận và giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ công trực tuyến, dịch vụ bưu chính công ích và thanh toán trực tuyến. Kết quả thực hiện Bộ Chỉ số chỉ đạo, điều hành và đánh giá chất lượng phục vụ người dân, doanh nghiệp được kiểm tra, theo dõi 24/7. Các kiến nghị của người dân, doanh nghiệp qua Tổng đài 1022 được tiếp nhận và giải quyết đầy đủ, kịp thời, công khai, minh bạch, đúng quy định. Các mô hình cải cách hành chính, nhất là các mô hình hỗ trợ tổ chức, công dân thực hiện hồ sơ, thủ tục hành chính được tập trung chỉ đạo thực hiện, mang lại hiệu quả khá tích cực; không có hồ sơ trễ hạn trong giải quyết hồ sơ hành chính của tổ chức, công dân. Các khó khăn, vướng mắc của các cơ quan, địa phương được chỉ đạo giải quyết kịp thời. 
Công tác đào tạo, bồi dưỡng được quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện, trình độ cán bộ, công chức, viên chức được nâng lên rõ rệt([footnoteRef:13]). Trên cơ sở quy hoạch đã được phê duyệt và nhu cầu đào tạo, bồi dưỡng của các cơ quan, đơn vị, xã phường, Ủy ban nhân dân Thành phố tiến hành xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng, xác định đúng nhu cầu, vị trí cần đào tạo; gắn quy hoạch với đào tạo, bồi dưỡng và sử dụng cán bộ, công chức, viên chức, dự kiến trong năm 2024 sẽ cử 47/47 lượt cán bộ, công chức, viên chức tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị, ngạch chuyên viên, ngạch chuyên viên chính, chức danh lãnh đạo, quản lý cấp huyện, chức danh lãnh đạo, quản lý cấp phòng, đạt tỷ lệ 100% theo Kế hoạch đề ra. Đồng thời dự kiến cử hơn 300 lượt cán bộ, công chức, viên chức tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ ngắn hạn. [13: () Tính đến ngày 31/12/2023: Về chuyên môn, nghiệp vụ: Cán bộ, công chức Thành phố: Có 12/95 trình độ thạc sĩ, chiếm tỷ lệ 12,63%; có 83/95 trình độ đại học, chiếm tỷ lệ 87,37%. Viên chức: Có 14/919 có trình độ thạc sĩ, chiếm tỷ lệ 1,52%; có 842/919 có trình độ đại học, chiếm tỷ lệ 91,62%; có 63/919 có trình độ cao đẳng, trung cấp, chiếm tỷ lệ 6,86%. Cán bộ, công chức cấp xã: Có 04/138 có trình độ thạc sĩ, chiếm tỷ lệ 2,90%; có 123/138 có trình độ đại học, chiếm tỷ lệ 89,13%; có 11/138 có trình độ trung cấp, cao đẳng, chiếm tỷ lệ 7,97%. Về lý luận, chính trị: Cán bộ, công chức Thành phố: Có 37/95 có trình độ cao cấp, chiếm tỷ lệ 38,95%; có 40/95 có trình độ trung cấp, chiếm tỷ lệ 42,11%. Viên chức: Có 07/919 có trình độ cao cấp, chiếm tỷ lệ 0,76%; có 98/919 có trình độ trung cấp, chiếm tỷ lệ 10,66%; có 582/919 có trình độ sơ cấp, chiếm tỷ lệ 63,33%. Cán bộ, công chức cấp xã: Có 19/138 có trình độ cao cấp, chiếm tỷ lệ 13,77%; có 119/138 có trình độ trung cấp, sơ cấp, chiếm tỷ lệ 86,23%.] 

Bộ máy chính quyền các cấp thành phố Hồng Ngự tiếp tục hoạt động ổn định, hiệu lực, hiệu quả. Hiện nay, tổ chức bộ máy của thành phố Hồng Ngự có 12 cơ quan chuyên môn; 07 xã, phường và 31 đơn vị sự nghiệp, trong đó có 26 đơn vị sự nghiệp giáo dục. Các cơ quan hành chính tiếp tục hoạt động ổn định, hiệu lực, hiệu quả; chức năng, nhiệm vụ được tập trung rà soát sửa đổi, bổ sung kịp thời. Các đơn vị sự nghiệp được tiếp tục rà soát, sắp xếp theo lộ trình. Đề án vị trí việc làm các cơ quan chuyên môn và Ủy ban nhân dân các xã, phường được xây dựng hoàn thành, đang trình Sở Nội vụ thẩm định, điều chỉnh; hoàn thành việc thẩm định, phê duyệt Đề án vị trí việc làm các đơn vị sự nghiệp công lập theo phân cấp.
5. Tăng cường phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và giải quyết khiếu nại, tố cáo; nâng cao hiệu lực, hiệu quả tổ chức thi hành pháp luật, bảo đảm kỷ luật, kỷ cương; đẩy mạnh thông tin, tuyên truyền, nâng cao hiệu quả công tác dân vận, tạo đồng thuận xã hội
- UBND Thành phố chỉ đạo các cơ quan, đơn vị thực hiện nghiêm túc Nghị định số 130/2005/NĐ-CP ngày 17/5/2005 của Chính phủ quy định chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm và sử dụng biên chế, kinh phí quản lý hành chính đối với các cơ quan Nhà nước, Nghị định số 117/2013/NĐ-CP ngày 07/10/2013 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 130/2005/NĐ-CP và Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21/6/2021 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ tài chính của đơn vị sự nghiệp công lập. Các cơ quan, đơn vị trên địa bàn Thành phố thực hiện tốt việc xây dựng tiêu chuẩn định mức đưa vào quy chế chi tiêu nội bộ của đơn vị để làm cơ sở cho việc thực hiện. UBND Thành phố ban hành Kế hoạch số 3716/KH-UBND ngày 30/11/2023 về kê khai, công khai tài sản, thu nhập năm 2023 triển khai đến các cơ quan, đơn vị để thực hiện. Kết quả, có 150 trường hợp([footnoteRef:14]) thực hiện kê khai tài sản, thu nhập đúng quy định. [14: () Trong đó 138 trường hợp kê khai hàng năm, 08 trường hợp kê khai bổ sung,  02 trường hợp kê khai lần đầu, 02 trường hợp kê khai phục vụ công tác cán bộ); tỷ công khai đạt 100% (trong đó số bản kê khai đã công khai theo hình thức niêm yết là 129 bản, chiếm tỷ lệ 86%; số bản kê khai đã công khai theo hình thức công bố tại cuộc họp là 21 bản, chiếm tỷ lệ 14%).] 

- Trong quý I năm 2024, thực hiện tiếp công dân 105 lượt, 105 người([footnoteRef:15]), Chủ tịch UBND Thành phố đã giải quyết 03/03 vụ khiếu nại; đang giải quyết 01 vụ tố cáo. [15: () Trong đó tiếp thường xuyên 60 lượt, 60 người; định kỳ và đột xuất 45 lượt, 45 người); cụ thể, tại trụ sở tiếp công dân của Thành phố tiếp 38 lượt, 38 người; Chủ tịch UBND Thành phố tiếp 15 lượt, 15  người; Chủ tịch UBND các xã, phường tiếp 30 lượt, 30 người; tiếp thường xuyên tại UBND các xã, phường 22 lượt, 22 người.] 

- Việc thực hiện dân chủ, dân vận chính quyền luôn được Ủy ban nhân dân Thành phố, các cơ quan, đơn vị, xã, phường quan tâm, chỉ đạo, tổ chức thực hiện và đạt được nhiều kết quả đáng khích lệ([footnoteRef:16]); Ban chỉ đạo, Ban vận động dân chủ cơ sở được thường xuyên củng cố, kiện toàn; các nội dung, hình thức thực hiện dân chủ cơ sở được cụ thể hóa, đảm bảo cho cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân được biết, tham gia quyết định, giám sát, kiểm tra; nhận thức và thực hành dân chủ ngày càng được nâng lên, làm cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động thực hiện tốt nghĩa vụ của mình, có ý thức rèn luyện phấn đấu trong công tác, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Các phong trào thi đua yêu nước gắn với phong trào thi đua “Dân vận khéo”, “Dân vận chính quyền” và việc học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh được triển khai thực hiện hiệu quả, đóng góp tích cực vào việc cụ thể hoá các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước trong từng lĩnh vực của cuộc sống, cũng như các nhiệm vụ trọng tâm của địa phương… [16: () Năm 2023, công tác dân vận đạt 99,20 điểm, xếp loại Hoàn thành xuất sắc, xếp hạng 1/12 huyện, thành phố.] 

6. Giữ vững quốc phòng, an ninh; tăng cường, nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại
Tình hình biên giới trong thời gian qua tương đối ổn định, hoạt động đối ngoại được đảm bảo, góp phần phục vụ yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương; phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc được củng cố, phát triển; Công tác quân sự, quốc phòng địa phương luôn được quan tâm thực hiện tốt. Thực hiện tốt quy trình tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ đạt 100% chỉ tiêu giao([footnoteRef:17]). [17: () Năm 2024, tuyển 88 thanh niên (trong đó Quân sự: 64, Công an: 24).] 

An ninh, chính trị được giữ vững, tội phạm về trật tự xã hội được kéo giảm; Từ đầu năm đến thời điểm báo cáo, tội phạm về trật tự xã hội xảy ra 08 vụ, 17 đối tượng([footnoteRef:18]); Tệ nạn xã hội đã triệt xóa 05 vụ, 54 đối tượng([footnoteRef:19]); Phát hiện bắt giữ 81 vụ, 02 đối tượng (79 vụ vắng chủ) vận chuyển, tàng trữ hàng cấm, hàng hóa không rõ nguồn gốc, xuất xứ([footnoteRef:20]); Phát hiện và bắt giữ 04 vụ, 04 đối tượng tàng trữ trái phép chất ma túy([footnoteRef:21]). Tình phạm pháp luật về môi trường: không xảy ra; Tình hình tai nạn giao thông đường bộ: Xảy ra 01 vụ([footnoteRef:22]); Tai nạn giao thông đường thủy không xảy ra; Tổ chức 141 ca tuần tra kiểm soát đường bộ với 622 lượt cán bộ tham gia([footnoteRef:23]). Tổ chức 11 ca tuần tra kiểm soát đường thủy với 33 lượt cán bộ tham gia([footnoteRef:24]). [18: () Làm chết 01 người, 01 người bị xâm hại, bị thương 03 người, thiệt hại tài sản 29,5 triệu đồng. Hiện đang điều tra, khám phá 08 vụ, bắt và xử lý 17 đối tượng, thu hồi tài sản 26,230 triệu đồng. Hiện đang khởi tố 05 vụ, 04 đối tượng, và đang tiếp tục điều ra làm rõ các vụ còn lại.]  [19: () Các đối tượng đánh bạc được thua bằng tiền (dưới hình thức đá gà). Tang vật thu giữ tại hiện trường gồm: 10 con gà, 56 xe mô tô. Kiểm tra trên người các đối tượng thu giữ 87,450 triệu đồng và 38 điện thoại di động. Đã ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính 05 vụ, 31 đối tượng với tổng tiền phạt là 45,750 triệu đồng.]  [20: () Tang vật tạm giữ gồm: 28.030 gói thuốc lá ngoại, 120 chai thuốc bảo vệ thực vật và 03 xe mô tô. Đã ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính 02 vụ, 02 đối tượng với tổng số tiền phạt 140 triệu đồng.]  [21: () Tang vật tạm giữ gồm 2,583 gram Methamphetamine, 04 điện thoại di động và 02 xe môtô. Hiện đang khởi tố 04 vụ, 04 đối tượng.]  [22: () Làm 01 người chết tại phường An Lạc, nguyên nhân do không làm chủ được tay lái dẫn đến tự té.]  [23: () Qua tuần tra, lập biên bản 335 trường hợp vi phạm, tạm giữ 266 phương tiện, 90 giấy phép lái xe các loại (trong đó: 159 t/h vi phạm nồng độ cồn; 99 t/h chạy xe quá tốc độ quy định; 88 t/h không có giấy phép lái xe). Ra quyết định xử phạt 321 trường hợp vi phạm TTATGT với tổng tiền phạt là 695,075 triệu đồng.]  [24: () Qua tuần tra, nhắc nhở 37 trường hợp và cho làm cam kết 48 trường hợp.] 

II. NHỮNG MẶT HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN
1. Hạn chế
- Giá nhiều loại nông sản vẫn thường xuyên duy trì ở mức thấp, trong khi chi phí đầu vào lại tăng: phân bón, thuốc trừ sâu, thức ăn chăn nuôi, thủy sản,…nên khả năng thua lỗ còn cao; Bệnh trên cây trồng, vật nuôi vẫn còn xuất hiện thường xuyên, khó kiểm soát ảnh trực tiếp đến năng suất và hiệu quả kinh tế.
- Tình hình cung ứng cát san lấp chưa đảm bảo nhu cầu xây dựng các công trình gây khó khăn cho nhà thầu thi công, ảnh hưởng lớn đến tiến độ giải ngân các công trình, dự án.
- Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024 chưa thực hiện các dự án do tỉnh phân bổ còn chậm.
- Số người mắc bệnh lao ngoài cộng đồng còn cao. Chỉ mới được Tỉnh cung cấp văcxin đầy đủ từ đầu tháng 02/2024 nên số trẻ được tiêm vắcxin miễn dịch đầy đủ đạt tỷ lệ còn thấp. 
- Phần mềm Một cửa điện tử, thanh toán trực tuyến, số hóa hồ sơ, kết quả giải quyết thủ tục hành chính hoạt động chưa thực sự ổn định, còn phát sinh lỗi trong quá trình thực hiện, nhất là việc đồng bộ hồ sơ lên Cổng dịch vụ công Quốc gia. Việc chuyển giao nhiệm vụ, dịch vụ công sang Bưu điện chưa thực sự hiệu quả, nhân viên Bưu điện phụ trách chuyển giao thay đổi thường xuyên, có lúc còn phải phụ trách thêm các nhiệm vụ khác của Bưu điện, gây ảnh hưởng không nhỏ đến quá trình chuyển giao cũng như việc tiếp nhận và trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính cho tổ chức, công dân.
- Công tác quản lý về trật tự xây dựng, trật tự đô thị, thu gom rác thải có lúc, có nơi chưa tốt, chậm xử lý, khắc phục các vi phạm. 
- Tình hình vi phạm TTATXH, TTATGT từng lúc, từng nơi còn xảy ra.
2. Nguyên nhân 
- Nguyên nhân khách quan: Tình trạng nguồn nguyên liệu cung ứng cho các công trình xây dựng gặp khó khăn, giá vật liệu xây dựng (thép, gạch, cát…) biến động gây ảnh hưởng đến tiến độ thi công; Hiện tại theo Công bố giá vật liệu xây dựng không có đơn giá cát san lấp, vì vậy cơ quan chuyên môn cũng như Chủ đầu tư chưa đủ cơ sở để áp giá vào công tác thẩm định và phê duyệt; Nhu cầu vốn đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội là rất lớn, vượt ra ngoài cân đối nguồn vốn của Thành phố, trong khi nguồn lực hỗ trợ của Tỉnh còn hạn chế. Một bộ phận không nhỏ người dân có tâm lý chủ quan, lơ là, thiếu ý thức trong phòng chống dịch bệnh, vệ sinh môi trường.
- Nguyên nhân chủ quan: Công tác phối hợp giữa các ngành, giữa ngành với xã, phường chưa được quan tâm đúng mức, hiệu quả mang lại chưa cao. Chất lượng tham mưu, đề xuất của các ngành và xã, phường trong một số nhiệm vụ chưa có chiều sâu, thiếu những giải pháp đổi mới. Việc nắm bắt tình hình sản xuất kinh doanh còn thiếu thường xuyên, nguồn lực hỗ trợ doanh nghiệp đầu tư còn hạn chế.
III. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP QUÝ II NĂM 2024
1- Tập trung chỉ đạo các ngành, các cấp khẩn trương triển khai công tác thu ngân sách đảm bảo cân đối thu chi theo quy định. Xây dựng và tổ chức thực hiện Phương án điều hành ngân sách theo hướng bao quát, huy động kịp thời, đầy đủ các nguồn thu, mở rộng cơ sở thu, nhất là các nguồn thu mới, đồng thời đẩy mạnh phát triển sản xuất, kêu gọi đầu tư để tạo nguồn thu. Rà soát kỷ để đưa ra bán đấu giá sớm quyền sử dụng đất, đảm bảo hoàn thành kế hoạch thu tiền sử dụng đề ra([footnoteRef:25]); phấn đấu trong quí II thu trên địa bàn được 181.025 triệu đồng, lũy kế 253.573 triệu đồng, đạt 66,01%  dự toán được giao. [25: () Trong quí II sẽ tổ chức đưa ra bán đấu giá 102 nền, giá khởi điểm 314 tỷ, dự kiến sẽ thu được khoảng 120 tỷ đồng.] 

2- Khẩn trương thực hiện thủ tục chuẩn bị đầu tư, bồi thường đảm bảo triển khai thi công tất cả các công trình đúng theo kế hoạch đề ra, đặc biệt là các nhiệm vụ trọng tâm, công trình trọng điểm năm 2024 và các công trình theo nghị quyết 45/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2022 của Hội đồng nhân dân Tỉnh([footnoteRef:26]). [26: () Dự kiến tiến độ triển khai các dự án trong Quý II năm 2024: (1) Đường Nguyễn Tất Thành - phường An Lộc: Triển khai thi công; (2) Đường Võ Nguyên Giáp - phường An Lộc: Triển khai thi công; (3) Đường ra biên giới, xã Tân Hội: Tiến hành đo đạc, hoàn thiện phương án bồi thường; (4) Đường kết nối Cụm công nghiệp: Dự kiến sẽ mời thầu trong tháng 5 và triển khai thi công trong tháng 6/2024; (5) Chỉnh trang đô thị và cải thiện môi trường Tuyến dân cư Mương Nhà Máy: Dự kiến sẽ phê duyệt dự án đầu tư làm cơ sở thực hiện bồi thường trong Quý II; (6) Hạ tầng nông nghiệp đô thị: phê duyệt dự án đầu tư và đo đạc thực hiện công tác bồi thường; (7) Cầu Trần Hưng Đạo (bắc qua Mương Nhà Máy): Triển khai thi công; (8) Cầu Bình Hưng (đấu nối với đường Nguyễn Tất Thành): Dự kiến sẽ mời thầu trong tháng 4 và triển khai thi công trong tháng 5/2024.] 

3- Đẩy mạnh tái cơ cấu ngành nông nghiệp gắn với nâng cao chất lượng các tiêu chí nông thôn mới; tập trung tái cơ cấu nông nghiệp theo nhóm các sản phẩm chủ lực (lúa, cây ăn trái, cá tra và lươn); đầu tư sản xuất các sản phẩm nông nghiệp sạch, công nghệ cao, thân thiện với môi trường, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm; phát triển các mô hình nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, nông nghiệp thông minh, nông nghiệp hữu cơ; Tiếp tục duy trì, nhân rộng các mô hình hiệu quả; xây dựng kế hoạch xuống giống theo lịch thời vụ; khuyến khích phát triển kinh tế trang trại, trồng cây an toàn kết hợp với dịch vụ du lịch. 
4- Tập trung huy động, quản lý và sử dụng hiệu quả nguồn lực đầu tư; triển khai nhanh các dự án đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng, công tác quy hoạch; phát triển đô thị theo lộ trình. Cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, phát triển kinh tế tư nhân, kinh tế hợp tác; Phát triển công nghiệp, thương mại, dịch vụ theo hướng bền vững; Tăng cường hoạt động xúc tiến, kêu gọi đầu tư và có ít nhất 02 dự án đầu tư đăng ký mới trên địa bàn.
5- Duy trì và nâng cao các tiêu chí nông thôn mới nâng cao của 02 xã: Bình Thạnh và Tân Hội. Thực hiện tốt Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP), rà soát, triển khai, định hướng phát triển sản phẩm OCOP đến các chủ thể có sản phẩm tìm năng tham gia đăng ký sản phẩm năm 2024, phấn đấu trong quí II có ít nhất 06 sản phẩm đăng ký. Kêu gọi, khuyến khích, tạo điều kiện thuận lợi cho mọi thành phần tham gia khởi nghiệp nhằm khơi dậy sự sáng tạo, tiềm năng phát triển kinh tế của địa phương. Triển khai “Đề án Phát triển bền vững một triệu héc ta chuyên canh lúa chất lượng cao và phát thải thấp gắn với tăng trưởng xanh vùng đồng bằng sông Cửu Long đến năm 2030”.
6- Tập trung chăm lo cho giáo dục, hạn chế thấp nhất tình trạng học sinh bỏ học, đẩy mạnh công tác định hướng nghề nghiệp và phân luồng học sinh sau Trung học cơ sở. Hướng dẫn các trường tiểu học, trung học cơ sở thành lập Hội đồng và tổ chức lựa chọn sách giáo khoa lớp 5 và lớp 9 theo Thông tư số 27/2023/TT-BGDĐT ngày 28/12/2023 của Bộ GDĐT. Tăng cường đầu tư phát triển “Giáo dục STEM trong chương trình phổ thông mới”.
7- Tập trung giải quyết việc làm, tư vấn cho gia đình và người lao động đăng ký tham gia đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng đảm bảo đạt chỉ tiêu đề ra, phấn đấu trong quí II đưa 24 lao động đi làm việc ở nước ngoài (lũy kế 30 lao động); Tập trung chăm lo cho thương bệnh binh, gia đình liệt sĩ, gia đình CCCM; triển khai đầy đủ các chính sách bảo trợ xã hội, hỗ trợ hộ nghèo, hộ cận nghèo. 
8- Theo dõi sát tình hình dịch bệnh; tuyên truyền, vận động nhân dân nâng cao ý thức tham gia phòng chống dịch bệnh sốt xuất huyết, bệnh tay chân miệng, Covid-19, cúm A/H5N1, cúm A/H5N6, cúm A/H7N9, MERS-CoV,…
9- Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước và chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức; tăng cường phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và giải quyết khiếu nại, tố cáo. Tiếp tục công tác tuyên truyền, giáo dục nói chung và Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo, Luật Tiếp công dân để Nhân dân hiểu được quyền và nghĩa vụ khi khiếu tố, nắm được chủ trương, chính sách của Đảng và nhà nước, nhằm hạn chế khiếu tố vượt cấp, khiếu tố không đúng theo quy định của pháp luật. Đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả Đề án 06 của Chính phủ.
[bookmark: _GoBack]10- Củng cố, tăng cường quốc phòng, an ninh; bảo đảm an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội; nâng cao hiệu quả hoạt động đối ngoại. Hướng đến mục tiêu phát triển bền vững trên mọi lĩnh vực.
Trên đây là Báo cáo tình hình kinh tế - xã hội Quý I và phương hướng, nhiệm vụ Quý II năm 2024 của Ủy ban nhân dân thành phố Hồng Ngự./.
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