PAGE  
7

	ĐẢNG BỘ TỈNH ĐỒNG THÁP

HUYỆN UỶ TÂN HỒNG
                         *

Số      -KH/HU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Tân Hồng, ngày    tháng      năm 2021



KẾ HOẠCH

CỦA BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ HUYỆN 
tiếp tục thực hiện công tác đưa người lao động đi làm việc
có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng giai đoạn 2020 - 2025
-----

Căn cứ Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số Đại hội đại biểu Đảng bộ Huyện lần thứ VII, nhiệm kỳ 2020 - 2025, Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện xây dựng Kế hoạch tiếp tục thực hiện công tác đưa người lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng, giai đoạn 2020 - 2025, với các nội dung như sau:
I- THỰC TRẠNG, ƯU ĐIỂM, HẠN CHẾ, NGUYÊN NHÂN CÔNG TÁC ĐƯA LAO ĐỘNG ĐI LÀM VIỆC CÓ THỜI HẠN Ở NƯỚC NGOÀI THEO HỢP ĐỒNG GIAI ĐOẠN 2015 - 2020
1. Thực trạng 

Tân Hồng là huyện biên giới, huyện đầu nguồn của Tỉnh kinh tế chủ yếu là sản xuất nông nghiệp, các ngành công nghiệp và dịch vụ thương mại phát triển còn nhỏ lẻ. Qua số liệu điều tra cung - cầu lao động năm 2016 trên toàn Huyện tổng số người trong độ tuổi lao động từ 15 - 60 tuổi: 69.706 người, trong đó: 49.009 người có việc làm, 219 người thất nghiệp, 20.478 người không tham gia hoat động kinh tế; mức thu nhập của người lao động phổ thông thấp. Những năm gần đây, công tác đưa lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng có vai trò to lớn trong quá trình triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu giải quyết việc làm và giảm nghèo bền vững và là một trong những giải pháp tăng thu nhập, nâng cao trình độ nghề nghiệp cho người lao động và giáo dục tác phong lao động công nghiệp cho người lao động. Với sự chỉ đạo tích cực của các cấp ủy đảng, chính quyền, sự phối hợp chặt chẽ của các ngành, các tổ chức chính trị - xã hội, công tác đưa lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng từ năm 2016 đến cuối tháng 10 năm 2020 toàn Huyện đã có 335/250 lao động xuất cảnh, đạt 134% chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Huyện nhiệm kỳ 2015 - 2020 (so với chỉ tiêu Tỉnh giao là 335/235 lao động xuất cảnh, đạt 142,5%, chủ yếu là thị trường Nhật Bản, với tổng số 241 lao động). Trong đó, tổng số lao động tham gia đưa lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng của các địa phương cụ thể như sau: Tân Hộ Cơ 50 lao động; thị trấn Sa Rài 49 lao động; Bình Phú 46 lao động; Thông Bình 43 lao động; Tân Thành A 41 lao động; Tân Công Chí 34 lao động; Tân Phước 33 lao động; An Phước 23 lao động và Tân Thành B 16 lao động.
2. Ưu điểm

Được sự quan tâm chỉ đạo thường xuyên của Tỉnh uỷ, Uỷ ban nhân dân Tỉnh, sự hỗ trợ kịp thời của các sở, ngành Tỉnh; công tác lãnh đạo, điều hành của Huyện ủy, Uỷ ban nhân dân Huyện, cấp ủy, chính quyền các xã, thị trấn có tập trung thực hiện quyết liệt trong triển khai thực hiện Kế hoạch; công tác kiện toàn Ban Chỉ đạo từ Huyện đến cấp xã được thực hiện kịp thời nên công tác vận động đưa lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng có nhiều thuận lợi nên hàng năm thực hiện đều đạt và vượt chỉ tiêu kế hoạch.
Công tác phối hợp với Trung tâm Dịch vụ việc làm Tỉnh có chủ động hơn trong việc sắp xếp thời gian để tuyên truyền, vận động; hình thức tuyên truyền đa dạng, sinh động hơn thông qua những lao động đang làm việc ở nước ngoài và những lao động hết hạn về nước đã đạt hiệu quả kinh tế cao cho bản thân và gia đình. Ngân hàng Chính sách - Xã hội thực hiện kịp thời việc giải ngân các nguồn vốn hỗ trợ, tạo được sự đồng thuận cho những gia đình có người đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng.

3. Hạn chế 
Số lao động xuất cảnh của Huyện còn thấp so với các huyện, thị xã, thành phố trong Tỉnh; còn một số địa phương trong Huyện có số lao động xuất cảnh rất hạn chế; một số thành viên Ban Chỉ đạo thực hiện Chương trình việc làm, giảm nghèo và Xuất khẩu lao động Huyện được phân công phụ trách địa bàn chưa thường xuyên xuống địa bàn nắm bắt thông tin để kịp thời tháo gỡ, giải quyết những khó khăn, vướng mắc. 

Tổ tư vấn hỗ trợ công tác tuyên truyền, vận động lao động tham gia làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng của Huyện đôi lúc chưa phối hợp chặt chẽ, đồng bộ với các xã, thị trấn trong việc tổ chức tư vấn, tuyên truyền vận động. Câu lạc bộ gia đình có người đi lao động ở nước ngoài tại các xã, thị trấn sinh hoạt còn hạn chế; công tác nắm tình hình về việc làm và thu nhập của lao động khi hết hạn hợp đồng về nước ở một số địa phương chưa chặt chẽ, kịp thời.

4. Nguyên nhân 
Chất lượng nguồn lao động Huyện còn hạn chế, một số lao động chưa đáp ứng được yêu cầu của thị trường lao động, đặc biệt các thị trường đòi hỏi có tay nghề cao. Lao động trong độ tuổi để vận động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng còn ở địa phương ít nên gặp rất nhiều khó khăn trong công tác vận động, tuyên truyền tham gia (chỉ vận động thông qua gia đình, người thân). Một số lao động hết hạn hợp đồng về nước tiếp tục tìm việc làm ở các tỉnh, thành phố nên việc liên lạc để nắm thông tin về việc làm và thu nhập gặp khó khăn. 
Bên cạnh đó, công tác lãnh đạo, chỉ đạo của số địa phương chưa thật sự quyết liệt, đặc biệt là công tác rà soát, phân loại lao động trong độ tuổi để tổ chức vận động. Ngoài ra, do tình hình dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp nên phần lớn gia đình có con, em trong độ tuổi lao động còn ngần ngại chưa muốn cho con, em của họ tham gia. 

II- KẾ HOẠCH ĐƯA LAO ĐỘNG ĐI LÀM VIỆC CÓ THỜI HẠN Ở NƯỚC NGOÀI THEO HỢP ĐỒNG GIAI ĐOẠN 2020 - 2025 

1. Quan điểm chỉ đạo và mục tiêu thực hiện: 
a) Quan điểm chỉ đạo
Lãnh đạo đẩy mạnh hoạt động đưa người lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng là yêu cầu khách quan, là một trong các giải pháp phải thực hiện lâu dài nhằm giải quyết nhu cầu về việc làm, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực của Huyện, tăng thu nhập cho lao động, góp phần phát triển kinh tế, bảo đảm an sinh xã hội, giảm nghèo bền vững.
Đưa người lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng không chỉ tạo cơ hội làm việc, nâng cao thu nhập cho người lao động, nhất là những người chưa tìm được việc làm ổn định, mà còn giúp người lao động tích lũy vốn, kiến thức, kỹ năng và tác phong công nghiệp trong lao động sản xuất. Tạo điều kiện cho người lao động tham gia làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng trở về khởi nghiệp, thành lập các công ty, doanh nghiệp góp phần tạo ra nhiều việc làm cho lao động địa phương. 
Chủ động phối hợp tốt với các sở, ngành Tỉnh có liên quan nhằm nắm bắt kịp thời các thông tin về thị trường lao động để hạn chế thấp nhất rủi ro cho người lao động khi tham gia đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng; kịp thời kiến nghị, đề xuất với các cơ quan chức năng để bảo vệ lợi ích chính đáng của người lao động theo pháp luật của Việt Nam cũng như của nước sở tại khi xảy ra rủi ro do nguyên nhân khách quan.

b) Mục tiêu 
Đẩy mạnh hoạt động đưa người lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng trước hết phải bảo đảm đáp ứng yêu cầu về chất lượng lao động và hiệu quả kinh tế - xã hội nhằm thoát nghèo bền vững. Phấn đấu đến năm 2025 Huyện có từ 350 lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng trở lên (tùy theo tình hình thực tế của thị trường hàng năm sẽ có đề ra chỉ tiêu cụ thể). 
Các cấp, các ngành, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội từ Huyện đến cấp xã tăng cường công tác tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước và những thông tin chính xác, khách quan về công tác đưa người lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng phù hợp với từng đối tượng; nhất là chế độ, chính sách hỗ trợ, quyền lợi, trách nhiệm, điều kiện tuyển chọn, điều kiện làm việc và sinh hoạt, thu nhập của người lao động khi đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng, tạo sự yên tâm trong quá trình tham gia đi làm việc ở nước ngoài cho gia đình và người lao động.

2. Nhiệm vụ, giải pháp thực hiện
Thực hiện có hiệu quả công tác triển khai, quán triệt các chương trình, kế hoạch của Tỉnh uỷ, Ủy ban nhân dân Tỉnh và của Huyện về công tác đưa người lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng đến từng cán bộ, công chức, đảng viên, hội viên và quần chúng Nhân dân về quan điểm, mục tiêu, ý nghĩa, tầm quan trọng và hiệu quả về kinh tế của công tác đưa người lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng, tạo sự thống nhất cao trong cán bộ, công chức, đảng viên, hội viên và sự đồng thuận của Nhân dân trong triển khai thực hiện. 
Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp uỷ, chính quyền về công tác đưa người lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng, xem đây là nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên, lâu dài, phải bảo đảm đạt và vượt chỉ tiêu hàng năm.
Đổi mới và nâng chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức phụ trách lĩnh vực đào tạo nghề, giải quyết việc làm; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra việc thực hiện Pháp luật về hoạt động đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng; phối hợp trong việc xử phạt vi phạm hành chính và xử lý các trường hợp vi phạm hợp đồng lao động; kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc có liên quan đến công tác đưa người lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng. Trên cơ sở tranh thủ nguồn kinh phí của Trung ương, Tỉnh kết hợp với kinh phí từ ngân sách địa Huyện đầu tư cho giáo dục định hướng, đào tạo nghề cho lao động.
Tuyên truyền nâng nhận thức về công tác đưa lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng; nâng cao công tác thông tin định hướng thị trường lao động, tập trung vào thị trường ổn định, có thu nhập cao. Tăng cường công tác phối hợp chặt chẽ giữa chính quyền với Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội trong công tác vận động, tuyên truyền, tư vấn cho lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng như truyền tại hội trại tòng quân và đón nhận quân nhân xuất ngũ hàng năm; hàng năm tổ chức họp, thành lập đoàn đến thăm gia đình có con em xuất khẩu lao động, tuyên truyền trong trường học; quan tâm tháo gỡ những khó khăn, tạo điều kiện thuận lợi cho người lao động tiếp cận được các nguồn vốn vay, các chính sách hỗ trợ của Tỉnh.
Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp tiếp tục xây dựng kế hoạch tuyên truyền, vận động có hiệu quả để người dân tích cực tham gia, nhất là đối tượng là bộ đội xuất ngũ, học sinh tốt nghiệp THPT nhưng không tham gia tuyển sinh đại học, cao đẳng, sinh viên cao đẳng, đại học mới ra trường chưa có việc làm, lao động có tay nghề... Thường xuyên đến gia đình có con em đã và đang đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài thăm hỏi, nắm bắt thông tin để kịp thời tháo gở các khó khăn, đồng thời tổ chức tuyên truyền, nêu gương người thật, việc thật nhằm tạo sự lan tỏa trong Nhân dân. 
Tập trung thực hiện tốt các chính sách hỗ trợ của Trung ương, Tỉnh về đưa người lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng; kịp thời củng cố Ban Chỉ đạo đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng các cấp, đảm bảo đúng, đủ thành phần và hoạt động hiệu quả.
Nắm chắc số lượng lao động về nước để tuyên truyền, vận động sử dụng đồng tiền đúng mục đích, hỗ trợ, định hướng tham gia các hoạt động sản xuất kinh doanh, khởi nghiệp tại địa phương.
3. Một số nội dung trọng tâm hàng năm

* Năm 2021
- Kiện toàn Ban Chỉ đạo Chương trình việc làm, giảm nghèo và Xuất khẩu lao động Huyện. 
+ Cơ quan chủ trì: Ủy ban nhân dân Huyện.

+ Cơ quan phối hợp: Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Huyện và các tổ chức chính trị - xã hội Huyện.
- Kiện toàn Ban Chỉ đạo Xuất khẩu lao động cấp xã và củng cố các Câu lạc bộ gia đình có con đi xuất khẩu lao động. 
+ Cơ quan chủ trì: Ủy ban nhân dân cấp xã.

+ Cơ quan phối hợp: Các đoàn thể cấp xã và Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh Huyện.
- Rà soát, lập danh sách phân loại lao động trong độ tuổi để có tập trung vận động, tư vấn.
+ Cơ quan chủ trì: Ủy ban nhân dân cấp xã.

+ Cơ quan phối hợp: Các đoàn thể xã, thị trấn và Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh Huyện. 
* Năm 2022: 
Tổ chức toạ đàm nói chuyện về việc làm, khởi nghiệp với lao động hết hạn hợp đồng về nước.
+ Cơ quan chủ trì: Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh Huyện.

+ Cơ quan phối hợp: Các đoàn thể Huyện, Phòng Văn hoá và Thông tin Huyện, Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội; mời Trung tâm Dịch vụ việc làm Tỉnh phối hợp thực hiện.
* Năm 2023 

- Tổ chức sơ kết, đánh giá rút kinh nghiệm về công tác xuất khẩu lao động.

+ Cơ quan chủ trì: Ban Chỉ đạo Chương trình việc làm, giảm nghèo và xuất khẩu lao động Huyện.

+ Cơ quan phối hợp: Các đoàn thể Huyện, Ủy ban nhân dân cấp xã.

- Tổ chức họp mặt, giao lưu chia sẻ kinh nghiệm giữa các câu lạc bộ gia đình có con đi lao động ở nước ngoài theo hợp đồng. 
+ Cơ quan chủ trì: Phòng Lao động,Thương binh và Xã hội.

+ Cơ quan phối hợp: Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh Huyện và Ủy ban nhân dân cấp xã.

* Năm 2024:
 Rà soát nắm tình hình việc làm, thu nhập của các lao động hết hạn hợp đồng về nước.
+ Cơ quan chủ trì: Ủy ban nhân dân cấp xã.

+ Cơ quan phối hợp: Các đoàn thể xã, thị trấn và Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội.

* Năm 2025: 
Tổ chức tổng kết, khen thưởng, tập thể, cá nhân có thành tích tốt trong công tác xuất khẩu lao động.
+ Cơ quan chủ trì: Ban Chỉ đạo Chương trình việc làm, giảm nghèo và Xuất khẩu lao động Huyện.

+ Cơ quan phối hợp: các đoàn thể Huyện, Ủy ban nhân dân cấp xã.

4. Tổ chức thực hiện
4.1. Giao Uỷ ban nhân dân Huyện: Xây dựng Kế hoạch, giao chỉ tiêu cụ thể cho các xã, thị trấn tổ chức thực hiện phù hợp với tình hình thực tế theo diễn biến tình hình dịch bệnh. Trong đó, cần tập trung tuyên truyền các hoạt động đưa người lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng trên địa bàn Huyện đến các đối tượng có khả năng tham gia và có nhu cầu đi lao động ở nước ngoài; kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Kế hoạch và định kỳ Báo cáo kết quả thực hiện cho Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện.
4.2. Giao Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội Huyện: Xây dựng Kế hoạch tuyên truyền, vận động Nhân dân tích cực thực hiện Kế hoạch này. Giao Ban Thường vụ Huyện đoàn xây dựng Kế hoạch phối hợp vận động thanh niên đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng đến năm 2025, thông qua Ban Thường vụ Huyện uỷ cho ý kiến.
4.3. Giao đảng uỷ các xã, thị trấn tổ chức triển khai, quán triệt Kế hoạch này; căn cứ vào Kế hoạch của Huyện, xây dựng Kế hoạch thực hiện cụ thể phù hợp với tình hình thực tế của địa phương theo chỉ tiêu huyện giao.
4.4. Giao Thường trực Huyện uỷ tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy tổ chức triển khai, quán triệt Kế hoạch đến các đồng chí là cấp ủy viên cấp Huyện; đồng thời theo dõi, đôn đốc việc thực hiện Kế hoạch này, kịp thời Báo cáo Ban Thường vụ Huyện ủy tháo gỡ khó khăn, vướng mắc.
	Nơi nhận: 
	
	T/M HUYỆN ỦY

	- Thường trực Tỉnh uỷ,  
- Văn phòng Tỉnh ủy,   

- Đồng chí Trần Văn Cường, Uỷ viên Ban Thường vụ, Trưởng Ban Tổ chức Tỉnh uỷ (phụ trách giám sát),

- Hội đồng nhân dân Huyện, 
- Uỷ ban nhân dân Huyện,
- Các chi, đảng bộ trực thuộc Huyện uỷ,
- Các ban, ngành, MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội Huyện,
- Các cơ quan tham mưu, giúp việc của Huyện ủy,
- Các đồng chí Huyện uỷ viên,

- Lưu Văn phòng Huyện uỷ.
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