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CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG
CỦA BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ HUYỆN
về xây dựng cánh đồng trọng điểm và các mô hình sản xuất
 nông nghiệp theo hướng hiện đại (4.0), ứng dụng khoa học
công nghệ có hiệu quả để chuyển giao cho nông dân
-----

Căn cứ Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện Tân Hồng lần thứ VII, nhiệm kỳ 2020 - 2025, Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện xây dựng Chương trình hành động về xây dựng cánh đồng trọng điểm và các mô hình sản xuất nông nghiệp theo hướng hiện đại (4.0), ứng dụng khoa học công nghệ có hiệu quả để chuyển giao cho nông dân với các nội dung như sau:

I- MỤC TIÊU, CHỈ TIÊU CHỦ YẾU
1. Mục tiêu

Tập trung phát triển kinh tế nông nghiệp theo hướng sản xuất hàng hoá chất lượng cao, khuyến khích tích tụ, tập trung ruộng đất theo yêu cầu phát triển ngành nông nghiệp công nghệ cao, hữu cơ và bền vững, tạo lập vùng sản xuất tập trung, chuyên môn hoá, cơ giới hoá, tự động hoá, quản trị tiên tiến; đẩy nhanh tiến trình công nghiệp hoá - hiện đại hoá nông nghiệp, nông thôn theo hướng thâm canh, chuyên canh, ứng dụng công nghệ sinh  học, tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất, chuyển đổi giống cây trồng, vật nuôi chất lượng cao nhằm đáp ứng nhu cầu của thị trường và tăng giá trị trên đơn vị diện tích canh tác.
Nâng cao hiệu quả sử dụng đất nông nghiệp, nghiên cứu chọn lọc giống cây trồng, vật nuôi phù hợp với điều kiện canh tác, biến đổi khí hậu và nhu cầu thị trường; xây dựng cánh đồng trọng điểm, mở rộng quy mô cánh đồng liên kết, kết hợp với xây dựng các vùng sản xuất tập trung gắn với phát triển du lịch trải nghiệm trên nền nông nghiệp, nông thôn. 
Phát triển kinh tế nông nghiệp theo chủ trương của Tỉnh và lợi ích của người dân. Chú trọng đa dạng cây trồng, vật nuôi hướng đến nâng cao chất lượng sản phẩm, hạ giá thành, tăng cường chế biến, nhằm gia tăng chuỗi giá trị, góp phần nâng cao thu nhập, cải thiện chất lượng cuộc sống của người dân. Tăng cường trình diễn các mô hình sản xuất nông nghiệp theo hướng hiện đại (4.0), ứng dụng khoa học công nghệ có hiệu quả để chuyển giao cho nông dân.
2. Các chỉ tiêu chủ yếu

(1) Xây dựng cánh đồng Giồng Găng (lô 11, Hợp tác xã Phước Lộc, xã An Phước, diện tích 90 ha): Cánh đồng trọng điểm, sản xuất các mô hình nông nghiệp theo hướng hiện đại (4.0), ứng dụng có hiệu quả khoa học công nghệ.
(2) Xây dựng cánh đồng Đội 1 (Hợp tác xã Hoà Phát, xã Tân Hộ Cơ, diện tích 130 ha): Cánh đồng trọng điểm, sản xuất các mô hình nông nghiệp theo hướng hiện đại (4.0), ứng dụng có hiệu quả khoa học công nghệ.
II- NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1. Nhiệm vụ: Xác định nông nghiệp là lợi thế, là thế mạnh trong phát triển kinh tế của huyện trong giai đoạn hiện nay cũng như các năm tiếp theo, do đó việc tập trung  mọi nguồn lực đầu tư cho phát triển nông nghiệp, nhất là phát triển theo hướng hiện đại (4.0) là nhu cầu cần thiết và phù hợp với xu thế phát triển chung của nền nông nghiệp hiện đại. Đồng thời, phải tạo được sự thống nhất cao trong hệ thống chính trị, sự đồng thuận của Nông dân để cùng thống nhất ý chí, cùng hành động đạt được mục tiêu Kế hoạch đề ra.
2. Một số giải pháp chủ yếu

2.1. Tổ chức quy hoạch sản xuất

Thực hiện quy hoạch lại sản xuất nông nghiệp, từ đó hình thành vùng sản xuất có tập trung với quy mô lớn, khảo sát thực tế hỗ trợ thức đẩy áp dụng những mô hình mới phát triển, chú trọng mô hình canh tác thông minh, hướng dẫn nông dân áp dụng ghi chép nhật ký canh tác bằng ứng dụng để truy xuất nguồn gốc, ứng dụng tự động hoá giúp giảm chi phí, tăng giá trị và các mô hình canh tác có khả năng thích ứng tốt với biến đổi khí hậu. Thực hiện tốt việc đổi mới tổ chức sản xuất; đẩy mạnh liên kiết giữa sản xuất và thị trường tiêu thụ; chuyên môn hoá và tạo việc làm cho nông dân.
Chuyển đổi dần diện tích trồng lúa kém hiệu quả sang sản xuất các loại cây trồng, vật nuôi có giá trị kinh tế cao; xác định giống, cây trồng chủ lực của Huyện để sản xuất có hiệu quả kinh tế cao. Đẩy mạnh việc huy động, lồng ghép các nguồn vốn để hoàn thiện cơ sở hạ tầng nông thôn, đáp ứng yêu cầu phát triển sản xuất, nhu cầu dân sinh.

Vận động người dân cùng tham gia đầu tư, nâng cấp hạ tầng phục vụ sản xuất nông nghiệp, nhất là trong thực hiện cánh đồng trọng điểm. Tăng cường ứng dụng khoa học, công nghệ, hướng đến sản xuất nông nghiệp an toàn, nông nghiệp hữu cơ, cây dược liệu gắn với truy xuất nguồn gốc, giám sát an toàn thực phẩm và bảo vệ môi trường. Quan tâm hỗ trợ người dân cải tạo giống cây trồng, vật nuôi có chất lượng cao.
2.2. Tiếp tục thực hiện tốt Đề án Tái cơ cấu ngành Nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới và Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP)

Tiếp tục thực hiện tốt Đề án Tái cơ cấu ngành Nông nghiệp gắn với xây dựng Nông thôn mới và Chương trình Quốc gia mỗi xã một sản phẩm (OCOP), khuyến khích người dân tham gia các loại hình kinh tế hợp tác, phát triển quy mô trang trại gắn với hoạt động chế biến, tiêu thụ và bảo vệ môi trường, phát triển các hình thức tổ chức sản xuất, kinh doanh để sản xuất các sản phẩm nông nghiệp tiềm năng, dịch vụ có lợi thế của Huyện đạt tiêu chuẩn, có khả năng cạnh tranh trên thị trường trong nước và quốc tế, góp phần chuyển dịch cơ cấu kinh tế, nâng cao thu nhập, đời sống cho người dân và thực hiện có hiệu quả nhóm tiêu chí “kinh tế và tổ chức sản xuất” trong Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới.
Thực hiện có hiệu quả chương trình khởi nghiệp và chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP), ứng dụng công nghệ mới, kết hợp với du lịch trải nghiệm nông nghiệp, nông thôn; xây dựng thương hiệu và tạo dựng hình ảnh địa phương và phát triển thương mại điện tử.
Chú trọng đầu tư mạng lưới giao thông của Huyện kết nối với mạng lưới giao thông của Tỉnh, kêu gọi đầu tư hệ thống kho vận chuyển, kho nông sản kết hợp bến bãi tạo điều kiện để hàng hóa lưu thông được thuận lợi. Đặc biệt là kết nối liên kết sản xuất và tiêu thụ với Công ty Cổ phần tập đoàn Lộc Trời và Công ty trách nhiệm hữu hạn ADC (đây là 02 công ty có nhà máy đang hoạt động trên địa bàn Huyện).
2.3. Củng cố phát triển kinh tế hợp tác, hội quán
Tiếp tục củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của các Hợp tác xã đủ mạnh trên tất cả các lĩnh vực sản xuất theo hướng đa ngành, đa lĩnh vực để thực hiện tốt vai trò tổ chức lại sản xuất theo chuổi giá trị ngành hàng; thực hiện liên kết sản xuất và tiêu thụ sản phẩm phải đảm bảo tính bền vững.

Tập trung phát triển hợp tác xã quy mô lớn, tăng cường các hoạt động “sản xuất chung”, “mua chung”, “bán chung” nhằm tăng chất lượng nông sản, giảm giá thành, tăng khả năng thích ứng với thị trường. Xây dựng hợp tác xã có đủ năng lực liên kết sản xuất, liên kết tiêu thụ, phát triển sản phẩm giá trị gia tăng và tiêu thụ nông sản cho các thành viên. Duy trì và phát triển hội quán nông dân, phát triển mới các hợp tác xã trên nền tảng hội quán đáp ứng nguyện vọng, nhu cầu thực tế của người dân, phát triển vững chắc đi từ thấp đến cao.
Phát huy hiệu quả hoạt động của hội quán, tạo sự gắn kết giữa các hộ gia đình với nhau, giữa người dân với chính quyền địa phương nhằm chủ động phát huy, nhân rộng những mô hình hay, cách làm hiệu quả trong phát triển sản xuất giúp nâng cao thu nhập, tạo việc làm và giảm nghèo bền vững; tạo mọi điều kiện thuận lợi để phát huy vai trò người dân trong thực hiện mô hình cộng đồng dân cư tham gia quản lý xây dựng nông thôn mới và cơ cấu lại sản xuất nông nghiệp.
2.4. Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực; trình độ nghiên cứu, ứng dụng, chuyển giao khoa học, công nghệ
Xây dựng Trung tâm Dịch vụ Nông nghiệp Huyện là nơi ứng dụng khoa học, công nghệ tạo ra các mô hình mới để chuyển giao, cung ứng dịch vụ nông nghiệp, làm trung gian cho nông dân, hợp tác xã, tổ hợp tác liên kết với doanh nghiệp trong việc tiêu thụ nông sản và tích tụ, tập trung đất nông nghiệp, đào tạo nghề nông nghiệp gắn với điểm tham quan du lịch trải nghiệm.

Đổi mới, nâng cao chất lượng đào tạo nghề nông nghiệp cho lao động nông thôn nhằm đáp ứng yêu cầu phát triển sản xuất nông nghiệp hàng hóa, quy mô lớn và các nghề phục vụ cho phát triển nông nghiệp công nghệ cao, cơ giới hóa, tự động hóa, có khả năng sơ chế, chế biến an toàn vệ sinh thực phẩm, liên kết sản xuất theo chuỗi giá trị; đào tạo về năng lực quản trị trang trại, hợp tác xã, doanh nghiệp và các dịch vụ phục vụ sản xuất, kinh doanh nông nghiệp.
Tiếp tục liên kết, phối hợp với một số trường đại học, cao đẳng trong và ngoài Tỉnh như: Trường Quản lý Cán bộ Nông nghiệp II, Đại học Cần Thơ, Đại học Đồng Tháp, Trường Cao đẳng Cộng đồng Đồng Tháp tổ chức bồi dưỡng kiến thức về kinh tế nông nghiệp, kinh tế tập thể cho cán bộ quản lý từ huyện đến cơ sở và người dân; thực hiện các mô hình trình diễn để chuyển giao ứng dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất.

Thực hiện chính sách xã hội hóa, thu hút các thành phần kinh tế tham gia đầu tư ứng dụng khoa học, công nghệ vào sản xuất, công nghệ sau thu hoạch, bảo quản, chế biến và lưu thông hàng hóa. Thúc đẩy kêu gọi đầu tư, chuyển giao công nghệ mới, hiệu quả, làm đầu tàu đổi mới phương thức sản xuất của nông dân. Đẩy mạnh nghiện cứu, chuyển giao và ứng dựng các loại giống cây trồng, vật nuôi cho năng suất, chất lượng cao, thích ứng với biến đổi khí hậu và nhu cầu người tiêu dùng.
2.5. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về quản lý, sử dụng có hiệu quả tài nguyên, bảo vệ môi trường, sinh thái, thích ứng với biến đổi khí hậu, phòng chống thiên tai

Tuyên truyền, vận động Nhân dân nâng cao ý thức trong sản xuất chú trọng bảo vệ môi trường và chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng chống thiên tai.

Rà soát, hoàn thiện chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về nông nghiệp, nông thôn các cấp trong Huyện, tạo điều kiện xã hội hóa các dịch vụ công trong nông nghiệp. Hoàn thiện hệ thống và mối quan hệ về chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền trong các phòng, ban, ngành huyện có liên quan quản lý nhà nước về sản xuất nông nghiệp, giám sát an toàn thực phẩm và bảo vệ môi trường.
Rà soát, từng bước hoàn thiện và phát triển ngành hàng lúa gạo, cá tra và con bò theo chuỗi giá trị. Xây dựng cơ sở dữ liệu đất đai và ứng dụng công nghệ cao để quản lý, sử dụng đất nông nghiệp hiệu quả, bền vững, nâng cao khả năng thích ứng với biến đổi khí hậu và phòng chống thiên tai. Rà soát, có kế hoạch đầu tư, nâng cấp hoàn thiện hệ thống thủy lợi nội đồng và các công trình thiết yếu bảo đảm nguồn nước phục vụ sản xuất và vận chuyển hàng nông sản.
2.6. Rà soát, đề xuất hoàn thiện cơ chế, chính sách hỗ trợ trong nông nghiệp
Rà soát, đề xuất kiến nghị Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân Tỉnh sửa đổi, hoàn thiện cơ chế chính sách đất đai, tài chính, tín dụng, bảo hiểm, hỗ trợ thúc đẩy sản xuất nông nghiệp theo hướng bền vững. Nghiên cứu phương án chuyển đổi linh hoạt cơ cấu cây trồng, vật nuôi trên diện tích trồng lúa kém hiệu quả sang các loại cây trồng, vật nuôi có giá trị kinh tế cao hơn nhưng không làm thay đổi tính chất, điều kiện sử dụng đất, bảo đảm mục tiêu ổn định diện tích đất trồng lúa.
Nghiên cứu đề xuất, kiến nghị các bộ, ngành Trung ương và Tỉnh hoàn thiện cơ chế, chính sách hỗ trợ cho nông dân trồng lúa và bổ sung, ban hành các chế tài xử lý vi phạm đối với tổ chức, cá nhân vi phạm các quy định về sản xuất, an toàn thực phẩm và bảo vệ môi trường.

III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Giao Ban Thường vụ Huyện ủy lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện và kiểm tra, giám sát các cấp, các ngành trong thực hiện Chương trình hành động này; định kỳ cuối năm báo cáo kết quả cho Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện.
2. Ủy ban nhân dân Huyện xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện Chương trình hành động này; định kỳ hàng năm (trước ngày 15/12) tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện về Ban Thường vụ Huyện ủy.
3. Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội Huyện căn cứ chức năng, nhiệm vụ của đơn vị mình, phối hợp với các phòng, ban, ngành Huyện có liên quan xây dựng kế hoạch thực hiện tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và Nhân dân tích cực tham gia thực hiện Chương trình hành động này đạt kết quả cao.
	Nơi nhận:
	
	T/M HUYỆN ỦY

	- Ban Thường vụ Tỉnh uỷ (báo cáo), 

- Đồng chí Trần Văn Cường, Uỷ viên Ban Thường vụ, Trưởng Ban Tổ chức Tỉnh uỷ (phụ trách giám sát),

- Hội đồng nhân dân Huyện,

- Uỷ ban nhân dân Huyện,

- Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội Huyện,

- Các phòng, ban, ngành Huyện,
- Các đồng chí Huyện uỷ viên,

- Lưu Văn phòng Huyện uỷ.
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