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TỜ TRÌNH
Kết quả phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh 09 tháng 
đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 03 tháng cuối năm 2021
(Tính đến ngày 05/9/2021)

Kính gửi: Ban Thường vụ Huyện ủy.

Thực hiện Kế hoạch số 49-KH/HU ngày 04 tháng 8 năm 2021 của Ban Thường vụ Huyện ủy về chuẩn bị nội dung họp Ban Thường vụ Huyện ủy kỳ thứ 13, nhiệm kỳ 2020-2025; Ủy ban nhân dân Huyện trình Ban Thường vụ Huyện ủy kết quả phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh 06 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 06 tháng cuối nắm 2021 với những nội dung chính như sau: 
I. KẾT QUẢ PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG - AN NINH 06 THÁNG ĐẦU NĂM
1. Về kinh tế
- Sản xuất nông nghiệp: Tổng diện tích xuống giống lúa từ đầu năm đến nay 47.342 ha, đã thu hoạch 37.708 ha; diện tích liên kết tiêu thụ 16.614/17.000 ha, đạt 98% kế hoạch; diện tích lúa áp dụng phương pháp sản xuất giảm giá thành được 9.090/11.000 ha, đạt 83% kế hoạch; diện tích lúa chất lượng cao 23.982/29.000 ha, đạt 83% kế hoạch; sản xuất hoa màu, cây công nghiệp ngắn ngày 3.244 ha/3.200 ha, đạt 101% kế hoạch, tổng đàn trâu bò 16.570 con, đạt 92% kế hoạch; sản lượng thủy sản 52.916 tấn.
- Hiện nay trên địa bàn Huyện có 09/09 Xã, Thị trấn thành lập Hội quán nông dân với tổng số 519 thành viên, các Hội quán đều tổ chức sinh hoạt định kỳ.
- Xây dựng Nông thôn mới: Tiếp tục duy trì và nâng chất các tiêu chí nông thôn mới đối với 03 xã đạt chuẩn: Tân Thành B, Tân Công Chí và An Phước; xã Tân Hộ Cơ đang chuẩn bị làm lễ công bố đạt chuẩn; xã Bình Phú đạt 16 tiêu chí; xã Thông Bình, Tân Phước, Tân Thành A đạt 15 tiêu chí. 
- Phát triển kinh tế tập thể: Huyện có 10 Hợp tác xã, với tổng số 1.200 thành viên; có 95 Tổ hợp tác, với tổng số thành viên là 7.629 người.
- Thương mại - dịch vụ và tiểu thu công nghiệp: Các hoạt động thương mại và dịch vụ giảm so với cùng kỳ năm trước; từ đầu năm đến nay chỉ có 99 hộ đăng ký hoạt động kinh doanh, với tổng vốn đăng ký 21.633 triệu đồng; các cơ sở sản xuất kinh doanh chịu ảnh hưởng rất nhiều của dịch Covid-19, kể cả doanh nghiệp và hộ kinh doanh nhỏ lẻ.
- Quản lý ngân sách: Thực hiện vượt chỉ tiêu về tổng thu ngân sách với tỉ lệ đạt 147%, trong đó thu ngân sách trên địa bàn đạt 114% kế hoạch; chi ngân sách được đảm bảo theo dự toán đầu năm với tỉ lệ đạt 72% dự toán.  
- Xây dựng cơ bản: Tổng vốn đầu tư: 406.304 triệu đồng, đầu tư 215 công trình, đã giải ngân 94.213 triệu đồng, đạt 23,18% kế hoạch vốn. 
2. Về văn hóa - xã hội
- Thực hiện tốt công tác chăm lo cho gia đình chính sách, người có công, hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ khó khăn trong các ngày lễ lớn. Tổ chức đưa lao động có đủ điều kiện đi lao động ở nước ngoài tham dự sàn giao dịch lao động do Tỉnh tổ chức, đến nay đã có 31/70 lao động xuất cảnh, đạt tỉ lệ 44%; giải quyết việc làm cho 2.828/2.000 lao động, đạt 141% kế hoạch.
- Giáo dục - Đào tạo được quan tâm đầu tư, chất lượng giáo dục ngày được nâng lên (có 24/52 Trường đạt chuẩn Quốc gia), thực hiện hoàn thành chương trình năm học 2020-2021 với tỷ lệ duy trì học sinh các cấp đạt 100% kế hoạch đề ra; triển khai thực hiện tốt công tác bảo quản và sửa chữa trường lớp chuẩn bị khai giảng năm học mới. Chủ động xây dựng phương án tổ chức dạy học online trong học kỳ I năm học 2021-2022 theo chỉ đạo của Tỉnh. 
- Thường xuyên tổ chức các hoạt động văn hoá - thể thao chào mừng các ngày lễ lớn; kịp thời tuyên truyền, thông tin trên hệ thống truyền thanh Huyện về các sự kiện quan trọng của địa phương, đặc biệt là tuyên truyền các nội dung về bầu cử Quốc Hội và Hội đồng nhân dân các cấp, các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19... đến mọi người dân nắm, thực hiện.
- Thực hiện tốt công tác khám chữa bệnh cho Nhân dân; triển khai quyết liệt các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19, tính đến nay trên địa bàn Huyện đã phát hiện 118 ca dương tính với Covid-19, đã xuất viện 106 ca, tử vong 04 ca; đang đề nghị Tỉnh Quyết định thiết lập “Vùng xanh” trên toàn địa bàn Huyện.
3. Về quốc phòng - an ninh: 
Công tác xây dựng lực lượng dân quân tự vệ, dự bị động viên, tuyển quân, tuyển sinh quân sự đúng theo quy trình và đạt chỉ tiêu; tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên tuyến biên giới và nội địa ổn định; thực hiện đạt chỉ tiêu tuyển quân năm 2021 với 85/85 quân và xây dựng lực lượng là 1.333/1.333 quân, đạt 100%; tình hình tai nạn giao thông đường bộ xảy ra 01 vụ làm 01 người chết.
4. Về quản lý Nhà nước
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác cải cách hành chính đáp ứng nhu cầu cung cấp dịch vụ công cho người dân; tập trung triển khai xây dựng xã, thị trấn đạt chuẩn về tiếp cận pháp luật; công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo được quan tâm giải quyết kịp thời, nâng cao lòng tin của nhân dân đối với nhà nước.
- Tổ chức thành công công tác bầu cửa Đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp trên địa bàn Huyện, tỉ lệ cử tri tham gia đi bầu cử đạt 99,34%.
5. Đánh giá chung
Nhìn chung, tình hình kinh tế - xã hội trên địa bàn Huyện tiếp tục phát triển, đã thực hiện đạt 07/16 chỉ tiêu (thu ngân sách, xây dựng nông thôn mới; tỷ lệ dân tham gia bảo hiểm y tế, môi trường, tuyển quân, xây dựng lực lượng và tỷ lệ điều tra các vụ trọng án); còn lại 09/16 chỉ tiêu đang tiếp tục thực hiện với tỉ lệ thực hiện đạt từ trên 60% đến 98%, trong đó có một số chỉ tiêu thành phần đã vượt Kế hoạch đề ra (diện tích sản xuất hoa màu; giải quyết việc làm) và một số chỉ tiêu cuối năm mới đánh giá (thu nhập bình quân đầu người, giảm tỷ lệ hộ nghèo, xây dựng đời sống văn hóa, xây dựng xã vững mạnh về quốc phòng an ninh). Sản xuất nông nghiệp ổn định; thu ngân sách trên địa bàn gần đạt chỉ tiêu; hoàn thành tốt chương trình năm học 2020-2021; thực hiện vượt chỉ tiêu về công tác tạo việc làm cho lao động nông thôn; kiểm soát có hiệu quả tình hình dịch bệnh Covid-19; an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo, thực hiện đạt chỉ tiêu về công tác tuyển quân năm 2021.
Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được thì vẫn còn một số khó khăn hạn chế như: Thu nợ Chương trình 105 chỉ mới đạt 65%, số lượng lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài đạt thấp với tỉ lệ đạt 44%; tỷ lệ học sinh  chưa có điều kiện để học online là 2.055/7.416 em, chiếm 27,7%. 
Tiến độ triển khai lập thủ tục đầu tư, thi công một số công trình xây dựng cơ bản còn chậm và do khan hiếm cục bộ, tăng giá một số vật liệu xây dựng như: cát san lắp, cát xây dựng, đất đắp nền, sắt xây dựng… nên tỷ giải ngân vốn đạt thấp; việc kiện toàn và củng cố hoạt động của Hợp tác xã còn chậm; tình hình dịch bệnh Covid-19 diễn biến hết sức phức tạp.
Nguyên nhân, do dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp nên có nhiều lao động đã trúng tuyển nhưng không xuất cảnh được; một số công trình có nguồn vốn lớn nhưng chủ đầu tư (Ban quản lý dự án và phát triển quỹ đất) chuẩn bị hồ sơ chậm nên đưa ra đấu thầu khởi công chậm, các công trình đều ngưng thi công từ khi bùn phát dịch Covid-19 đợt 4 đến nay và do khan hiếm cục bộ, tăng giá một số vật liệu xây dựng như: cát san lắp, cát xây dựng, đất đắp nền, sắt xây dựng… nên tỷ giải ngân vốn đạt thấp; các hoạt động sản xuất, thương mại, dịch vụ dừng hoạt động hoặc buộc phải giảm công suất, việc tiếp cận các nguồn vốn vay cũng gặp không ít khó khăn do thực hiện giãn cách xã hội. Mặt khác, tình hình dịch bệnh trên địa bàn Huyện hiện nay đã được kiểm soát tốt, nhưng một số Chủ đầu tư vẫn chưa chủ động tiếp tục triển khai các công trình trong điều kiện đảm bảo các biện pháp phòng, chống dịch theo yêu cầu, kế hoạch đã đề ra. 
II. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 03 THÁNG CUỐI NĂM 2021
1. Thường xuyên kiểm tra và dự báo tình hình sâu bệnh để kịp thời hướng dẫn nông dân cách phòng và điều trị nhằm hạn chế tối đa thiệt hại trong sản xuất; khuyến cáo nông dân sản xuất nông nghiệp theo lịch thời vụ; tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp. 
2. Tập trung tuyên truyền, vận động Nhân dân chung tay cùng với nhà nước trong thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới, giữ vững các tiêu chí đã đạt đối với các xã đạt chuẩn Nông thôn mới; tập trung hoàn thành các tiêu chí các xã còn lại.
[bookmark: _GoBack]3. Thực hiện đúng theo nội dung cam kết và giải ngân vốn đầu tư năm 2021; xem xét kiểm điểm trách nhiệm Thủ trưởng các đơn vị và Chủ đầu tư thực hiện giải ngân cả năm đạt thấp. Tập trung thực hiện nghiêm các nhiệm vụ, giải pháp thúc đẩy giải ngân kế hoạch vốn đầu tư năm 2021 như: nhanh chóng đưa ra đấu thầu các công trình còn lại để tranh thủ cho ứng vốn đã được bố trí (khoản 40%). Khẩn trương thực hiện triển khai thi công các công trình còn lại của kế hoạch vốn năm 2021 và tiếp tục triển khai các công trình đã tạm dừng, đảm bảo các biện pháp an toàn phòng, chống dịch.
4. Tập trung thu ngân sách và thu nợ các chương trình; chi ngân sách đảm bảo đúng dự toán được duyệt.
5. Tích cực tuyên truyền, vận động và triển khai thực hiện kiên quyết, quyết liệt các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19, khôi phục sản xuất kinh doanh. Vận động Nhân dân tích cực gia bảo hiểm y tế; thực hiện tốt công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm.
6. Triển khai thực hiện có hiệu quả việc tổ chức dạy học Online theo chỉ đạo của Tỉnh. 
7. Thực hiện tốt công tác tiếp công dân và công tác giải quyết các khiếu nại, tố cáo của công dân; thực hiện tốt các nội dung về cải cách hành chính, tập trung xây dựng chính quyền “kỷ cương, trách nhiệm” phục vụ Nhân dân.
8. Tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát đẩy mạnh công tác phòng ngừa, đấu tranh phòng chống các loại tội phạm; đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; thường xuyên tuần tra đảm bảo an toàn giao thông; tuyên truyền và kiểm tra công tác phòng chống cháy nổ. Phối hợp các ngành chức năng thực hiện tốt công tác kiểm soát biên giới, phục vụ có hiệu quả cho công tác phòng, chống dịch bệnh. 
9. Phối hợp chặt chẽ với Mặt trận Tổ quốc và các Đoàn thể Huyện, các đơn vị đóng trên địa bàn trong triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng-an ninh, phòng chống dịch bệnh.
Ủy ban nhân dân Huyện kính trình Ban Thường vụ Huyện ủy xem xét, cho ý kiến./.
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