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TỜ TRÌNH
Kế hoạch Phát triển kinh tế - xã hội,
 đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2022


Kính gửi: Ban Thường vụ Huyện ủy.

Thực hiện Kế hoạch số 49-KH/HU ngày 04 tháng 8 năm 2021 của Ban Thường vụ Huyện ủy về chuẩn bị nội dung họp Ban Thường vụ Huyện ủy kỳ thứ 13, nhiệm kỳ 2020-2025; Ủy ban nhân dân Huyện trình Ban Thường vụ Huyện ủy Kế hoạch Phát triển kinh tế - xã hội,  đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2022 với những nội dung chính như sau: 
I. MỤC TIÊU, CHỈ TIÊU CHỦ YẾU:
1. Mục tiêu: 
Tiếp tục thực hiện tốt Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp gắn với Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới và công tác giảm nghèo bền vững; kiểm soát dịch bệnh, đẩy mạnh cải cách hành chính, đặc biệt là cải cách thủ tục hành chính, từng bước xây dựng chính quyền điện tử, cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, tăng cường thu hút đầu tư và hỗ trợ khởi nghiệp; tăng cường hợp tác, liên kết sản xuất và tiêu thụ nông sản; đẩy mạnh ứng dụng khoa học - kỹ thuật vào sản xuất nông nghiệp và nhân rộng các mô hình sản xuất đạt hiệu quả cao; xây dựng đô thị văn minh, xã, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; tiếp tục đưa lao động đi làm việc nước ngoài theo hợp đồng đạt chỉ tiêu đề ra; thực hiện tốt công tác chăm lo gia đình chính sách, đảm bảo an sinh xã hội; giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội trên tuyến biên giới và nội địa; duy trì tốt công tác đối ngoại với các Huyện giáp biên; thực hiện tốt công tác dân vận chính quyền.
2. Chỉ tiêu chủ yếu: 
Với mục tiêu trên, Ủy ban nhân dân Huyện đề ra 16 chỉ tiêu, gồm 06 chỉ tiêu kinh tế, 06 chỉ tiêu văn hóa - xã hội, môi trường và 04 chỉ tiêu về quốc phòng - an ninh, cụ thể như sau:
(1) Về phát triển đô thị: Xây dựng thị trấn Sa Rài cơ bản theo tiêu chí đô thị loại IV.
(2) Về Thu nhập bình quân đầu người: Năm 2022 đạt 52,9 triệu đồng.
(3) Về nông nghiệp: Liên kết sản xuất và tiêu thụ lúa 18.000 ha; sản xuất lúa theo hướng giảm giá thành 11.000 ha; sản xuất lúa chất lượng cao 28.000 ha; sản xuất hoa màu, cây ăn trái, cây công nghiệp ngắn ngày và trồng cỏ 3.300 ha.
(4) Về thu ngân sách: Thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn tăng bình quân hằng năm 12%.
(5) Về phát triển Hợp tác xã: Phấn đấu có 01 Hợp tác xã tiêu biểu trở lên.   
(6) Về xây dựng nông thôn mới: Có thêm 01 xã đạt chuẩn nông thôn mới.
(7) Về việc làm: Giải quyết việc làm 2.000 người, trong đó có 70 lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng.
(8) Về bảo hiểm y tế: Tỷ lệ người tham gia BHYT đạt 95,5%.
(9) Về công tác giảm nghèo: Tỷ lệ hộ nghèo giảm 1,5%.
(10) Về xây dựng đời sống văn hóa: Hàng năm tỷ lệ Gia đình văn hóa đạt 88%, Khóm văn minh đô thị đạt 66,6%, Ấp văn hóa nông thôn mới đạt 90%, Cơ quan - Đơn vị văn hóa đạt 93%, Xã văn hóa nông thôn mới và Thị trấn văn minh đô thị đạt 90%.
(11) Về phát triển Giáo dục: Có thêm 02 trường học đạt chuẩn Quốc gia về Giáo dục.
(12) Về nước sạch: Có 97% hộ dân sử dụng nước sạch.
(13) Về môi trường: Tỷ lệ thu gom rác thải trên địa bàn Huyện hàng năm đạt 80%.
(14) Về xây dựng lực lượng Dân quân: Hàng năm đạt 1,2% so với dân số.
(15) Về xây dựng xã, thị trấn vững mạnh về quốc phòng - an ninh: Hàng năm đạt 09/09 Xã, Thị trấn.
(16) Về tỷ lệ điều tra, phá các vụ án: Hàng năm đạt 75%. 
II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:
1. Về nông nghiệp, nông thôn:
Phát triển nông nghiệp theo hướng hiện đại, bền vững, tăng thu nhập cho nông dân, phù hợp với định hướng, mục tiêu Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp gắn với Chương trình xây dựng nông thôn mới và bảo vệ môi trường. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện Đề án phát triển Trung tâm dịch vụ nông nghiệp, đặt biệt là xây dựng cơ sở hạ tầng như: nhà làm việc, kho, nhà xưởng và thu hồi 02 ha đất để triển khai thực hiện các mô hình trong năm 2022. Tăng cường mở rộng quy mô các cánh đồng liên kết, gắn với xây dựng các vùng sản xuất tập trung, quy mô lớn; đảm bảo tính đồng nhất, an toàn và chất lượng của sản phẩm, tăng tính cạnh tranh, đáp ứng theo nhu cầu của thị trường, trong đó chú trọng phát triển con bò, con cá tra sạch và các loại lúa chất lượng cao. 
Tập trung đẩy nhanh tiến độ đầu tư cơ sở hạ tầng, cánh đồng trọng điểm tại Hợp tác xã Hòa Phát và Hợp tác xã Phước Lộc. 
Tạo điều kiện để nông dân và các tổ chức liên quan thụ hưởng đầy đủ các chính sách ưu đãi trong lĩnh vực nông nghiệp. Thúc đẩy cơ giới hóa, ứng dụng khoa học - công nghệ vào sản xuất. Triển khai có hiệu quả các chương trình, dự án hợp tác trong lĩnh vực nông nghiệp, nhân rộng các mô hình sản xuất, liên kết, hợp tác, tương trợ.... tích cực kêu gọi đầu tư phát triển kinh tế nông nghiệp - nông thôn.
Chú trọng phát triển đàn gia súc, trong đó chú trọng phát triển đàn bò đạt 18.000 con. Khuyến khích phát triển thủy sản theo hướng đa dạng hóa các loài thủy sản có giá trị kinh tế cao, dựa trên cơ sở tổ chức sắp xếp lại sản xuất, gắn với liên kết hợp đồng tiêu thụ và tuân thủ qui trình kỹ thuật theo tiêu chuẩn VietGAP, GlobalGAP, phấn đấu sản lượng thủy sản đạt 73.000 tấn.
Thực hiện hiệu quả Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới, phấn đấu có thêm 01 xã đạt 19 tiêu chí nông thôn mới, nâng lên tổng số 05 xã và tập trung thực hiện các tiêu chí nông thôn mới nâng cao đối với các xã đã được công nhận. Tạo mọi điều kiện phát triển đa dạng ngành nghề phi nông nghiệp ở nông thôn, tạo thêm việc làm, cải thiện thu nhập người lao động, trong năm 2022 thu nhập bình quân đầu người đạt 52,9 triệu đồng trên người.
Tập trung củng cố, kiện toàn các Hợp tác xã đủ mạnh để thực hiện tốt vai trò tổ chức lại sản xuất theo chuổi giá trị ngành hàng; thực hiện liên kết sản xuất và tiêu thụ sản phẩm phải đảm bảo tính bền vững, góp phần thực hiện thành công Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới. 
2. Về thương mại - dịch vụ và phát triển kinh tế biên giới:
Phát triển thương mại - dịch vụ theo hướng đa dạng hóa sản phẩm và thị trường, tạo điều kiện thiết lập các kênh phân phối đa dạng, văn minh, hiện đại, tiện lợi; gắn với khai thác, phát huy hiệu quả kinh tế biên giới, phát triển du lịch, từng bước nâng cao vai trò, chức năng khu trung tâm thương mại cửa khẩu Quốc tế Dinh Bà, trung tâm thị trấn Sa Rài là cửa ngõ quan trọng của Huyện, tiếp tục đầu tư 02 cửa khẩu phụ Bình Phú, Thông Bình tạo thuận lợi cho kinh doanh biên giới phát triển. Chú trọng phát triển thương mại - dịch vụ khu vực chợ Giồng Găng, Trung tâm xã Tân Phước.
[bookmark: _GoBack]Khuyến khích đầu tư phát triển các sản phẩm dịch vụ đáp ứng nhu cầu ngày càng cao, đa dạng của thị trường, nhất là các dịch vụ có giá trị cao, dịch vụ biên giới; chú trọng phát triển nhanh các loại hình dịch vụ: ăn uống, nghỉ ngơi và giải trí, bưu chính viễn thông, tín dụng...; triển khai đến tập thể cá nhân trên địa bàn Huyện thực hiện các sản phẩm được Cục sở hữu trí tuệ thuộc Bộ Công thương cấp ngày 01/6/2021 gồm: Bánh tráng, khô trâu, khô cá lốc, khô cá chốt, khô cá chạch, trà, phân hữu cơ trùng quế và gạo; đồng thời hình thành các đầu mối xuất khẩu sang Campuchia các mặt hàng này. 
Thúc đẩy các ngành sản xuất và dịch vụ khác như: Vận tải, kho chứa, viễn thông và công nghệ thông tin, dịch vụ khoa học công nghệ, tư vấn, tài chính, ngân hàng, bảo hiểm, các dịch vụ đào tạo, y tế, văn hóa, thể thao. Hỗ trợ xúc tiến thương mại, đưa hàng hóa của các đơn vị khởi nghiệp vào trung tâm thương mại, siêu thị. 
Tổ chức thực hiện tốt công tác quản lý thị trường, chống buôn lậu, hàng gian, hàng giả và hàng kém chất lượng. Khuyến khích đầu tư nâng cấp, mở rộng các chợ hiện có trong đó cần tập trung quản lý, sắp xếp các tiêu thương vào chợ mua bán ổn định, đảm bảo an toàn phòng chống cháy nổ và an toàn vệ sinh lao động.
3. Về công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp, xây dựng và đô thị:
Tiếp tục kêu gọi, thu hút đầu tư các ngành nghề mới theo nhu cầu thị trường như: chế biến nông sản, gạch không nung, gia công may mặc và lắp ráp máy nông cụ, sản xuất các mặt hàng thủ công. 
Phối hợp tổ chức triển khai và thực hiện có hiệu quả các chương trình, dự án của Trung ương, Tỉnh như: hệ thống thoát lũ Đồng Tháp Mười, dự án khu kinh tế quốc phòng, khu kinh tế cửa khẩu, dự án đường tuần tra biên giới, chương trình kiên cố hóa trường lớp..., nhất là công tác đền bù giải phóng mặt bằng.
Quan tâm công tác quy hoạch và đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng, ưu tiên đầu tư xây dựng phát triển hệ thống đô thị của Huyện theo hướng văn minh hiện đại. Trong đó, tập trung đầu tư xây dựng thị trấn Sa Rài cơ bản đạt chuẩn đô thị loại IV; quan tâm đầu tư khu vực Giồng Găng theo hướng đô thị. Chú trọng đến việc phát triển tiểu thủ công nghiệp theo tuyến Tỉnh lộ 842 và kênh Hồng Ngự - Vĩnh Hưng khi được nâng cấp lên Quốc lộ và kênh được nạo vét.
4. Về tài chính, tín dụng và huy động nguồn vốn đầu tư phát triển:
Tạo điều kiện thuận lợi cho các ngân hàng thương mại cổ phần mở Chi nhánh hoặc Văn phòng giao dịch trên địa bàn Huyện; tăng cường huy động các nguồn vốn để đầu tư phát triển kinh tế - xã hội.
Đẩy mạnh việc tuyên truyền nâng cao nhận thức của Nhân dân về thực hiện nghĩa vụ thuế; thường xuyên kiểm tra, hỗ trợ, hướng dẫn doanh nghiệp, hộ kinh doanh kê khai, nộp thuế theo quy định và chống thất thu thuế.
Tăng cường chỉ đạo công tác tài chính - ngân sách, xử lý kịp thời, hiệu quả các vấn đề về tài chính. Đảm bảo tập trung đầy đủ và kịp thời các khoản thu vào ngân sách Nhà nước, phấn đấu thu ngân sách đạt và vượt kế hoạch. Quản lý tốt tài sản công của các đơn vị và công tác cải cách tài chính công trong quản lý và điều hành ngân sách theo quy định.
5. Về quản lý tài nguyên, bảo vệ môi trường và khoa học công nghệ:
Thực hiện lập quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất hàng năm đảm bảo phù hợp với điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của Huyện, từng bước nâng cao chất lượng trong công tác quản lý đất đai phảm đảm bảo đúng theo Kế hoạch được phê quyệt và kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp quy phạm theo quy định. 
Đẩy mạnh tuyên truyền, vận động nâng cao ý thức bảo vệ môi trường trong các tầng lớp Nhân dân; tăng cường công tác kiểm tra, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm các quy định về bảo vệ môi trường. Đối với sản xuất nông nghiệp, chăn nuôi, thuỷ sản ngành chuyên môn hướng dẫn người dân xử lý môi trường theo hướng phát triển bền vững. 
Đẩy mạnh việc nghiên cứu, ứng dụng các tiến bộ khoa học kỷ thuật vào trong sản xuất và bảo vệ môi trường; trong đó tập trung nghiên cứu phát triển các loại giống cây trồng, vật nuôi có năng suất và chất lượng cao đáp ứng nhu cầu ngày càng cao của thị trường. Thực hiện tốt chính sách hỗ trợ cho các hoạt động nghiên cứu, ứng dụng khoa học công nghệ trên địa bàn Huyện.
6. Về giáo dục - đào tạo:
Tổ chức triển khai thực hiện tốt chương trình giáo dục phổ thông; phát triển giáo dục - đào tạo theo hướng thực học, kiến thức thật, tạo được nguồn nhân lực có chất lượng cao đáp ứng yêu cầu sử dụng của xã hội. Tạo cơ hội học tập suốt đời cho các tầng lớp Nhân dân; thực hiện bình đẳng xã hội trong giáo dục, kể cả người khiếm khuyết về sức khỏe. Thực hiện tốt công tác phối hợp chặt chẽ giữa nhà trường, gia đình, tổ chức đoàn thể trong xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, thân thiện. Tiếp tục đổi mới phương pháp dạy và học ở các trường phổ thông, nhất là việc tổ chức dạy và học Online; trong đó chú trọng giáo dục đạo đức, kỹ năng sống, hành vi ứng xử, định hướng nghề nghiệp cho học sinh; 
Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về dạy nghề cho lao động nông thôn góp phần tăng thu nhập, ổn định cuộc sống. 
7. Về dân số, chăm sóc sức khỏe Nhân dân:
Tăng cường năng lực hoạt động y tế dự phòng, đảm bảo đủ sức dự báo, giám sát và phòng, chống các loại dịch bệnh một cách hiệu quả; nhất là dịch Covid-19. Đổi mới, nâng cao chất lượng cung cấp dịch vụ y tế công lập và hỗ trợ dịch vụ y tế tư nhân phát triển, tiếp tục đào tạo nhân lực ngành y tế. 
Tiếp tục kiện toàn mạng lưới y tế từ Huyện đến xã, trong đó chú trọng đến đầu tư cơ sở vật chất, chú trọng ứng dụng các tiến bộ khoa học, kỹ thuật, khuyến khích đầu tư xã hội hóa; nâng cao năng lực công tác y tế dự phòng, kịp thời khống chế các dịch bệnh nguy hiểm. 
Tăng cường giáo dục nâng cao hiểu biết của người dân về mục đích, ý nghĩa và tầm quan trọng tham gia Bảo hiểm Y tế; đồng thời đề cao vai trò trách nhiệm của xã hội trong việc thực hiện lộ trình Bảo hiểm y tế toàn dân. 
8. Về văn hóa - thông tin và thể dục - thể thao:
Xây dựng môi trường văn hóa, hướng đến xây dựng con người Tân Hồng sống thân thiện, nghĩa tình, có trách nhiệm. Mở rộng mô hình Tổ Nhân dân tự quản, tạo điều kiện để Nhân dân cùng nhau quản lý, xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, nếp sống văn minh.
Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, gắn với thực hiện phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa; Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại bằng những phong trào thi đua yêu nước thiết thực. Đi đôi với việc tăng cường đầu tư phát triển lực lượng thể thao thành tích cao của Huyện, cần tập trung phát triển thể thao quần chúng, thể thao học đường, chú trọng một số môn thể thao thành tích cao. 
9. Về công tác chính sách, an sinh xã hội, lao động việc làm, giảm nghèo:
Tăng cường công tác tư vấn, giới thiệu, cung ứng việc làm cho người lao động; thông tin về thị trường lao động trong, ngoài Tỉnh, tạo điều kiện tốt cho người lao động tìm kiếm việc làm. Tiếp tục tuyên truyền dạy nghề, giáo dục định hướng, tư vấn để thúc đẩy đưa lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng; tạo việc làm theo nhu cầu xã hội, gắn cơ sở đào tạo với doanh nghiệp, cơ sở sản xuất và thị trường lao động. 
Thực hiện tốt công tác đền ơn đáp nghĩa, tích cực hỗ trợ các gia đình chính sách gặp khó khăn, phụng dưỡng các Mẹ Việt Nam anh hùng; nâng cao chất lượng đời sống các đối tượng chính sách cả về vật chất và tinh thần; tiếp tục rà soát, khảo sát, xây dựng nhà tình nghĩa cho các đối tượng chính sách, đảm bảo có nhà ở ổn định lâu dài. Thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội, trợ giúp các đối tượng bảo trợ xã hội, phát triển nhà ở cho người có thu nhập thấp, công nhân. Thực hiện có hiệu quả công tác bảo vệ và chăm sóc trẻ em, đặc biệt là các trẻ em nghèo, khó khăn, trẻ em vùng biên giới; chú trọng thực hiện có hiệu quả Chương trình phòng chống tai nạn thương tích cho trẻ em. Thực hiện tốt Chương trình mục tiêu Quốc gia giảm nghèo bền vững.
10. Về quản lý Nhà nước:
Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án chuyển giao các nhiệm vụ, dịch vụ hành chính công trên địa bàn Huyện, các nội dung, nhiệm vụ cải cách hành chính. Đẩy mạnh thực hiện cải thiện chỉ số năng lực cạnh tranh cấp Huyện; xây dựng chính quyền điện tử phục vụ Nhân dân, trong đó tập trung đưa ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác điều hành, quản lý Nhà nước; đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ, năng lực của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức đáp ứng tốt theo yêu cầu ngày càng cao… 
Tiếp tục thực hiện nghiêm túc, đầy đủ các quy định về đấu tranh phòng, chống tham nhũng; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí đi đôi với công tác kiểm tra, nhằm phát hiện, ngăn chặn, xử lý kịp thời những trường hợp vi phạm.
Thực hiện tốt quy định tiếp công dân; tập trung giải quyết các vụ khiếu nại, tố cáo, các vụ việc phức tạp kéo dài, nhất là khiếu nại về bồi thường, thu hồi đất, giải phóng mặt bằng, nhằm đáp ứng tốt nhu cầu triển khai xây dựng dự án của các chủ đầu tư trên địa bàn.
11. Về quốc phòng - an ninh và ngoại giao:
Triển khai, tổ chức thực hiện hiệu quả các chương trình, đề án, kế hoạch của Tỉnh, các nghị quyết, chỉ thị, nghị định của Trung ương về chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới. Xây dựng lực lượng vũ trang vững mạnh toàn diện, đáp ứng nhu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. Thực hiện tốt công tác đăng ký, quản lý lực lượng dân quân tự vệ, dự bị động viên và các phương tiện kỹ thuật, sẵn sàng chiến đấu và bảo đảm các điều kiện cho năm đầu chiến tranh.
Bảo đảm an ninh trên các lĩnh vực, thực hiện tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ, bảo vệ bí mật Nhà nước, phòng chống xăm nhập phá hoại, không để xảy ra bị động, bất ngờ; mở các đợt cao điểm tấn công trấn áp các loại tội phạm, ma túy, thanh thiếu niên vi phạm pháp luật, tệ nạn xã hội; triển khai đồng bộ các giải pháp đảm bảo trật tự, an toàn giao thông; xây dựng và củng cố phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; quan tâm bố trí 100% lực lượng Công an chính quy đảm nhiệm các chức danh lãnh đạo tại Công an cấp xã; nâng cao hiệu quả hoạt động của các tổ dân phòng trong giữ gìn an ninh trật tự trị an ở cơ sở.
Duy trì tốt công tác phối hợp với phía bạn Campuchia, trao đổi thông tin và giải quyết các vụ liên quan an ninh trật tự phát sinh trên tuyến biên giới, nhất là là việc tranh chấp quyền lợi giữa người dân 2 nước; giữ vững mối quan hệ đối ngoại đối với Huyện giáp biên của Tỉnh Prây Veng - Campuchia.
Ủy ban nhân dân Huyện kính trình Ban Thường vụ Huyện ủy xem xét, cho ý kiến./.
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