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	HUYỆN UỶ TÂN HỒNG

UỶ BAN KIỂM TRA
*

Số 29-TTr/UBKTHU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Tân Hồng, ngày 20 tháng 9 năm 2021


TỜ TRÌNH

về việc xây dựng Chương trình kiểm tra, giám sát
của Ban Thường vụ Huyện uỷ năm 2022 
-----
	Kính gửi:
	Ban Thường vụ Huyện uỷ.


Thực hiện Chương trình làm việc của Ban Thường vụ Huyện uỷ năm 2021 và Kế hoạch số 49-KH/HU ngày 04 tháng 8 năm 2021 của Ban Thường vụ Huyện uỷ chuẩn bị nội dung họp Ban Thường vụ Huyện uỷ kỳ thứ 13; Uỷ ban Kiểm tra Huyện uỷ kính trình Ban Thường vụ Huyện uỷ xem xét, cho ý kiến về dự thảo Chương trình kiểm tra, giám sát của Ban Thường vụ Huyện uỷ năm 2022, gồm những nội dung chủ yếu sau:
I.- CÔNG TÁC CHUẨN BỊ.
Thực hiện Kế hoạch số 49-KH/HU ngày 04 tháng 8 năm 2021 của Ban Thường vụ Huyện uỷ; Uỷ ban Kiểm tra Huyện uỷ ban hành Công văn số 26-CV/UBKTHU, ngày 09 tháng 8 năm 2021 đề nghị Uỷ ban nhân dân Huyện và các tổ chức đảng có liên quan đăng ký nội dung, đối tượng kiểm tra, giám sát và thời gian thực hiện để đưa vào Chương trình kiểm tra, giám sát của Ban Thường vụ Huyện uỷ năm 2022. 
Đến ngày 07 tháng 9 năm 2021, có 06 đơn vị đăng ký nội dung(
). Ngày 15 tháng 9 năm 2021, Uỷ ban Kiểm tra Huyện uỷ mời đại diện lãnh đạo các tổ chức đảng có đăng ký nội dung họp để thảo luận thống nhất dự thảo Chương trình kiểm tra, giám sát của Ban Thường vụ Huyện uỷ năm 2022. Sau cuộc họp, Uỷ ban Kiểm tra Huyện uỷ đã hoàn chỉnh dự thảo Chương trình kiểm tra, giám sát của Ban Thường vụ Huyện uỷ năm 2022 theo nội dung góp ý để trình Ban Thường vụ Huyện uỷ xem xét, cho ý kiến, cụ thể:
II.- BỐ CỤC, NỘI DUNG CỦA CHƯƠNG TRÌNH. 
1. Về tổng thể của Chương trình: 
- Bố cục: gồm có 04 phần: (1) Công tác giám sát: đối với tổ chức đảng và đảng viên; (2) Công tác kiểm tra: đối với tổ chức đảng và đảng viên; (3) Phương pháp tiến hành; (4) Tổ chức thực hiện.
- Tổng số cuộc kiểm tra, giám sát: 12 cuộc (tăng 02 cuộc so năm 2021) trong đó giám sát 04 tổ chức đảng và 02 đảng viên (01 Huyện uỷ viên - Bí thư Đảng uỷ xã và 01 Huyện uỷ viên – Trưởng ngành huyện); kiểm tra 05 tổ chức đảng và 01 đảng viên (Huyện uỷ viên- Bí thư Đảng uỷ xã).
- Đối tượng kiểm tra, giám sát: 08 đảng uỷ xã và 01 đảng uỷ ngành; 03 đảng viên là cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Huyện uỷ quản lý (Huyện uỷ viên).
2. Nội dung, đối tượng kiểm tra, giám sát: 
2.1- Về công tác giám sát:
- Đối với tổ chức đảng: giám sát đối với 04 tổ chức đảng(
) về những nội dung như sau: (1) Việc triển khai, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, nhiệm kỳ 2020 – 2025; lãnh đạo, tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Huyện lần thứ VII, nhiệm kỳ 2020 – 2025 (2) Việc triển khai, thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/HU ngày 17 tháng 02 năm 2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới (3) Việc triển khai, thực hiện Kế hoạch số 29-KH/HU ngày 19 tháng 02 năm 2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, kiện toàn tổ chức của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội; củng cố, nâng chất lượng và phát triển đoàn viên, hội viên đến năm 2025 (4) Việc triển khai, thực hiện Công văn số 166-CV/TU ngày 15 tháng 3 năm 2021 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về kiểm soát tài sản, thu nhập.

- Đối với đảng viên: giám sát đối với 02 đảng viên(
) về những nội dung như sau: (1) Việc lãnh đạo, chỉ đạo triển khai, thực hiện Kế hoạch số 29-KH/HU ngày 19 tháng 02 năm 2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, kiện toàn tổ chức của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội; củng cố, nâng chất lượng và phát triển đoàn viên, hội viên đến năm 2025; (2) Việc tham mưu triển khai, thực hiện Chương trình hành động của Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện về xây dựng cánh đồng trọng điểm và các mô hình sản xuất nông nghiệp theo hướng hiện đại (4.0), ứng dụng khoa học công nghệ có hiệu quả để chuyển giao cho nông dân; Đề án của Ủy ban nhân dân Huyện xây dựng Trung tâm Dịch vụ Nông nghiệp Huyện là nơi ứng dụng khoa học, công nghệ tạo ra các mô hình mới để chuyển giao, cung ứng dịch vụ nông nghiệp.

2.2- Về công tác kiểm tra:

- Đối với tổ chức đảng: kiểm tra 05 tổ chức đảng(
) về những nội dung như: (1) Việc triển khai, thực hiện Kế hoạch 186-KH/HU, ngày 22 tháng 11 năm 2019 của Ban Thường vụ Huyện uỷ thực hiện Chỉ thị 36-CT/TW ngày 16 tháng 8 năm 2019 của Bộ Chính trị về “Tăng cường, nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống và kiểm soát ma tuý”; (2) Việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ Quốc phòng - Quân sự địa phương; (3) Việc lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khoá XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hoá" trong nội bộ; Quy định 101-QĐ/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp và Quy định số 480-QĐ/HU ngày 09 tháng 01 năm 2020 của Ban Thường vụ Huyện uỷ về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, trước hết là Uỷ viên Ban Thường vụ Huyện ủy, Uỷ viên Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện, cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp; (4) Việc lãnh đạo thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Quy định số 109-QĐ/TW ngày 03 tháng 01 năm 2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về công tác kiểm tra của tổ chức đảng đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức của cán bộ, đảng viên.
- Đối với đảng viên: kiểm tra đồng chí Nguyễn Văn Tài, Huyện uỷ viên, Bí thư Đảng uỷ xã Tân Hộ Cơ. Nội dung kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Quy định số 109-QĐ/TW ngày 03 tháng 01 năm 2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về công tác kiểm tra của tổ chức đảng đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức của cán bộ, đảng viên. 
3. Về thời gian tiến hành kiểm tra, giám sát; việc phân công cán bộ chủ trì tham mưu thực hiện và phương pháp tiến hành: 

- Thời gian kiểm tra, giám sát: tiến hành trong 04 quý là quý 1, quý 2, quý 3 và quý 4; trong đó thực hiện tập trung vào quý 2 và quý 3 năm 2022(
).
- Phân công cán bộ chủ trì: dự kiến phân công 08/11 đồng chí Uỷ viên Ban Thường vụ Huyện uỷ (
).
- Phương pháp tiến hành: (1) đồng chí Uỷ viên Ban Thường vụ Huyện uỷ được phân công chủ trì chủ động phối hợp với Uỷ ban Kiểm tra Huyện uỷ và các đơn vị có liên quan giúp Ban Thường vụ Huyện uỷ xây dựng quyết định, kế hoạch kiểm tra, giám sát, đề cương hướng dẫn viết báo cáo; (2) tiến hành quy trình kiểm tra, giám sát theo kế hoạch đề ra (thực hiện theo Quyết định số 254-QĐ/HU, ngày 05 tháng 12 năm 2017 của Ban Thường vụ Huyện uỷ); (3) đoàn kiểm tra hoặc đoàn giám sát có trách nhiệm tổng hợp và xây dựng báo cáo kết quả kiểm tra, giám sát; dự thảo thông báo kết luận kiểm tra, thông báo kết quả giám sát để trình Ban Thường vụ Huyện uỷ xem xét, cho ý kiến.

III.- NHỮNG NỘI DUNG CẦN XIN Ý KIẾN BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN UỶ.
- Nội dung và đối tượng kiểm tra, giám sát có phù hợp chưa, số cuộc đề ra (tổng số 12 cuộc) như vậy nhiều hay ít, có sát với yêu cầu nhiệm vụ chính trị của Đảng bộ Huyện chưa, cần điều chỉnh, bổ sung nội dung, đối tượng nào cho phù hợp.
- Việc phân công các đồng chí Uỷ viên Ban Thường vụ Huyện uỷ chủ trì các cuộc kiểm tra, giám sát như vậy có phù hợp chưa, cần phải điều chỉnh như thế nào.
- Về thời gian thực hiện: dự thảo Chương trình thực hiện tập trung nhiều nhất trong 2 quý (quý 2 và quý 3 với tổng số 10 cuộc) như vậy có phù hợp chưa, cần phải điều chỉnh thời gian cuộc kiểm tra, giám sát nào cho phù hợp. 
Kính trình Ban Thường vụ Huyện uỷ xem xét, cho ý kiến.
	Nơi nhận:
- Như trên,
- Thường trực Uỷ ban Kiểm tra Huyện uỷ,

- Lưu Cơ quan UBKT Huyện uỷ.

	T/M UỶ BAN KIỂM TRA 
CHỦ NHIỆM
(đã ký)
Nguyễn Hoàng Giang


(�) Ban Tổ chức Huyện uỷ; Ban Tuyên giáo Huyện uỷ; Ban Dân vận Huyện uỷ, Uỷ ban Kiểm tra Huyện uỷ, Đảng uỷ Quân sự và Đảng uỷ Công an. Riêng Uỷ ban nhân dân Huyện và Văn phòng Huyện uỷ báo không có đăng ký nội dung.


(�) Đảng ủy xã Bình Phú nội dung (1); Đảng uỷ xã Tân Thành B nội dung (2); Đảng uỷ xã Thông Bình nội dung (3) và Đảng uỷ khối Nhà nước nội dung (4).


(�) Đồng chí Đoàn Quốc Tuấn, Huyện uỷ viên, Bí thư Đảng ủy xã Thông Bình nội dung (1); đồng chí Lê Hồng Thái, Huyện uỷ viên, Trưởng phòng Nông nghiệp – Phát triển Nông thôn Huyện nội dung (2).


(�) Đảng uỷ thị trấn Sa Rài nội dung (1); Đảng ủy xã Tân Thành A và Tân Công Chí nội dung (2); Đảng uỷ xã Tân Phước nội dung (3); Đảng uỷ xã Tân Hộ Cơ nội dung (4).


(�) Trong đó: quý 1 có 01 cuộc giám sát tổ chức đảng; quý 2 có 05 cuộc (04 cuộc kiểm tra đối với 03 tổ chức đảng và 01 đảng viên; 01 cuộc giám sát đảng viên); quý 3 có 05 cuộc (02 cuộc kiểm tra 02 tổ chức đảng; 03 cuộc giám sát đối với 02 tổ chức đảng và 01 đảng viên); quý 4 có 01 cuộc giám sát tổ chức đảng.


(�) Trong đó: Đồng chí Lê Thị Lệ Thuỷ chủ trì 02 cuộc kiểm tra; đồng chí Đinh Văn Năm chủ trì 02 cuộc (01 kiểm tra và 01 giám sát); đồng chí Phạm Văn Thanh chủ trì 02 cuộc giám sát; đồng chí Huỳnh Ngọc Ẩn chủ trì 02 cuộc kiểm tra; đồng chí Lý Văn Giàu chủ trì 01 cuộc giám sát; đồng chí Mai Văn Siêng chủ trì 01 cuộc giám sát; đồng chí Nguyễn Hoàng Giang chủ trì 01 cuộc giám sát; đồng chí Hoàng Văn Hoan chủ trì 01 cuộc kiểm tra. 





