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BÁO CÁO

kết quả thực hiện Chương trình hành động 

của Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện năm 2021
-----

Năm 2021
, việc triển khai thực hiện Chương trình hành động của Huyện ủy gặp nhiều khó khăn, thách thức như: thời tiết bất thường, thiên tai, dịch bệnh diễn biến phức tạp, giá cả một số mặt hàng phục vụ sản xuất, tiêu dùng tăng cao… ảnh hưởng trực tiếp sản xuất, sinh hoạt, đời sống của nhân dân và phát triển kinh tế - xã hội của Huyện. Nhưng với sự tinh thần đoàn kết, quyết tâm của Đảng bộ, của các cấp ủy, các ngành và nhân dân Huyện nhà đã nỗ lực phấn đấu vượt qua khó khăn, tổ chức thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ mà Chương trình hành động của Huyện ủy đề ra. Kết quả cụ thể như sau:
I- KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC CHỈ TIÊU CHỦ YẾU; CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Kết quả thực hiện các chỉ tiêu chủ yếu: 
Năm 2021, ước thu nhập bình quân đầu người đạt 49,5 triệu đồng/người (chỉ tiêu 49,5 triệu đồng/người); Thu ngân sách trên địa bàn 89.640 triệu đồng (chỉ tiêu 62.350 triệu đồng); Tân Hộ Cơ đạt nông thôn mới và Bình Phú cơ bản đạt 19 tiêu chí (chỉ tiêu có thêm 01 xã đạt nông thôn mới); Tỷ lệ hộ nghèo giảm 1,5% (chỉ tiêu là giảm 1,5%); Đưa lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng 70 người (chỉ tiêu là 70 người) ; Tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế đạt 96% (chỉ tiêu 95%); Tỷ lệ hộ dân sử dụng nước sạch đạt 93% (chỉ tiêu là 93%); Tỷ lệ thu gom rác trên địa bàn đạt 80% (chỉ tiêu là 80%); Có 90% tổ chức cơ sở đảng hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên; Có ít nhất 70% Ban công tác mặt trận, chi đoàn, chi hội, tổ nhân dân tự quản đạt từ khá trở lên (Biểu phụ lục kèm theo).
2. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm

(1) Lãnh đạo hoàn thành: Công tác triển khai, quán triệt Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Tỉnh lần thứ XI; triển khai thực hiện các nghị quyết, đề án, kế hoạch thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Huyện lần thứ VII, nhiệm kỳ 2020 - 2025. 
(2) Lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thành công bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2021 - 2026. Tiếp tục kiện toàn, sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy và biên chế gắn cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trong hệ thống chính trị Huyện.

(3) Thực hiện Đề án Tái cơ cấu ngành Nông nghiệp, Huyện đã tập trung tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc cho các ngành hàng của Huyện; luôn tạo điều kiện, hỗ trợ các sản phẩm OCOP phát triển, đến nay có nhiều sản phẩm khởi nghiệp đặc trưng địa phương có nhãn hiệu, uy tín trên thị trường trong và ngoài Huyện biết đến: Khô Ba Khía; Trà Bồ Công Anh; Gạo Nghĩa Nhân; Khô trâu Như Quỳnh... Đồng thời, tiếp tục củng cố nâng cao chất lượng hoạt động các hợp tác xã, làm cầu nối liên kết, tiêu thụ nông sản giữa doanh nghiệp với nông dân từng bước hình thành tập quán sản xuất lớn, nâng cao thu nhập cho nông dân. 
 (4) Công tác quản lý đất công được quan tâm thực hiện; Ban Thường vụ Huyện ủy đã cho chủ trương để Ủy ban nhân dân Huyện hoàn chỉnh các thủ tục đề nghị Tỉnh cho giao đất trên địa bàn Huyện. Chuẩn bị các điều kiện xúc tiến, kêu gọi đầu tư thị trấn Sa Rài, Dinh Bà và khu vực Giồng Găng (Huyện đã xây dựng Danh mục các dự án kêu gọi đầu tư trên địa bàn Huyện, giai đoạn 2021 - 2026).
(5) An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững, ổn định; lãnh đạo chuẩn bị tốt các điều kiện chuẩn bị công tác diễn tập khu vực phòng thủ cấp huyện; công tác đối ngoại với các huyện giáp biên Campuchia được duy trì.
 (6) Triển khai Kế hoạch tổ chức cập nhật, bồi dưỡng kiến thức cho cán bộ, công chức, nhất là kỹ năng, phương pháp làm việc. Đoàn kết thống nhất trong Đảng bộ, trước hết là Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện, Ban Thường vụ Huyện uỷ, Thường trực Huyện ủy được phát huy; kỷ luật, kỷ cương của Đảng, pháp luật của Nhà nước tiếp tục được tăng cường.
* Các nội dung chưa triển khai được:
- Công tác xúc tiến, kêu gọi đầu tư: Thị trấn Sa Rài, Dinh Bà và khu vực Giồng Găng.
- Công tác diễn tập khu vực phòng thủ cấp huyện.
- Tổ chức cập nhật, bồi dưỡng kiến thức cho cán bộ, công chức, nhất là kỹ năng, phương pháp làm việc. 
II- KẾT QUẢ THỰC HIỆN MỘT SỐ LĨNH VỰC CHỦ YẾU
1. Về phát triển kinh tế nông nghiệp và nông thôn
Nông nghiệp tiếp tục phát triển ổn định
; xây dựng 02 cánh đồng trọng điểm, với diện tích từ 220 ha trở lên, sản xuất các mô hình nông nghiệp theo hướng hiện đại (4.0), ứng dụng khoa học công nghệ (hiệu quả): Triển khai lắp đặt hệ thống bẩy đèn thông minh để giám sát sâu rầy nhằm cảnh cáo, dự báo tình hình sinh vật gây hại trên cánh đồng họp tác xã Phước Lộc, An Phước; mô hình phun thuốc trừ sâu bằng máy bay không người trên cánh đồng họp tác xã Hòa Phát, Tân Hộ Cơ; khảo sát lập danh mục đầu tư đường nội đồng, hệ thống cống....Triển khai thực hiện Đề án Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp huyện giai đoạn 2021 – 2025, định hướng năm 2030. Thực hiện Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP): Có 02 sản phẩm được chứng nhận OCOP đạt từ 03 sao trở (Trà Bồ Công Anh và khô cá lóc Rim me), có thêm 18 sản phẩm tham gia OCOP (dự kiến cuối năm sẽ có thêm 04 sản phẩm được chứng nhận OCOP đạt từ 03 sao trở lên đến cuối năm 2021).
Duy trì và nâng chất lượng các tiêu chí nông thôn mới đối với 04 xã đạt chuẩn (Tân Thành B, Tân Công Chí An Phước và Tân Hộ Cơ); dự kiến cuối năm xã Bình Phú đạt 19 tiêu chí; các xã: Thông Bình, Tân Phước, Tân Thành A đạt 17 tiêu chí. 

Toàn Huyện có 09 hội quán/09 xã, thị trấn, với tổng số 519 thành viên
 sinh hoạt định kỳ đảm bảo theo quy chế, có 01 hợp tác xã được thành lập từ hội quán (Nghĩa Nhân Hội quán đã phát triển thành Hợp tác xã Nghĩa Nhân), với 65 thành viên; có 13 hợp tác xã, với tổng số 1.200 thành viên, ngành nghề kinh doanh chủ yếu bơm tưới, liên kết tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp và một số ngành phi nông nghiệp; có 95 tổ hợp tác, với 7.629 người. Hệ thống nước sạch nông thôn cơ bản đáp ứng nhu cầu nhân dân (tỷ lệ hộ dân sử dụng nước sạch đạt 93/93%).
2. Về phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp và xây dựng gắn kết hài hòa với phát triển đô thị; đẩy mạnh phát triển thương mại - dịch vụ và kinh tế biên giới
Tiếp tục triển khai các hoạt động kêu gọi xúc tiến, đầu tư vào Huyện. Các hoạt động thương mại và dịch vụ giảm so với cùng kỳ năm trước; từ đầu năm đến nay chỉ có 99 hộ đăng ký hoạt động kinh doanh, với tổng vốn đăng ký 21.633 triệu đồng (các cơ sở sản xuất kinh doanh chịu ảnh hưởng rất nhiều của dịch Covid-19, kể cả doanh nghiệp và hộ kinh doanh nhỏ lẻ). “Tổ chức Cuộc thi Khởi nghiệp và đổi mới sáng tạo năm 2021 trên địa bàn huyện Tân Hồng”; hỗ trợ phát triển nhãn hiệu, bao bì sản phẩm, điều kiện an toàn thực phẩm, mã số, mã vạch,…
Tình hình phát triển kinh tế - xã hội khu vực biên giới ổn định; các hoạt động giao thương hàng hóa qua lại khu vực biên giới vẫn được thực hiện và tuân thủ nghiêm túc các biện pháp phòng, chống dịch bệnh theo khuyến cáo của ngành Y tế. Tỉnh đang triển khai thực hiện dự án Kè chống sạt lở và trồng cây bảo vệ đường Tuần tra biên giới (giai đoạn 2) trên địa bàn huyện Tân Hồng.
3. Tạo nguồn thu mới cho ngân sách; nâng cao hiệu quả khai thác, huy động, quản lý và sử dụng các nguồn lực để đầu tư, phát triển kết cấu hạ tầng thúc đẩy kinh tế - xã hội phát triển nhanh và bền vững

Thực hiện tốt các biện pháp quản lý thu - chi ngân sách nhà nước theo quy định, trong đó thu ngân sách trên địa bàn đạt 114% kế hoạch; chi ngân sách được đảm bảo theo dự toán đầu năm
. Các hoạt động tín dụng ngân hàng có bước phát triển
 đảm bảo nguồn vốn phục vụ cho nhu cầu sản xuất kinh doanh.

Tổng vốn 406,3 tỷ đồng, đầu tư 215 danh mục công trình; đã giải ngân được 74,469 tỷ đồng, đạt 18,32% kế hoạch vốn. 

4. Về nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, phát triển giáo dục - đào tạo, khoa học - công nghệ; nâng cao chất lượng chăm sóc sức khỏe nhân dân; bảo đảm chính sách đối với người có công và an sinh xã hội; tạo dựng hình ảnh địa phương
Hoàn thành chương trình năm học 2020-2021 với tỷ lệ duy trì học sinh các cấp đạt 100% kế hoạch đề ra. Triển khai thực hiện tốt công tác bảo quản và sửa chữa trường lớp chuẩn bị khai giảng năm học mới; xây dựng phương án tổ chức dạy học trong điều kiện phòng, chống dịch Covid-19. Toàn Huyện hiện có 24/52 trường đạt chuẩn Quốc gia.
Công tác giảm nghèo và bảo đảm an sinh xã hội được quan tâm thực hiện; tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế vượt kế hoạch đề ra. Từ đầu năm đến nay, đã tổ chức khai giảng 12 lớp nghề phi nông nghiệp cho lao động nông thôn với 312 học viên tham gia; giải quyết việc làm cho 2.828/2.000 lao động, đạt 141% kế hoạch, đưa 31 lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng, dự kiến cuối năm đưa 44 lao động, nâng tổng số là 75/70 lao động, đạt 107% (vượt kế hoạch).
Thực hiện tốt công tác chăm lo cho gia đình chính sách, người có công, hộ nghèo, hộ cận nghèo. Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch Covid-19 trên Huyện: Cơ bản hoàn thành các mục tiêu đề ra, kiểm soát địa bàn tốt, kịp thời xử lý các phát sinh, tình hình dịch cơ bản được kiểm soát; huy động và sử dụng tốt các nguồn lực phục vụ cho công tác phòng, chống dịch Covid-19, nhất là công tác an sinh xã hội, kịp thời hỗ trợ người dân có hoàn cảnh khó khăn, người dân trong khu phong tỏa và trong thời gian thực hiện giãn cách xã hội
. 
Công tác quảng bá, tạo dựng hình ảnh địa phương được tăng cường thông qua việc hỗ trợ quảng bá sản phẩm mang nét đặc trưng của Huyện, Trang thông tin điện tử Huyện, Facebook của Huyện,... Để góp phần xây dựng hình ảnh Đảng, chính quyền thân thiện, gần gũi, đồng hành với nhân dân và quảng bá hình ảnh huyện Tân Hồng, Ban Thường vụ Huyện uỷ đã mở cửa trụ sở Huyện uỷ, Ủy ban nhân dân Huyện từ ngày 11/02/2021 - 14/02/2021 (nhằm ngày 30 đến mùng 03 Tết) có hơn 900 lượt khách đến tham quan và chụp ảnh lưu niệm.

5. Về quản lý và sử dụng hiệu quả tài nguyên, bảo vệ môi trường và chủ động ứng phó biến đổi khí hậu, phòng, chống thiên tai

Thực hiện tốt công tác quản lý đất đai trên địa bàn, kiểm tra, lập biên bản 03 trường hợp khai thác lớp đất mặt trái phép (xã Tân Hộ Cơ, Tân Công Chí), tạm giữ 11 phương tiện; thường xuyên kiểm tra công tác bảo vệ môi trường, trong đó chỉ đạo ngành chuyên môn xây dựng kế hoạch kiểm tra công tác bảo vệ môi trường đối với các cơ sở kinh doanh, cơ sở giết mổ gia súc, gia cầm và nuôi cá tra trên địa bàn Huyện; hoàn thành công tác đo đạc và lập hồ sơ quản lý đất công giao cơ quan thẩm quyền quản lý theo quy định.

Công tác chuẩn bị ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng, chống và giảm nhẹ thiên tai luôn được đặc biệt chú trọng. Ngay từ đầu năm, Ban Thường vụ Huyện ủy đã chỉ đạo Ủy ban nhân dân Huyện xây dựng kế hoạch nhằm chuẩn bị tốt nhất các phương án cho ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng, chống và giảm nhẹ thiên tai. Tuy nhiên, vừa qua trên địa bàn Huyện xảy ra 03 cơn giông lốc làm sập, tốc mái, hư hỏng, xiêu vẹo 54 căn nhà, gãy 08 trụ điện trung thế, 04 trụ điện hạ thế và một số cây xanh, biển hiệu; tổng thiệt hại ước tính trên 2,105 tỷ đồng... 

6. Giữ vững quốc phòng - an ninh, trật tự an toàn xã hội, công tác đối ngoại, nội chính và tư pháp

Triển khai tốt các kế hoạch quốc phòng - an ninh năm 2021
; tăng cường các hoạt động tuần tra, kiểm soát biên giới chủ động trong công tác nắm bắt tình hình nội, ngoại biên; kịp thời phát hiện, xử lý các trường hợp nhập cảnh trái phép vào Việt Nam qua đường biên giới của Huyện đưa đi cách ly, tập trung theo quy định; Bảo vệ thành công bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026. Duy trì tốt công tác đối ngoại với phía bạn Campuchia trong điều kiện phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
Cấp ủy các cấp, các cơ quan nội chính triển khai thực hiện tốt công tác phòng, chống tham nhũng và cải cách tư pháp (chưa xảy ra vụ việc tham nhũng cần định hướng xử lý); cấp uỷ, tổ chức đảng thực hiện nghiêm túc Quy định số 11-QĐi/TW ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị về trách nhiệm của người đứng đầu cấp uỷ trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân; thực hiện tốt các nội dung quy định tiếp công dân.

7. Về công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị
Ban Thường vụ Huyện ủy đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo tốt công tác tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng; Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Tỉnh lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 - 2025. Lãnh đạo tốt công tác xây dựng các nghị quyết, chương trình, kế hoạch, đề án thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Huyện lần thứ VII, nhiệm kỳ 2020 - 2025; kịp thời rà soát, điều chỉnh, bổ sung Quy chế làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Thường vụ Huyện ủy và Thường trực Huyện ủy; Quy chế làm việc của Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy khóa VII, nhiệm kỳ 2020 – 2025; Quy định về phân cấp quản lý cán bộ và bổ nhiệm, giới thiệu cán bộ ứng cử. Ngoài ra, Ban Thường vụ Huyện ủy đã thống nhất cho Ban Chỉ đạo 35 Huyện tổ chức 02 lớp tập huấn kỹ năng nhận diện, đấu tranh phản bác với những thông tin sai trái, thù địch trên internet và mạng xã hội.

 Lãnh đạo hoàn thành rà soát, bổ sung quy hoạch cấp uỷ Huyện và các chức danh lãnh đạo Huyện; Uỷ ban Kiểm tra Huyện uỷ, Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm Uỷ ban Kiểm tra Huyện uỷ, nhiệm kỳ 2020 - 2025 (rà soát, bổ sung năm 2021); cho ý kiến về cơ cấu, thành phần, số lượng người được bầu; giới thiệu nhân sự tham gia ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân Huyện, nhiệm kỳ 2021 - 2026; quy trình giới thiệu nhân sự Chủ tịch Hội đồng nhân dân Huyện; nhân sự tái của chức danh Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân Huyện, nhiệm kỳ 2021 - 2026. Lãnh đạo kỳ họp thứ nhất Hội đồng nhân dân Huyện, xã, thị trấn nhiệm kỳ 2021 - 2026: Các chức danh Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân; nhân sự trưởng, phó 02 ban của Hội đồng nhân dân và thành viên Ủy ban nhân dân Huyện, xã, thị trấn cơ bản đúng theo dự kiến
.

Công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng được quan tâm thực hiện. Triển khai thực hiện Chương trình kiểm tra, giám sát năm 2021; vai trò giám sát thường xuyên của các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy đối với đảng bộ, chi bộ trực thuộc Huyện uỷ và Huyện ủy viên tham dự sinh hoạt chi bộ ấp, khóm được phát huy.
Tiếp tục thực hiện tốt công tác cải cách hành chính, nhất là đẩy mạnh tuyên truyền về thực hiện thủ tục hành chính mức 3, 4; tuyên truyền các danh mục thủ tục hành chính theo mô hình hẹn giờ hướng dẫn kê khai, tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả tại nhà theo yêu cầu của người dân trên địa bàn Huyện; mô hình hẹn giờ, tiếp nhận, trả kết quả tại nhà và thực hiện dịch vụ công trực tuyến mức độ 3; tuyên truyền “Hướng dẫn làm thủ tục kinh doanh và trả kết quả tại nhà, nộp hồ sơ trực tuyến trên môi trường mạng hay ứng dụng Zalo trong giải quyết thủ tục hành chính”. Thực hiện nghiêm văn hoá công vụ, từng bước nâng cao đạo đức công vụ, tinh thần trách nhiệm, kỷ luật, kỷ cương, ý thức phục vụ nhân dân, nhất là các bộ phận thường xuyên tiếp xúc với nhân dân; tăng cường đánh giá sự hài lòng của người dân. Bộ máy chính quyền các cấp được quan tâm kiện toàn, sắp xếp đảm bảo cho mọi hoạt động; từng cán bộ, công chức và các chức danh trong bộ máy Nhà nước đảm bảo đạt chuẩn về trình độ chuyên môn và lý luận chính trị theo quy định; từng bước xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức phục vụ nhân dân.

Đặc biệt, trước tình hình dịch Covid-19 diễn biến phức tạp, các ngành, các cấp tập trung triển khai nhiều biện pháp phòng, chống dịch, chuyển đổi phương thức hoạt động, tạm dừng các hoạt động tập trung đông người, các cuộc hội, họp; bố trí cho 30%, 50% cán bộ, công chức, viên chức, người lao động làm việc luân phiên; sắp xếp, bố trí cán bộ, công chức, viên chức, người lao động nghỉ trưa tại cơ quan, đơn vị nhằm hạn chế đi lại; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác tuyên truyền, xử lý công việc chuyên môn, góp phần phòng, chống dịch bệnh và đảm bảo nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị.
Hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội luôn bám sát nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị, nổi bật là tập trung vận động nhân dân tích cực tham gia các hoạt động sản xuất, kinh doanh, xây dựng nông thôn mới, phòng, chống dịch Covid -19, Tết Quân - Dân
, hưởng ứng các phong trào thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2021 - 2026,… Kịp thời, củng cố và phát triển đoàn viên hội viên: Sáu tháng đầu năm 2021 phát triển được 1.039 đoàn viên, hội viên nâng tổng số đoàn viên, hội viên toàn Huyện là  23.012, chiếm 45,5% số đối tượng cần tập hợp tại địa phương, giảm 0,92% so năm 2020. Nguyên nhân giảm chủ yếu là do: Chuyển đi, xin ra, chết, trưởng thành Đoàn.
III- ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Kết quả đạt được, nguyên nhân

* Kết quả đạt được: Các cấp uỷ, tổ chức đảng tích cực, triển khai thực hiện và cụ thể hoá Chương trình hành động của Huyện ủy năm 2021; kịp thời triển khai, cụ thể hóa điểu chỉnh, bổ sung các nhiệm vụ, giải pháp mới Chương trình hành động năm 2021 của Huyện ủy (được Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện điều chỉnh, bổ sung tại Kết luận số 426-KL/HU ngày 30/8/2021)
- Kinh tế - xã hội tiếp tục phát triển; sản xuất nông nghiệp ổn định; thu ngân sách trên địa bàn đạt khá; quan tâm củng cố nâng chất lượng hoạt động hợp tác xã; công tác xây dựng nông thôn mới, khởi nghiệp có chuyển biến tích cực...

- Văn hóa - xã hội có nhiều tiến bộ, hoạt động văn hóa, thông tin ngày càng đa dạng từng bước đáp ứng nhu cầu thụ hưởng văn hoá tinh thần của nhân dân; các giá trị văn hoá truyền thống được chú trọng; công tác quảng bá, tạo dựng hình ảnh địa phương được tăng cường. Thực hiện nghiêm các giải pháp phòng, chống dịch bệnh trong trường học. Công tác giảm nghèo và bảo đảm an sinh xã hội được quan tâm thực hiện. Triển khai quyết liệt các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19, tình hình dịch bệnh trên địa bàn Huyện được kiểm soát tốt, Huyện “vùng xanh”; thực hiện tốt công tác khám, chữa bệnh cho nhân dân và tiêm phòng cho các đối tượng...

- Quốc phòng - an ninh được đảm bảo, thực hiện tốt công tác kiểm soát, quản lý biên giới phục vụ tốt cho yêu cầu công tác phòng, chống dịch Covid-19; cấp uỷ, tổ chức đảng triển khai, quán triệt thực hiện nghiêm công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; thực hiện nghiêm túc Quy định số 11-QĐi/TW ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị về trách nhiệm của người đứng đầu cấp uỷ trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân...

- Công tác xây dựng Đảng đạt nhiều kết quả quan trọng, triển khai kịp thời các nghị quyết, chỉ thị; xây dựng chính quyền được tăng cường, kỷ luật, kỷ cương của Đảng, Nhà nước được chú trọng, thực hiện tốt cải cách hành chính; lãnh đạo bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp chặt chẽ; định hướng tốt công tác củng cố, kiện toàn, chất lượng hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội...Đặc biệt, trước tình hình dịch Covid-19 diễn biến phức tạp, các ngành, các cấp tập trung triển khai nhiều biện pháp phòng, chống dịch, chuyển đổi phương thức hoạt động, tạm dừng các hoạt động tập trung đông người, các cuộc hội, họp; bố trí cho 30%, 50% cán bộ, công chức, viên chức, người lao động làm việc luân phiên; sắp xếp, bố trí cán bộ, công chức, viên chức, người lao động nghỉ trưa tại cơ quan, đơn vị nhằm hạn chế đi lại; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác tuyên truyền, xử lý công việc chuyên môn, góp phần phòng, chống dịch bệnh và đảm bảo nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị.
* Nguyên nhân: Đạt được kết quả trên là Ban Thường vụ Huyện uỷ đã xác định đúng nhiệm vụ, yêu cầu trong tình hình "vừa phòng, chống dịch Covid-19, vừa đẩy mạnh phát triển kinh tế - xã hội" để tập trung lãnh đạo; các cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội có nhiều nỗ lực, cố gắng trong triển khai thực hiện nhiệm vụ, phần việc có liên quan; sự đồng thuận, ủng hộ của Nhân dân nên tình hình kinh tế - xã hội cơ bản ổn định, có bước phát triển và công tác xây dựng hệ thống chính trị đạt được một số kết quả quan trọng.

2. Hạn chế, nguyên nhân

* Hạn chế:

- Chưa có mô hình sản xuất nông nghiệp nổi bật; ngành hàng cá tra trong thực hiện Đề án Tái cơ cấu ngành Nông nghiệp gặp nhiều khó khăn; chuyển đổi cây trồng còn ít, nhất là vườn cây ăn trái; hợp tác xã hoạt động hiệu quả còn ít, chưa thực sự là cầu nối để liên kết trong sản xuất và tiêu thụ nông sản cho nông dân, việc kiện toàn và củng cố hoạt động của Hợp tác xã còn chậm; các chính sách hỗ trợ phát triển nông nghiệp, nông thôn người dân chưa được hưởng thụ và tiếp cận nhiều.

- Công nghiệp còn nhiều khó khăn, trên địa bàn Huyện chưa có ngành công nghiệp chế biến; thương mại, dịch vụ còn nhỏ lẻ; tiến độ triển khai lập thủ tục đầu tư và thi công một số công trình xây dựng cơ bản còn chậm, giải ngân vốn công trình thấp.
- Huy động các nguồn lực; kêu gọi đầu tư còn nhiều khó khăn. Du lịch chưa phát triển; các giá trị văn hóa truyền thống khai thác còn ít; số lượng lao động tham gia đi lao động có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng chưa nhiều.

- Công tác triển khai thực hiện các nghị quyết, chương trình, kế hoạch, đề án chuyên đề thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Huyện lần thứ VII, nhiệm kỳ 2020 - 2025 có việc còn chậm, việc cụ thể hóa của một số cấp ủy tổ chức Đảng còn rập khuôn, chưa sát với thực tế của địa phương; sắp xếp cán bộ còn chậm; công tác đào tạo, quy hoạch đôi lúc chưa kịp thời; lãnh đạo công tác bầu cử Quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2021 - 2026 có mặt chưa đạt yêu cầu.

* Nguyên nhân: 

- Huyện biên giới đa phần đời sống người dân còn nhiều khó khăn; các doanh nghiệp trên địa bàn Huyện chủ yếu là nhỏ và vừa.

- Một bộ phận nông dân chậm thay đổi tư duy sản xuất; năng lực quản trị, năng lực điều hành của hợp tác xã còn yếu, chậm thay đổi tư duy (hoạt động hợp tác xã chủ yếu là dịch vụ bơm tưới).

- Tính tiên phong, gương mẫu để phát huy tinh thần trách nhiệm, khát vọng vươn lên trong thực hiện nhiệm vụ chính trị ở một số cán bộ, đảng viên còn hạn chế.

- Một số đơn vị, chủ đầu tư chưa chủ động đề xuất tháo gỡ khó khăn trong triển khai thực hiện nhiệm vụ lĩnh vực mình phụ trách; một số công trình có nguồn vốn lớn nhưng chủ đầu tư (Ban Quản lý dự án - Phát triển quỹ đất) chuẩn bị hồ sơ chậm nên chưa đấu thầu khởi công để giải ngân vốn, các công trình đều ngưng thi công từ khi bùn phát dịch Covid-19 đợt 4 đến nay và do khan hiếm cục bộ, tăng giá một số vật liệu xây dựng như: cát san lắp, cát xây dựng, đất đắp nền, sắt xây dựng… nên tỷ giải ngân vốn đạt thấp.

- Một vài cơ quan, đơn vị được phân công soạn thảo nghị quyết, chương trình, kế hoạch, đề án chuyên đề thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Huyện lần thứ VII, nhiệm kỳ 2020 - 2025 chưa đạt yêu cầu, phải thông qua nhiều kỳ họp dẫn đến tiến độ hoàn thành và triển khai thực hiện chậm; một số cấp ủy có sở thiếu sâu sát trong lãnh đạo cụ thể hóa các nghị quyết, chỉ thị.
- Việc tham mưu, đề xuất của các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc của Huyện ủy còn chậm, chưa có giải pháp tháo gỡ những khó khăn, hạn chế ở cơ sở; vai trò của Ban Tổ chức Huyện ủy trong tham mưu công tác quy hoạch, công tác đào tạo có mặt thiếu chặt chẽ, chưa kịp thời. Một số cấp ủy, ủy ban bầu cử xã triển khai công tác bầu cử Quốc hội khóa XV và Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2021 - 2026 có mặt chưa chặt chẽ.
VI- PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 2022
1. Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo có hiệu quả Chương trình hành động của Huyện ủy năm 2022, nhất là tập trung quyết liệt cho việc khôi phục và phát triển kinh tế - xã hội trong tình hình mới (dịch bệnh Covid-19); công tác, phòng chống dịch bệnh Covid – 19
2. Lãnh đạo, chỉ đạo sơ kết kết quả thực hiện các nghị quyết, chương trình, kế hoạch chuyên đề của Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện và các nhiệm vụ trọng tâm thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Huyện, nhiệm kỳ 2020 – 2025.
3. Lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện có hiệu quả các chương trình, kế hoạch của Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện ủy thực hiện các nghị quyết, chương trình, kết luận chuyên đề của Ban Chấp hành Đảng bộ Tỉnh thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Tỉnh, lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 - 2025
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(báo cáo)








� Các số liệu trong Báo cáo tính đến ngày 20/9/2021.


� Tổng diện xuống giống lúa từ đầu năm đến nay 47.342 ha, đã thu hoạch 37.708 ha, năng suất bình quân đạt 66,6 tạ/ha, sản lượng đạt 251.133 tấn; diện tích liên kết tiêu thụ lúa của nông dân trên địa bàn huyện đến nay đạt 16.614/17.000 ha, đạt 98% kế hoạch; diện tích lúa áp dụng phương pháp sản xuất giảm giá thành được 9.090/11.000 ha, đạt 83% kế hoạch; diện tích lúa chất lượng cao 23.982/29.000 ha, đạt 83% kế hoạch; sản xuất hoa màu, cây công nghiệp ngắn ngày được nông dân chú trọng phát triển, diện tích xuống giống đến nay 3.244 ha/3.200 ha (trong đó có 289,50 ha trồng cỏ nuôi bò), đạt 101% kế hoạch; tiếp tục triển khai thực hiện dự án VnSAT; mô hình hai lúa một màu trên vùng đất sản xuất ba vụ (sản xuất mè); chăn nuôi tiếp tục phát triển ổn định, đàn trâu, bò đến nay 18.406 con, đạt 102% kế hoạch; sản lượng cá tra đến nay 52.916 tấn.


� “Nghĩa Nhân Hội quán” xã Tân Phước với 65 thành viên; “Tân Tạo Hội quán” xã Bình Phú với 77 thành viên; “Tân Hòa hội quán” xã Tân Hộ Cơ với 75 thành viên; “Tâm Phát Hội quán” xã An Phước với 44 thành viên; “Sa Rài Hội quán” thị trấn Sa Rài với 48 thành viên; “Thành Tân Hội quán” xã Tân Thành B với 40 thành viên; “Tâm Bình Hội quán” xã Thông Bình với 50 thành viên; “Thành Thắng Hội quán” xã Tân Thành A với 51 thành viên và “Tâm Chí Hội quán” xã Tân Công Chí với 69 thành viên.





� Tổng thu là 678,399/461,594 tỷ đồng, đạt 147% dự toán; trong đó: thu ngân sách trên địa bàn 76,876/67,350 tỷ, đạt 114% dự toán; thu Chương trình 105 là 6,035 tỷ đồng, đạt 60,36% dự toán, (trong đó: xã Bình Phú 731,086 triệu đồng, xã Tân Hộ Cơ 516 triệu đồng, xã Thông Bình 1.093,263 triệu đồng, xã Tân Thành A 589,057 triệu đồng, xã Tân Thành B 912,572 triệu đồng, xã Tân Phước 127,521 triệu đồng, xã An Phước 556,116 triệu đồng, xã Tân Công Chí 1.510,029 triệu đồng). Tổng chi ngân sách 1 là 324,603/449,814 tỷ đồng, chiếm 72% dự toán.


� Huyện hiện có 03 chi nhánh ngân hàng thương mại đang hoạt động là: Ngân hàng Sacombank, Ngân hàng BIDV và Ngân hàng Liên Việt. Ngoài ra, còn có Chi nhánh Ngân hàng NN và PTNT và Phòng Giao dịch Ngân hàng CSXH Huyện. 


� - Trên địa bàn Huyện có tổng số hộ thực tế là 22.320 hộ, tổng số nhân khẩu là 82.773 người; trong đó có 588 hộ nghèo, 674 hộ cận nghèo, 14.834 người đi lao động ngoài Tỉnh; đến nay, đã chi hỗ trợ cho 3.902 người lao động tự do, với số tiền 5.853 triệu đồng; chi hỗ trợ cho 753 người bán vé số dạo, số tiền 1,1 tỷ đồng; chi hỗ trợ gạo cho 4.627 người, số tiền 1,04 tỷ đồng và hỗ trợ nhiều lương thực, thực phẩm, nhu yếu phẩm khác do các mạnh thường quân, nhà hảo tâm tài trợ.


- Huy động các tổ chức cá nhân đóng góp ủng hộ quỹ mua vacxin, quỹ phòng, chống Covid - 19 và nhiều lương thực, thực phẩm và hiện vật khác, tổng trị giá khoảng 5,662 tỷ đồng.





� Tổ chức thành công lễ giao, nhận quân năm 2021 đạt chỉ tiêu Tỉnh giao với 85/85 quân. Trật tự xã hội xảy ra 39/29 vụ (tăng 10 vụ so với năm 2020), hậu quả làm bị thương 03 người, tài sản thiệt hại khoảng 442 triệu đồng (đã điều tra khám phá 21/39 vụ, thu hồi toàn bộ tài sản trả lại cho bị hại); tai nạn giao thông đường bộ xảy ra 02 vụ, hậu quả làm chết 02 người, nguyên nhân do người điều khiển phương tiện đi không đúng phần đường quy định; tệ nạn xã hội nổi lên là đánh bài, lắc tài xỉu, số đề đã triệt xóa 62 vụ, 128 đối tượng về hành vi đánh bạc trái phép, kết quả xác minh đã khởi tố 01 vụ/02 đối tượng, xử phạt hành chính 101 đối tượng với tổng số tiền 171 triệu đồng; tội phạm, vi phạm pháp luật về kinh tế: phát hiện bắt giữ 13 vụ, vận chuyển hàng cấm, tàng trữ hàng cấm, kinh doanh hàng hóa không rõ nguồn gốc xuất xứ (tang vật thu giữ 01 máy game bắn cá; 8.626 bao thuốc lá ngoại các loại, 31 thùng bia và 05 xe mô tô); vi phạm pháp luật về môi trường, bắt quả tang 11 vụ, 22 đối tượng có hành vi khai thác lớp đất mặt trái phép (tang vật thu giữ 08 Kobe, 19 xe tải); cố ý gây hư hỏng tài sản người khác 01 vụ, tài sản bị xâm hại số tiền 28,9 triệu đồng; vi phạm pháp luật về ma túy triệt xóa 01 vụ, tàng trữ trái phép chất ma túy, tang vật thu giữ 0,437 gram Methamphetamine (ma túy đá).





� Kết quả: Đồng chí Lý Văn Giàu, Phó Bí thư Thường trực Huyện ủy được bầu giữ chức Chủ tịch Hội đồng nhân dân Huyện; đồng chí Mai Văn Siêng, Phó Bí thư Huyện uỷ, Chủ tịch Ủy ban nhân dân Huyện tái đắc cử chức danh Chủ tịch Ủy ban nhân dân Huyện, nhiệm kỳ 2021 - 2026. Tuy nhiên, có 02 Uỷ viên Uỷ ban nhân dân Huyện số phiếu bầu không đạt tỷ lệ theo quy định.


� Tổng kết Tết Quân - Dân Thông Bình với số tiền trên 10 tỷ đồng; phát động Tết Quân - Dân năm 2022 tại Tân Thành A, hiện được trên 01 tỷ đồng.





