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PHỤ LỤC 1
về công tác tổ chức, cán bộ

(kèm theo Báo cáo số ….-BC/HU ngày 23 tháng 9 năm 2021
của Ban Thường vụ Huyện uỷ)
-----

I- TỔ CHỨC
- Thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo và Tổ Thư ký Hội thi báo cáo viên, tuyên truyền viên giỏi năm 2021.
- Thành lập Ðoàn Kiểm tra của Ban Thường vụ Huyện uỷ về thực hiện Chỉ thị số 16/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn Huyện.
II- VỀ CÔNG TÁC CÁN BỘ
1. Ngành huyện
- Thay đổi thành viên Ban Chỉ đạo công tác Nhân quyền và Tôn giáo huyện Tân Hồng. Kiện toàn: Báo cáo viên cấp Huyện, nhiệm kỳ 2020 - 2025; Cộng tác viên dư luận xã hội Huyện. Bổ nhiệm Phó Chánh Văn phòng Huyện uỷ.
- Điều động: Đồng chí Nguyễn Văn Đây, Công chức Văn phòng Huyện ủy đến công tác tại Cơ quan Huyện đoàn; đồng chí Nguyễn Thị Thanh Hoa, Phó Bí thư Đảng uỷ, Chủ tịch Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã Tân Phước đến công tác tại Hội đồng nhân dân Huyện; đồng chí Dương Thanh Tao, Huyện ủy viên, Chánh Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân Huyện đến công tác tại Liên đoàn Lao động Huyện, giới thiệu bầu vào Ban Chấp hành, Ban Thường vụ giữ chức Chủ tịch Liên đoàn Lao động Huyện, nhiệm kỳ 2018 - 2023; đồng chí Trịnh Văn Tuấn, Huyện ủy viên, Bí thư Đảng uỷ, Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã Tân Phước đến công tác tại Uỷ ban nhân dân Huyện; đồng chí Võ Thành Tiến, Phó Bí thư Đảng uỷ xã Tân Thành B đến công tác tại Văn phòng Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân Huyện. Cho đồng chí Lâm Ngọc Trinh nghỉ hưu trước tuổi theo Nghị định số 26/2015/NĐ-CP của Chính phủ.
- Chỉ định đồng chí Trịnh Văn Tuấn, Huyện ủy viên, Chánh Thanh tra Huyện tham gia Ban Chấp Đảng bộ, giữ chức Phó Bí thư Đảng ủy, Chủ nhiệm Uỷ ban Kiểm tra Đảng ủy Khối Nhà nước, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
- Chuẩn y Ủy viên Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối Kinh tế, nhiệm kỳ 2020 - 2025 gồm 02 đồng chí: Lê Văn Luận, Lê Hồng Thái.

- Thống nhất dừng giới thiệu đồng chí Trang Văn Cửa, Phó Trưởng phòng Lao động, Thương binh và Xã hội Huyện, ứng cử Uỷ viên (chuyên trách) Uỷ ban Kiểm tra Huyện uỷ, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
- Thỏa thuận điều động, bổ nhiệm đồng chí Nguyễn Trung Nguyên, Phó Hiệu trưởng Trường Trung học Cơ sở và Trung học Phổ thông Giồng Thị Đam, huyện Tân Hồng giữ chức Phó Hiệu trưởng Trường Trung học Phổ thông Chu Văn An, thành phố Hồng Ngự.
2. Cấp xã
- Thị trấn Sa Rài: Điều động, chỉ định giữ chức Uỷ viên Ban Chấp hành Đảng bộ thị trấn Sa Rài, nhiệm kỳ 2020 - 2025 đối với đồng chí đồng chí Lê Văn Tâm, Viên chức Ban Quản lý dự án và Phát triển quỹ đất.
- Xã Tân Thành B: 
+ Điều động, chỉ định: Giữ chức Uỷ viên Ban Chấp hành Đảng bộ xã Tân Thành B, nhiệm kỳ 2020 - 2025 đối với đồng chí Võ Văn Xuân, Viên chức Phòng Nội vụ Huyện; tham gia Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Thường vụ Đảng uỷ giữ chức Phó Bí thư Đảng uỷ xã Tân Thành B, nhiệm kỳ 2020 - 2025 đối với đồng chí Nguyễn Văn Vằn, Chuyên viên Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân Huyện (nguyên Trưởng Ban Kinh tế - Xã hội, Hội đồng nhân dân Huyện khóa VI, nhiệm kỳ 2016 - 2021).
+ Chỉ định đồng chí Nguyễn Văn Vằn, Phó Bí thư Đảng ủy xã tham gia Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy, giữ chức Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy xã Tân Thành B, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
+ Chuẩn y giữ chức Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy xã Tân Thành B, nhiệm kỳ 2020 - 2025 đối với đồng chí Đào Hữu Phường, Phó Chủ tịch Hội Nông dân xã Tân Thành B.
- Xã Tân Hộ Cơ: 
+ Chuẩn y đồng chí Nguyễn Thị Thành Phú, Đảng uỷ viên, Phó Chủ tịch Uỷ ban nhân dân xã Tân Hộ Cơ giữ chức Uỷ viên Ban Thường vụ Đảng uỷ xã Tân Hộ Cơ; giữ chức Phó Bí thư Đảng uỷ xã Tân Hộ Cơ, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
+ Chỉ định đồng chí Đỗ Thị Thúy Kiều, Cán bộ Tổ chức - Kiểm tra Đảng ủy giữ chức Uỷ viên Ban Chấp hành Đảng bộ xã Tân Hộ Cơ, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
+ Chuẩn y Ủy viên, Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy xã Tân Hộ Cơ, nhiệm kỳ 2020 - 2025, gồm 02 đồng chí: Nguyễn Thị Thành Phú, Phó Bí thư Đảng ủy, Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy giữ chức Chủ nhiệm; Đỗ Thị Thúy Kiều, Đảng ủy viên, Cán bộ Tổ chức - Kiểm tra Đảng ủy, Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy giữ chức Phó Chủ nhiệm.

- Tân Thành A: Giao quyền điều hành Đảng uỷ xã Tân Thành A cho đồng chí Hồ Minh Trai, Phó Bí thư Đảng uỷ xã, Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã Tân Thành A.
- Xã Tân Phước: 

+ Điều động: Đồng chí Hồ Ngọc Tho, Phó Chánh Văn phòng Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân Huyện đến công tác tại Đảng uỷ xã Tân Phước, chỉ định tham gia Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Thường vụ Đảng uỷ, giữ chức Phó Bí thư Đảng uỷ xã Tân Phước, nhiệm kỳ 2020 - 2025; đồng chí Lâm Trần Ngoan, Huyện uỷ viên, Chủ tịch Liên đoàn Lao động Huyện đến công tác tại Đảng ủy xã Tân Phước, chỉ định tham gia Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Thường vụ Đảng uỷ giữ chức Bí thư Đảng uỷ xã Tân Phước, nhiệm kỳ 2020 - 2025; giới thiệu để Hội đồng nhân dân xã bầu giữ chức Chủ tịch Uỷ ban nhân dân xã Tân Phước, nhiệm kỳ 2021 - 2026.

- Xã An Phước: Điều động, chỉ định giữ chức Uỷ viên Ban Chấp hành Đảng bộ xã An Phước, nhiệm kỳ 2020 - 2025 đối với đồng chí Đào Ngọc Tuân, Công chức Ban Tổ chức Huyện ủy.
III- CÔNG TÁC ĐÀO TẠO
IV- CÔNG TÁC KẾT NẠP ĐẢNG VIÊN

Kết nạp 13 quần chúng vào Đảng; xóa tên trong danh sách đảng viên đối với 01 đồng chí; cho ra khỏi Đảng 01 đồng chí; công nhận đảng viên chính thức và cấp phát thẻ đảng cho 02 đồng chí; đề nghị tặng Huy hiệu Đảng 30 năm tuổi Đảng cho 03 đồng chí; Huy hiệu 40 năm tuổi Đảng cho 01 đồng chí.
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