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PHỤ LỤC 2
về kinh tế, văn hoá - xã hội, quốc phòng - an ninh

và công tác xây dựng hệ thống chính trị

 (kèm theo Báo cáo số …-BC/HU ngày 23 tháng 9 năm 2021
của Ban Thường vụ Huyện uỷ)
-----

I- KINH TẾ, VĂN HOÁ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG - AN NINH
- Công văn: Tuyên truyền, hưởng ứng Giải Báo chí "Vì sự nghiệp Đại đoàn kết toàn dân tộc" lần thứ XV, năm 2021 - 2022; thực hiện giản cách xã hội theo Chỉ thị 16/CT-TTg ngày 31/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ; kiểm tra và báo cáo tình hình công tác phòng, chống dịch Covid-19 tại địa bàn được phân công phụ trách giám sát thường xuyên; khẩn trương lãnh đạo, chỉ đạo triển khai các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn; khẩn trương quán triệt và triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ; tập trung tuyên truyền, vận động xây dựng, giữ vững vùng xanh an toàn trong phòng, chống dịch bệnh Covid-19. Thực hiện Kết luận số 02-KL/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa XIII.
- Kế hoạch: Tăng cường các biện pháp thực hiện Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ về phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn Huyện. Công tác nội chính, phòng, chống tham nhũng và cải cách tư pháp năm 2021; công tác nội chính, phòng, chống tham nhũng và cải cách tư pháp giai đoạn 2021- 2025.
- Báo cáo: Tình hình, kết quả lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện công tác phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn Huyện từ ngày 24/6/2021 đến ngày 03/9/2021 và nhiệm vụ, giải pháp sau ngày 05/9/2021; sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 07-CT/TW ngày 05/9/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa XII về đẩy mạnh công tác thông tin cơ sở trong tình hình mới; tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 09-NQ/TW của Bộ Chính trị khóa XI về xây dựng và phát huy vai trò đội ngũ doanh nhân Việt Nam trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế. Báo cáo sơ kết 05 năm thực hiện Kết luận số 05-KL/TW ngày 15/7/2016 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TW của Bộ Chính trị khoá X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới.
II- XÂY DỰNG HỆ THỐNG CHÍNH TRỊ
- Công văn: Tạm dừng các cuộc họp chi bộ, đảng bộ; triển khai thực hiện Hướng dẫn số 02-HD/BTCTW của Ban Tổ chức Trung ương. Quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp nhiệm kỳ 2025 - 2030, 2026 - 2031. Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện Kết luận số 49-KL/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa XII; tăng cường sự lãnh đạo của cấp uỷ đối với Tổ Nhân dân tự quản, tổ xung kích, tình nguyện viên trong công tác phòng, chống dịch Covid-19; lãnh đạo đại hội Hội Cựu Chiến binh các cấp trong Huyện, nhiệm kỳ 2022 - 2027; lãnh đạo khắc phục những hạn chế trong thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở; tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác người cao tuổi trên địa bàn Huyện.

- Kế hoạch: Công tác quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp; kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng đối với cán bộ, công chức, viên chức, tổ chức đảng, đảng viên và tập thể lãnh đạo, quản lý các cấp năm 2021; kết nạp đảng viên giai đoạn 2021 - 2025. Kế hoạch của Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện thực hiện Chương trình hành động của Ban Chấp hành Đảng bộ Tỉnh thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Tỉnh lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 - 2025. 

- Thông báo: Thông báo kết luận của Ban Thường vụ Huyện uỷ về tình hình Nhân dân và hoạt động của Ban Dân vận Huyện uỷ, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội Huyện 6 tháng đầu năm 2021; về tăng cường các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn Huyện.
- Báo cáo: Tình hình, kết quả thực hiện công tác quản lý đảng viên đi lao động, làm ăn xa nơi cư trú; kết quả chuyển đảng viên là công an xã không chính quy về sinh hoạt đảng tại chi bộ khóm, ấp; số liệu kết quả thực hiện Quy định số 126-QĐ/TW của Bộ Chính trị khóa XII. Sơ kết 03 năm thực hiện Kế hoạch số 108-KH/TU của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW của Hội nghị Trung ương 7 khóa XII về tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ; tổng kết 03 năm thực hiện Đề án số 04-ĐA/TU ngày 25/7/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ; tổng kết thực hiện Nghị quyết số 39-NQ/TW của Bộ Chính trị khóa XI về tinh giản biên chế và cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức; tổng kết thực hiện Quy định số 220-QĐ/TW của Ban Bí thư; sơ kết 03 năm thực hiện Kế hoạch số 116-KH/HU của Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện thực hiện Chương trình hành động số 61-CTr/TU của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW của Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII một số vấn đề tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; tổng kết việc thực hiện thí điểm mô hình tổ chức mới và kiêm nhiệm chức danh theo Kết luận số 74-KL/TW ngày 22/5/2020 của Bộ Chính trị. Kết quả 03 năm thực hiện Nghị quyết số 35-NQ/TW của Bộ Chính trị khóa XII về tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái thù địch trong tình hình mới; tự kiểm tra thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TW và Quy định số 08-QÐi/TW của Ban Chấp hành Trung ương khoá XII. Kết quả thực hiện các quy định về giám sát cán bộ, đảng viên và công tác cán bộ theo các quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước; kết quả thực hiện Kết luận số 66-KL/TW ngày 04/3/2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khoá X về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 09-NQ/TW ngày 08/01/2002 của Bộ Chính trị khóa IX về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác Cựu Chiến binh Việt Nam trong giai đoạn cách mạng mới”.
- Quyết định: Ban hành Quy chế hoạt động Tổ công tác của Ban Thường vụ Huyện ủy về rà soát và vận động thực hiện các chính sách, xử lý các vụ việc phức tạp, kéo dài khi triển khai thực hiện công trình, dự án trên địa bàn Huyện; ban hành Quy định về chế độ báo cáo và cung cấp thông tin phục vụ cấp uỷ; quy định về phân cấp quản lý cán bộ và bổ nhiệm, giới thiệu cán bộ ứng cử.
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