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BÁO CÁO

hoạt động của Ban Thường vụ Huyện ủy giữa 02 kỳ họp 

Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện (lần thứ 05 và 06)
 (từ ngày 30 tháng 6 đến ngày 23 tháng 9 năm 2021)

-----

Thực hiện Chương trình làm việc toàn khóa, Chương trình hành động của Huyện ủy và Chương trình làm việc của Ban Thường vụ Huyện ủy năm 2021, từ 30 tháng 6 đến nay, Ban Thường vụ Huyện uỷ tổ chức 07 kỳ họp (có 04 kỳ họp đột xuất) để cho ý kiến giải quyết 13/19 nội dung theo Chương trình và 10 nội dung phát sinh; lấy ý kiến và cho thông qua các nội kỳ họp Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện lần thứ 5. Ngoài ra, Ban Thường vụ Huyện uỷ còn tổ chức các hội nghị triển khai, sơ kết, tổng kết các nghị quyết, chỉ thị của Trung ương, của Tỉnh uỷ; tiếp các đoàn công tác của Thường trực Tỉnh ủy đến thăm và làm việc với Huyện... Kết quả cụ thể như sau:
1. Triển khai và tổ chức thực hiện nghị quyết, chỉ thị của Đảng
Ban Thường vụ Huyện ủy đã lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức triển khai thực hiện nghiêm: Chỉ thị 05-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về đẩy mạnh các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp; Chỉ thị 06-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường các biện pháp thực hiện Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ về phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp. Kịp thời cụ thể hoá một số văn bản chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh: Hướng dẫn số 02-HD/BTCTW của Ban Tổ chức Trung ương về tiêu chí, quy trình rà soát, phát hiện, giáo dục, giúp đỡ, sàng lọc, đưa đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi Đảng; Kết luận số 49-KL/TW của Ban Bí thư Trung Đảng khóa XII về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 11-CT/TW của Bộ Chính trị khoá X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập; Kết luận số 02-KL/TW ngày 18/5/2021 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng cháy, chữa cháy; Kết luận số 05-KL/TW ngày 03/6/2021 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 07/12/2015 của Bộ Chính trị trong công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng... và sơ kết, tổng kết các nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Trung ương, Tỉnh, Huyện theo Chương trình làm việc và theo yêu cầu của cấp trên (Phụ lục kèm theo).
2. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương

2.1. Về kinh tế - xã hội
Cho ý kiến về tình hình kinh tế xã hội 9 tháng đầu năm và ước thực hiện nhiệm vụ cả năm 2021; Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2022; tình hình đầu tư xây dựng 9 tháng đầu năm 2021; thu - chi ngân sách 9 tháng đầu năm, ước năm 2021; phân bổ dự toán thu - chi ngân sách năm 2022. Đặc biệt là tập trung lãnh đạo triển khai 03 nhóm nhiệm vụ, giải pháp mới bổ sung của Chương trình hành động năm 2021 của Huyện ủy; các nhiệm vụ, giải pháp thực hiện mục tiêu kép trong phát triển kinh tế - xã hội, vừa phải chống dịch, vừa phải bù đắp cho phát triển kinh tế của 6 tháng đầu năm.
Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trên Huyện: Cơ bản hoàn thành các mục tiêu đề ra, kiểm soát địa bàn tốt, kịp thời xử lý các phát sinh, tình hình dịch bệnh Covid-19 cơ bản được kiểm soát; huy động và sử dụng tốt các nguồn lực phục vụ cho công tác phòng, chống dịch Covid-19, nhất là công tác an sinh xã hội, kịp thời hỗ trợ người dân có hoàn cảnh khó khăn, người dân trong khu phong tỏa và trong thời gian thực hiện giãn cách xã hội. Đặc biệt là lãnh đạo triển khai các nhiệm vụ, giải pháp cho công tác chuẩn bị khai giảng năm học 2021 - 2022.
2.2. Về quốc phòng - an ninh
Lãnh đạo thực hiện tốt công tác nắm tình hình ngoại biên, biên giới và kiểm soát khu vực biên giới. An ninh trật tự được đảm bảo, tập trung triển khai các biện pháp siết chặt phòng, chống dịch, tuần tra, kiểm soát chặt chẽ thực hiện các quy định về phòng, chống dịch Covid-19, nhất là việc thực hiện giãn cách xã hội theo Chỉ thị 16/CT-TTg của Chính phủ. Chuẩn bị tốt các điều kiện cho công tác diễn tập khu vực phòng thũ cấp Huyện.
2.3. Công tác xây dựng hệ thống chính trị
Cho ý kiến về: Kế hoạch quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp trong Huyện nhiệm kỳ 2025 - 2030, 2026 - 2031 và các nhiệm kỳ tiếp theo; Quy định về phân cấp quản lý cán bộ và bổ nhiệm, giới thiệu cán bộ ứng cử và kiện toàn Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy (chuyên trách), nhiệm kỳ 2020 - 2025; điều động, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, hiệp y, kiện toàn và quy hoạch nhân sự lãnh đạo một số phòng, ban và địa phương (phụ lục kèm theo).Cho ý kiến về: Kế hoạch kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng đối với cán bộ, công chức, viên chức, tổ chức đảng, đảng viên và tập thể lãnh đạo, quản lý các cấp năm 2021; Kế hoạch kết nạp đảng viên giai đoạn 2021 - 2025.
Cho ý kiến: Điều chỉnh, bổ sung nội dung Chương trình kiểm tra, giám sát của Ban Thường vụ Huyện ủy năm 2021. Lãnh đạo chuẩn bị các nội dung tiếp và làm việc với Đoàn Kiểm tra của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (theo Quyết định số 220-QĐ/TU ngày 05/8/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy); Đoàn Giám sát của Hội Cựu Chiến binh Tỉnh (theo Quyết định số: 350/QĐ-CCB ngày 09/8/2021 của Hội Cựu Chiến binh Tỉnh); Lãnh đạo triển khai thực hiện Chương trình hành động Ngành Kiểm tra Đảng thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
Xem và cho ý kiến về tình hình Nhân dân và hoạt động của Ban Dân vận Huyện uỷ, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội Huyện 6 tháng đầu năm 2021; thời gian Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp Phụ nữ Huyện, nhiệm kỳ 2021 - 2026. Chỉ đạo tuyên truyền, vận động xây dựng, giữ vững “vùng xanh” an toàn trong phòng, chống dịch bệnh Covid-19. Thực hiện đồng bộ các giải pháp để lưu thông tiêu thụ thủy sản, nông sản, phân phối cung cấp hàng thiết yếu kịp thời cho người dân, thông qua các mô hình hoạt động như: Đội hình Shipper áo xanh, Xe bán hàng lưu động…
3. Nhận xét, đánh giá chung
Từ ngày 30 tháng 6 năm 2021, Ban Thường vụ Huyện ủy đã chủ động, linh hoạt triển khai Chương trình làm việc, kịp thời điều chỉnh, bổ sung một số nội dung phát sinh cho phù hợp với tình hình thực tế, nhất về phát triển kinh tế - xã hội đảm bảo yêu cầu "vừa phòng, chống dịch Covid-19, vừa đẩy mạnh phát triển kinh tế - xã hội" và công tác cán bộ; kịp thời xem xét, góp ý bằng văn bản một số nội dung theo Quy chế làm việc (tình hình Nhân dân và hoạt động của Ban Dân vận Huyện uỷ, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội Huyện 6 tháng đầu năm 2021); tham mưu Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện hoàn thành các nội dung kỳ họp Huyện ủy lần thứ năm (05).
4. Một số nhiệm vụ chủ yếu từ nay đến kỳ họp Huyện uỷ lần thứ bảy
- Lãnh đạo các ngành, các cấp thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo hoàn thành các chỉ tiêu mà Chương trình hành động của Huyện uỷ năm 2021 đề ra.
- Lãnh đạo hoàn chỉnh Chương trình hành động năm 2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện; Chương trình làm việc và Chương trình kiểm tra, giám sát của Ban Thường vụ Huyện uỷ năm 2022.
- Lãnh đạo cụ hóa nghị quyết, chương trình, kết luận chuyên đề thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Tỉnh lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 - 2025; sơ kết, tổng kết các nghị quyết, chỉ thị của Trung ương, Tỉnh uỷ, Huyện uỷ theo Chương trình làm việc của Ban Thường vụ Huyện uỷ.
- Lãnh đạo công tác tổng kết năm 2021; công tác đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng, đảng viên và đánh giá cán bộ năm 2021; lãnh đạo chặt chẽ Đại hội Hội Chữ Thập đỏ Huyện, nhiệm kỳ 2021 - 2026.
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